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                                                                      UNIA EUROPEJSKA
                                                                                   EUROPEJSKI

                                                                     FUNDUSZ SPOŁECZNY

            Gmina Jeleniewo/Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeleniewie od 2009 roku jest realizatorem projektu systemowego „Aktywizacja społeczno-zawodowa osób korzystających z pomocy społecznej w Gminie Jeleniewo” współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji poprzez ośrodki pomocy społecznej.   

           Realizacja projektu systemowego w 2010 roku została rozpoczęta  z dniem  1 czerwca i trwała do 31 grudnia bieżącego roku. Grupę docelową projektu tworzyło 8 kobiet (w tym 3 kontynuowały udział w projekcie z 2009 roku) korzystających ze świadczeń pomocy społecznej, które jednocześnie były osobami nieaktywnymi zawodowo lub bezrobotnymi zarejestrowanymi  w powiatowym urzędzie pracy. 
          W ramach realizacji projektu zostało zrealizowanych 8 kontraktów socjalnych, z zastosowaniem instrumentów aktywnej integracji z grup aktywizacji zawodowej, społecznej edukacyjnej i zdrowotnej. Uczestniczki projektu zostały objęte wsparciem finansowym oraz niefinansowym poprzez uczestnictwo w warsztatach i szkoleniach zawodowych zgodnie z zaplanowaną indywidualną ścieżką uczestnictwa w projekcie.
           W ramach projektu został zatrudniony pracownik socjalny, którego wynagrodzenie oraz wyposażenie stanowiska pracy było współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

            Udział w projekcie pozwolił uczestniczkom na zwiększenie lub nabycie nowych umiejętności zawodowych, wzrost kompetencji społecznych, co w dalszej perspektywie poskutkuje pobudzeniem aktywności zawodowej tych osób.

Cele założone w projekcie zostały osiągnięte.

           W 2011 roku planuje się kontynuację realizacji projektu, co pozwoli na zdobycie nowych kwalifikacji zawodowych przez kolejne uczestniczki projektu.

                                                                                                      Koordynatorka projektu 
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