                                                                          
    Jeleniewo, dnia 18 października 2006 r.
PFE. 341-1-4/06

WEZWANIE
Działając na podstawie art. 91 ust. 5 ustawy Prawo zamówień publicznych        (Dz. U. z 2004 roku Nr 19 poz. 177 z późn. zm.)  Urząd Gminy Jeleniewo w związku z otwarciem ofert w dniu 18 października 2006 r. w trakcie postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na „Dostawę oleju opałowego lekkiego do kotłowni administrowanych przez Urząd Gminy Jeleniewo” wzywa Wykonawców, tj. PTSB TRANSBUD Sp. z o.o. w Ełku, 19-300 Ełk ul. Łukasiewicza 1 i SETON Spółka Jawna K. Cichocki,                    R. Matusiewicz 19-300 Ełk Nowa Wieś Ełcka, ul. Ełcka 9 B do złożenia ofert dodatkowych. 

Powyższe firmy złożyły oferty o takiej samej cenie ofertowej brutto, tj. 2,27 zł brutto za 1 litr oleju opałowego. W związku z powyższym zgodnie z       art. 91 ust 6 ustawy Prawo zamówień publicznych Wykonawcy składając oferty dodatkowe nie mogą zaoferować cen wyższych niż zaoferowane w złożonych ofertach.


Dodatkowe oferty należy złożyć do dnia 23 października 2006 r. do godz. 1055 do Urzędu Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3 pokój nr 4 w zamkniętej kopercie, w sposób gwarantujący zachowanie poufności jej treści oraz zabezpieczającej jej nienaruszalność  do terminu otwarcia ofert. Oferta dodatkowa powinna być zaadresowana następująco:

Urząd Gminy Jeleniewo, ul. Słoneczna 3, 16-404 Jeleniewo

„Oferta dodatkowa na dostawę oleju opałowego lekkiego do kotłowni administrowanych przez Urząd Gminy Jeleniewo” Nie otwierać przed sesją otwarcia w dniu 23 października 2006 r., godz. 11.00.

Koperta powinna posiadać także nazwę i adres Wykonawcy.

Otwarcie złożonych dodatkowych ofert odbędzie się w dniu 23 października 2006 r. o godz. 11.00 w budynku Urzędu Gminy Jeleniewo, pok. Nr 12.

Załączniki:

1. Formularz oferty dodatkowej.

Otrzymują: 

1. PTSB TRANSBUD Sp. z o.o. w Ełku

2. SETON Spółka Jawna K. Cichocki, R. Matusiewicz

3. a/a
