                      
      

Wójt Gminy Jeleniewo





         ul. Słoneczna 3, 16-404 Jeleniewo 

 
podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości do sprzedaży, położonych w obrębie wsi Udziejek

1/ Położenie i oznaczenie nieruchomości:

Nieruchomości oznaczone numerami geodezyjnymi: 49/5 o powierzchni 0,3046 ha, 49/6 o powierzchni 0,3044 ha, położone na terenie wsi Udziejek, gm. Jeleniewo.

Dojazd do działek jest bezpośredni od drogi powiatowej o nawierzchni asfaltowej, droga ta łączy wieś Błaskowiznę i wieś Gulbieniszki. Grunty użytkowane jako pastwisko, porośnięte pojedyńczymi krzewami i drzewami. Nieruchomości położone w zwartej zabudowie wsi Udziejek z dostępem do następującej infrastruktury: energii elektrycznej, wody zimnej z wodociągu wiejskiego, instalacji telekomunikacyjnych. Ze względu na walory krajobrazowe i jakość dojazdu położenie przedmiotowych nieruchomości należy uznać jako korzystne. 

Zapisane w księdze wieczystej pod numerem  Kw SU1S/000282528/2 w Sądzie Rejonowym w Suwałkach VI Wydział Ksiąg Wieczystych. 

2/ Forma zbycia: sprzedaż.

3/ Tryb zbycia: w drodze ustnego przetargu nieograniczonego.

4/ Cena wywoławcza  do I przetargu wynosi: 

· działka nr geod. 49/5 – 50 300,00 zł.,

· działka nr geod. 49/6 – 50 300,00 zł. 

Nieruchomości  zwolnione z podatku VAT (stawka – zw).

5/  Obciążenia : nieruchomości wolne od obciążeń.

6/  Gmina Jeleniewo nie posiada dla m. Udziejek planu  zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gm. Jeleniewo przyjętym Uchwałą Nr XXV/160/200 z dnia 13 października 2000 r., zapisano – obszar zwartej zabudowy wsi.  

Wykaz nieruchomości do sprzedaży wywiesza się na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Jeleniewo na  okres 21 dni tj. od dnia  27 czerwca 2012 r.  do dnia 17 lipca 2012 r.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości, w myśl art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami winne złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia opublikowania niniejszego wykazu tj. do dnia 7 sierpnia 2012 roku. Po upływie tego terminu zostanie ogłoszony i podany do publicznej wiadomości przetarg na sprzedaż w/w nieruchomości.

Jeleniewo, dn. 22.06.2012r.

