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	Operacja współfinansowana przez Unię Europejską ze środków finansowych Europejskiego Funduszu Rybackiego zapewniającą inwestycję w zrównoważone rybołówstwo


Znak sprawy: PFE.271.1.2014                                                   Jeleniewo, dn. 25 lutego 2014 r.

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego  nr PFE.271.1.2014 w trybie przetargu nieograniczonego na: „Poprawa trasy turystycznej na Górę Zamkową”   

ZAWIADOMIENIE
o unieważnieniu postępowania przetargowego
Gmina Jeleniewo, ul. Słoneczna 3, 16-404 Jeleniewo, działając na podstawie art. 93 ust. 1 pkt 6 i 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 poz. 907) unieważnia postępowanie prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Poprawa trasy turystycznej na Górę Zamkową”.
Uzasadnienie
W dniu 31 stycznia 2014 r. zostało wszczęte postępowanie w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Poprawa trasy turystycznej na Górę Zamkową”. Ogłoszenie o zamówieniu zostało opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 31 stycznia 2014 r. pod numerem 35994-2014. W SIWZ jednym z warunków udziału w postępowaniu był warunek posiadania osób zdolnych do wykonania zamówienia, tj. posiadanie co najmniej:
- jednej osoby posiadającej uprawnienia do kierowania pracami konserwatorskimi oraz pracami restauratorskimi polegającymi na konserwacji parków wpisanych do rejestru zabytków albo innego rodzaju zorganizowanej zieleni wpisanej do rejestru zabytków posiadającej tytuł zawodowy magistra lub magistra inżyniera uzyskany po ukończeniu studiów wyższych obejmujących wiadomości w tym zakresie oraz odbyła po ukończeniu tych studiów co najmniej 12-miesięczną praktykę zawodową przy konserwacji i pielęgnacji tego rodzaju zabytków wpisanych do rejestru zabytków – pełniącej rolę kierownika robót;

- jednej osoby wyznaczonej do wykonywania prac technicznych, która posiada świadectwo ukończenia szkoły średniej zawodowej oraz tytuł zawodowy albo wykształcenie średnie i dyplom potwierdzający kwalifikacje zawodowe w zawodach związanych z pielęgnacją zieleni, albo odbyła  co najmniej 12-miesieczną praktykę zawodową przy pielęgnacji tego rodzaju zabytków wpisanych do rejestru zabytków.

Powyższe wymagania określone zostały zgodnie z §23 Rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011 roku w sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich, robót budowlanych, badań konserwatorskich, badań architektonicznych i innych działań przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz badań archeologicznych (Dz. U. z 2011 r. Nr 165, poz. 987) i wynikały z Postanowienia znak SZN.5142.2.2013.PK Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Białymstoku, Delegatura w Suwałkach z dn.06.02.2013 r. na roboty budowlane polegające na remoncie schodów terenowych prowadzących na Górę Zamkową.
Otwarcie ofert odbyło się w dniu 18 lutego 2014 r. 

W dniu 21 lutego 2014 r. Gmina Jeleniewo otrzymała Postanowienie nr 6/2014 z dnia 21 lutego 2014 r. od Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Białymstoku Delegatura w Suwałkach w sprawie sprostowania omyłki w Postanowieniu nr 6/2013 z dnia 6.02.2013 r. znak: SZN.5142.2.2013.PK. W postanowieniu podano, iż zamiast: „Po wyłonieniu, w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, wykonawcy prac konserwatorskich i restauratorskich wnioskodawca przekazuje wojewódzkiemu konserwatorowi zabytków imię, nazwisko i adres osoby prowadzącej prace oraz dokumenty potwierdzające spełnianie przez te osoby kwalifikacji, o których mowa w §23 rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 27 lipca 2011 r.” 
powinno być: Po wyłonieniu, w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, wykonawcy prac konserwatorskich i restauratorskich wnioskodawca przekazuje wojewódzkiemu konserwatorowi zabytków imię, nazwisko i adres osoby prowadzącej prace oraz dokumenty potwierdzające spełnianie przez te osoby kwalifikacji, o których mowa w §24 (tj. kierować robotami budowlanymi oraz wykonywać nadzór inwestorski przy zabytkach nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków mogą osoby, które posiadają odpowiednie uprawnienia budowlane określone przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane oraz odbyły co najmniej 2-letnią praktykę zawodową na budowie przy zabytkach nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków.
W związku z w/w zmianą działającego z up. Podlaskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w zakresie wymagań co do kwalifikacji zawodowych osób, postępowanie przetargowe należy unieważnić, ponieważ wystąpiła istotna zmiana okoliczności i postępowanie obarczone jest wadą niemożliwą do usunięcia. W związku z tym, że termin składania ofert upłynął, nie można zmienić SIWZ, bo jest to niedopuszczalne po upływie terminu składania ofert. Wymagania w zakresie kwalifikacji osób odpowiedzialnych za realizację zamówienia są jednym z warunków udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia.


W takim stanie rzeczy unieważnienie postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Poprawa trasy turystycznej na Górę Zamkową” jest konieczne                       i uzasadnione.







Kazimierz Urynowicz – Wójt Gminy
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