Jeleniewo, dnia 10 lipca 2007 r.

OŚK. 7610-17/07-1
Postanowienie
                     Na podstawie art. 113 ( 1 w związku z art. 126  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071, z późn. zm.), działając z urzędu

postanawiam

sprostować oczywistą omyłkę w Obwieszczeniu nr OŚK.7610-17/07 z dnia 29 czerwca 2007 r. wydanego na wniosek Wójta Gminy Jeleniewo z dnia 25 czerwca 2007 roku w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia p.n. „Remont drogi gminnej i przebudowa mostu na rzece Czarna Hańcza łączącej wsie Podwysokie Jeleniewskie i Malesowizna. Przebieg drogi wraz z mostem o długości 2340 mb, na działkach nr geod. 77, 31 i 1 (cz. rzeki) w miejscowości Podwysokie Jeleniewskie i działce nr geod. 134 w miejscowości Malesowizna, od drogi powiatowej 1144B Szeszupka-Okrągłe do drogi o nr geod. 122 we wsi Malesowizna, gm. Jeleniewo”, w następujący sposób: 

· zmienić w wierszu 14: nr geod. działki 151 (cz. rzeki) zastąpić numerem 1 (cz. rzeki)

U z a s a d n i e n i e
Przedmiotowa sytuacja wynikła z omyłkowego wpisania numeru działki, której dotyczy wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, tj. zamiast numeru geod. 1 (cz. rzeki) omyłkowo wpisano numer geod. 151 (cz. rzeki).

Biorąc pod uwagę powyższe – orzeczono jak w sentencji.

POUCZENIE
          Od  niniejszego postanowienia  służy  zażalenie do  Samorządowego  Kolegium  Odwoławczego  w  Suwałkach  za  pośrednictwem Wójta  Gminy  Jeleniewo  w  terminie  7  dni  od  daty  jego ogłoszenia.

Wójt Gminy Jeleniewo

Sławomir Adam Bielski

Otrzymują:

1. Gmina Jeleniewo

2. Strony postępowania wg rozdzielnika

3. a/a

