



Jeleniewo, dnia 06.11.2007 r.

OŚK.7610 – 25/07


ZAWIADOMIENIE

O WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA

 


Zgodnie z art. 32 ust. 1 pkt. 1  i art. 46 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska  (Dz. U.  z  2001r. Nr 62, poz. 627, z późn. zm.) oraz art. 10, art. 28  i  art. 61 §4  Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) 

zawiadamiam,

że  w dniu 6 listopada 2007 r. na wniosek Państwa Marka i Grażyny Boguszewskich zam. Krzemianka 2, 16 – 404 Jeleniewo zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na: 

na dobudowie do istniejące obory części obory na płytkiej ściółce do chowu do 10 DJP (łączny chów zwierząt do 45 DJP) oraz budowa zbiornika podziemnego szczelnego na gnojówkę               o pojemności do 130 m3 oraz budowa płyty obornikowej położonej cześciowo na zbiorniku             o powierzchni 200 m2 na działce ewid. 3 w obrębie Krzemianka gm. Jeleniewo.


Informuję o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 KPA do czynnego w nim udziału w kazdym jego stadium.


Ponadto informuję, że z aktami sprawy Strony mogą zapoznać się oraz złożyć ewentualne uwagi i wnioski w przedmiocie planowanej inwestycji  w Urzędzie Gminy                        w Jeleniewie, ul. Słoneczna 3, na stanowisku ds. ochrony środowiska i gospodarki komunalnej, pok. Nr 1, tel. 087 5683022. 


Zgodnie z art. 48 ust.2 pkt 1 ustawy Prawo ochrony środowiska oraz § 3 ust. 1 pkt 90a) Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257 poz. 2573, z 2005 Nr 92 poz. 769) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się                         po uzgodnieniu ze Starostą Suwalskim i Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym               w Suwałkach.


Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastapi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych uzgodnień oraz opinii pomocniczych.


Zgodnie z art. 35  § 5 KPA do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu.         

 Informację umieszcza sięw BIP pod adresem: 

Wójt Gminy Jeleniewo


 www.bip@jeleniewo.i-gmina.pl


Sławomir Adam Bielski

Otrzymują:

Strony postepowania wg rozdzielnika

