Jeleniewo, dnia 27.07.2009 r.

OŚK. 7610 – 31/09

Postanowienie 


Na podstawie art. 123 K.p.a., w związku z art. 31 K.p.a., art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25 poz.150 z późn. zm.) oraz art. 153 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 23 lipca 2009 r. Ogólnopolskiego Towarzystwa Ochrony Ptaków Podlaskie Biuro Regionalne ul. Wojska Polskiego 12/1, 19 – 104 Trzcianne 

p o s t a n a w i a m

dopuścić  Ogólnopolskie Towarzystwo Ochrony Ptaków Podlaskie Biuro Regionalne  do udziału na prawach strony, w postępowaniu administracyjnym, wszczętym na wniosek z dnia 12.11.2008 r. Gamesa Energia Polska ul. Krucza 16/22, 00-526 Warszawa, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą: „Farma elektrowni wiatrowych >Pietrowizna< zespół Jeleniewo”, moc znamionowa maksymalnie do 3,0 MW, zlokalizowana w całości w gminie Jeleniewo, w obrębach Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo. Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz Suchodoły. 

Uzasadnienie


Pismem złożonym w dnia 23 lipca 2009 r. Ogólnopolskie Towarzystwo Ochrony Ptaków Podlaskie Biuro Regionalne wskazało, że będzie uczestniczyć w postępowaniu dotyczącym wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą: „Farma elektrowni wiatrowych >Pietrowizna< zespół Jeleniewo”, moc znamionowa maksymalnie do 3,0 MW, zlokalizowana w całości w gminie Jeleniewo, w obrębach Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo. Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz Suchodoły, na prawach strony, ponieważ uzasadniają to cele statutowe Towarzystwa. 


Organizacja społeczna może w sprawie dotyczącej innej osoby występować z żądaniem:

  1)   wszczęcia postępowania,

  2)   dopuszczenia jej do udziału w postępowaniu,

jeżeli jest to uzasadnione celami statutowymi tej organizacji i gdy przemawia za tym interes społeczny.


Postępowanie w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia  na podstawie art. 31 - 37 ustawy - Prawo ochrony środowiska reguluje postępowanie z udziałem społeczeństwa, stanowiące jeden z elementów procedury oceny oddziaływania na środowisko, prowadzonej na etapie wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.


W przypadku, gdy toczące się postępowanie prowadzone jest z udziałem społeczeństwa, w związku z art. 31 § 2 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego, są podstawy do dopuszczenia organizacji do udziału w postępowaniu na prawach strony. 


Na postanowienie niniejsze postanowienie służy Stronie prawo wniesienia zażalenia, za pośrednictwem Wójta Gminy Jeleniewo, do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach, w terminie 7 dni od daty doręczenia. 

Otrzymują strony wg rozdzielnika

1. Pan Zbigniew Liszewski – Pełnomocnik


Wójt Gminy Jeleniewo


Gamesa Energia Polska Sp. z o. o. 



Sławomir Adam Bielski 


ul. Krucza 16/22 


00-526 Warszawa

2. Biuletyn Informacji Publicznej




3. Tablica ogłoszeń UG Jeleniewo




4. Sołtysi wsi:  

· Jeleniewo,

· Wołownia, 

· Leszczewo, 

· Prudziszki,

· Suchodoły,

· Białorogi,

· Rychtyn.

5. a/a
