Jeleniewo, dnia 29.06.2011 r.
OŚK.7610.3.2011

Zawiadomienie o rozprawie administracyjnej

	Wójt Gminy Jeleniewo na podstawie art. 89, 90 i 91 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.),               w związku z art. 73 § 3 ustawy dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku                   i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w związku z toczącym się postępowaniem administracyjnym w sprawie dotyczącej wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia                        pn. Budowa elektrowni wiatrowej „Leszczewo” na działkach ewidencyjnych nr: 27/4 (elektrownia, droga i włączenie do gminnej drogi gospodarczej), 24, 26/1, 27/2, 27/4, 27/7, 26/8, 27/6, 75/2, 76/2, 77/2, 170/2, 172/1, 172/2, 174, 175, 176, 177 (przebieg połączenia kablowego i strefa oddziaływania) obręb Leszczewo, gmina Jeleniewo, wzywa na rozprawę administracyjną, która odbędzie się                   w dniu 13 lipca 2011r. o godz. 12.00, na sali konferencyjnej w siedzibie Biblioteki Publicznej                   w Jeleniewie, ul. Sportowa 1A, 16-404 Jeleniewo.
	Postępowanie administracyjne prowadzone jest z wniosku Inwestora Pana Cichockiego Macieja, ul. J. Karskiego 33, 80-283 Gdańsk.
	Organ administracji publicznej na podstawie art. 90 § 2 pkt 1 Kpa wzywa strony do złożenia przed rozprawą wyjaśnień, dokumentów i innych dowodów, które mogą przyczynić się do wyjaśnienia sprawy w Urzędzie Gminy Jeleniewo, ul. Słoneczna 3, 16-404 Jeleniewo od poniedziałku do piątku od godz. 7.30 do godz. 15.30 oraz do stawienia się na rozprawę osobiście lub przez przedstawicieli albo pełnomocników. Przedstawiciel lub pełnomocnik strony powinien przedłożyć stosowne pełnomocnictwo wraz z dowodem uiszczenia opłaty skarbowej.
	Informuję, że zgodnie z przepisem art. 94 § 1 cyt. na wstępie ustawy Kodeks postępowania administracyjnego nieobecność na rozprawie stron należycie wezwanych na rozprawę nie stanowi przeszkody do jej przeprowadzenia. 
	W toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swego adresu zgodnie z art. 41 Kpa.
	Informuję ponadto, że w rozprawie mogą wziąć udział jednostki organizacyjne, organizacje społeczne i inne osoby, których udział w rozprawie jest uzasadniony ze względu na przedmiot sprawy.
	Zgodnie z art. 94 ust. 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (jednolity tekst Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) nieobecność na rozprawie stron należycie wezwanych na rozprawę nie stanowi przeszkody w jej przeprowadzeniu.

UWAGA:
Nie wzięcie udziału w rozprawie administracyjnej potraktowane zostanie jako nie wnoszenie uwag, wniosków i zastrzeżeń.

Otrzymują celem wzięcia udziału w rozprawie:
1. Strony postępowania wg rozdzielnika
2. RDOŚ w Białymstoku Wydz. Spraw Terenowych I w Suwałkach
3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Suwałkach
4. Organizacje i Stowarzyszenia wg rozdzielnika
5. a/a


Informację o rozprawie zamieszcza się na stronie internetowej i tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Jeleniewo.

Sprawę prowadzi:
Zackiewicz Katarzyna
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