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Protokół Nr I/02

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 18 listopada 2002 r.
Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

Obrady I sesji Rady Gminy otworzył w oparciu o art. 20 ust. 2 c radny Henryk Korotko. Powitał przybyłych gości, radnych i sołtysów.

Zapowiedział wystąpienia : przewodniczącego rady gminy poprzedniej kadencji – K. Boksza a także przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Jeleniewie – S. Bogdana.

Przewodniczący rady poprzedniej kadencji – K. Boksz złożył nowowybranym radnym gratulacje. Przypomniał, iż wyborcy obdarzyli ich zaufaniem, toteż  powinni udowodnić,  iż zasłużyli na ich zaufanie.

Przewodniczący GKW w Jeleniewie – S. Bogdan również złożył gratulacje radnym, zwracając uwagę na ogromną odpowiedzialność jaka jest związana z wykonywaniem funkcji radnego.

Po wystąpieniach radny senior przedstawił treść roty. Po jej odczytaniu wywołani kolejno radni wypowiadali słowo „ślubuję”  lub „ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”. Ślubowanie złożyli wszyscy obecni radni, tj. pełny skład Rady czyli 15 radnych.

Przystępując do dalszej części sesji radny senior zaproponował wybór protokolanta w osobie sekretarza gminy – B. Jabłońskiej, którą radni zatwierdzili jednogłośnie i przedstawił ciąg dalszy porządku obrad, proponując jednocześnie rozszerzenie porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2002 r.

Rada gminy jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami.

Po zatwierdzeniu porządku obrad, radny senior zarządził wybór przewodniczącego rady i powołanie komisji skrutacyjnej.

Zgłoszono 3 kandydatów do komisji :

1/ radną J. Gałażyn,

2/ radnego J. Kruszko, 

3/ radnego S. Grygięcia,

Rada jednogłośnie zatwierdziła skład komisji skrutacyjnej.

Zgłoszono następujących kandydatów na przewodniczącego rady :

- Stefana Waszkiewicza,

- Henryka Waszkiewicza.

Ustalono następujące zasady głosowania :

- na kartach do głosowania wpisano kandydatów na przewodniczącego rady. Głos ważny to kartka ze skreślonym jednym kandydatem. Głosuje się na kandydata nieskreślonego. Przewodniczącym rady zostaje kandydat, który uzyska co najmniej 8 głosów. Głos nieważny to kartka z nie skreślonymi kandydatami lub z 2 skreślonymi kandydatami.

Po przeprowadzeniu głosowania tajnego, przewodniczący komisji skrutacyjnej- radna Joanna Gałażyn ogłosiła wynik głosowania, w wyniku którego przewodniczącym rady został Henryk Waszkiewicz / 8 głosów za, 5 głosów przeciw, 2 głosy nieważne / protokół z wyborów w załączeniu /.

Radny senior pogratulował nowowybranemu przewodniczącemu rady i przekazał dalsze prowadzenie sesji rady.

Przewodniczący rady – H. Waszkiewicz podziękował za okazane zaufanie i zobowiązał się do aktywnego działania na rzecz dobra i rozwoju społeczności lokalnej.

Przewodniczący rady – H. Waszkiewicz zwrócił się do nowowybranego wójta – Adama Sławomira Bielskiego o złożenie ślubowania..

Wójt złożył ślubowanie. Gratulacje złożył przewodniczący rady i wójt poprzedniej kadencji.

Wójt – A. S. Bielski – podziękował wszystkim za dokonanie wyboru i wybranie go na wójta gminy. Obiecał wypełnić przedwyborcze obietnice. Zaproponował sołtysom przedstawienie na przyszłą sesję rady swoich propozycji w zakresie    zamierzeń sołectw na okres 2 lat

.

Wójt poprzedniej kadencji – K. Urynowicz stwierdził, iż przyszły rok dla Gminy będzie pozytywny. Gmina otrzyma dofinansowanie na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie, ma zagwarantowane środki finansowe na kontynuację budowy sali gimnastycznej w Jeleniewie w kwocie 83.000 zł, II miejsce na liście rezerwowej w przypadku budowy wodociągu Łopuchowo-Udziejek.

Sytuacja finansowa w oświacie natomiast nie jest najlepsza. Subwencja nie pokrywa potrzeb. Należy jak najszybciej pozyskać środki z rezerwy  MEN, które są do dyspozycji w miesiącu grudniu.

Życzy nowowybranemu wójtowi zrealizowania obietnic przedwyborczych.

Skarbnik gminy – J. Siłkowska przedstawiła informację o stanie budżetu gminy.

Poinformowała m.in., iż :

- dochody gminy są określone na poziomie 4.103.465 zł, wykonanie zaś wynosi  3.543.977 zł, tj. 86,4 % wykon. planu,

- realizacja dochodów przebiega prawidłowo,

- gmina nie posiada zadłużenia, 

- realizacja opłat przebiega prawidłowo,

- wynagrodzenia są wypłacone,

- sprzedano działkę w Bachanowie za 90.000 zł, z czego 32.000 zł przeznaczono na wykup działki w Bachanowie, pozostałą kwotę ulokowano na lokatach terminowych na 1 miesiąc,

- rata miesięczna kredytu zaciągniętego na budowę oczyszczalni ścieków w Jeleniewie wynosi 9.200 zł, po 31 czerwca 2003 r. będzie można ubiegać się o umorzenie 50 %,

- w zakresie remontów dróg - pozostała do zapłacenia niewielka kwota,

- na budowę Gimnazjum w Jeleniewie gmina otrzymała 135.000 zł ze środków Totalizatora Sportowego,

- wykonano drogę w Malesowiźnie, z udziałem środków z Wojew. Funduszu Ochrony Gruntów,

- w ostatnim okresie budżet gminy zwiększono o 12.000 zł otrzymane od Wojewody Podlaskiego, w związku z suszą, z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków celowych,

- na koncie budżetu gminy – 125.000 zł.

Skarbnik gminy – J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2002 r.

Zmiana dotyczy wypłaty odprawki wójtowi poprzedniej kadencji w wysokości 15.000 zł.

Rada jednogłośnie zatwierdziła projekt i podjęła stosowną uchwałę.

„Wolne wnioski”:

- sołtys wsi Malesowizna – Żyliński – dziękuje poprzedniemu wójtowi za wykonanie drogi i prosi obecnego wójta o jej kontynuację, 

- sołtys wsi Szeszupka – Grzędziński – występuje również z prośbą o remontowanie dróg i w innych wsiach,

- sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj – stwierdza, że obecny wójt powinien zwrócić uwagę również na kulturę, bezpieczeństwo.

Przewodniczący rady - H. Waszkiewicz podziękował wszystkim i zakończył obrady I sesji Rady Gminy.

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

 PRZEWODNICZĄCY  RADY
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