Protokół Nr III/02
Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 17 grudnia 2002 r.

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

            Obrady III sesji Rady otworzył Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz. Powitał gości tj. Beatę Ordonowską – radną Powiatu Suwalskiego a także sołtysów i radnych.

Na protokolanta obrad zaproponował – B. Jabłoński, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

            Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

            Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad proponując, na wniosek wójta, rezygnację z punktu 10, gdyż projekt uchwały jest nadal analizowany przez radcę prawnego.

Poinformował również, iż po zatwierdzeniu porządku obrad wystąpi B. Ordonowska, zaś na zakończenie wszyscy podzielą się opłatkiem składając sobie życzenia.

            Porządek obrad po wprowadzeniu zmian przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie obrad.

2. Wybór protokolanta obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Wystąpienie przedstawiciela Rady Powiatu – B. Ordonowskiej.
5. Przedstawienie protokołu z poprzedniej sesji rady.
6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.
7. Wybór Komisji Budżetowej.
8. Ustalenie podatków i opłat lokalnych obowiązujących w 2003 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2002 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jeleniewo.
11. „Wolne wnioski”.
12. Podzielenie się opłatkiem i złożenie sobie życzeń z okazji świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku.
13. Zamknięcie obrad.
Porządek obrad wraz ze zmianami został zatwierdzony przez Radę – jednogłośnie.

Ad. 4

            Radna Powiatu Suwalskiego, poprzednio Starosta Suwalski – B. Ordonowska gorąco podziękowała radnym i sołtysom za udzielone poparcie w ostatnich wyborach do Rady Powiatu. Uzyskała najlepszy wynik w powiecie suwalskim, otrzymała największe poparcie. Stwierdziła, iż jednak zawsze będzie służyła ludziom, jest otwarta na ich prośby, uwagi i problemy.

Poinformowała, iż wcześniej zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego Rady – H. Waszkiewicza o umożliwienie pełnienia dyżuru raz w miesiącu i udostępnienie jego pokoju. Uzyskała akceptację. O ustalonym dniu sołtysi zostaną poinformowani.
            Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku, złożyła życzenia świąteczne wszystkim mieszkańcom gminy, ich rodzinom – zdrowych i spokojnych świąt, wzajemnej życzliwości, pamiętając, iż szczęścia własnego nie buduje się na krzywdzie innych a także oby rok 2003 był lepszym rokiem od poprzednich lat.

            Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz podziękował za złożone życzenia, zaś w imieniu Rady gminy złożył podziękowania B. Ordonowskiej za jej ogromne zaangażowanie w służbie publicznej. Stwierdził, iż miał zaszczyt z Nią pracować w tej gminie, kiedy sprawowała funkcję Wójta. Wcześniej była Przewodniczącą Rady.

Uważa, iż jest wzorem funkcjonariusza publicznego. Z Jej doświadczenia należy korzystać.

Ad. 5

            Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji Rady. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Ad. 6

            Wójt gminy – S. Bielski złożył sprawozdanie ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

Poinformował m.in. o :

- przeprowadzonych rozmowach z dyr. Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie asfaltowania dróg powiatowych. Uzyskał informację, iż dotacja ze strony Gminy do asfaltowania dróg powiatowych w 2003 r. ma wynosić 50 %, zaś do żwirowania dróg powiatowych – 30 %. Chodzi o drogi : Błaskowizna-Udziejek-Gulbieniszki, Suchodoły-Białorogi-Wołownia. W sprawie poszerzenia drogi Wołownia-Suchodoły rolnicy nie wyrażają zgody na jej poszerzenie.

- Ogłoszeniu przetargu na obsługę bankową budżetu gminy. Została sporządzona specyfikacja.

- Planowanej realizacji z programu SAPARD budowy wodociągu Łopuchowi – Udziejek – Czajewszczyzna. Do końca stycznia otrzymamy promesę.

- Ogłoszeniu wyborów do Rad Sołeckich, w związku z zakończeniem kadencji.

Dyskusja :

- rady S. Grygięć – na poszerzenie drogi nie wyrażają zgody tylko 2 rolnicy,

- sołtys wsi Szeszupka – Grzędziński – uważa, iż remont drogi gminnej powinien być realizowany bez uzgodnień, o ile nie następują zmiany w długości bądź w szerokości drogi,

- radny J. Kruszko – jest zaskoczony, iż wymienione drogi będą asfaltowane w przyszłym roku. Wójt na posiedzeniu Komisji rewizyjnej wymieniał inne drogi. Wymieniona była droga Podwysokie – Szeszupka.

- Odp. Wójta – S. Bielskiego – sprawy dróg to sprawy trudne, wspólnie z komisją budżetową zostaną ustalone priorytety. Na posiedzeniach komisji rady zostaną ustalone drogi do asfaltowania. Wymienione drogi są tylko przykładowe.

Ad. 7

            Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz zarządził wybór członków Komisji Budżetowej, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami. Wybór członków nastąpi w głosowaniu tajnym, na kartkach.

Powołano komisję skrutacyjną w składzie :

- S. Iwaszkiewicz

- W. Truchan

- T. Sobota

Zgłoszono następujących kandydatów : S. Grygięć, J.Z. Kruszko, J.A. Gałażyn, S.W. Kowalewski.

            W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie wybrała w/w członków do Komisji Budżetowej / protokół z głosowania w załączeniu /.

            W tym czasie na sesję Rady gminy przybył 1 radny, toteż Rada w dalszej części sesji odbywała się w składzie 14-osobowym.

Ad. 8

            Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2003 r. jak też i w sprawie zwolnień w tym podatku. Projekt uzgodniony w komisjach rady.
            Jednogłośnie podjęto uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2002 r. przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2003 r. Projekt również był uzgodniony w komisjach rady.

            Rada gminy podjęła również uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności – 13 głosów za, 1 głos wstrz. Projekt również był uzgodniony w komisjach rady.

            Rada określiła wysokość stawek podatku od posiadanych psów na 2003 r. – 13 głosów za, 1 głos wstrz. a także podjęła uchwałę w sprawie zwolnienia mieszkańców gminy z podatku od posiadania psów – jednogłośnie. Projekty również uzgodnione w komisjach rady.

            Jednogłośnie, zgodnie z uzgodnionym wcześniej projektem, Rada uchwaliła stawki podatku od środków transportowych na 2003 r. jak też i zwolnienia w tym podatku.
            Jednogłośnie, zgodnie z uzgodnionym projektem w komisjach rady, Rada podjęła uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjętej do wymiaru podatku leśnego na 2003 r. 
            Jednogłośnie, zgodnie ze wcześniejszymi uzgodnieniami, Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy na podatek od nieruchomości, rolny i leśny.
Dyskusja :

- radny S. Waszkiewicz poruszył sprawę ceny wody. Uważa, iż aktualna cena wody jest bardzo wysoka.

- Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz przypomniał, iż cena wody i ścieków była również aktualizowana przez komisje rady. Wystąpienie radnego jest zaskoczeniem, gdyż po to radni pracują w komisjach, ażeby móc wnikliwie przeanalizować sprawy. Radni w komisjach zwrócili uwagę naduśże braki wody i zaległości w opłatach, jednakże uzgodnione stanowisko w tej sprawie było takie, iż cena wody i ścieków pozostaje na niezmienionym poziomie, tj. roku 2002. Uważa jednak, iż do sprawy można powrócić w komisjach rady.
- Sołtys wsi Szurpiły – Waraksa uważa, iż należy rozwiązać problem kradzieży wody.

- Sołtys wsi Krzemianka – Matusiewicz – stwierdził, iż należy zamontować wodomierze tym, którzy ich nie posiadają.

            Ostatecznie radny S. Waszkiewicz wystąpił z wnioskiem, ażeby cenę wody i ścieków przeanalizować na komisjach rady i ewentualnie zmian dokonać od II kwartału 2003 r. – jednogłośnie.

Ad. 9

            Skarbnik gminy – J. Siłkowska przedstawiła projekt zmian w budżecie gminy na 2002 r.

Zmiany dotyczą m.in. :

- przekazania dotacji ZGKiM w Jeleniewie z przeznaczeniem na dopłatę do ceny wody i ścieków – 46.700 zł,

- wypłaty ekwiwalentu za niewykorzystanie 19 dni urlopu wypoczynkowego poprzedniemu wójtowi gminy – 5.341 zł,

- wypłaty diet radnym – 1.500 zł,

- wypłaty diet strażakom – 1.600 zł,

- opłata za energię elektryczną oświetlenia ulicznego – 705 zł,

- wypłaty prowizji sołtysom – 1.271 zł,

- przyjęcia do budżetu dodatkowych środków z tytułu zezwoleń na sprzedaż alkoholu – 419 zł.

            W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę o wprowadzeniu zmian w budżecie gminy na 2002 r., zgodnie z przedstawionym projektem – 11 głosów za, 2 wstrz., 1 nieobecny.

Ad. 10

            Rada gminy nie podjęła uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jeleniewo – 8 głosów za nie podjęciem uchwały, 5 głosów za, 1 głos wstrz. Rada gminy zdecydowała, iż projekt uchwały należy skierować do komisji rady.

Dyskusja :

- Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz  - wystąpił z zapytaniem o koszt opracowania nowego planu a także jaki będzie koszt wykonywania planu. Projekt uchwały nie był analizowany w komisjach rady.
- Odp. Wójta – całkowity koszt opracowania szacuje się na kwotę 100.000 zł, na 2003 r. planuje się wydatkowanie 30.000 zł, okres realizacji 2003-2004. Brakujące środki finansowe pozostaną pozyskane w wyniku sprzedaży 7 działek w Jeleniewie, które powstaną w wyniku zmian w planie. Rada musi podjąć taką uchwałę.

Ad. 11

            „Wolne wnioski” :
- radny S. Grygięć – zwrócił uwagę na obowiązek odśnieżania chodników przez właścicieli przylegających posesji. Należy ten obowiązek wyegzekwować.
 - Sołtys wsi Zarzecze Jel. – Pojawa – wnioskuje o ostateczne wyjaśnienie i załatwienie drogi gminnej.

- Sołtys wsi Malesowizna – Żyliński – poruszył sprawę dalszego kolczykowania bydła i trzody chlewnej.

- Sołtys wsi Prudziszki – Taraszkiewicz – poinformował, iż szczepionka przeciw wściekliźnie w hurtowni kosztuje – 0,7 zł, zaś z usługą prawie 20 razy więcej.

- Sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj występuje z wnioskiem o zaprenumerowanie sołtysom „Gazety Sołeckiej” i poradników dla sołtysów.

- Przewodniczący Rady – H. Iwaszkiewicz uważa, iż sprawę prenumeraty gazet dla sołtysów a także radnym – gazety „Wspólnota” należy uwzględnić przy uchwalaniu budżetu gminy na 2003 r.

Ad. 12

            Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz złożył wszystkim zebranym, gościom, sołtysom i radnym życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku i zaproponował podzielenie się opłatkiem wigilijnym.

            Po złożeniu życzeń Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz zamknął obrady III sesji Rady Gminy.

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

PRZEWODNICZĄCY  RADY
                                                                                                     HENRYK  WASZKIEWICZ

