Protokół Nr  VI/ 03

 Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  20 marca 2003 r.

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.

                     Obrady  VI sesji Rady otworzył Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz . Powitał przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.                  

Przewod. Rady przedstawił porządek obrad proponując zmianę w porządku obrad punktu 6 i przeniesienie jako punkt 3, gdyż nowowybrany radny będzie mógł uczestniczyć w rozstrzygnięciach omawianych spraw.

Przewodniczący zaprosił do złożenia ślubowania radnego K. Kozłowskiego, przedstawił treść roty ślubowania, po odczytaniu której  radny K. Kozłowski wypowiedział słowa : „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”. Po złożeniu ślubowania Przewodniczący złożył gratulacje   nowowybranemu radnemu, życząc aktywnej pracy na rzecz społeczności lokalnej.

Po złożeniu ślubowania Przewodniczący zaproponował dalsze zmiany do porządku obrad, tj.  skreślenie punktów 11 i 13, powtórna analiza i uwzględnienie ich na najbliższej sesji Rady, wystąpienie lek. wet., zaś w „Wolnych wnioskach” przedstawienie podania P. J. Tiszler zam. Jeleniewo w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy na działkę położoną w Jeleniewie.

Zmiany do porządku zgłosili również i inni radni :

- J. Kruszko – rezygnację z punktu 7, w związku z oczekiwaniem na odpowiedź wystosowanego pisma,

- S. Kowalewski – rezygnacja z punktu 14, powtórna dyskusja.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Złożenie ślubowania przez nowowybranego radnego – Kazimierza Kozłowskiego.

4. Przedstawienie informacji przez lek. wet. P. Grafowskiego.

5. Przyjęcie porządku obrad.

6. Przedstawienie protokołu z poprzedniej sesji rady.

7. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

8.  Przyjęcie budżetu gminy na 2003 r.

9. Realizacja budowy wodociągu Łopuchowo-Gulbieniszki-Udziejek.

10. Przedstawienie rozstrzygnięć RIO w sprawie uchwał Nr III/11-20/02.

11. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jeleniewo za rok 2002.

12. Uczestnictwo radnego Kazimierza Kozłowskiego w komisji rady.

13. „Wolne wnioski”.

14. Zamknięcie obrad.

Zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został zatwierdzony jednogłośnie.

Przewodniczący przypomniał, iż w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Lek. wet. – P. J. Grabowski – przedstawił sprawę znakowania zwierząt, wystawiania świadectw pokrycia, warunków, które należy spełnić ubiegając się o atest. 

Ad. 6

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji Rady. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Ad. 7

Wójt gminy – A.S. Bielski złożył sprawozdanie z działalności z okresu międzysesyjnego w okresie od 4 lutego 2003 r. do 19 marca 2003 r. – w załączeniu.

Dyskusja :

- radny S. Kowalewski – czy droga w Udziejku będzie asfaltowana ?

Odp. Wójta – tak. W przyszłych latach też będzie można wspólnie z Zarządem Dróg Powiatowych realizować asfaltowanie dróg powiatowych. Nic się nie zmieni.

- sołtys wsi Rychtyn – Ołubowicz – postuluje o zmianę organizacji w dowożeniu dzieci, gdyż nie wszystkie są dowożone.

- radny J. Kruszko – w sprawozdaniu Wójta była poruszana sprawa wytypowania niektórych wsi do uprawy ziemniaka, których mieszkańcy będą mogli ubiegać się o podpisanie umowy na kontraktację uprawy ziemniaka. Dlaczego pozostałe wsie zostały pominięte ?

Poruszył również sprawę remontów dróg, sporządzenia wykazu dróg przewidzianych do remontu do 15.04.

Odp. Wójta – mieszkańcy wytypowanych wsi uprawiali wcześniej ziemniaki, był to rejon zamknięty ziemniaka. Uważa jednak, iż mieszkańcy innych wsi też mogą się zgłaszać i ubiegać się o kontraktację.

- sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj – występuje z zapytaniem czy będzie przeprowadzony remont drogi w Żywej Wodzie ?

Odp. Wójta – Należy wykonać dokumentację geodezyjną, termin realizacji – IX-X 2003 r., po zbiorach. Droga będzie wykonana ze środków z Urzędu Marszałkowskiego, gmina nie poniesie żadnych kosztów.

- sołtys wsi Wołownia – Dąbrowski – również postuluje o remont drogi w Wołowni.

Odp. Wójta – nie ma zgody rolników.

Po dyskusji Przewod. Rady – H. Waszkiewicz udzielił głosu sołtysowi wsi Żywa Woda – W. Pietrołajowi, który wystąpił z prośbą o przedstawienie sprawy P. Mickiewiczów w „Wolnych wnioskach”.

Ad. 8

Skarbnik gminy – J. Siłkowska przedstawiła w skrócie projekt w budżetu gminy na 2003 r.

Plan dochodów wyniesie : 4.861.466 zł, zaś plan wydatków 5.171.066 zł.

Rezerwa Wójta stanowi 1 % budżetu, tj. 51.711 zł. Z uwagi na niewystarczające środki finansowe - rezerwa Wójta będzie przeznaczona na wypłatę zaległych dodatków motywacyjnych nauczycielom i remont dachu w SP w Okrągłym – 15.000 zł. 

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę o zatwierdzeniu budżetu gminy na 2003 r., – 14 głosów za, 1 głos wstrz.

Ad. 9

Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę o upoważnieniu Wójta do podpisania umowy na budowę wodociągu we wsiach Łopuchowo, Udziejek, Czajewszczyzna i określeniu udziału mieszkańców w budowie wodociągu na kwotę 2.000 zł.

Ad. 10

Wójt Gminy – A. S. Bielski poinformował, iż część uchwał podatkowych podjętych w grudniu ub. roku  zawierała niezgodne z prawem zapisy, które  Wojewoda zakwestionował. W całości została uchylona uchwała w sprawie zwolnienia mieszkańców gminy z podatku od posiadanych psów. Na najbliższej sesji Rady zostanie zaproponowana zmiana uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych na 2003 r.  

Ad.11

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jeleniewo za rok 2002 przedstawił Wójt – S.A. Bielski. 

Rada przyjęła sprawozdanie – 13 głosów za, 2 głosy wstrz.

Ad.12

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz stwierdził, iż zgodnie z wcześniejszymi decyzjami Rady nowowybranemu radnemu - K. Kozłowskiemu przewidziano udział w komisji Rady – Komisji Oświaty …, jednak należy przeprowadzić głosowanie w tej sprawie. 

Powołano komisję skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów. W wyniku głosowania radny Kozłowski został powołany w skład Komisji Oświaty – protokół z głosowania w załączeniu.     

 „Wolne wnioski” :

1. Przewod. Rady – H. Waszkiewicz przedstawił pismo w sprawie udzielenia pomocy dziecku choremu.

2. P. A. Mackiewicz zam. Żywa Woda przedstawił prośbę dot. swojej sytuacji rodzinnej, tj. pomocy w odzyskaniu dzieci, które zostały czasowo przekazane rodzinie zastępczej. Nie godzi się z tą decyzją. Był chory. Może trochę zaniedbał obowiązki wobec dzieci. Dzieci odebrano bez uprzedniego powiadomienia.

- Wyjaśnienia W. Boguszewskiej – kierownika GOPS – rodzice chcąc odzyskać dzieci muszą złożyć wniosek w Sądzie o przywrócenie opieki rodzicielskiej. Jedno z dzieci było nieobecne 97 dni w szkole. Dzieci były chore i zaniedbane . Musiały być najpierw wykąpane.

Sąd podjął taką decyzję w oparciu o absencję dziecka w szkole. GOPS pomagał tej rodzinie finansowo. Rodzina nie chciała współpracować z pracownikiem socjalnym

- sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj – dziecko 2,5 roczne nie ma obowiązku szkolnego. GOPS powinien wcześniej udzielić pomocy tej rodzinie, powinien pomóc w przywróceniu opieki rodzicielskiej. Jest w stanie zorganizować wolontariuszy do opieki nad dziećmi.

- radny K. Truchan – uważa, iż GOPS jest odpowiedzialny za tę sytuację.

- radny K. Kozłowski – uważa, iż GOPS powinien pomóc w przywróceniu opieki nad dziećmi. Był zainteresowany, w oparciu o ile wywiadów środowiskowych GOPS podjął tę decyzję. 

- Przewod. Rady – wątpliwości w tej sprawie, plotki należy kierować do komisji rewizyjnej, która powinna je sprawdzić. Uważa, iż należy zastanowić się nad udzieleniem pomocy rodzinie.

- radny S. Kowalewski- zwrócił się z zapytaniem, w jaki sposób P. Mackiewiczowie chcą utrzymać dzieci ?

- Wójt gminy – S.A. Bielski – rodzice muszą postarać się. Jeżeli jeden z rodziców nie jest w stanie zaopiekować się dziećmi, drugie z rodziców przejmuje obowiązki. GOPS również pomoże.

3. Podanie P. J. Tiszler zam. Jeleniewo w sprawie wydzierżawienia działki położonej w Jeleniewie na okres 10 lat.

O wydzierżawieniu działki podjął decyzję Wójt poprzedniej kadencji – K. Urynowicz. Umowa dzierżawy została zawarta na okres 3 lat. Obecny wójt próbował zanulować tę umowę, jednak dzierżawca poniósł pewne koszty, które gmina musiałaby zwrócić.

Dyskusja :

- sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj – uważa, iż dzierżawca nie ma prawa budować się na fundamencie trwałym.

Na wniosek radnego S. Waszkiewicza – Rada gminy postanowiła sprawę przekazać na komisje rady – jednogłośnie.

4. Zapytania :

- sołtys wsi Kazimierówka – Raczkowski – dlaczego płaci się podatek za wspólnotę gminną ?

Odp. Wójta – Winna jest temu ustawa podatkowa.

- sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj – zauważa, iż zaczyna prawidłowo działać Biblioteka, w zakresie kultury.

- radny J. Kruszko – posiada informacje, iż przebywające w Bibliotece dzieci palą papierosy, a pracownik Biblioteki na to pozwala.

- sołtys wsi Ścibowo – Walenda – postuluje o wcześniejsze odwożenie młodszych dzieci

- sołtys wsi Rychtyn – Ołubowicz – sprawa dowożenia dzieci jest wadliwa, są dzieci pomijane w dowożeniu. W związku ze wzrostem cen paliwa, rolnik stracił 70 gr na 1 litrze. Występuje o wyjaśnienie.

Odp. Wójta – sprawa dowożenia dzieci zostanie uregulowana. Będą ustawione przystanki. Wydawanie bonów paliwowych reguluje zarządzenie Ministra.

- radny Grzędziński – przypomina o zaproszeniu na następną sesję Rady przedstawiciela Nadleśnictwa i Suwalskiego Parku Krajobrazowego.

- sołtys wsi Krzemianka – S. Aneszko zwrócił uwagę, iż środki na remonty dróg należy wykorzystać w okresie wiosenno-letnim a nie jesienno-zimowym.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady VI sesji Rady.

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

PRZEWODNICZĄCY RADY

                                                                                                                    HENRYK WASZKIEWICZ
