Protokół Nr  VIII/ 03

 Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  3 czerwca 2003 r.

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                     Obrady  VIII sesji Rady otworzył Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz . Powitał gości, przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał.               

Przewod. Rady przedstawił porządek obrad proponując zmianę w porządku obrad tj. przesunięcie punktu 16 i przeniesienie jako punkt 4, rozszerzenie porządku o rozpatrzenie podania P. Bronikowskich zam. Leszczewo jako punkt następny. 

Zmiany do porządku zgłosił również radny J. Kruszko – przesunięcie punktu 15 na punkt 9.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji .

2. Wybór protokolanta obrad . 

3. Przyjęcie porządku obrad .

4. Przedstawienie informacji o referendum , które odbędzie się w dniach 7 – 8 czerwca 2003r. 

5. Rozpatrzenie podania P. Bronikowskich zam. Leszczewo w sprawie problemów w dowożeniu dzieci

6. Podjęcie decyzji w sprawie wydzierżawienia działki Nr 509/2 dla P. Jolanty Tiszler.

7. Przedstawienie protokołu z poprzedniej sesji rady . 

8. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego .

9. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się dla polskiej rodziny . 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia formy zabezpieczenia  kredytu bankowego na budowę wodociągu we wsiach Łopuchowo, Czajewszczyzna, Udziejek . 

11. Podjęcie uchwały w sprawie formy zabezpieczenia prawidłowego 

wydatkowania  środków z MENiS.

12. Podjęcie  uchwały w sprawie określenia wysokości  sumy , do której Wójt  Gminy może samodzielnie zaciągać zobowiązania .

13.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2003r.

     14.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia statutu Biblioteki              Publicznej w Jeleniewie .

     15.Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony 

          Suwalskiego Parku Krajobrazowego . 

16.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian funkcjonowania                    Zespołu Szkół w Jeleniewie , w skład którego wchodzą Gimnazjum w Jeleniewie i Szkoła Podstawowa w Jeleniewie .

     17.Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konkursu na    stanowisko dyrektora szkoły w Szkole Podstawowej w Gulbieniszkach .

     18. „ Wolne  wnioski”.      

       19. Zamknięcie  obrad .

Zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. 4

Prezes Stowarzyszenia „Integracja” – P. J. Milewska przedstawiła informację dot. zakresu działania Stowarzyszenia, które zajmuje się tematyką integracji europejskiej od 3 lat. Poinformowała, iż Stowarzyszenie przygotowuje się do utworzenia ośrodka AGRO INFO, które będzie udzielać porad i praktycznych wskazówek w zakresie wypełniania wniosków na projekty z udziałem środków UE.

Największą bolączką Stowarzyszenia jest brak zainteresowania sprawami UE, jednak w nadchodzącym referendum należy podjąć decyzję i pójść do lokalu wyborczego. Każdy Polak powinien odpowiedzieć na zasadnicze pytanie, które znajduje się na karcie do głosowania. Nie wzięcie udziału w referendum to rezygnacja z demokracji. Społeczeństwo tej gminy przekonało się jak ważna jest frekwencja w ostatnich wyborach samorządowych, gdzie dwa głosy zadecydowały o wyborze. 

Dyskusja :

- sołtys wsi Ignatówka – Jasiulewicz – rolnicy są przeciw integracji, gdyż uważają, że ich dochody spadną,

- radny T. Sobota – faktem jest, iż VAT na materiały budowlane po przystąpieniu wzrośnie do 22 %,

- radny S. Kowalewski – przystąpienie Polski do UE oznacza wpłacanie składki do kasy unijnej.

Odp.

Tak jak w chwili obecnej tak i po przystąpieniu do UE będą gospodarstwa bogatsze i biedniejsze. Te, które zainteresują się wykorzystaniem środków unijnych – zyskają. Ponadto są przewidziane dopłaty do ha i produkcji rolniczej. Nie ma natomiast dopłat bezpośrednich do żywca wieprzowego.

UE posiada wspólną politykę rolną. Po przystąpieniu do UE VAT wzrośnie i to jest fakt. Członkowie muszą płacić składki, obojętnie jaki to jest organizm. Kraje biedniejsze będą płacić mniejsze składki, bogatsze natomiast większe składki, gdyż jest to uzależnione od dochodu narodowego brutto.

Ad. 5

Państwo Bronikowscy zam. Leszczewo zwracają się do rady gminy o spowodowanie przywrócenia poprzedniego punktu zbiorczego dowożenia dzieci. Zmiana punktu jest niekorzystna i wydłużyła drogę dziecka do szkoły o 2 km.

Dyskusja :

- Radny Grzędziński – uważa, że są uczniowie, którzy pokonują odległość nawet i większą niż 2 km ;

- Sołtys wsi Udryn – J.Żukowski – popiera wniosek P. Bronikowskich. Dowóz dzieci powinien być tak zorganizowany, ażeby dziecko nie musiało pokonywać codziennie kilka kilometrów ;

- Wójt – S. Bielski wyjaśnił, iż obecnie dojazdy dzieci do szkoły opóźnione są o 10 minut. Po wykonaniu remontu dróg trasy dowożenia będą mogły ulec zmianie. Uważa, iż ewentualna zmiana tras powinna nastąpić w przyszłym roku szkolnym ;

- Radny S. Kowalewski – zobowiązał się do wnikliwego przeanalizowania przez komisję oświaty tras dowożenia dzieci do szkoły i ustalenia nowego rozkładu, obowiązującego od 1 września br. Udział w pracach komisji radnej ze wsi Leszczewo J. Gałażyn byłby pomocny. Na posiedzenie to zostaną zaproszeni zainteresowani, tj. P. Bronikowscy ;

- Radny S. Grygięć – stwierdził, iż znany jest zły stan drogi Jeleniewo-Suchodoły, o czym wielokrotnie informował kierowca dowożący dzieci. Postuluje o ustalenie następującej trasy dowożenia : Suchodoły-Leszczewo-Wołownia- Jeleniewo, bez zawracania ;

- Sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj – poinformował o innych nieprawidłowościach w dowożeniu dzieci, tj. o nie dojeżdżaniu do ustalonych punktów i zatrzymywaniu się pojazdu szkolnego w polu ;

- Radny S. Waszkiewicz – stwierdził, iż obowiązkiem gminy jest dowożenie dzieci do szkoły.

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz – wnioskuje, ażeby sprawą tą zajęła się komisja oświaty, zgodnie z propozycją przewod. Komisji – S. Kowalewskiego.

W wyniku głosowania wniosek uzyskał akceptację – 10 za, 3 wstrz. 1 nieobecny.

Ad. 6

Przewod. Rady _ H. Waszkiewicz przedstawił podanie P. J. Tiszler zam. Jeleniewo w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy.

Zainteresowana J. Tiszler zam. Jeleniewo poinformowała, iż ubiega się o przedłużenie umowy dzierżawy działki budowlanej Nr 509/2 położonej w Jeleniewie z 3 lat na okres 10 lat.

Uzasadniła tym, iż poniosła koszty związane z planowaną inwestycją, m.in. pozyskała kredyt inwestycyjny. Stwierdziła również, iż w styczniu br. otrzymała od Wójta wypowiedzenie umowy dzierżawy, zaś w marcu br. wójt cofnął wypowiedzenie i otrzymała aneks do umowy dot. przekazania działki po zakończeniu umowy w takim stanie jaki otrzymała. Nie ukrywa, że zamierzała ubiegać się o przedłużenie umowy dzierżawy. Straciła natomiast dużo czasu, w związku ze zmianą decyzji wójta.

 Przewod. komisji rolnictwa – J. Gałażyn poinformowała, iż komisja nie zajęła stanowiska w tej sprawie, gdyż wójt ignorował tę sprawę. Uznał obecność zainteresowanej na posiedzeniu komisji za zbędną. 

Przewod. komisji budżetowej – S. Grygięć poinformował, iż komisja budżetowa wyraziła swoją opinię w tej sprawie i poparła prośbę zainteresowanej.

Wójt stwierdził, iż nie można wydzierżawić tej działki na okres dłuższy, gdyż kończy się okres użytkowania budynku „Zębiec” / do 2005 r./ a działka sąsiaduje z budynkiem. Zainteresowanej zaproponował dzierżawę innej działki.

Dyskusja :

- Radny K. Kozłowski – stwierdził, iż zainteresowana zgodziła się na dzierżawę działki na okres 3 lat i zdecydowała się na poniesienie kosztów ;

- K. Boksz – przewodniczący rady poprzedniej kadencji – poinformował, iż rada poprzedniej kadencji planowała na tej działce wybudowanie garażu dla samochodów gminnych. Wyjaśnił, iż nieprawdą jest, iż sprzeciwia się dzierżawie tej działki, o co się go posądza, gdyż w chwili obecnej władnym w podejmowaniu takiej decyzji jest wójt i obecna rada gminy ;

- Radny S. Kowalewski uważa, iż rada gminy powinna rozstrzygnąć prośbę P. Tiszler ;

- Radny K. Kozłowski wnioskuje o podjęcie decyzji w głosowaniu tajnym ;

- Wójt – S. Bielski, po uzgodnieniu z radcą prawnym, wyjaśnił, iż rada gminy może zdecydować w głosowaniu tajnym ;

- Radny J. Kruszko – uznał, iż wójt wyraźnie nie przedstawił swojego stanowiska w tej sprawie.

Odp. Wójta - jest przeciwny dzierżawie tej działki na okres 10 lat, proponuje inną działkę. 

Wniosek radnego K. Kozłowskiego o zarządzeniu głosowania tajnego uzyskał poparcie – 10 radnych za, 1 przeciw, 2 wstrz. 1 nieobecny.

Powołano komisję skrutacyjną w składzie :

S. Waszkiewicz – przewodniczący

Z. Grzędziński – członek

S. Grygięć – członek

Komisja określiła treść karty do głosowania : wydzierżawienie działki Nr 509/2 na okres 10 lat dla P. Tiszler, z możliwością odpowiedzi: TAK lub NIE.

W wyniku głosowania tajnego rada gminy nie wyraziła zgody na przedłużenie umowy dzierżawy na okres 10 lat – 7 radnych było przeciw, 4 radnych za, 2 głosy były nieważne, 1 radny nieobecny.

Po decyzji Rady – Wójt poinformował, iż zaproponuje aneks do umowy dzierżawy.  

Ad. 7

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji rady. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Ad. 8

Wójt – S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym   / sprawozdanie w załączeniu /.

Dyskusja :

· radny T. Subota – uważa, iż rolnik nie jest winny temu, iż wodomierz jest zakamieniony,

· radny S. Grygięć – przewod. komisji budżetowej prosi o wyjaśnienie wójta przyczyn nie wypłacenia podwyżek płac pracownikom. Podwyżki te na poziomie 10 % funduszu płac rada gminy zagwarantowała w budżecie gminy na 2003 r.

Odp. Wójta – jest w trakcie ustalania podwyżek płac pracownikom. Nadmienił, iż w niektórych gminach wójtowie obniżyli płace pracownikom.

Ad. 9

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz przedstawił podanie części mieszkańców wsi Okrągłe, którzy negatywnie ustosunkowują się do zamierzeń osiedlenia się w Szkole Podstawowej w Okrągłym.

W wyniku głosowania rada gminy nie zatwierdziła przedstawionego przez wójta projektu uchwały w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się dla polskiej rodziny – 8 przeciw projektowi uchwały, 5 wstrz., 1 nieobecny.

Dyskusja :

· Wójt – S. Bielski w grudniu ub. roku wystosował pismo do Wojewody Podlaskiego, iż gmina jest zainteresowana sprawą repatriacji jednej rodziny. Dzięki temu otrzyma 120.000 zł, które można przeznaczyć na wyremontowanie budynku. Budynek bez gospodarza niszczeje. Zaproponował ten projekt w trosce o majątek, apeluje do radnych o podjęcie tej uchwały, gdyż jest zobowiązany do udzielenia odpowiedzi do końca czerwca. Taką uchwałę podjęła Rada Miasta Suwałki ;

· radny J. Kruszko – przewod. komisji rewizyjnej stwierdził, iż kilka miesięcy temu komisja wyraziła swoją negatywną opinię w tej sprawie. Zdania nie zmieniła. Mieszkańcy wsi Okrągłe mają wrażenie, że chodzi tu o pieniądze a nie o umożliwienie powrotu polskiej rodzinie i zagwarantowanie jej godziwego życia ;

· przewod. rady – H. Waszkiewicz – uważa, iż sprawa repatriacji jest wielką sprawą. Przy podejmowaniu decyzji trzeba być odpowiedzialnym a nie widzieć tylko finansowe korzyści, które gmina mogłaby uzyskać. Na terenie naszego województwa od 1990 r. osiedliło się tylko 10 rodzin w ramach repatriacji. Dlaczego dyskusja nie toczy się w kierunku co mamy do zaofiarowania ? Nie można tych ludzi zawieść. Tych ludzi łatwo można skrzywdzić, gdyż gmina nie jest przygotowana do przyjęcia tej rodziny.

Ad. 10

Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia formy zabezpieczenia kredytu bankowego na budowę wodociągu we wsiach Łopuchowo, Czajewszczyzna, Udziejek . Zabezpieczeniem tym będzie weksel „in blanco”. Rada wyraziła zgodę na zawarcie przez Wójta umowy na zaciągnięcie kredytu bankowego na budowę wodociągu we wsiach : Łopuchowo, Czajewszczyzna, Udziejek na kwotę 197.326 zł ze środków BOŚ S.A. O/Olsztyn Oddział Operacyjny w Suwałkach.

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji budżetowej.

Ad. 11 

Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie formy zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków z MENiS w postaci weksla „in blanco”. Rada wyraziła również zgodę na zawarcie przez Wójta umowy na zwiększenie dofinansowania inwestycji -  sali sportowej przy Gimnazjum w Jeleniewie do kwoty 83.000 zł.

Projekt uchwały uzyskał akceptację komisji budżetowej.

Ad.12

Wójt – S. Bielski poinformował, iż wartość budowy ulic w osiedlu domków jednorodzinnych w Jeleniewie wzrosła po przeprowadzeniu przetargu o 100.000 zł.

Ogółem wartość inwestycji – 663.000 zł, z czego : 280.000 zł to dotacja zaś 380.000 zł to środki gminy. W budżecie zagwarantowane jest 280.000 zł, występuje brak – 100.000 zł. Proponuje się zaciągnąć kredyt.

Wartość kosztorysowa tej inwestycji wynosiła 560.000 zł, jednak oferty były wyższe.

Dyskusja :

· radny S. Grygięć – wójt proponuje zaciągnięcie następnego kredytu na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie. Co ze środkami na remonty dróg?

Odp. Skarbnika – środki są zagwarantowane w budżecie. 

· radny J. Kruszko – czy wójt wyjaśni ostatecznie przyczyny nie przyznania gminie środków z PHARE na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie? 

Odp. Wójta – dokumenty są w urzędzie gminy.

· przewod. rady – H. Waszkiewicz – Jaki jest brak środków finansowych do zakończenia sali gimnastycznej?

Odp. Wójta – W przyszłym roku 2004 należy zabezpieczyć od 80 do 113 tys. zł. 

· radny Z. Kuprewicz – uzyskał informację ze Starostwa Powiatowego, iż możliwym byłoby wykonanie asfaltu w Błaskowiźnie pod warunkiem partycypacji przez gminę w kosztach budowy w wysokości 20 %. Dowiedział się , iż wójt nie skontaktował się w tej sprawie ze Starostwem.

· sołtys wsi Jeleniewo – Kachnowski – nie rozumie dlaczego proponuje się zaciągnąć kredyt na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie, jeżeli ta sprawa była już uzgodniona wcześniej.

  Ostatecznie rada gminy przegłosowała wniosek zgłoszony przez radnego J.Kruszko o przekazaniu sprawy zaciągnięcia kredytu na komisję rewizyjną. Wniosek nie uzyskał akceptacji rady – 2 głosy za, 4 głosy przeciw, 7 głosów wstrz., 1 nieobecny.

Następnie przystąpiono do głosowania nad wyrażeniem zgody na zaciągnięcie kredytu w wysokości 100.000 zł na  budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie i podjęciem uchwały w sprawie wysokości sumy, do której Wójt Gminy może samodzielnie zaciągać zobowiązania – 9 głosów za, 1 przeciw, 3 wstrz., 1 nieobecny.

W związku z powyższym rada gminy upoważniła wójta do samodzielnego zaciągania zobowiązań w zakresie inwestycji i remontów do kwoty nie przekraczającej jednorazowo 663.000 zł.

Ad. 13

Skarbnik gminy – J. Siłkowska zaproponowała podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2003 r., w związku z podjętymi wyżej uchwałami, tj. :

· zwiększyć plan dochodów budżetu gminy o kwotę 217.001 zł , tj : przeznaczyć 280.000 zł na dofinansowanie ulic w Jeleniewie i zmniejszyć plan dochodów o kwotę 62.999 zł budowy wodociągu we wsiach Łopuchowo, Czajewszczyzna, Udziejek, w związku z zaciągnięciem kredytu w wysokości 197.326 zł.

· zwiększyć plan wydatków o kwotę 267.001 zł.

Ogółem na budowę ulic w osiedlu w Jeleniewie planuje się przeznaczyć kwotę 662.674 zł, z czego na :

roboty budowlane – 616.361 zł

nadzór inwestorski i aktualizacja kosztorysu – 11.700 zł

przełożenie linii wodociągowej – 34.613 zł.

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę o wprowadzeniu zmian w budżecie gminy na 2003 r. w oparciu o zaproponowane zmiany – 11 za, 2 wstrz., 1 nieobecny.

Ad. 14

Kierownik Biblioteki Publicznej w Jeleniewie – A. Moniuszko przedstawiła projekt nowego statutu Biblioteki.

Dyskusja :

· sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj – uważa, iż powinno się zmienić nazwę Biblioteki na Ośrodek Kultury.

Przewod. rady – H. Waszkiewicz zwrócił się do przewod. komisji oświaty – S. Kowalewskiego o przedstawienie opinii w tej sprawie i uzyskał odpowiedź, iż komisja nie zajmowała się tą sprawą.

Na wniosek przewod. rady o przekazaniu sprawy na komisję oświaty – rada gminy jednogłośnie wyraziła zgodę. 

Ad.15

Przewod. rady – H. Waszkiewicz zwrócił się do przewodniczącego komisji oświaty o przedstawienie opinii w sprawie projektu planu ochrony Suwalskiego Parku Krajobrazowego.

Przewod. komisji S. Kowalewski stwierdził, iż komisja wnikliwie nie analizowała projektu planu i chciałby, ażeby członkom to umożliwić.

Na wniosek przewod. rady – H. Waszkiewicza o przekazaniu sprawy na posiedzenie komisji oświaty – rada gminy jednogłośnie wyraziła zgodę.

Ad. 16

Rada gminy podjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian funkcjonowania Zespołu Szkół w Jeleniewie, w skład którego wchodzą Gimnazjum w Jeleniewie i Szkoła Podstawowa w Jeleniewie – 10 głosów za, 2 głosy wstrz.,2 nieobecnych.

Zmiana w funkcjonowaniu dotyczy przedłużenia funkcjonowania Zespołu Szkół w Jeleniewie do 31 sierpnia 2004 r.

Ad. 17 

Rada gminy podjęła uchwałę w sprawie przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora szkoły w Szkole Podstawowej w Gulbieniszkach – 12 głosów za, 1 głos wstrz., 1 nieobecny.

Rada zatwierdziła regulamin konkursu i dokonała wyboru 3 przedstawicieli rady do komisji konkursowej w osobach : S. Kowalewski, Z. Kuprewicz, Z. Grzędziński.

Ad. 18

„Wolne wnioski”:

· radny S. Kowalewski – poruszył sprawę nie garażowania autobusu szkolnego w wynajętym pomieszczeniu w SUR w Jeleniewie. Uzyskał informację, iż pomieszczenie zostało przygotowane. Gmina w ramach podpisanej umowy na zakup paliwa do autobusu otrzymuje upusty. Prosi również o wyremontowanie huśtawek w parku w Jeleniewie.

Odp. Wójta – kierowca otrzymał polecenie garażowania autobusu. Zostaną wyciągnięte konsekwencje w stosunku do niego.

· radny J. Kruszko – czy gmina płaci za garażowanie? Wnioskuje o przesyłanie radnym projektów uchwał. 

Odp. Skarbnika – Gmina nie płaci za garażowanie autobusu. Najpierw nie było przygotowane pomieszczenie, później kierowcy coś nie odpowiadało.

· sołtys wsi Krzemianka - S.Aneszko – należy zrekultywować grunt po byłej żwirowni ;

· sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj – wnioskuje o podwyższenie diet sołtysom ;

· radny K. Kozłowski – wnioskuje o uporządkowanie terenu wokół boiska w Jeleniewie a także o ustawienie we wsi kontenerów na śmieci.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady VIII sesji rady.

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

PRZEWODNICZĄCY  RADY
                                                                                                                   HENRYK  WASZKIEWICZ

