Protokół Nr  IX / 03

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  27 czerwca 2003 r.

Miejsce obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa.

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                     Obrady  IX sesji Rady otworzył Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz . Powitał gości, przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

W sesji uczestniczyły następujące osoby zaproszone :

· K. Zwoliński – przedstawiciel Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach,

· Świerubska – p.o. dyrektora Suwalskiego Parku Krajobrazowego.

Przewod. Rady przedstawił porządek obrad. 

Zmiany do porządku zgłosili radni :

· J. Kruszko – w punkcie „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski” proponuje przedstawienie rozstrzygnięcia Wojewody Podlaskiego w sprawie podjęcia  przez wójta gminy zarządzenia dot. wydawania zaświadczeń uprawniających do bonów paliwowych,

· S. Grygięć – w punkcie „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski” proponuje przedstawienie propozycji podwyższenia diet sołtysom za uczestnictwo w sesjach a także zmiany w zakresie wypłaty diet radnym,

· Przewod. Rady – H. Waszkiewicz – zaproponował dodanie punktu jako punkt 13 w brzmieniu : „Remonty dróg” oraz rozpatrzenie 3 podań w sprawie remontów dróg, które proponuje przedstawić przy punkcie 7. 

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji .

2. Wybór protokolanta obrad . 

3. Przyjęcie porządku obrad .

4.  Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady . 

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego .

6. Podjęcie uchwały w sprawie uwzględnienia w projekcie budżetu na 2004 r. wydatków na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja drogi powiatowej Nr 1142 B od drogi 1134 B – Biała Woda do drogi 1134 B” (w załączeniu przedstawienie pisma Starostwa Powiatowego w Suwałkach z dnia 16 czerwca 2003 r.) – udział przedstawiciela Starostwa Powiatowego w Suwałkach.

7. Podjęcie  uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2003 rok.

8. Przyjęcie wniosku w sprawie zatwierdzenia inwestycji w zakresie budowy i modernizacji dróg lokalnych i gminnych na lata 2004 – 2005 w celu ubiegania się gminy o dofinansowanie z programu SAPARD. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony Suwalskiego Parku Krajobrazowego – udział dyrektora Suwalskiego Parku Krajobrazowego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników ludowych (w załączeniu pismo Prezesa Sądu Okręgowego w Suwałkach z dnia 10 czerwca 2003 r.) .

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia statutu Biblioteki Publicznej w Jeleniewie.

13. Remonty dróg.

14. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.                           

15. Zamknięcie  obrad .

Zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. 4

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji rady. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

W tym czasie na salę obrad doszedł  1 radny, toteż w dalszej części sesji uczestniczy 14 radnych.

Ad. 5

Wójt – S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym   / załącznik Nr 1 /.

Ad. 6

Przedstawiciel Zarządu Dróg Powiatowych – K. Zwoliński – poinformował, iż Starostwo zamierza złożyć 3 wnioski na asfaltowanie dróg powiatowych, które byłyby realizowane w ramach SAPARD- u. Asfaltowanie dróg możliwe byłoby tylko przy udziale środków gminy Suwałki i Jeleniewo. Wójt gminy Suwałki był zainteresowany asfaltowaniem drogi w Białej Wodzie, która łączy się z drogą w Żywej Wodzie, toteż Starostwo zaproponuje zrealizowanie tych dróg, gdyż z funduszu SAPARD mogą być realizowane tylko duże inwestycje.

Udział gmin wyniósłby po 100.000 zł, Starostwo przekaże – 180.000 zł, pozostałe koszty pokryte byłyby z funduszy SAPARD. Termin realizacji inwestycji – 2004 r.

Złożenie wniosków do Funduszu musi być poprzedzone uchwałami intencyjnymi gmin.

Dyskusja :

· radny Z. Kuprewicz – uważa, iż koniecznym jest asfaltowanie drogi powiatowej w Błaskowiźnie. 

Odp. K. Zwolińskiego - Inwestycja mogłaby być możliwa w przyszłym roku, przy uwzględnieniu udziału gminy w kosztach budowy.

· Radny S. Grygięć – stwierdził, iż niezbędnym jest wykonanie asfaltu drogi powiatowej w Suchodołach.

Odp. K. Zwolińskiego - W tej wsi rolnik nie zgadza się na nieodpłatne przekazanie gruntu pod drogę.

· Sołtys wsi Wołownia – Dąbrowski – zwrócił uwagę na potrzebę asfaltowania drogi Wołownia-Suchodoły.

Odp. K. Zwolińskiego, który stwierdził, iż  został upoważniony tylko do przedstawienia sprawy wniosku o asfaltowanie drogi powiatowej Biała Woda – Żywa Woda a nie o zajęcie stanowisk w sprawach inwestycji dróg powiatowych. Proponuje zaprosić starostę i dyrektora zarządu dróg powiatowych.

· Radny S. Kowalewski – dlaczego Starostwo wytypowało do realizacji tę drogę a nie inną drogę powiatową ? Czy gmina może zaproponować inną drogę ? Uważa, iż w pierwszej kolejności powinno się utwardzać drogi, którymi gmina dowozi dzieci. Postuluje również o ograniczenie prędkości na drogach powiatowych.

Odp. K. Zwolińskiego - Wójt gminy Suwałki jest zainteresowany realizacją drogi w Białej Wodzie i przy połączeniu z drogą w Żywej Wodzie możliwym jest ubieganie się przez Starostwo o środki z funduszu SAPARD. W przypadku zmiany drogi  trudno byłoby ubiegać się o dofinansowanie ze środków unijnych.

· Sołtys wsi Żywa Woda – stwierdził, iż droga w Żywej Wodzie jest potrzebna mieszkańcom, zdarzają się wypadki.

· Radny J. Kruszko – zwrócił uwagę na konieczność asfaltowania drogi Okrągłe - Podwysokie Jel. - Zarzecze Jel., która w ub. roku została rozpoczęta przez Starostwo a także wykonania zajezdni dla autobusu szkolnego, zawracającego przy budynku szkoły w Okrągłym.

Odp. K. Zwolińskiego -  Kontynuacja asfaltowania tej drogi jest możliwa przy uwzględnieniu dofinansowania ze strony gminy , jednak nie jest upoważniony do  zajmowania stanowiska.

· Przewod. Rady – H. Waszkiewicz – wystąpił z zapytaniem, czy Starostwo realizowałoby asfaltowanie dróg, gdyby gmina partycypowała w kosztach budowy tych dróg?

Odp. K. Zwolińskiego – uważa, iż należy uzgodnić ze Starostą i dyrektorem zarządu dróg.

Po dyskusji przewod. Rady – H. Waszkiewicz podziękował przedstawicielowi Zarządu Dróg – K. Zwolińskiemu za przybycie i zarządził przerwę.

Po przerwie przedstawił 3 podania mieszkańców wsi Okrągłe - Podwysokie Jel. - Zarzecze Jel., wsi Suchodoły i Białorogi oraz wsi Błaskowizna w sprawie wykonania asfaltu a także propozycję wójta w sprawie planu inwestycji w zakresie budowy i modernizacji dróg lokalnych i gminnych na lata 2004 – 2005, w związku z ubieganiem się o dofinansowanie z programu SAPARD.

Dyskusja :

· wójt – prosi o dokonanie wyboru drogi gminnej lub lokalnej , dla której niezbędnym będzie przygotowanie dokumentacji i złożenie wniosku o dofinansowanie ze środków SAPARD-u. Część dróg gminnych została zgłoszona do realizacji z funduszy strukturalnych. Gmina na 1 działanie może złożyć 3 wnioski.

W trakcie sesji, w związku z zakłócaniem przebiegu obrad sesji, polegającym na wystąpieniach sołtysa wsi Żywa Woda – W. Pietrołaja bez uzyskania zgody przewodniczącego i użyciu słów obraźliwych, mimo uprzednich upomnień, został odebrany głos sołtysowi wsi Żywa Woda do końca sesji, w oparciu o § 10 ust. 2 Regulaminu Rady Gminy.

· Radny S. Grygięć – uważa, iż w ramach inwestycji na lata 2004-2005 należy uwzględnić dofinansowanie dróg powiatowych.

· Przewod. Rady – uważa, iż nie wiadomo jaki będzie budżet na 2004 r., toteż nie można w chwili obecnej podejmować decyzji, iż inwestycje te będą realizowane z własnych dochodów. Propozycje wójta w zakresie likwidacji szkół muszą mieć alternatywę w zapewnieniu godziwych warunków w innej szkole. Rodzice żądają powrotu „ oddziału O” z „Zębca” do SP w Jeleniewie. Należy im to umożliwić, jednak pociągnie to za sobą dodatkowe koszty, których brak w budżecie. Nie przewidziano również kosztów na opracowanie dokumentacji na inwestycje drogowe. Budżet przyszłoroczny zostanie obciążony kosztami opracowania planu zagospodarowania przestrzennego gminy. W chwili obecnej przyszedł czas na realizację dróg, nie mniej jednak realizacja tych inwestycji z dochodów własnych jest niemożliwa.

· Radny K. Truchan – na drogę w Prudziszkach jest dokumentacja, trzeba ją tylko zaktualizować.

· Radny S. Grygięć – przypomina, iż rada gminy w budżecie przeznaczyła 130.000 zł  na remonty dróg, które nie mogą być przeznaczone na wykonanie dokumentacji na inwestycje drogowe.

· Skarbnik gminy – J. Siłkowska – koszty wykonania inwestycji drogowych będą znane dopiero po opracowaniu dokumentacji.

· Radny S. Kowalewski zwrócił się z zapytaniem do wójta, dlaczego te drogi wytypowane są do realizacji ?

Odp. Wójta – Drogi te zostały zgłoszone do realizacji z udziałem środków strukturalnych.

· Sołtys wsi Zarzecze – Pojawa uważa, iż należy kontynuować budowę drogi Okrągłe- Podwysokie Jel.- Zarzecze Jel.

· Sołtys wsi Białorogi – wnioskuje o budowę drogi Rychtyn – Białorogi, z której korzysta więcej mieszkańców niż z drogi Prudziszki Góry.

· Radny K. Truchan – droga w Prudziszkach to szlak turystyczny

· Radny J. Kruszko wnioskuje o zorganizowanie wspólnego posiedzenia radnych, na którym radni ustaliliby, które drogi gminne i powiatowe będą budowane.   

· Wójt – nie można sfinansować budowy drogi kredytem. Do 1 lipca br. rada musi podjąć uchwałę intencyjną. W latach 2004-2005 gmina będzie mogła przeznaczyć na budowę dróg 350.000 zł.

· Skarbnik gminy – J. Siłkowska  uważa, iż drogi będą mogły być realizowane z dochodów własnych . Nie można mówić o kredycie.

Po wyczerpaniu dyskusji rada gminy podjęła uchwałę Nr IX/52/03 w sprawie uwzględnienia w projekcie budżetu gminy na 2004 r. wydatków na dofinansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Modernizacja drogi powiatowej Nr 1142B od drogi 1134B Biała Woda- Żywa Woda do drogi 1134B – 11 głosów za, 3 wstrz. / załącznik Nr 2/.

Rada uchwaliła uwzględnienie w projekcie budżetu gminy na 2004 r. wydatków na inwestycję realizowaną przez Starostwo Powiatowe w Suwałkach p.n. „Modernizacja drogi powiatowej Nr 1142B od drogi 1134B Biała Woda- Żywa Woda do drogi 1134B z udziałem środków z programu SAPARD w kwocie 100.000  zł. Efekt rzeczowy – 3 km.  

Ad. 7

Rada gminy podjęła uchwałę Nr IX/53/03 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2003 r. – 11 głosów za, 3 głosy wstrz. / załącznik Nr 3 /.

Uchwała jest konsekwencją w/w uchwały i  zmienia limity wydatków na wieloletnie plany-zadania inwestycyjne o 100.000 zł z przeznaczeniem na modernizację drogi powiatowej Nr 1142Bod drogi 1134B Biała Woda-Żywa Woda do drogi 1134B.

Ad. 8

Na wniosek radnego S. Waszkiewicza rada postanowiła  o zorganizowaniu posiedzenia z udziałem wszystkich radnych, w celu ustalenia jakie drogi gminne i lokalne będą w latach 2004-2005 budowane bądź remontowane przy udziale środków z funduszu SAPARD – 12 głosów za, 2 głosy wstrz.

Ad. 9

Dyrektor Suwalskiego Parku Krajobrazowego – P.  Świerubska przypomniała, iż plan ochrony był szczegółowo omawiany na komisji rady. Dwa warunki gminy są jej znane, natomiast trzeci warunek pojawił się niedawno. Jako przedstawiciel zarządu Parku nie może jego zaakceptować. Skutkiem będzie rozdrobnienie gospodarstw, tereny mniej atrakcyjne turystycznie, mniejsze dochody z turystyki. Poinformowała również, iż Park przygotował projekt płyt obornikowych dla gospodarstw położonych w Błaskowiźnie i 1 gospodarstwa w Udziejku, który ma zapobiec wyciekaniu ścieków do jez. Hańcza. Dyrektor Parku proponuje wycofanie trzeciego warunku, umożliwiającego nową zabudowę na terenie Suwalskiego Parku Krajobrazowego bez względu na posiadaną powierzchnię. 

Wójt – mieszkańcy gminy mogą ubiegać się o 50 % dofinansowanie na budowę przyzagrodowych oczyszczalni ścieków. 

Trzeci warunek znoszący obowiązek posiadania 10 ha, w tym części powierzchni leżącej w Parku jest warunkiem sprzecznym z interesami mieszkańców Parku.

Dyskusja :

· radny Z. Kuprewicz – jak wyznaczyć 1,5 m od lustra wody dla turystów?

Odp. Jest to trudne, jednakże turysta ma prawo do 1,5 m wzdłuż jeziora.

· Radny S. Kowalewski – czy prawdą jest, iż w Szurpiłach będą wykonywać wiercenia.

Odp. Dyrektora Parku – prasa pisze o tym.

Po wyczerpaniu dyskusji rada gminy podjęła uchwałę Nr IX/50/03 w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony Suwalskiego Parku Krajobrazowego – 7 głosów za, 6 głosów przeciw, 1 radny nieobecny

 / załącznik Nr  4 /.

Rada zaopiniowała pozytywnie projekt pod trzema warunkami : 

· możliwość lokalizacji plaży przy zatoczce jeziora Szurpiły ( od strony Kazimierówki ),

· możliwość lokalizacji dodatkowych punktów widokowych we wsiach Bachanowo, Błaskowizna i Łopuchowo,

· skreślenie zapisu : „zakaz realizacji nowej kolonijnej zabudowy na terenie strefy I-S dla gospodarstw o powierzchni poniżej 10 ha UR położonych na terenie Parku lub na terenie Parku i jego strefy ochronnej”.

Ad. 10

Przewodniczący Komisji Oświaty – radny S. Kowalewski – przedstawił pozytywną opinię Komisji, która wnioskuje o zmianę kwoty przyznawanej nauczycielom na dodatki motywacyjne z „3 %” do kwoty „do 3 %” .

Radny J. Kruszko wystąpił z propozycją o wprowadzenie zapisu, że zamiast „do 3 %” przyjąć „do 10 %” z warunkiem : „w ramach posiadanych przez gminę środków finansowych”.

Wniosek został poddany pod głosowanie i nie uzyskał aprobaty rady – 1 głos za, 9 głosów przeciw, 3 głosy wstrz., 1 radny nieobecny.

Opinia Przewod. Komisji Oświaty – S. Kowalewskiego – uwzględnienie wniosku radnego J. Kruszko spowoduje bardzo duże zwiększenie wydatków na płace nauczycieli, które na dzień dzisiejszy nie są małe.

Po wyczerpaniu dyskusji rada gminy podjęła uchwałę  Nr IX/54/03 w sprawie wprowadzenia zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli – 9 głosów za, 2 głosy przeciw, 2 głosy wstrz., 1 radny nieobecny /załącznik Nr 5 /.

Ad. 11 

Przewod. Rady – H. Waszkiewicz przedstawił pismo Prezesa Sądu Okręgowego w Suwałkach w sprawie ilości wybieranych ławników ludowych na nową kadencję oraz informację o zgłoszeniach na kandydatów na ławników a także projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników ludowych. Wójt proponuje powołanie zespołu składającego się z przedstawicieli urzędu gminy, rady gminy i sołectw, bez proponowania konkretnych osób.

Radni zgłosili następujące kandydatury :

· sołtysa wsi Żywa Woda – W. Pietrołaja

· sołtysa wsi Rychtyn – Ołubowicza

· radnego K. Truchana

· sekretarza gminy – B. Jabłońską.

Ostatecznie rada gminy podjęła uchwałę Nr IX/55/03 w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników ludowych – 13 głosów za, 1 radny nieobecny / załącznik Nr 6 /.

Ad.12

Przewod. Komisji Oświaty – S. Kowalewski przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie zatwierdzenia nowego statutu biblioteki Publicznej w Jeleniewie. Proponuje jednocześnie skreślenie w § 11 ust. 4 w brzmieniu : „ Do czynności kierownika przekraczającego zakres zwykłego zarządu potrzebna jest zgoda Wójta”.

Wniosek został przegłosowany – 9 głosów za, 4 głosy wstrz., 1 radny nieobecny.

Rada gminy podjęła uchwałę Nr IX/51/03 w sprawie przyjęcia statutu Biblioteki publicznej w Jeleniewie – 12 głosów za, 2 radnych nieobecnych / załącznik Nr 7 /.

Ad. 13

Przewod. rady H. Waszkiewicz zwrócił się do wójta z zapytaniem, jakie drogi są remontowane?

Komisja Rolnictwa po lustracji dróg w terenie ustaliła kolejność remontu dróg.

Dyskusja :

· radny S. Grygięć – uważa, iż drogi są słabo remontowane

Odp. Wójta. Wyżużlowano ok. 3 km i wyżwirowano ok. 1 km. Droga w Leszczewie nie została wyżwirowana, ze względu na nieporozumienia wśród mieszkańców. Następną drogą ustaloną jest droga w Sumowie, która jest wykonywana. Żużlowanie dróg kosztowało ok. 4.800 zł.

· Sołtys wsi Leszczewo – Chalecki  wnioskuje o remont drogi w Leszczewie, wykonanie remontu podobnego jak drogi w Sidorówce.

· Sołtysi wsi : Rychtyn – Ołubowicz, wsi Wołownia – Dąbrowski i wsi Sidor Zapolnych -  również wnioskują o przeprowadzenie remontów dróg w ich wsiach. 

Przewod. Rady podsumowując dyskusję stwierdził, iż punkt „Remonty dróg” będzie stałym punktem w porządku obrad i prosi wójta o szczegółowe przygotowanie informacji o wykonanych remontach dróg i o ich kosztach wykonania.

Ad. 14

Radny S. Grygięć przedstawił pismo od Wojewody Podlaskiego w sprawie podjęcia przez wójta zarządzenia dot. wydawania przez gminę zaświadczeń uprawniających do bonów paliwowych. Wojewoda rozporządzenie to uchylił. Sprawą zajmowała się komisja rewizyjna.

Ponadto wystąpił z wnioskiem o podwyższenie diet sołtysom za udział w sesjach rady z 50 zł do 70 zł.

Odp. Skarbnika gminy – J. Siłkowskiej – na następną sesję rady zostanie przygotowany projekt uchwały podwyższający diety sołtysom od 1 lipca 2003 r.

Wniosek radnego został zaakceptowany przez radę – jednogłośnie.

Radny J. Kruszko wystąpił z wnioskiem w sprawie remontu dachu SP w Okrągłym.

Odp. Wójta – Remont dachu zostanie przeprowadzony w tych miejscach, gdzie zacieka. Środki finansowe, które pozostaną będą przeznaczone na remonty dróg.

Radny S. Kowalewski – wystąpił z wnioskiem w sprawie wyremontowania i budowy przystanków PKS.

Odp. Wójta – Przystanki będą wyremontowane i wybudowane, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami.

Sołtys wsi Wołownia - Dąbrowski – poinformował, iż Rejon Energetyczny ścinając drzewa ich nie sprząta. Prosi wójta o interwencję.

Radny W. Truchan wystąpił z zapytaniem, czy należy wymieniać wszystkie wodomierze, których rolnik może mieć kilka, po 4 latach użytkowania ?

 Odp. Wójta – Tak.

Sołtys wsi Krzemianka – S. Aneszko – wnioskuje o przedłużenie linii autobusowej lub MPK do wsi Krzemianka.

Odp. Wójta – Jest to możliwe pod warunkiem dofinansowania przez gminę 5.000 zł rocznie.

Sołtys wsi Czajewszczyzna - Bogdan – uważa, iż udział mieszkańców w budowie wodociągu Łopuchowo-Udziejek-Czajewszczyzna jest bardzo wysoki. W innych sąsiadujących gminach udział ten wynosi 500 zł.

Odp. Wójta. Są gminy, gdzie udział mieszkańców w budowie wodociągu jest większy i wynosi nawet 3.000 zł. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady IX sesji rady.

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

PRZEWODNICZĄCY  RADY
                                                                                                                         HENRYK  WASZKIEWICZ

