Protokół Nr  XI / 03

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  26 września 2003 r.

Miejsce i czas obrad – sala urzędu gminy, ul. Słoneczna 3, w godz. 900 – 1100.
Lista obecności radnych w załączeniu.

                     Obrady  XI sesji Rady otworzył przewodniczący rady – H. Waszkiewicz . Powitał radnych i stwierdził, iż tematem sesji są środki finansowe, o które wójt będzie ubiegał się.

Wójt – S. Bielski poinformował, iż zwrócił się do przewodniczącego rady o zwołanie sesji, gdyż należy podjąć uchwałę w sprawie zmiany załącznika dot. limitów wydatków na wieloletnie plany-zadania inwestycyjne, gdyż występuje z 2 wnioskami do SAPARD-u w sprawie budowy dróg.

Droga Sidorówka-Gulbieniszki o długości 2,5 km o wartości kosztorysowej 951.000 zł będzie realizowana przez 2 lata tj. w 2004 i 2005 r., chociaż wcześniej nie było takiej możliwości.

Uchwałę należy podjąć w ciągu 7 dni. Im wyższy udział finansowy gminy, tym większe szanse są na realizację inwestycji.

Skarbnik gminy – J. Siłkowska – realizacja 2-letnia będzie mniejszym obciążeniem dla gminy. Gmina otrzyma dofinansowanie  z Agencji Restrukturyzacji na poziomie 68 %, udział gminy wyniesie 32 %.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XI/64/03 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok wraz z załącznikiem : Limity wydatków na wieloletnie plany-zadania inwestycyjne, który uwzględnia 2-letnią realizację modernizacji drogi gminnej przez wsie Sidorówka i Gulbieniszki / zał. Nr 1 /.

W „Wolnych wnioskach”:

Wójt – S. Bielski poinformował o uczestnictwie w szkoleniu wspólnie ze skarbnikiem gminy na temat projektu zmian w finansach gminnych. 

Uzyskał informacje w zakresie m.in. likwidacji dotacji na zadania własne tj. oświetlenia ulic i pomoc społeczną a także zmniejszenia środków na zadania rządowe oraz likwidacji refundacji z tyt. ulg ustawowych.

Wzrośnie natomiast udział gmin w podatkach PIT i CIT a także subwencja wyrównawcza. 

Zmiany dotyczyć będą również subwencjonowania oświaty gminnej, gdyż w 2007 r. zostanie zlikwidowana subwencja.

W 2007 r. zostanie wprowadzony podatek katastralny.

Opieka społeczna od lipca 2004 r. stanie się wyłącznym zadaniem własnym gminy.

Wójt poruszył również sprawę funkcjonowania ZGKiM w Jeleniewie, gdyż w takiej formie organizacyjnej tj. jako jednostka pomocnicza nie może otrzymywać środków unijnych. Z radcą prawnym zostanie opracowana nowa forma organizacyjna Zakładu, która umożliwi pozyskiwanie dodatkowych środków finansowych przez Zakład.

Radny S. Waszkiewicz  i przewod. rady – H. Waszkiewicz uważają, iż zmiana formy organizacyjnej może mieć wpływ na wzrost stawek za wodę i ścieki.

Odp. wójta – do ceny usług gmina będzie dopłacać. Dopłatę można wcześniej określić.

Wójt – S. Bielski poruszył również problemy dot. gospodarki odpadami. Jest problem z wysypiskiem gminnym. Wiele gmin wytworzyło pewne rozwiązania, np. dla mieszkańców zostały zakupione worki na odpady i ustalony dzień odbioru. Cenę worka ustalono na 2 zł, zaś opłatę miesięczną określono w wysokości 50 gr.

Radny K. Truchan – zwrócił się z zapytaniem do wójta, kiedy będą budowane oczyszczalnie przyzagrodowe, gdyż potencjalni zainteresowani nie są dokładnie poinformowani.

Poruszył również temat realizacji remontów dróg, czy są remontowane zgodnie z wykazem ustalonym przez komisję rolnictwa, dlaczego drogi te są nierówno żwirowane, kto dokonuje odbioru dróg ?

Odp. wójta – planuje się budowę oczyszczalni przyzagrodowych w latach 2005-2006, ale już zainteresowani powinni zgłaszać się do urzędu gminy.

Drogi są remontowane zgodnie z ustalonym wykazem, do końca października zostaną odebrane i opłacone. Z wykonawcy nie jest zadowolony. Gmina nie wykonuje równania dróg, to sam wykonawca równa.

Radna J. Gałażyn – uważa, iż w sprawie budowy oczyszczalni przyzagrodowych na terenie gminy powinny odbyć się zebrania.

Radny Kozłowski – postuluje o włącznie lamp ulicznych we wsi Wołownia.

Odp. wójta – zostaną włączone , jednakże koszty oświetlenia ulicznego w przyszłym roku trzeba będzie poddać analizie.

Radny T. Subota  - żwirowanie drogi Hultajewo-Ścibowo nie zostało dokończone, gdyż wykonano żwirowanie do P. Tomaszewskich ze Ścibowa a powinno do P. Jabłońskich.

Odp. wójta – porządnie wyżwirowano ok. 1200 m drogi.

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący rady zamknął obrady XI sesji. 
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