Protokół Nr  XIII / 03

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  10 grudnia 2003 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa, w godz. 900 – 1300 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                 Obrady  XIII sesji Rady otworzył przewodniczący rady – H. Waszkiewicz . Powitał gościa, przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – J. Siłkowską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 15 radnych, czyli pełny skład Rady.

W sesji uczestniczyła następująca osoba zaproszona :

- J. Bałtrukanis – kierownik posterunku Policji w Szypliszkach. 

Przewodniczący rady przedstawił porządek obrad proponując jednocześnie rozszerzenie o wystąpienie gościa a także podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od posiadania psów.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wystąpienie kierownika posterunku Policji w Szypliszkach – J. Bałtrukanisa.

5. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady. 

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 r.,

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia ceny wody pobieranej z wodociągów gminnych oraz ścieków dostarczanych do urządzeń kanalizacyjnych i oczyszczalni ścieków,

9. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2003 roku przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2004 r.,

10. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku rolnym,

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 r.,

12. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości,

13. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjętej do wymiaru podatku leśnego na 2004 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych na 2004 rok,

15. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych,

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2004 r.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od posiadania psów,

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, zasad ustalania i poboru terminów płatności,

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r.

20. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

21. Zamknięcie obrad.

Zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. 4

Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach – J. Bałtrukanis wystąpił z prośbą o dofinansowanie kosztów zakupu paliwa do samochodu służbowego, gdyż w przyszłym roku zaplanowane środki na ten cel są bardzo ograniczone.

Zwrócił się do sołtysów o przekazanie informacji mieszkańcom wsi w sprawie obowiązku utrzymywania psów w ramach posesji a nie wypuszczania ich poza teren posesji.

Dyskusja :

- sołtys wsi Malesowizna – Żyliński – zwrócił się z zapytaniem , kto może sponsorować Policję ? Czy mogą to być osoby prywatne ?

Odp. Kierownika – Nie jest zorientowany, lecz postara się zasięgnąć informacji, którą przekaże w terminie późniejszym.

- radny Kozłowski – stwierdził, iż bezpańskie psy zagrażają zdrowiu i życiu, toteż nie należy tego lekceważyć. Mieszkańcy wsi Wołownia w tej sprawie wystosowali pismo. Uważają, iż należy konkretnie się tym zająć.

Ostatecznie przewodniczący rady – H. Waszkiewicz wystąpił z wnioskiem do Wójta o uwzględnienie w projekcie budżetu gminy na 2004 r. dofinansowania zakupu paliwa na potrzeby Policji.

Ad. 5

Przewod. rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji rady . 

Uwagi do protokołu :

- Wójt S. Bielski – zwiększenie wartości budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie nastąpiło na kwotę 16.000 zł a nie jak zapisano w protokole - 12.000 zł.

W wyniku głosowania Rada przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 13 głosów za, 2 głosy wstrz.

Ad. 6

Wójt – S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym   / załącznik Nr 1 /.

Poinformował, m.in. o :

· subwencji oświatowej na 2004 r. w kwocie 1803 tys. zł i środkach z budżetu gminy na utrzymanie szkół na kwotę 420 tys. zł. Należy przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami w sprawie sieci szkolnej ;

· przystąpieniu Polski do UE i zadaniach do wykonania, np. drogi dojazdowe do gospodarstw rolnych, woda, gospodarka odpadami ;

· planowanej budowie wysypiska śmieci, wspólnego dla gmin Jeleniewo, Rutka Tartak, Wiżajny, Szypliszki i gminy litewskiej. Śmieci segregowane będą odbierane bezpłatnie. Musi być udział strony litewskiej, aby można było skorzystać z dotacji ;

· możliwości składania wniosków na rozwój turystyki w okresie od 4 grudnia br. do 22 grudnia br.

· otrzymaniu ok. 1 tony konserw mięsnych dla najbardziej potrzebujących pomocy. Prośba do sołtysów o wytypowanie osób najbardziej potrzebujących do 15 grudnia br. 

Dyskusja :

- radny Kozłowski – zwrócił się z zapytaniem, gdzie jest planowane zlokalizowanie wysypiska gminnego ?

Odp. Wójta – Wysypisko ma być zlokalizowane na granicy gmin w miejscowości Poszeszupie na potrzeby gmin Jeleniewo, Rutka Tartak, Wiżajny i Szypliszki a także gminy litewskiej Kalwaria. Udział gminy litewskiej umożliwi pozyskanie europejskich środków finansowych na budowę wysypiska. Śmieci segregowane będą odbierane bezpłatnie.

· sołtys wsi Wołownia – Dąbrowski – Dlaczego Wójt zleca sołtysom sporządzenie wykazu osób, którym należy przekazać konserwy ? Najlepiej teren i potrzeby znają pracownicy GOPS, toteż to oni powinni zająć się rozdysponowaniem otrzymanych konserw. Poprzednio podobnymi sprawami zajmował się GOPS.

Odp. Wójta - Nie wie jak było wcześniej. 

- radny Kowalewski stwierdził, iż konserwy powinny być przyznane osobom, które nie płacą rachunków za zużytą wodę i ścieki.

Ad. 7

Wójt gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 r. 

Dyskusja :

- radny S. Grygięć – wystąpił z zapytaniem do Wójta, kto ustala skład gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych ? Dlaczego ze środków Programu finansowane są koszty podróży osób przebywających na leczeniu ? 

Odp. Wójta. Skład komisji powołuje wójt.

- radny Kozłowski – postuluje, żeby część środków przeznaczyć na dożywianie uczniów.

- radny Kowalewski – Jest zainteresowany działalnością Komisji. Ile odbywa posiedzeń, ile przeprowadza kontroli?

Odp. Wójta – Komisja odbywa posiedzenia nie rzadziej niż raz na kwartał, częściej – na złożony wniosek petenta. Komisja co najmniej raz w roku przeprowadza kontrole w sklepach.

W wyniku głosowania / 13 głosów za, 2 głosy wstrzymujące / rada gminy podjęła uchwałę Nr XIII/71/03 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 r. / załącznik Nr  2 /.

Ad. 8

Wójt S. Bielski przedstawił propozycję zmiany w 2004 r. ceny 1m 3 wody i ścieków, które będą podwyższone w stosunku do 2003 r. o 5 groszy.

Proponuje również wprowadzenie opłaty eksploatacyjnej w kwocie 4 zł od gospodarstwa, z przeznaczeniem na wymianę niesprawnych wodomierzy.

Dyskusja :

- radny Kowalewski – uważa, iż ceny powinny pozostać na niezmienionym poziomie, gdyż duża część mieszkańców gminy nie uiszcza opłat.

- radny Kozłowski – uważa, iż w interesie gminy leży wykrycie nielegalnych podłączeń. Są firmy, które to potrafią. Opłata eksploatacyjna powinna być określona do jednego wodomierza. Zwrócił się z pytaniem, czy instalowanie podziemnych hydrantów wyeliminuje nielegalny pobór wody ?

-  radny S. Grygięć – uważa, iż hydranty podziemne też będą uruchamiane, w celu nielegalnego poboru. Propozycja wójta zainstalowania wodomierzy przy wyjściach na poszczególne wsie jest właściwa i powinna być zrealizowana.

- radna J. Gałażyn – uważa, iż należy likwidować nielegalne podłączenia a nie hydranty.

- radny Z. Grzędziński – uważa, iż należy skupić się nad wykrywaniem nielegalnego poboru wody, zaś opłata eksploatacyjna jest za wysoka w odniesieniu do osób posiadających jeden wodomierz.

- przewod. rady – H. Waszkiewicz  - należy wprowadzić zapis dotyczący opłaty eksploatacyjnej, uwzględniający ilość wodomierzy występujących w gospodarstwie. Uważa, iż najpierw należy wprowadzić program naprawczy i wykryć nielegalne podłączenia a dopiero później podwyższać cenę wody. Użytkownik mógłby sam wymieniać liczniki, natomiast konserwator plombowałby go i to byłoby podstawą do legalizacji.

Zgadza się z tym, iż decyzja rady nie jest wiążąca dla Wójta, który ma prawo podwyższenia ceny wody.

- radny W. Truchan – przy ustalaniu opłaty eksploatacyjnej należy uwzględnić  wodomierze rzadko używane.

- sołtys wsi Sumowo - Sienkiewicz – stwierdza, iż należy uszczelnić hydranty.

- sołtys wsi Malesowizna – Żyliński – ceny ustalone w innych gminach nie powinny mieć wpływu na ustalenie poziomu cen w tej gminie.

- wójt – od 2004 r. wszyscy użytkownicy muszą mieć wodomierze. Będą montowane hydranty podziemne, którego koszt szacuje się na ok. 500 zł.

Ceny wody i ścieków nie były zmieniane od dwóch lat, w innych gminach ceny są wyższe i tak : w gminie Rutka Tartak – 2,90 za m3 ścieków, zaś w Wiżajnach – 2,85 zł. Proponowana opłata eksploatacyjna nie jest wygórowana i odnosi się do gospodarstwa.

Na wniosek przewodniczącego rady o przegłosowaniu, czy utrzymać zapis dotyczący  wprowadzenia opłaty eksploatacyjnej ujętej w § 3  projektu uchwały czy odrzucić, rada gminy w głosowaniu – 12 osób za, 3 osoby wstrzymujące postanowiła o skreśleniu tego zapisu, ujętego w § 3 projektu uchwały.

Na wniosek radnego Kowalewskiego o pozostawieniu cen wody i ścieków na poziomie roku 2003, rada gminy przychyliła się do wniosku radnego i nie zatwierdziła podwyżek cen – 10 głosów za, 5 głosów wstrz., nie uchwalając w ten sposób przedstawionego projektu uchwały.

Po przeprowadzeniu głosowań radny S. Grygięć oświadczył, iż w ten sposób rada gminy nie uchwaliła podwyżek cen wody i ścieków, jednakże wójt może ceny te podwyższyć, nie uwzględniając decyzji rady.

Radny Kalinowski stwierdził, iż Wójt nie jest zainteresowany likwidacją nielegalnego poboru wody tylko podwyższeniem opłat.

Wójt – podwyżka cen wody i ścieków jest niewielka wręcz symboliczna i uwzględnia tylko wzrost kosztów energii elektrycznej i innych kosztów z tym związanych.

Ad. 9

Wójt poinformował, iż podwyższenie kwoty podatku rolnego w porównaniu do 2003 r. z 31 zł za 1 kwintal do 33 zł spowodowane jest podwyższeniem średniej ceny skupu żyta a także konsekwencjami spowodowanymi obniżeniem ceny przez radę gminy, gdyż w ten sposób zmniejsza się subwencję. Umorzenia podatku rolnego w br. wyniosły 3.500 zł.

Dyskusja :

- radny Z. Grzędziński – nie widzi potrzeby ustalania podatku przez radę, gdyż być może są to kompetencje Wójta.

Odp. Wójta – Podatki i opłaty lokalne ustala rada gminy a nie wójt.

Na wniosek radnego Kowalewskiego o niepodwyższaniu podatku rolnego i pozostawieniu na poziomie roku 2003, rada gminy podjęła uchwałę

Nr XIII/77/03 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2003 roku przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2004 r. / załącznik Nr 3 /.

Wynik głosowania – 10 głosów za, 5 głosów wstrz.

Ad. 10

Rada gminy podjęła uchwałę Nr XIII/78/03 w sprawie zwolnień w podatku rolnym – 11 głosów za, 1 głos przeciw 3 głosy wstrz. / załącznik Nr 4 /, zgodnie z zaproponowanym projektem uchwały.

Ad. 11

Przewodniczący rady stwierdził, iż stawki podatku od nieruchomości dla nie rolników wzrosły o 30 % . Podatek ten płacą emeryci, renciści i najubożsi.

Podatek dla prowadzących działalność gospodarczą również znacznie wzrósł , a to zniechęca również przyszłych inwestorów. Uważa, iż nie należy zmieniać stawek, gdyż mieszkańców gminy dotknęła susza. Stan materialny wszystkich ludzi pogarsza się. Los nie rolników nie powinien być dla rady obojętny. 

Wójt – zmniejszenie stawek podatku wpływa na wysokość subwencji i jej obniżenie. Nie obniżając stawek podatkowych będzie można zrealizować inwestycje.

Na wniosek przewodniczącego rady o pozostawieniu stawek podatku ujętych w § 1 pkt 1 lit. c i  pkt 2 lit. e, tj. :

- podatku od gruntów : od 1 m2 powierzchni gruntów pozostałych – na poziomie roku bieżącego -  0,06 zł a nie 0,08 zł i 

· podatku od budynków lub ich części - od 1 m2 powierzchni użytkowej – 2,81 zł zamiast proponowanych 3 zł 

 rada gminy przychyliła się do wniosku – 6 głosów za, 1 głos przeciw, 8 głosów wstrz.

Poruszono również sprawę uchwalenia nowej stawki podatku od dróg wewnętrznych. Wójt poinformował, iż jeżeli na wyrysie geodezyjnym naniesiona jest droga to podlega opodatkowaniu.

Skarnik gminy – J. Siłkowska stwierdziła, iż ze wstępnych wyliczeń wynika, iż dróg takich nie ma dużo.

Sołtys wsi Krzemianka – Aneszko stwierdził, iż jeżeli zostanie ustalony podatek za drogi wewnętrzne to gmina powinna je odśnieżać.  

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XIII/79/03 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 r.

wraz z w/w zmianami – 13 głosów za, 2 głosy wstrz. / załącznik Nr 5 /.

 Ad. 12

Rada gminy w wyniku głosowania – 14 radnych za, 1 radny wstrzymujący podjęła uchwałę Nr XIII/ 78 /03 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości / załącznik Nr 6 /, zgodnie z przedstawionym projektem.

Uchwała dotyczy zwolnienia od podatku od nieruchomości budynków, budowli i gruntów stanowiących własność / współwłasność / gminy i jednostek budżetowych gminy, przeznaczonych na potrzeby straży pożarnej, kultury, służby zdrowia i policji a także budynki mieszkalne w indywidualnych gospodarstwach rolnych.

Ad. 13

Rada gminy w wyniku głosowania – 14 głosów za, 1 głos wstrzymujący podjęła uchwałę Nr XIII/ 75 /03 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjętej do wymiaru podatku leśnego na 2004 r. /       załącznik  Nr 7 /, zgodnie z projektem.

Zgodnie z podjętą uchwałą średnia cena sprzedaży drewna przyjęta do wymiaru podatku leśnego na 2004 r. wynosić będzie 73 zł za m3 .

Ad. 14

 Stawki podatku od środków transportowych zaproponowane w projekcie uchwały są niższe od stawek obowiązujących w 2003 r.

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XIII/72/03 w sprawie stawek podatku od środków transportowych na 2004 rok / załącznik Nr 8 /.

Ad. 15

Wójt S. Bielski poinformował, iż w projekcie uchwały zawarte są zwolnienia w podatku od środków transportowych dla tych samych pojazdów, które były określone w uchwale na 2003 r.

Rada gminy podjęła uchwałę Nr XIII/80/03 w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych, zgodnie z projektem / załącznik Nr 9 / - 14 głosów za, 1 wstrz.

Ad. 16

Rada gminy podjęła uchwałę Nr XIII/74/03 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2004 r. – 12 głosów za, 3 głosy wstrz / załącznik Nr 10 /, zgodnie z przedstawionym projektem.

Stawka roczna podatku od posiadania psów wynosić będzie w 2004 r. – 20 zł od jednego psa.

Ad. 17

Rada gminy podjęła uchwałę Nr XIII/ 81/ 03 w sprawie zwolnienia z podatku od posiadania psów – 12 głosów za, 1 głos przeciw, 2 głosy wstrz. /     załącznik Nr 11 /.

Zwolnienie obejmuje jednego psa utrzymywanego, w celu pilnowania posesji innej niż gospodarstwo rolne.

 Ad. 18

Rada gminy podjęła uchwałę Nr XIII/ 73/ 03 w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, zasad ustalania i poboru terminów płatności

– 12 głosów za, 3 głosy wstrz. / załącznik Nr 12 /, zgodnie z projektem. 

Na 2004 r. obowiązywać będzie stawka dzienna opłaty targowej dla osób fizycznych, osób prawnych i jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej w wysokości 10 zł, niezależnie od miejsca sprzedaży, urządzenia lub środka transportu a także rodzaju sprzedawanych towarów.

Ad. 19

Skarbnik gminy – J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok.

Zmiany dotyczą zwiększenia dochodów i wydatków budżetu gminy na kwotę 84.200 zł .

Zmiany w wydatkach dotyczą :

- zmniejszenia planu na zadanie inwestycyjne pn. opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jeleniewo na kwotę 30.000 zł ; przesuwa się termin wykonania zadania na 2004 r.

- zwiększenia kwoty diet radnym i sołtysom w miesiącu grudniu – 7.800 zł,

- zakupu paliwa do samochodów, oleju opałowego go ogrzewania pomieszczeń – 7.200 zł,

- opłaty za usługi, koszty utrzymania samochodów – 8.000 zł,

- opłata za pobór wody i energii elektrycznej – 1.500 zł,

- prowizja sołtysom za inkaso podatków – 2.600 zł,

- koszty prowizji bankowej od zaciągniętego kredytu i odsetki od umorzonej pożyczki z WFOŚiGW – 3.800 zł,

- opłaty za energię elektryczną oświetlenia ulicznego – 12.000 zł,

- pokrycia kosztów utrzymania biblioteki gminnej i punktu informacji p.n. „Pierwsza Praca”– 4.000 zł, 

Zmiany w dochodach dotyczą : 

- zmniejszenia planu wpłat za wydane świadectwa miejsca pochodzenia zwierząt na kwotę 4.584 zł,

- zwiększenia planu wpłat z opłaty eksploatacyjnej na kwotę 4.124 zł,

- zmiany w klasyfikacji budżetowej zgodnie z zasadami finansowania ze środków Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich – dotacja na budowę dróg w osiedlu w Jeleniewie na kwotę 2.644 zł,

- przyjęcia wpłat mieszkańców osiedla w Jeleniewie na pokrycie kosztów wykonania dodatkowego wjazdu na posesję / budowa dróg w osiedlu w Jeleniewie / na kwotę 2.644 zł,  

- zwiększenia planu dochodów za sprzedaż używanego ksero – 820 zł,

- zmiany w klasyfikacji budżetowej  w wyniku rozliczenia łącznego zobowiązania pieniężnego podatku od nieruchomości i podatku rolnego na kwotę 27.000 zł . Zmian ta nie powoduje zwiększenia dochodów,

- dotacji z totalizatora sportowego, zgodnie z umową : w kwotach 212.900 zł i 23.000 zł, z przeznaczeniem na budowę sali gimnastycznej z zapleczem w Jeleniewie,

- zwiększenia dochodów, w związku z upadłością wykonawcy sali gimnastycznej, od firmy ubezpieczeniowej – 36.866 zł,

- zwiększenia subwencji oświatowej na kwotę 55.799 zł, z czego : 1.200 zł na częściowe pokrycie kosztów adaptacji pomieszczeń szkolnych na gabinety profilaktyczne, 4.599 zł – na dofinansowanie odpraw zwalnianych nauczycieli, 50.000 -  na dofinansowanie wyposażenia sali gimnastycznej i pomieszczeń dodatkowych,- zmniejszenia planu sprzedaży mienia gminnego na kwotę 59.510 zł, w związku z otrzymaniem dodatkowych dochodów.

Dyskusja :

- przewodniczący rady – H. Waszkiewicz – poruszył sprawę otrzymania dotacji na przygotowanie gabinetu profilaktycznego w szkole i wskazania lokalizacji tego gabinetu i oddziału „0”, gdyż obecne pomieszczenie, które zajmują dzieci jest za małe. Przypomniał, iż od 1 stycznia 2004 r. mieszkańcy gminy nie będą mieli stomatologa, toteż zwrócił się z zapytaniem do wójta, jak zamierza zapewnić mieszkańcom gminy opiekę dentystyczną? 

Odp. wójta – gabinet profilaktyczny dla pielęgniarki będzie przygotowany w szkole a od 1 stycznia 2004 r. nowy stomatolog rozpocznie pracę.

- radny Kozłowski – zwrócił się z zapytaniem, czy wyposażenie gabinetu stomatologicznego jest własnością P. Sztabińskiego czy gminy ?

Odp. Wójta – urządzenia specjalistyczne dentystyczne są własnością P. Sztabińskiego, zaś meble i lampa polimeryzacyjna są własnością gminy.

W wyniku głosowania rada podjęła uchwałę Nr XIII/ 82 /03 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. wraz załącznikami do uchwały / załącznik Nr  13 / - 12 głosów za, 3 wstrz..

Interpelacje, zapytania i wolne wnioski :

· przewod. Rady poinformował, iż do Rady wpłynęło pismo od Komisji rewizyjnej informujące o nieudostępnieniu przez wójta dokumentów dot. Wykonywanych remontów dróg / w załączeniu /.

Przypomniał również, iż przewodniczący komisji są zobowiązani do złożenia sprawozdań z działalności za 2003 r. i przedstawienia planów pracy na 2004 r., zaś komisja rewizyjna powinna przedstawić plan kontroli na 2004 r.

· Wójt postuluje, ażeby w planie kontroli ująć kontrole sołectw.

· Sołtys wsi Malesowiza – J. Żyliński – poruszył sprawę niewykonania dokumentacji na kontynuację modernizacji drogi w Malesowiźnie

Odp. Wójta – geodeta wytyczy drogę i prace będą kontynuowane.

· sołtys wsi Rychtyn – Ołubowicz – jest zainteresowany powodami odejścia dentysty z naszej gminy

 Odp. Wójta – dentysta sam odchodzi, jednak od nowego roku będzie nowy dentysta.P. Sztabiński wykonuje pracę tam, gdzie chce, gdyż nie jest to zakład publiczny.

· sołtys wsi Żywa Woda – Pietrołaj – wystąpił z wnioskiem o zwołanie posiedzenia komisji oświaty..., w którym będą uczestniczyć znane i wpływowe osoby takie jak : P. Strumiłło i minister Komorowski.Osoby te mogą pomóc w wykonaniu wyciągu na górze Krzemianucha.

· Przewod. Komisji oświaty – radny Kowalewski – zgadza się na zwołanie komisji w tej sprawie na 18.12.2003 r. o godz. 12.00

· Wójt – gmina musi być właścicielem gruntów. W przyszłym roku będzie można pozyskać większe środki na ten cel.

· Radny Kozłowski – przedstawił pismo, które otrzymał od mieszkańców wsi Wołownia w sprawie jak najszybszej interencji dot. Bezpańskich psów.

Odp. Wójta – skierował pismo do sołtysów wsi informujące o panującej wściekliźnie .

· sołtys wsi Suchodoły – Burzycki -  wnioskuje o naprawę drogi w Rychtynie  

Odp. Wójta – droga zostanie naprawiona do 15.12.2003 r. 

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący rady zamknął obrady XII sesji. 

Protokołowała :

Jadwiga Siłkowska

PRZEWODNICZĄCY RADY

                                                                                                       Henryk  Waszkiewicz 

