Protokół Nr  XV / 04

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  19 marca 2004 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa, w godz.12 00– 15 30 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.

                 Obrady  XV sesji Rady otworzył przewodniczący rady –

H. Waszkiewicz . Powitał gości, przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, czyli wymagana większość ustawowego składu Rady.

W sesji uczestniczyli :

· przedstawiciele Państwowej Straży Pożarnej w Suwałkach -  Komendant Miejski K. Hawrus i A. Olszewski,

· kierownik Policji w Szypliszkach – J. Bałtrukanis,

· przedstawiciel firmy EKO z Jeleniewa – M. Andruczyk, 

· rodzice dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach, zgodnie z załączoną listą obecności .

Przewodniczący rady H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego radny S. Grygięć zaproponował zmianę dot. rezygnacji z punktu 4, ze względu na udział w sesji gości, zaś przewodniczący rady zaproponował następujące zmiany do porządku : dodanie punktu 4 o treści : „Przedstawienie informacji o działalności Policji na terenie gminy” oraz zmiany w  kolejności poruszanych spraw, z uwzględnieniem rozpatrywania w pierwszej kolejności spraw z udziałem osób z zewnątrz tj. punkty 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 otrzymują odpowiednio kolejność jako punkty 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13 , zaś punkt 6 będzie rozpatrywany jako punkt 5 oraz punkt 13 jako punkt 7. 

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie informacji o działalności Policji na terenie gminy.

5. Wystąpienie Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Suwałkach w sprawie przedstawienia informacji o stanie bezpieczeństwa pożarowego na terenie powiatu suwalskiego za 2003 r. i ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy.

6. Wystąpienie przedstawiciela  Firmy Transportowo-Usługowej „EKO” w Jeleniewie w sprawie gospodarki odpadami na terenie gminy.

7. Przedstawienie podania Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach. 

8. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na 2004 rok.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii odnośnie projektowanego obszaru Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 położonego na terenie gminy Jeleniewo.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych. 

13. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jeleniewo za rok 2003.

14.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

15. Zamknięcie obrad.

W wyniku głosowania zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty / 13 radnych za, 1 radny wstrzymujący /.

Ad. 4

Kierownik Policji w Szypliszkach – J. Bałtrukanis przedstawił informację o działaniach Policji na terenie gminy a także o trudnej sytuacji finansowej Policji i niewystarczających środkach finansowych.

Przewodniczący rady H. Waszkiewicz zapewnił kierownika, iż będzie informował jego o terminach sesji.

Ad. 5

Komendant Miejskiej PSP w Suwałkach – K. Hawrus przedstawił informację dot. występujących zagrożeń, w tym pożarów.

Poinformował, iż w powiecie suwalskim w 2003 r. zanotowano 369 zdarzeń, w tym 2/3 wystąpiły na terenie miasta Suwałki a 1/3 na terenie gmin. W gminie Jeleniewo w tym roku wystąpiły 42 zdarzenia.

W zakresie pożarów najwięcej zdarzeń zanotowano w zakresie wypalania roślinności – 48 % wszystkich pożarów. Pracownicy PSP będą walczyć z bezmyślnym wypalaniem traw.

Przedstawiciele PSP poinformowali również o innej działalności PSP, jakimi są występujące zdarzenia komunikacyjne, usuwanie owadów, zdarzenia zw. z działalnością wiatrów, zdarzenia w akwenach wodnych, prowadzenie kontroli obiektów.

Dyskusja :

· wójt S. Bielski zwrócił się zapytaniem o wysokość kar za palenie traw

Odp. ustawa o ochronie przyrody i ustawa o lasach przewiduje karę grzywny a nawet i karę wiezienia. 

· radny S. Grygięć – zwrócił się z zapytaniem, czy i kiedy OSP Jeleniewo otrzyma nowy samochód ?

Odp. Czynione są starania o pozyskiwanie środków z zewnątrz, m.in. z NFOŚr., budżetów samorządów, gdyż sfinansowanie tych zakupów przekracza możliwości Komendy Miejskiej PSP w Suwałkach.  

W OSP w Jeleniewie sytuacja nie przedstawia się najgorzej, gdyż samochody były remontowane, zaś w innych jednostkach sytuacja jest o wiele gorsza.

· sołtys wsi Żywa Woda – W. Pietrołaj wystąpił z zapytaniem czy przy zabudowaniach powinny być usytuowane hydranty ?

Odp. Ilość hydrantów ma znaczny wpływ na koszt inwestycji, toteż są one lokalizowane w miejscach najpotrzebniejszych. Kradzież wody również wpływa na ilość utrzymywanych hydrantów.

· sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz ma wątpliwości czy ilość istniejących hydrantów p.poż. jest wystarczająca i daje zapewnienie ugaszenia pożarów?

Odp. Oprócz hydrantów strażacy wykorzystują zapełnione cysterny a także naturalne źródła.

Ad. 6

Wójt S. Bielski przypomniał o obowiązującej ustawie o odpadach, czyli o obowiązku podpisania umowy na odbiór nieczystości.

M. Andruczyk – przedstawiciel firmy Transportowo-Usługowej „EKO” w Jelniewie przedstawił propozycję w zakresie odbioru nieczystości stałych z  posesji indywidualnych, tj. : 

· zainteresowani otrzymają pojemniki bezpłatnie,

· odbiór odpadów selektywnych będzie bezpłatny.

O szczegółach zostaną zapoznani mieszkańcy na zebraniach.

Dyskusja :

-      sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz – czy firma może zaproponować, oprócz tych wymienionych 110-120 l, większe pojemniki ?

Odp. Firma posiada i większe pojemniki.

· sołtys wsi Malesowizna J. Żyliński uważa, iż 2 kontenery na wieś byłyby wystarczające,

· radny S. Kowalewski - jaki byłby koszt odbioru 1 pojemnika ?

Odp. Szacunkowy koszt odbioru 1 pojemnika wyniósłby ok. 5 zł.

Ad. 7

Przewodniczący rady H. Waszkiewicz przedstawił podanie Rady Rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach, którzy proszą o ponowne zwołanie sesji, w celu powtórnego przeanalizowania sprawy likwidacji klasy VI, wskazując jednocześnie na konieczność zapoznania się z raportami z 2002 r. i 2003 r. ze sprawdzianu kończącego szkołę podstawową / Zał. Nr 1 /. 

W piśmie Rada Rodziców nie zgadza się z argumentem przemawiającym za likwidacją klasy, jakim jest uzyskiwanie przez uczniów tej szkoły niskich wyników na sprawdzianie kończącym szkołę podstawową. Pismo zostało podpisane przez 20 rodziców.

Dyskusja :

· rodzic P. Kolinko – rodzice nie zgadzają się z uzasadnieniem do uchwały o likwidacji klasy VI. Stwierdził, iż występuje łączenie klas, ze względu na zmniejszenie godzin nadliczbowych przez organ nadzorujący. Z raportów z 2002 r. i 2003 r. ze sprawdzianu wynika, iż szkoła została oceniona bardzo dobrze. Wyniki szkoły są wyższe od wyników SP w Jeleniewie i od wyników wojewódzkich a nawet krajowych. Prosi o zapoznanie się z raportami i przeanalizowanie tych wyników. 

W szkole obowiązuje program nauczania blokowego z klasami I-III i IV-VI, toteż likwidacja klasy VI jest niezgodna z zasadą nauczania blokowego a także niekorzystna dla ucznia, kończącego szkołę podstawową / inne podręczniki, inny program /. Szkoła w Gulbieniszkach gwarantuje dzieciom bardzo dobry poziom nauczania, bezpieczeństwo i spokój. Informacje zawarte w uzasadnieniu uchwały nie pokrywają się z prawdą. Na spotkaniu z rodzicami wójt poruszał jedynie argument finansowy.

-    rodzic B. Taraszkiewicz – jest przeciwna likwidacji klasy, również z tego względu, że rodzice budowali tę szkołę i likwidując ją wójt powinien zwrócić rodzicom koszty budowy szkoły.

· radny S. Kowalewski uważa, iż jest to co najmniej dziwne, ażeby każda szkoła nauczała innym programem .

· mieszkaniec wsi Gulbieniszki, Wysocki – wystąpił z zapytaniem do Wójta jakie oszczędności byłyby z tytułu likwidacji klasy VI ?

· Wójt S. Bielski – likwidując klasę VI gmina oszczędza na 1 etacie nauczyciela, którego utrzymanie wynosi ok. 35 tys. zł . Wójt ma propozycję dla rodziców, tj. przejęcia szkoły i  prowadzenia jej w ramach stowarzyszenia. Do funkcjonowania SP w Gulbieniszkach gmina dopłaca 70 tys. zł a do utrzymania SP w Bachanowie 100 tys. zł. Dotacja, którą gmina otrzymuje jest przeliczana na ucznia a nie na szkołę.

· Przewodniczący Rady H. Waszkiewicz stwierdził, iż uchwały, które Rada podjęła są uchwałami intencyjnymi. Rada nie może podjąć w tej kwestii żadnej decyzji. Zaprasza rodziców na sesję, na której będą podjęte decyzje ostateczne. 

Ad. 8   

Wójt – S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym / załącznik Nr 2 /.

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – jaki był koszt zakupu urządzeń dentystycznych ?

Odp. Wójta – Ogólna wartość sprzętu dentystycznego wyniosła 34 tys. zł, z czego 26 tys. zł to środki gminy a 8 tys. zł to dotacja.

· radny S. Kowalewski – czy wiadomo już na jakich zasadach mieszkańcy mają postępować z padliną ?

Odp. Wójta – jest umówiony z firmą z Olecka. Musi być podpisane porozumienie lub umowa i uiszczona opłata miesięczna w wysokości 800 zł miesięcznie przez gminę a mieszkaniec uiszcza pewną opłatę za każdą sztukę.

-      radny Kozłowski – należy zorientować się czy są inne firmy, zajmujące się odbiorem padliny.

Ad. 9

Skarbnik gminy J. Siłkowska przedstawiła projekt budżetu gminy . Wysokość dochodów budżetu określono na poziomie 4.995.068 zł zaś wysokość wydatków wyniesie 4.806.778 zł.. Środki finansowe przeznaczone na spłatę rat kredytów i pożyczek wyniosą 228.290 zł, zaś kwota rezerwy została określona na poziomie 48.068 zł. Określono również dotacje dla jednostek organizacyjnych gminy, tj. ZGKiM w Jeleniewie w kwocie 58.750m zł, Biblioteki Publicznej w Jeleniewie w kwocie 89.000 zł, dotacje dla Urzędu Marszałkowskiego Woj. Podl. i Starostwa Powiatowego w Suwałkach w kwocie 203.550 zł a także dla niepublicznych podmiotów tj. Suwalskiego Stowarzyszenia „WYBÓR”, Suwalskiej Izby Rolniczo-Turystycznej w Suwałkach oraz Ochotniczej Straży Pożarnej w Jeleniewie na kwotę 6.500 zł.

Przedstawiła również plan dochodów i wydatków w poszczególnych działach.

Stwierdziła również, iż w projekcie budżetu oświaty uwzględnione są proponowane zmiany w strukturze szkół. Nadal w budżecie występuje brak środków finansowych na kwotę 109 tys. zł.

 W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XV/88/04 w sprawie budżetu gminy na 2004 rok  – 12 głosów za, 2 głosy wstrzymujące

 / załącznik Nr  3 /.

Ad. 10

Rada gminy w wyniku głosowania – 8 głosów za, 1 głos przeciw, 4 głosy wstrzymujące, 1 radny nieobecny podjęła uchwałę Nr XV/91/04 w sprawie wyrażenia zgody nabycia nieruchomości na mienie gminne / załącznik Nr 4 /.

Rada gminy zgodziła się na nabycie przez Wójta nieruchomości oznaczonej numerem 56/1 o powierzchni 1610 m2 położonej we wsi Jeleniewo, stanowiącej własność Pani Alicji Koneszko zam. Jeleniewo, ul. Suwalska 38. 

Wójt poinformował, iż powierzchnia działki wynosi 16 arów. Cenę szacunkową działki określa się na ok. 10,5 - 11 tys. zł. Ubiegając się zaś o środki strukturalne gmina musi posiadać własny grunt.

Ad. 11

Rada gminy w wyniku głosowania – 2 głosy za, 1 głos przeciw, 10 głosów wstrzymujących,  1 radny nieobecny  podjęła uchwałę Nr XV/90/04 w sprawie wyrażenia opinii odnośnie projektowanego obszaru do Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 położonego na terenie gminy Jeleniewo 

/ załącznik Nr 5 /.

Uchwała dotyczy wyrażenia pozytywnej opinii do projektu obszaru do Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 położonego na terenie gminy Jeleniewo, oznaczonego jako OSTOJA SUWALSKA PLH20008.

Dyskusja :

· radny S. Kowalewski – ma wątpliwości co do zwiększania ilości powierzchni chronionej, wcześniej rada gminy wyrażała opinię w sprawie ochrony Suwalskiego Parku Krajobrazowego a teraz Natury 2000;

· sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj uważa, iż  w związku z Naturą 2000 część rolników uzyska dodatkowe środki finansowe. Nie podjęcie tej uchwały to zagłosowanie przeciwko rolnikom, uniemożliwienie im pozyskania dodatkowych dochodów.   

Ad. 12

Rada gminy podjęła uchwałę Nr XV/89/04 w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych – 13 głosów za, 1 radny nieobecny / załącznik Nr  6/.

Projekty statutów były konsultowane ze wszystkimi sołectwami i uzyskały pozytywną opinię / załącznik Nr 7 /. 

Ad. 13

Wójt gminy S. Bielski przedstawił sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych Gminy Jeleniewo za rok 2003.

Rada gminy w głosowaniu zatwierdziła sprawozdanie – 12 głosów za, 2 radnych nieobecnych / załącznik  Nr 8 /.

Ad. 14

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· sołtys wsi Prudziszki – Taraszkiewicz zwrócił się z zapytaniem dlaczego podano błędne konto gminy, gdyż w związku z tym mieszkańcy mieli problemy ?

· sołtys wsi Krzemianka – S. Aneszko – ze względu na brak wody i złą jej jakość ma propozycję, ażeby powrócić do starego podłączenia wodociągowego do stacji RTV.

Odp. Wójta – ZGKiM musi sprawdzić zbiorniki;  

· radny S.Waszkiewicz – zwrócił się z zapytaniem do Wójta czy ZGKiM realizuje program naprawczy, gdyż cena wody wzrosła ? 

Odp. Wójta - Cena wody wzrosła z dniem 1 stycznia br. o 5 gr.

Skarbnik gminy J. Siłkowska poinformowała, że dla ZGKiM przewidziana jest dotacja. Istnieje potrzeba rozmów na ten temat na komisjach rady;

· sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj zwrócił się z zapytaniem do Wójta, gdzie jest planowane utworzenie żwirowni gminnej  ? Uważa, iż pod potrzeby żwirowni można wykorzystać 2 ha gruntu z Agencji Rolnej.

Odp. wójta – gmina nie koncesji na pobór żwiru;

· radny Kozłowski  wystąpił z wnioskiem, ażeby umożliwić miejscowej młodzieży bezpłatne korzystanie z sali gimnastycznej w Gimnazjum w Jeleniewie, gdyż ich po prostu nie stać na dodatkowe koszty;

· radny J. Kruszko – zwrócił uwagę na to, iż od dłuższego czasu PKS na trasie Jeleniewo - Okrągłe dowozi dzieci zbyt małym autobusem tj. 19-osobowym a dojeżdża 24 dzieci ?

Odp. Wójta. Sprawę wyjaśni;

· sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – zwrócił się z zapytaniem czy drogi gminne będą równane?

Odp. Wójta. Drogi będą równane;

· Sołtysi wsi Hultajewo i Leszczewo – Słabiński i Chalecki wnioskują o przeprowadzenie remontów dróg : przy gruntach P. P. Słabińskiego i Szeszki oraz Jonia. Remont drogi wykonany w ub. roku w Leszczewie należy poprawić.

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący rady zamknął obrady XV sesji. 

PRZEWODNICZĄCY RADY
                                                                            Henryk Waszkiewicz

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

