Protokół Nr  XVII / 04

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia  24 czerwca 2004 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa, w godz. 9 00– 14 00 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.

                 Obrady  XVII sesji Rady otworzył przewodniczący rady –

H. Waszkiewicz . Powitał gości, przybyłych sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował – B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, czyli wymagana większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący Rady H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego Wójt S. A. Bielski zaproponował zmianę dot. rozszerzenia porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Jeleniewo na lata 2004 – 2008 , zaś Przewodniczący Rady zaproponował rozszerzenie o przedstawienie informacji przez przedstawicieli SHiUZ w Olecku.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie informacji przez przedstawicieli SHiUZ w Olecku.

5. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady. 

6. Przedstawienie projektów „Programu Ochrony Środowiska” i „Planu Gospodarki Odpadami” dla gminy Jeleniewo. 

7. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet radnym.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych oraz określenia granic ich obwodów. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania .

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 r.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 r.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Jeleniewo na lata 2004 – 2008.

19. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

20. Zamknięcie obrad.

W wyniku głosowania zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Przedstawiciele SHiUZ, Zofia Stasiak – kierownik działu rozrodu SHiUZ i Wojciech Dzienisiewicz – inspektor do spraw organizacji rozrodu trzody chlewnej przedstawili informację o zakresie działalności Stacji hodowli i Unasieniania Zwierząt . Firma ta prowadzi usługi w zakresie inseminacji bydła, trzody chlewnej a także pszczół. W ramach dodatkowej działalności prowadzi obrót zwierzętami hodowlanymi i użytkowymi, oferuje rolnikom pasze, koncentraty i dodatki paszowe, środki higieny doju, części zamienne do dojarek itp.

Ad. 5

Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz przedstawił protokół z XVI sesji Rady, który został zatwierdzony jednogłośnie. Radni do protokołu nie wnieśli uwag.

Ad. 6

Autor Celina Wójtowicz przedstawiła projekty : Gminnego Programu Ochrony Środowiska i Gminnego Programu Odpadami.

Dyskusja :

· radny S. Kowalewski – poruszył sprawę budowy płyt gnojowych i możliwości pozyskania środków finansowych na budowę.

Odp. Rolnicy mają obowiązek wybudowania płyt do 2008 roku. Współfinansować być może będzie WFOŚr. , pod warunkiem budowy płyt przez specjalistyczne firmy a nie przez samego rolnika. Koszt wyniesie ok. 50 tys. zł., zaś w systemie gospodarczym byłby to koszt o połowę niższy.

· radny S. Grygięć – zwrócił uwagę na nie dostarczenie przez firmę „Eko” mieszkańcom wsi zamówionych pojemników na odpady.

· Przewod. Rady – H. Waszkiewicz – poruszył temat konieczności usuwania eternitu z budynków .

Odp. Rząd przyjął Narodowy Program Usuwania Azbestu, określony na 30 lat. Być może koszt usuwania będzie częściowo pokryty ze środków WFOŚr.. W Suwałkach planowane jest zorganizowanie składowiska eternitu.

W wyniku głosowania radni zatwierdzili przedstawione projekty Gminnego Programu Ochrony Środowiska jak też i Gminnego Programu Odpadów ( 7 głosów za, 6 głosów wstrz., 1 głos przeciw ).

 Ad. 7
Wójt – S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym  / załącznik Nr 1 /.

Dyskusja :

Sołtys wsi Jeleniewo Kachnowski poruszył sprawę ogłoszonych konkursów na dyrektorów : Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Jeleniewie.

Odp. Wójta – konkursy zostały ogłoszone. Komisja konkursowa przeprowadziła konkurs, w wyniku którego zostali wytypowani kandydaci na dyrektorów : Szkoły Podstawowej w Jeleniewie – P. A. Dorochowicz i gimnazjum w Jeleniewie – P. A. Malinowska. Informacja o wyłonionych kandydatach została przekazana Kuratorowi Oświaty, który może zgłosić zastrzeżenia do kandydatów.
Ad. 8
Skarbnik gminy J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym. 

Zmiana polega na uzależnieniu zryczałtowanej diety od minimalnego wynagrodzenia za pracę .

 W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XVII/97/04 w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym – 11 głosów za, 3 głosy wstrzymujące  / załącznik Nr 2 /.

Ad. 9
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo przedstawiła M. Waszkiewicz. Zmiana dotyczy skreślenia punktu 8 w załączniku Nr 2 do Statutu Gminy Jeleniewo, zawierającym wykaz jednostek organizacyjnych gminy. Skreślenie dotyczy SP w Udziejku, która ulega likwidacji z dniem 31 sierpnia 2004 r.

Rada gminy w wyniku głosowania – 14 głosów za,  podjęła uchwałę Nr XVII/98/04 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo

/ załącznik Nr 3 /.

Ad. 10

        Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych oraz określenia granic ich obwodów przedstawiła M. Waszkiewicz.

Proponowany plan sieci uwzględnia zmiany wynikające  z likwidacji szkoły w Udziejku z dniem 31 sierpnia 2004 r.

Rada gminy w wyniku głosowania – 12 głosów za / 2 radnych nieobecnych/  podjęła uchwałę Nr XVII/99/04 w sprawie ustalenia planu seci publicznych szkół podstawowych oraz określenia granic ich obwodów

/ załącznik Nr 4 /.

Ad. 11
Kierownik GOPS W. Boguszewska przedstawiła projekt statutu GOPS w Jeleniewie. Nowy statut uwzględnia zmiany dotyczące zakresu funkcjonowania Ośrodka o zadania z zakresu świadczeń rodzinnych i dodatków mieszkaniowych.

Rada gminy w wyniku głosowania – 5 głosów za, 5 głosów wstrzymujących  / 2 radnych nieobecnych/  podjęła uchwałę Nr XVII/100/04 w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie / załącznik Nr 5 /.

Ad. 12
Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania przedstawiła W. Boguszewska kierownik GOPS.

Dyskusja :

· radny K. Kozłowski – zwrócił się z zapytaniem, kto będzie realizował opiekę specjalistyczną ?

Odp. kierownika GOPS – opiekę specjalistyczną może realizować osoba z odpowiednim przygotowaniem.

· Radny K. Truchan – zwrócił się o zaprotokołowanie jego wniosku, iż 3 etaty w GOPS w Jeleniewie to ilość zbyt duża.

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę Nr XVII/101/04 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania – 5 głosów za, 1 głos przeciw, 7 głosów wstrzymujących, 1 radny nieobecny  / załącznik Nr  6/.

Ad. 13

     Projekt uchwały w sprawie określenia procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy przedstawiła J. Siłkowska – skarbnik gminy. 

Rada gminy w wyniku głosowania jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVII/102/04 w sprawie określenia procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy / załącznik Nr  7/.

Ad. 14

     Skarbnik gminy przedstawiła również projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

Zmiany dotyczą :

1) po stronie dochodów – zwiększenia dochodów z tytułu podatków i opłat na kwotę 11432 zł i z tytułu utraconych dochodów związanymi z ulgami i zwolnieniami ustawowymi na kwotę 20.930 zł oraz zwiększenie dotacji Wojewody Podlaskiego na kwotę 4.888 zł z przeznaczeniem na spłatę zobowiązań powstałych w 2003 r. związanymi z oświetleniem dróg publicznych, zmian w klasyfikacji budżetowej na kwotę 8.000 zł, zmniejszenia dochodów na kwotę 14.180 zł z tytułu mylnie przyjętej dotacji z ARiMR i z tytułu korekty części wyrównawczej subwencji na kwotę 1.529 zł,

2) po stronie wydatków – przeznaczenia kwoty 25. 620 zł na opracowanie dokumentacji na modernizację hydroforni wraz z siecią wodociągową w Jeleniewie, kwoty 6.032 zł na pokrycie kosztów wynagrodzeń w urzędzie gminy, kwoty 3.650 zł na wypłatę zakładowego funduszu nagród za 2003 r. wraz z pochodnymi od wynagrodzeń.

Ponadto w załącznikach Nr 2 i 3 do uchwały wprowadza się zadanie inwestycyjne pod nazwą : „Modernizacja hydroforni wraz z siecią wodociągową w Jeleniewie”. 

Umorzoną część pożyczki z WFOŚiGW w kwocie 62.500 zł przeznacza się na to zadanie w latach 2004-2006.

Rada gminy w wyniku głosowania jednogłośnie / przy 3 nieobecnych / podjęła uchwałę Nr XVII/103/04 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok   / załącznik Nr  8/.

Ad. 15
Skarbnik gminy J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 r. Jest to uchwała porządkująca, w związku z decyzją RIO.

Uchwała precyzuje zapis § 1 pkt 3 uchwały Nr XIII/79/03 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 r., który otrzymuje brzmienie : „ 3) od budowli – 2 % ich wartości określonej w art. 4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3-7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych ( dz. U. Z 2002 r. Nr 9, poz. 84 ze zm.) z tym, że od linii wodociągowych zasilających w wodę oraz od budowli służących do odprowadzania i oczyszczania ścieków – 0,5 % tej wartości.” 

Rada gminy w wyniku głosowania jednogłośnie / przy 3 nieobecnych / podjęła uchwałę Nr XVII/104/04 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 r.  / załącznik Nr  9/.

Ad. 16

    Skarbnik gminy J. Siłkowska zapoznała również z projektem uchwały o zmianie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Jest to również uchwała porządkująca, wynikająca z decyzji RIO.

Uchwała konkretyzuje zapis § 1 pkt 2 uchwały Nr XIII/78/03 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, który brzmi : „ 2)Stanowiące własność gminy budynki i grunty oddane w trwały zarząd : a) jednostkom budżetowym gminy na potrzeby kultury i straży pożarnych, za wyjątkiem zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej, b) zajęte na potrzeby służby zdrowia i policji, za wyjątkiem zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej.”

Rada gminy w wyniku głosowania jednogłośnie / przy 3 nieobecnych / podjęła uchwałę Nr XVII/105/04 o zmianie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości / załącznik Nr  10/.

Ad. 17

   Skarbnik gminy J. Siłkowska przedstawiła zapoznała z projektem zmiany wynagrodzenia Wójtowi gminy S. Bielskiemu. Zmiana dotyczy podwyższenie płacy zasadniczej z 3.500 zł do 3.900 zł.

Rada gminy jednogłośnie / przy 3 nieobecnych / podjęła uchwałę Nr XVII/106/04 w sprawie  / załącznik Nr  11/.

Ad. 18


   Wójt gminy S.A. Bielski przedstawił projekt Planu Rozwoju Lokalnego gminy Jeleniewo na lata 2004 – 2008.

Dyskusja :

- radny S.Kowalewski – czy na terenie SPK będą mogły być lokalizowane wiatraki ?

Odp. Wójta – Nie.


  W wyniku głosowania /10 głosów za, 4 głosy wstrzymujące/ Rada gminy podjęła uchwałę Nr XVII/107/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Jeleniewo na lata 2004 – 2006 ?załącznik Nr 12/.

Ad. 19
W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

- Sołtys wsi Rychtyn J.Ołubowicz – zgłosił potrzebę wyremontowania drogi /przywiezienia 2-3 wywrotek żwiru/ a także zwrócił uwagę na podjęcie działań przez gminę, w celu zlikwidowania nielegalnego poboru wody z hydrantów.

Odp. Wójta – Drogi w Rychtynie będą remontowane, wtedy kiedy będą trwały prace remontowe dróg prowadzone w gminie Szypliszki. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII sesji. 

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

