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Protokół Nr  XXIII/05

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 28 lutego 2005 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa , w godz. 10 00 – 13 00 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.

                Obrady  XXIII sesji Rady otworzył przewodniczący rady 

H. Waszkiewicz . Powitał przybyłych sołtysów i radnych.

Na protokolanta obrad zaproponował B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 12 radnych, czyli większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego zmiany zgłosił wójt S. Bielski, który zaproponował rozszerzenie porządku obrad o : 

1) przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jeleniewo za rok 2004 oraz

2) przyjęcie nowego projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo. Nowy projekt uchwały w stosunku do otrzymanego przez radnych zawiera inną wysokość dodatku funkcyjnego, tj. zamiast „do 1,5%” na „2 %”.

Przewodniczący Rady zaproponował również zmiany do porządku obrad dot. : 

1) przedstawienia sprawozdania z działalności OSP na terenie gminy w 2004 r. przez zastępcę komendanta miejskiego PSP w Suwałkach mł. bryg. D. Siwickiego jako pkt 4 oraz

2) przedstawienia sprawozdania z działalności Policji na terenie gminy Jeleniewo w 2004 r. przez kierownika posterunku w Szypliszkach J. Bałtrukanisa jako pkt 8.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie sprawozdania z działalności OSP na terenie gminy w 2004 r. 

5. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu

międzysesyjnego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.

8. Przedstawienie sprawozdania z działalności Policji na terenie gminy Jeleniewo w 2004 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie działań zmierzających do likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

12. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jeleniewo za rok 2004.

13. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

14. Zamknięcie obrad.

W wyniku głosowania porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Zastępca Komendanta Miejskiego PSP w Suwałkach  mł. bryg. Dariusz Siwicki przedstawił sprawozdanie z działalności PSP i OSP w 2004 r.

Poinformował, iż w ub. roku PSP zanotowała na terenie powiatu i miasta Suwałki 602 zdarzenia, z czego 477 to pożary.

1/3 zdarzeń wystąpiła w powiecie, zaś 2/3 na terenie miasta. Ilość pożarów systematycznie spada, zaś wzrasta ilość innych zdarzeń. 

Pożary i inne zdarzenia w gminach :

· Bakałarzewo –  8 pożarów, 11 innych

· Filipów         - 14               , 34

· Jeleniewo      - 10              , 32

· Przerośl         -   9              ,   8

· Raczki           -  15            , 43

· Rutka Tartak  -   5            ,   7

· Szypliszki      -  16            , 27

· Wiżajny         -    9            , 10

· Suwałki         -   34           , 74

Wyjazdy OSP w gminie Jeleniewo :

· OSP Jeleniewo – 42

· OSP Gulbieniszki – 1

· OSP Bachanowo – 1

· OSP Podwysokie Jel. – 4

Na zakończenie sprawozdania podziękował za wspieranie przez gminę działań jednostek OSP.

Przybył 1 radny, toteż w dalszej części sesji uczestniczy 13 radnych.

Ad. 5

Przewodniczący przedstawił protokół z poprzedniej sesji rady, który radni zatwierdzili jednogłośnie. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Ad. 6

Wójt S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym  /załącznik Nr 1/.

Dyskusja :

· radny W. Truchan – poruszył sprawę planowanej budowy drogi Sidorówka - Gulbieniszki i jej zwężenia na określonym odcinku, tj. 5 m.

Odp. Wójta. Potwierdził, iż zwężenie drogi będzie miało miejsce.

Ad. 7

Projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy przedstawiła K. Zackiewicz, pracownik UG.

Dyskusja :

· przewod. Rady H. Waszkiewicz – zwrócił się z pytaniem , czy uchwalenie tego programu spowoduje duże podwyżki czynszu ?

Odp. Wójta – Czynsz może wzrosnąć nawet i o 300 %.

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XXIII/140/05 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy – 10 głosów za, 3 głosy wstrz.  / załącznik Nr  2 /.

Ad. 8

Kierownik Komisariatu Policji w Szypliszkach J. Bałtrukanis przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa gminy za 2004 r. Poinformował, iż w gminie Jeleniewo w 2004 r. zanotowano :

· włamań – 13

· kradzieży mienia – 14

· bójek – 3

· przestępstw spowodowanych nietrzeźwymi kierowcami – 11

· przestępstw spowodowanych rowerzystami – 4

· znęcania się nad rodziną – 1.

Stwierdził, iż następuje wzrost liczby włamań, bójek i przestępstw spowodowanych przez nietrzeźwych kierowców. 

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy przedstawił pracownik UG K. Zackiewicz.

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XXIII/141/05 w sprawie  zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy – 10 głosów za, 3 głosy wstrz.  / załącznik Nr  3 /.

Ad. 10

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie działań zmierzających do likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie. Przypomniał, iż projekt był poddany pod głosowanie na poprzedniej sesji i nie doszło do uchwalenia tej uchwały.

Dyskusja :

· radny S. Grygięć uważa, iż radni i sołtysi z tego okręgu, w którym funkcjonuje SP w Hultajewie powinni wypowiedzieć się na ten temat. Przypomniał, iż wójt przedstawiając radzie gminy wniosek w sprawie przystąpienia do asfaltowania ulic na osiedlu w Jeleniewie zobowiązał się do utrzymania wszystkich szkół na terenie gminy. O żadnej likwidacji szkół w tej kadencji nie miało być mowy.

· radny T. Kalinowski uważa, iż Rada Gminy na poprzedniej sesji wyraziła swoją wolę i nie chce likwidacji SP w Hultajewie. Wprowadzenie tej samej sprawy do porządku obrad dzisiejszej sesji jest śmieszne i lekceważące. Nie dodaje prestiżu pomysłodawcy. Jest to sposób na zmianę decyzji. Likwidacja szkoły przyniosłaby tylko pozorne oszczędności. Warunki w SP w Jeleniewie nie są doskonałe, toteż przeniesienie dzieci z lepszych warunków do gorszych nie powinno mieć miejsca. Podnoszony argument zakupu trzeciego samochodu ciągnie się od dawna. Uwierzy wtedy , kiedy samochód będzie stał już na placu.  Nauczyciel powinien przepracować 40 godz. tygodniowo, ale tego nie wykonuje. Najłatwiej jest zlikwidować. Przy likwidacji zapomina się o dobru dziecka.

· Radny K. Truchan – uważa, iż gmina powinna zapewnić opiekuna dla dzieci dojeżdżających. Informację taką uzyskał od wizytatora.

Zwrócił się z pytaniem do kierownika posterunku Policji w Szypliszkach J. Bałtrukanisa o ustosunkowanie się do tej kwestii.

Odp. Ustawa „Prawo o ruchu drogowym” mówi, iż za bezpieczeństwo dzieci odpowiada kierowca. Jeśli pracownicy Kuratorium wypowiadają się na temat konieczności zapewnienia dzieciom w czasie jazdy opieki, to być może mówią o tym przepisy MENiS-u.

· sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – posiada informację, iż w gminie Wiżajny jest zapewniona opieka dzieciom w czasie jazdy.

Po dyskusji przewodniczący rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wynik głosowania:  6 głosów za, 6 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący nie doprowadził do rozstrzygnięcia i podjęcia uchwały. Przystąpiono zatem do drugiego głosowania. Wynik głosowania był identyczny jak poprzedni : 6 głosów za, 6 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący. Zarządzono trzecie głosowanie, które również nie dało rozstrzygnięcia. Wynik głosowania : 6 głosów za, 6 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący.

Przewodniczący poinformował, że rada gminy nie podjęła uchwały w sprawie działań zmierzających do likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie. 

Ad. 11

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

Dyskusja :

· radny T. Kalinowski – należy zwrócić uwagę na realizację przez nauczyciela tygodniowego obowiązkowego wymiaru czasu pracy, czyli 40 godz.  

Odp. Wójta – Wyda stosowne zarządzenie w sprawie udokumentowania przez nauczyciela innych zajęć powyżej pensum, tak by udowodnił tygodniowy wymiar czasu pracy, tj. 40 godz.

Dodał również, iż zmiana dodatku motywacyjnego spowoduje konieczność zwiększenia nakładów na wynagrodzenia nauczycieli w budżecie gminy na 2005 r. na kwotę ok. 6 tys. zł wraz z pochodnymi.

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XXIII/142/05w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo - 6 głosów za , 1 głos przeciw, 6 głosów wstrzymujących / załącznik Nr 4 /. 

Ad. 12

Wójt S. Bielski przedstawił sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jeleniewo za rok 2004.

Rada Gminy jednogłośnie zatwierdziła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jeleniewo za rok 2004 / załącznik Nr 5 /.

Ad. 13

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· Wójt S. Bielski poinformował, iż od 1 marca do 30 czerwca br. będą zatrudnione 2 osoby do pomocy rolnikom w wypełnianiu wniosków o dopłaty. Są to osoby, które były poprzednio zatrudnione, tj. B. Jabłoński i E. Olszewska. Pomocy będzie udzielała również A. Truchan. Poinformował również, iż ruszył program dla gospodarstw niskotowarowych. Należy zgłosić się do ODR.

· Sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz – poruszył sprawę ubiegania się o stypendium przez ucznia.

· Radny S. Waszkiewicz – dlaczego Niepubliczny Ośrodek Zdrowia „Cordis” zatrzymuje karty zdrowia pacjentów, którzy zapisali się do ośrodka „Vita” ? Za  wydanie karty żądają kwoty 3 zł.

Odp. Wójta – sprawa będzie zgłoszona do prokuratury.

Poinformował również, iż w lipcu br. w ramach programu „INTERREG 3AA” zostanie zgłoszony wniosek na budowę ośrodka zdrowia, przyłączonego do budynku urzędu gminy. Planuje się również zrealizowanie zbiorczej oczyszczalni ścieków dla wsi : Błaskowizna, Bachanowo i Udziejek.

Stwierdził również, iż został sprzedany budynek byłej szkoły w Udziejku za 120 tys. zł. Kwota będzie zapłacona w dwóch ratach. Prawdopodobnie właściciel ma zamiar prowadzić działalność gospodarczą. 

· Radny K. Truchan stwierdził, iż nie była właściwie rozpropagowana informacja o możliwości pozyskania dotacji na budowę płyt gnojowych. Dowiedział się, iż było zorganizowane spotkanie na ten temat, jednakże tylko niektórzy sołtysi zostali poinformowani

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz stwierdził, iż mieszkańcy gminy Jeleniewo są najgorzej poinformowani o programach unijnych.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXIII sesji. 



PRZEWODNICZĄCY RADY



Henryk Waszkiewicz

Protokołowała :
Bożena Jabłońska

