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Protokół Nr  XXIV/05

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 30 marca 2005 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa , w godz. 9 00 – 13 00 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                Obrady  XXIV sesji Rady otworzył przewodniczący rady 

H. Waszkiewicz . Powitał przybyłych gości, sołtysów i radnych.

Na protokolanta obrad zaproponował B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.   

Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, czyli większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego zaproponował zmiany : 

1) wystąpienie kierownika Biura Powiatowego ARiMR w Suwałkach B. Maciulewskiego w pkt 4,

2) pkty 8 i 9 przesunąć na pkt 5 ,

3) rozpatrzenie podania nauczyciela SP w Jeleniewie w pkt 

4) przedstawienie pisma z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie remontu kościoła i podjęcie stosownej uchwały w pkt

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wystąpienie kierownika Biura Powiatowego ARiMR w Suwałkach B. Maciulewskiego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Okrągłym funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie i

podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Prudziszkach funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

6. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

7. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/140/05 z dnia 28 lutego 2005 r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia dni i godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych na terenie gminy Jeleniewo.

10. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Jeleniewo.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii w sprawie realizacji przedsięwzięcia na obszarze ochrony siedlisk Natura 2000 „Jeleniewo”.

12. Rozpatrzenie podania nauczyciela SP K. Urynowicza.

13. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

14. Zamknięcie obrad.

W wyniku głosowania porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Kierownik Biura Powiatowego ARiMR w Suwałkach B. Maciulewski  poinformował, iż 28 lutego br. odbyło się spotkanie z Wójtami, sołtysami i Starostą Suwalskim na temat podsumowania kampanii wypłat dopłat bezpośrednich. Część sołtysów nie wzięła udziału, toteż przygotował dla nich podziękowania.

W br. również powstaną punkty informacyjne obsługujące rolników w zakresie wniosków o dopłaty bezpośrednie dla rolników.

Dyskusja :

· radny K. Truchan – stwierdził, iż informacja o możliwościach ubiegania się o dotację do budowy płyt gnojowych została źle rozpropagowana. Uważa, iż Agencja mogłaby informować bezpośrednio gminę a gmina sołtysów.

Odp. Były organizowane szkolenia od 2002 r., o programie można było dowiedzieć się z przepisów prawnych lub od pracowników ODR. Agencja postara się przekazywać informacje gminie.

Ad. 5

Przewodniczący Rady H. Waszkiewicz poinformował, iż uchwały w sprawie zamierzeń likwidacyjnych dwóch filii SP w Jeleniewie : w Okrągłym i Prudziszkach  otrzymały pozytywną opinię Kuratora Oświaty. Uchwała w sprawie zamierzeń likwidacyjnych filii w Hultajewie nie była wysłana do Kuratora Oświaty, ze względu na uzyskanie równowagi w głosowaniu przez radę gminy.

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – stwierdził, iż Wójt nie jest w stanie zawsze zapewnić dojazd dzieci do SP w Jeleniewie, szczególnie zimą. W SP w Jeleniewie częściej zdarzają się przykre incydenty np. zniszczenia obuwia. W małych szkołach łatwiej jest wyeliminować takie zdarzenia. Warunki lokalowe „0” są bardzo złe. Jest to garaż strażacki a nie pomieszczenie szkolne dla małych dzieci. Wójt wcześniej informował, iż w SP w Jeleniewie będzie zorganizowany gabinet lekarski. Gabinetu nie ma i nie ma możliwości przeniesienia dzieci z „0” do szkoły. Wójt również wcześniej informował, iż wszystkie dzieci dojeżdżające będą dożywiane. Nie są.

· Radny K. Truchan – uważa, iż gmina ma obowiązek zapewnić opiekuna dzieciom dowożonym. Przypomina, iż w kampanii wyborczej Wójt obiecał nie likwidować szkół. Mieszkańcy wsi Prudziszki od kilku lat ubiegali się o wyasfaltowanie drogi. Wykonali na swój koszt dokumentację. Wójt ją zaktualizował. Prywatnie, każdy może wyasfaltować sobie podwórko czy też drogę, gdyż nie ma problemu ze znalezieniem wykonawcy. Wieś Prudziszki rozbudowuje się. Dane o rocznikach nie są wystarczające. Uważa, iż nieobecny radny został zastraszony.

· Dyr. SP w Jeleniewie A. Dorochowicz – Zajęcia szkolne nie odbyły się przez 2 dni, z powodu dużych opadów śniegu, niskiej frekwencji uczniów. Jeden dzień został odpracowany, drugi dzień będzie odpracowany. W szkole zdarzają się różne incydenty. W tym roku szkolnym w SP w Jeleniewie realizowany jest program z zakresu bezpieczeństwa, polegający na przeprowadzeniu prelekcji, spotkań z przedstawicielami Policji, Prokuratury, ZUS-u, KRUS-u. W filiach zatrudnionych jest 4 nauczycieli, zaś uczy się 12-oro dzieci. Ilość dzieci z obwodu szkoły w Prudziszkach w poszczególnych latach przedstawia się następująco : 2005/2006 – 14 dzieci,  2006/2007 – 13 dzieci,  2007/2008 – 12 dzieci,  2008/2009 – 20 dzieci,  2009/2010 – 17 dzieci. W chwili obecnej posiada 5 oświadczeń rodziców, którzy zapisali swoje dzieci do „0” w Prudziszkach. Szkoła w Prudziszkach jest piękną, przyjazną szkołą. Chciałaby, żeby SP w Jeleniewie również taka była. Koszt utrzymania 1 ucznia w Prudziszkach wynosi 7.156 zł, zaś w SP w Jeleniewie ok. 3.000 zł. W autobusie dowożącym dzieci niezbędny jest opiekun. W szkole w Hultajewie dzieci nie mają takich warunków jak w Prudziszklach. Sanitariaty są na zewnątrz. Do pomieszczeń, w których mieści się oddział przedszkolny w Jeleniewie SANEPID nie wniósł zastrzeżeń. Przyznaje, iż pomieszczenie mogłoby być większe. Dożywiane są wszystkie dzieci z „0” i z klas I-III, zaś niektóre dzieci z klas IV-VI.

· Wójt S. Bielski – Dzieci mieszkające w Białorogach są przypisane do obwodu szkoły w Prudziszkach a  uczęszczają do SP w Jeleniewie. Osoby, które sprowadziły się do Prudziszk pracują w Suwałkach i dowożą dzieci do Suwałk. Dzieciom dowożonym „Lublinem” nie jest niezbędny opiekun, zaś w autobusie opiekę nad dziećmi sprawować mogą nauczyciele. Po ukończeniu szkoły w Prudziszkach zdecydowana część dzieci kontynuuje naukę w szkołach w Suwałkach. Utrzymanie wszystkich szkół jest kosztowne. Utrzymywanie szkół odbywa się kosztem inwestycji, dróg. Proponował rodzicom z Prudziszk prowadzenie szkoły przez „EDUKATOR-a z Łomży. W 2006 r. gmina nie będzie otrzymywać subwencji oświatowej. Należy zracjonalizować sieć szkolną. W ciągu 7 lat zmniejszy się ilość dzieci do stanu 259 osób. Dokumentacja na asfaltowanie drogi w Prudziszkach była nieaktualna i musiała być opracowana nowa.

· Rodzic dziecka uczęszczającego do Prudziszk P. Raczkowski – Rodzice wystosowali zaproszenie dla Wójta na spotkanie do szkoły. Rozpoczynają strajk. Poprzedni wójt spowodował, że dzieci z Białoróg zmieniły swój obwód szkolny i zapisały się do SP w Jeleniewie, jednak dzieci z Suchodół  zawsze uczęszczały do szkoły w Prudziszkach.

· Sołtys wsi Krzemianka S. Aneszko – Czy subwencja oświatowa jest wystarczająca na utrzymanie szkół?

        Odp. Wójta. Subwencja jest niewystarczająca. Brakuje 300 tys. zł.

· Sołtys wsi Ignatówka  M. Jasiulewicz - Jest oburzony. Część mieszkańców gminy ma asfalt a część nie ma przejezdnej drogi żwirowej. Taka sytuacja jest niedopuszczalna.

· Sołtys wsi Szeszupka Cz. Grzędziński – drogi były odśnieżane 4 a nawet i 5-krotnie. Radny K. Truchan ma asfalt nawet na podwórku.

· Sołtys wsi Prudziszki Taraszkiewicz – uważa, iż należy utrzymać szkołę w Prudziszkach a nie ją likwidować. Poprzedni wójt też chciał zlikwidować.

· Radny K. Kozłowski – Jeżeli SP w Jeleniewie ma problemy lokalowe, to można byłoby dowozić część uczniów do szkoły w Prudziszkach. Uważa, że szkoły należy utrzymać nawet kosztem jakiejś inwestycji.

· Radna J. Gałażyn – nie zgadza się ze stwierdzeniem, że radni są przekupieni.

Po przeprowadzeniu dyskusji radny K. Truchan wnioskuje o nie podejmowanie uchwał w sprawie likwidacji szkół, gdyż rodzice wniosą protest do MENiS-u.

Jednakże przewodniczący zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania  rada gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/145/05 w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Okrągłym funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie – 8 głosów za, 6 głosów przeciw  / załącznik Nr 1 /.

W wyniku drugiego głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/146/05 w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Prudziszkach funkcjonującej przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie– 8 głosów za, 6 głosów przeciw  / załącznik Nr 2 /.
Ad. 6

Przewodniczący Rady H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji rady, który radni zatwierdzili / 7 głosów za, 1 głos wstrz., 6 radnych nieobecnych /. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Ad. 7

Wójt S. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym  / załącznik Nr 3 /.

Dyskusja :

· radny K. Kozłowski – Czy w ramach programu INTERREG można wykonać inne drogi a nie tylko drogę Sidorówka-Gulbieniszki?.

Odp. Wójta. Nie, gdyż należy wykazać efekt transgraniczny. Ważne jest sąsiedztwo Suwalskiego Parku Krajobrazowego.

· przewod. Rady H. Waszkiewicz – Czy modernizacja hydroforni w Jeleniewie ma ścisły związek z planowaną budową Centrum Sportów Zimowych ? Czy to podraża nasze koszty inwestycji? W miejscu, gdzie jest boisko była gromadzona padlina. Czy ten fakt nie wpływa na jakość wody w planowanej do wybicia studni? 

Odp. Wójta. Nie. Nasza inwestycja zapewnia infrastrukturę pod przyszłą gastronomię. Lokalizacja studni jest dobra. Zapewnił to projektant.

· Radny K. Kozłowski uważa, iż zmiana rur wodociągowych w Leszczewie powinna należeć do inwestora Centrum a nie do gminy.

Odp. Wójta – Gmina nie będzie ponosić dodatkowych kosztów.

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/140/05 z dnia 28 lutego 2005 r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy przedstawił Wójt gminy.

Zmiana dotyczy wejścia w życie uchwały, tj. po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/143/05w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/140/05 z dnia 28 lutego 2005 r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.

– 12 głosów za, 1 głos wstrz., 1 radny nieobecny  / załącznik Nr  4/.

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie w sprawie określenia dni i godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych na terenie gminy Jeleniewo przedstawił Wójt Gminy.

Poinformował, iż wpłynęły skargi od mieszkańców na nieprzestrzeganie czasu funkcjonowania placówek.

Dyskusja :

· przewod. Rady – Czy uchwała reguluje również sprawę imprez, które odbywają się w Bibliotece Publicznej w Jeleniewie? Jak długo mają trwać ?

Odp. Wójta – Sprawa zostanie wyjaśniona na posiedzeniu komisji oświaty z kierownikiem Biblioteki A. Moniuszko.

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/144/05 w sprawie określenia dni i godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych na terenie gminy Jeleniewo – 8 głosów za, 1 głos przeciw, 2 głosy wstrz., 3 radnych nieobecnych  / załącznik Nr  5 /.

Ad. 10

Wójt gminy S. Bielski przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Jeleniewo.

Dyskusja :

· radny K. Kozłowski i sołtys wsi Malesowizna J. Żyliński – wystąpili z zapytaniem: Czy studenci mogą ubiegać się o stypendia ?

Odp. Wójta. Nie.

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XXIII/147/05w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Jeleniewo

- 10 głosów za , 2 głosy wstrz., 2 radnych nieobecnych / załącznik Nr 6 /. 

Ad. 11

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił pismo z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie wyrażenia przez radę gminy opinii w sprawie realizacji przedsięwzięcia na obszarze ochrony siedlisk Natura 2000 „Jeleniewo”, polegającego na remoncie kościoła w Jeleniewie.

Rada gminy postanowiła pozytywnie zaopiniować to przedsięwzięcie i podjęła uchwałę Nr XXIV/148/05 w sprawie wyrażenia opinii w sprawie realizacji przedsięwzięcia na obszarze ochrony siedlisk Natura 2000 „Jeleniewo” – 8 głosów za, 1 głos przeciw, 5 radnych nieobecnych / załącznik Nr  7/.

Ad.12

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił podanie nauczyciela SP w Jeleniewie K. Urynowicza w sprawie sfinansowania Dnia Sportu w kwocie 1500 zł. Stwierdził, iż są to kompetencje Wójta.

Dyskusja :

· radni K. Kozłowski i S. Waszkiewicz uważają, że należy inicjatywę wesprzeć. Na najbliższej sesji Wójt przedstawi informację o sposobie załatwienia podania.

Odp. Wójta – Wnikliwie rozpatrzy podanie. Być może będzie szansa na sfinansowanie z Funduszu Przeciwalkoholowego.   

Ad. 13

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· Wójt S. Bielski poinformował, iż prace przy budowie Centrum Sportów Zimowych mają rozpocząć się w br.

· Sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj - Czy istnieje szansa na realizację wcześniejszego pomysłu budowy wyciągu na Górze Krzemieniucha ? Czy gmina mogłaby pomóc . Co należy zrobić z osobami, które wyrzucają śmieci do rowów przy drogach powiatowych ?

Odp. Wójta – Należy spisać nr rejestr. samochodu i powiadomić władze.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXIV sesji. 

PRZEWODNICZĄCY RADY

Henryk Waszkiewicz
Protokołowała :
Bożena Jabłońska

