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Protokół Nr  XXIX/05

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 26 października 2005 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa , w godz. 9.00 – 15.00 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                Obrady  XXIX sesji Rady otworzył przewodniczący rady 

H. Waszkiewicz . Powitał przybyłych gości, sołtysów i radnych.

Na protokolanta obrad zaproponował B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 13 radnych, czyli większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad.

W wyniku głosowania Rada zatwierdziła porządek obrad – 12 głosów za, 1 głos wstrz.
Porządek obrad przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie gminy przez podmioty nie należące do sektora publicznego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. 

9. Przedstawienie informacji o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych i pracowników samorządowych.

10. Omówienie sprawy gruntu zajętego pod przepompownię w miejscowości Okrągłe. 
11.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

12. Zamknięcie obrad.

Przewod. Rady H. Waszkiewicz poinformował, iż w sesji uczestniczą rodzice dzieci uczących się w szkole w Prudziszkach, dyr Szkoły w Prudziszkach Teresa Wichert i dyr  Stowarzyszenia „Edukator” w Łomży Bolesław Grabowski. Przypomniał, iż w styczniu 2005 r. Wójt wystąpił z wnioskiem o likwidację filii uzasadniając trudną sytuacją finansową gminy, wysokim kosztem utrzymania dziecka i możliwością zapewnienia dojazdu dzieci do Szkoły Podstawowej w Jeleniewie. Rada przychyliła się do wniosku Wójta i podjęła uchwałę o likwidacji filii. Koszt „0” w szkole w Prudziszkach jest wysoki i wynosi 30 000 zł i dotyczy 5-oro dzieci, zaś 

koszt utrzymania dzieci w „0” w Jeleniewie wynosi 50 000 zł i dotyczy 19 -oro dzieci. Osobiście głosował za utrzymaniem tej szkoły i prowadzeniem jej przez gminę. Wójt S. Bielski na zebraniu wiejskim w Jeleniewie stwierdził, iż utrzymanie szkół jest bardzo kosztowne i wpływa na zahamowanie inwestycji w gminie. Szkoła w Okrągłym została zlikwidowana, budynek ma być sprzedany. Wójt tej szkoły nie przekazał „Edukator-owi” jak szkoły w Prudziszkach. Sprawa oszczędności też jest dyskusyjna. Trudno mówić o oszczędnościach, jeżeli dokonuje się ze środków gminnych zakupu sprzętu dla dentysty i ponosi się koszty przegranej sprawy sądowej. Dlaczego nie rozważyć przeniesienia oddziału „0” z Jeleniewa do Prudziszk? Dlaczego nie  utworzyć na nowo filii w Prudziszkach? Na poprzednich sesjach zwracał się z zapytaniem do Wójta czy „Edukator” jest zainteresowany szkołą w Okrągłym. Uzyskał odpowiedź, że nie.  

Dyskusja : 

· Wójt S. Bielski – Gmina nie jest w stanie sfinansować Karty Nauczyciela. Przekazanie „Edukator-owi” szkoły w Prudziszkach dało gminie oszczędności 25 000 zł. Należy zaufać istniejącym stowarzyszeniom. W sprawie możliwości utworzenia bezpłatnych punktów opieki dla dzieci w wieku 3-5 lat przekazał pisma dyrektorom szkół w Bachanowie i Gulbieniszkach. 

· Dyrektor szkoły w Prudziszkach  T. Wichert – W Europie szkoły są coraz mniej liczne. Brak szkoły to brak małej ojczyzny. Szkoła to ośrodek kultury. Należy myśleć perspektywicznie. „Edukator” prowadzi również i przedszkola. „Edukator” prowadzi szkoły, które są nadal publiczne. Jeżeli w klasach I-III jest 10-oro dzieci to szkoła jest w stanie utrzymać się. Oddział przedszkolny też musi być utrzymywany. Koszt utrzymania wylicza się  na podstawie średniego rzeczywistego kosztu utrzymania ucznia w „0” w gminie.    

· Dyrektor Stowarzyszenia „Edukator” B. Grabowski – Stowarzyszenie „Edukator” działa już 6 lat, prowadzą 23 szkoły w woj. podlaskim, warmińsko-mazurskim i mazowieckim. Zatrudnienie nauczycieli wynosi 200 osób. Utrzymanie szkół przez stowarzyszenie jest tańsze. Rodzice lub gmina zainteresowani utrzymaniem szkoły zgłaszają się do „Edukator-a”, który powołuje koło. Gmina nie może pobierać opłat za użytkowanie szkoły w Prudziszkach. Roczny koszt utrzymania szkoły w Prudziszkach wynosi 75 000 zł., miesięczna rata to 6 250 zł, miesięczne płace nauczycieli – 5 000 zł, inne koszty tj. węgiel, telefon, delegacje, pomoce naukowe to 1 000 zł miesięcznie. Gmina za tę kwotę nie była w stanie utrzymać szkoły. Program oddziału „0” można realizować w przedszkolu lub w szkole.  

Stowarzyszenie realizuje 3 programy z udziałem środków europejskich. Wyniki nauczania w szkołach prowadzonych przez „Edukator-a” są o wiele lepsze niż w szkołach prowadzonych przez gminę. W mieście Łomży stowarzyszenie prowadzi 2 przedszkola. Gmina musi przekazać subwencję. Każda szkoła ma oddzielne konto. „Edukator” 2-krotnie rozlicza się z gminą. Rodzice nie partycypują w kosztach utrzymania szkoły. Możliwym jest ustalenie opłaty za obsługę finansową w kwocie 3%. Ani Wójt ani rodzice nie zwracali się do „Edukator-a” w sprawie szkoły w Okrągłym. Szkoła w Prudziszkach nie będzie prowadzona bez przekazania dodatkowych środków fonansowych. Jeżeli Rada nie przekaże większych środków to „Edukator” wypowie umowę z dniem 1 stycznia 2006 r.

· sołtys wsi Ignatówka M. Jasiulewicz – W telewizji usłyszał informację, iż przekazanie szkół nie przyniosło żadnych oszczędności.

· przedstawiciel rodziców – o utrzymanie szkoły zabiegali rodzice

· radny K. Kozłowski – Powstało duże nieporozumienie. Najpierw kilkakrotnie przedstawia się projekty uchwał w sprawie likwidacji szkół. Później projekty te są zatwuerdzone niewielką przewagą głosów. Obecnie Rada gminy dowiaduje się, iż jest podpisane porozumienie z „Edukator-em” na prowadzenie tej szkoły za kwotę przekraczającą subwencję. Po raz pierwszy dowiedział się, iż „Edukator” wcześniej proponował gminie zorganizowanie bezpłatnych punktów opieki dla dzieci w wieku 3-5 lat . Dlaczego nie zostały zorganizowane ? Należy rozważyć możliwość przekazania wszystkich szkół „Edukator-owi”.

· Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie T. Paulakowski – Dlaczego dopłaca się do 1 szkoły w Prudziszkach a nie dopłaca się do drugiej, tylko się ją likwiduje?

· Radny K. Truchan – Był przeciw likwidacji szkoły, jednak rozwiązanie zaproponowane przez Wójta jest korzystne. 

· Radny W. Truchan – Radni nie zostali poinformowani, że na prowadzenie szkoły w Prudziszkach gmina będzie musiała przekazać dodatkowe środki finansowe.

· Radny T. Kalinowski – Przed likwidacją szkół były organizowane spotkania z rodzicami, na których rodzice negatywnie opiniowali projekty likwidacji szkół. 

· Radna J. Gałażyn – radni uważali wcześniej, iż „Edukator” utrzymuje  szkoły za przekazaną subwencję.

· Radny K. Truchan – uważa, iż głosowanie nad sprawą przekazania środków finansowych „Edukator-owi” na prowadzenie szkoły w Prudziszkach należy w tej chwili przeprowadzić i przesunąć z pktu 7.

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – stwierdził, iż wszelkie zmiany w porządku sesji są niemożliwe, ze względu na wcześniejsze jego zatwierdzenie.

Ad. 4

Przewodniczący Rady H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji Rady. Radni nie wnieśli uwag do protokołu. 

W wyniku głosowania Rada gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady / 6 głosów za, 5 głosów wstrz., 2 radnych nieobecnych /.

Ad. 5

Wójt gminy S.A. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym  / załącznik Nr  1/.

Dyskusja :

· radny J. Kruszko – Czy szkoła w Okrągłym jest już wyceniona ? Czy zgłaszają się ewentualni nabywcy ? Ze statutu sołectwa wynika obowiązek zasięgania opinii sołectwa w sprawach sprzedaży nieruchomości. Czy Wójt posiada opinię sołectwa w sprawie sprzedaży budynku szkoły w Okrągłym? Uważa, iż wynajm samochodów przeznaczonych do dowożenia dzieci wpływa niekorzystnie na ich stan techniczny. Wynajm samochodów odbywa się bez umowy. Nie jest powszechnie znana stawka wynajmu za km. 

· Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie T. Paulakowski – Uważa, iż w związku z likwidacją szkoły w Okrągłym Wójt powinien coś zaproponować 3 wsiom. Chciałby obejrzeć wycenę budynku sporządzoną przez rzeczoznawcę. O sprzedaży powinni być zawiadomieni mieszkańcy.

· Sołtys wsi Udziejek Z. Szczawiński stwierdził, iż w sprawie sprzedaży szkoły w Udziejku również nie było zebrania wiejskiego i sołectwo nie wyrażało swojej opinii.

Odp. Wójta S. Bielskiego – Budynek szkoły został wyceniony na kwotę 85 000 zł. Sprzedaż zostanie przeprowadzona w drodze przetargu. Nie posiada opinii sołectwa. Obowiązują inne przepisy. Samochody dowożące dzieci są wykorzystywane w chwilach wolnych. Stawka za wynajm wynosi 2 zł za 1 km. Dla wsi Udziejek planowane jest opracowanie dokumentacji na kanalizację. Nie jest ogłoszony przetarg na zakup dodatkowego autobusu.

Ad. 6

Przewod. Rady przedstawił skargę P. Niedźwieckiej na działalność Wójta, którą przesłał Wojewoda Podlaski wraz z potwierdzeniem wpłaty na rzecz budowy wodociągu w kwocie 1 000 zł. Przedstawił również projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi / załącznik Nr 2 /.

Dyskusja :

· radny J. Kruszko -  Czy została sporządzona umowa z P. Niedźwiecką, w związku z budową dla Niej wodociągu ?

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Pamięta o podjęciu w okresie , kiedy był Przewod. Rady uchwały, która dotyczyła uiszczenia opłat za podłączenie się do istniejącego wodociągu, jednakże przyłącze wodociągowe wykonywał sam zainteresowany. Uważa, iż należy sprawę skierować na doraźną komisję Rady, która wszelkie wątpliwości wyjaśni. Rada gminy nic nie wiedziała o tym, że Wójt zobowiązał się do wybudowania wodociągu dla P. Niedźwieckiej za kwotę 2 000 zł.

· Sołtys wsi Szurpiły P. Domański – Przypomniał, iż P. Niedźwiecka nie wyraziła zgody na przekopanie gruntu w tym okresie, kiedy był budowany wodociąg wiejski.

 Na wniosek radnego W. Truchana Przewod. Rady zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił uchwałę Nr XXX/141/96 Rady Gminy w Jeleniewie z dnia 7 listopada 1996 r. w sprawie ustalenia opłat za podłączenie do wodociągów gminnych. 

Dyskusja :

· radny S. Kowalewski – Jaki jest koszt budowy wodociągu dla P. Niedźwieckiej? Jakie koszty zostały poniesione a jakie należy jeszcze ponieść ? Uważa, iż P. Niedźwieckiej należy wybudować wodociąg i osobom, które mają działki w sąsiedztwie jej gruntu. 

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – mieszkańcy wykonują podłączenie na własny koszt, zaś uiszczenie opłaty dotyczy wyrażenia zgody na podłączenie się do wodociągu gminnego. Jeżeli P. Niedźwiecka otrzymuje emeryturę, to czy jest właścicielką tego gruntu?

· Sołtys wsi Rychtyn J. Ołubowicz – Stwierdził, iż P. Niedźwiecka w czasie budowy wodociągu gminnego we wsi Szurpiły nie wyraziła zgody na projektowaną trasę przechodzącą przez jej grunt, w ten sposób naraziła gminę na zwiększone koszty budowy, gdyż długość sieci wodociągowej musiała być wydłużona.

· Radny J. Kruszko wystąpił z wnioskiem o dokładne zbadanie sprawy skargi przez Komisję Rolnictwa i radcę prawnego.

Wniosek został poddany głosowaniu i nie został zatwierdzony przez Radę – 5 głosów za, 5 głosów przeciw, 2 głosy wstrz., 1 radny nieobecny.

· sołtys wsi Krzemianka P. S. Aneszko – Uważa, że jeżeli gmina wykona wodociąg P. Niedźwickiej za 2 000 zł, to znaczy, że każdy mieszkaniec może na to liczyć.

Odp. Wójta S.A. Bielskiego – Obowiązuje uchwała Rady gminy w sprawie uiszczenia 2 000 zł opłaty. Umowę z P. Niedźwiecką na budowę wodociągu zobowiązany jest sporządzić ZGKiM w Jeleniewie. Rada jest zobowiązana doprowadzić wodę do działek rolniczych. W związku z budową wodociągu do P. Niedźwieckiej zostały zakupione materiały na kwotę 4 200 zł, zaś szacunkowe pozostałe koszty do poniesienia to kwota 3 000 zł. 

Po wyczerpaniu dyskusji Przewod. Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta gminy. Projekt nie uzyskał akceptacji Rady gminy – 6 głosów przeciw, 2 głosy za, 4 głosy wstrz., 1 radny nieobecny.

Ad.7

Przewod. Rady H Waszkiewicz stwierdził, iż poprzedni projekt uchwały zawierał inne zapisy dot. przekazania dotacji dla Edukatora za prowadzenie szkoły w Prudziszkach. W ustawie o systemie oświaty gmina jest zobowiązana do przekazania mniejszej dotacji niż proponowana przez Wójta. Wcześniej głosował za utrzymaniem szkoły w Prudziszkach. Ma żal do Wójta, iż przy wnioskowaniu o likwidację szkoły w Prudziszkach nie wspomniał o tym, iż szkoła może być prowadzona przez Edukator-a. Wnioskowana kwota to 6.250 zł na okres do 31 grudnia 2005 r.

Dyskusja :

· skarbnik gminy J. Siłkowska – koszt ucznia „0” w Prudziszkach został skalkulowany na podstawie kosztu dziecka w „0” uczęszczającego do Szkoły Podstawowej w Jeleniewie, gdyż tylko w tej szkole jest utworzony oddział „0”. Nie powinno się przekazywać mniejszej dotacji, nie powinno się różnicować dzieci.

· Dyrektor szkoły w Prudziszkach T. Wichert – Jeżeli gmina nie przekaże zadeklarowanej kwoty przez Wójta to Edukator poda gminę do Sądu.   

· Radna J. Gałażyn – uchwała powinna dokładnie określać jaką kwotę przekazuje gmina, dla kogo, na jaki okres. Obecnie rada dyskutuje nie wiadomo nad czym.

· Radny J. Kruszko uważa, iż rodzice dzieci uczęszczających do szkoły w Okrągłym nie mieli takiej szansy jak dzieci z Prudziszk. Należy im to zrekompensować, m.in. poprzez umorzenie podatku.

· Radny W.Truchan – Wójt po raz kolejny stawia Radę gminy w bardzo trudnej sytuacji, kiedy podejmuje się zobowiązań bez konsultacji z Radą.

· Radny K. Kozłowski – Deklaruje przekazanie kwoty zaoszczędzonych diet radnych, z powodu  ich nieobecności na rzecz utrzymania szkoły w Prudziszkach.  

· Sołtys wsi Podwysokie Jel. T. Paulakowski – Nie rozumie dlaczego wcześniej wnioskowano o likwidację szkoły w Prudziszkach a teraz mówi się o jej utrzymaniu. Żadna gmina nie zbankrutowała utrzymując szkoły, toteż likwidacja szkół w Udziejku i Okrągłym była niepotrzebna.

Odp. Wójta S. Bielskiego – Obiecał rodzicom z Prudziszk, iż prowadzeniem szkoły zainteresuje Edukator-a. W budżecie gminy na 2005 r. są zagwarantowane środki do końca tego roku na utrzymanie szkoły w Prudziszkach. Do utrzymania szkoły w Bachanowie i w Gulbieniszkach gmina również dofinansowuje. 

Wnioskuje o przekazanie 75 000 zł dla Edukator-a do końca sierpnia 2006 r.

Na wniosek Wójta Rada gminy wyraziła zgodę na przekazanie 75 000 zł dotacji na utrzymanie szkoły w Prudziszkach Edukator-owi do końca sierpnia 2006 r. – 5 głosów za, 2 głosy przeciw, 2 głosy wstrz., 4 radnych nieobecnych i podjęła uchwałę Nr XXIX/166/05 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie Gminy przez podmioty nie należące do sektora finansów publicznych / załącznik 

Nr 3 /.

 Ad. 8

Skarbnik gminy J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Zmiany dotyczyły:

· zwiększenia dotacji celowej w kwocie 24 000 zł z przeznaczeniem na zakup zestawu hydraulicznego dla OSP Jeleniewo, z czego 10 000 zł otrzymano z Państwowej Straży Pożarnej i 14 000 zł ze środków WFOŚiGW,

· zwiększenia dotacji celowej w kwocie 5 000 zł dla Biblioteki Publicznej w Jeleniewie   na zakup książek,

· zwiększenia dotacji celowej w kwocie 16 409 zł, z przeznaczeniem na realizację programu „Szkoła marzeń”, realizowanego przez Szkołę Podstawową w Jeleniewie,

· przekazania dotacji celowej w kwocie 24 856 zł z przeznaczeniem na utrzymanie szkoły w Prudziszkach do końca 2005 r.

  W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę Nr XXIX/167/05 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.  – 7 głosów za, 3 głosy wstrz., 3 radnych nieobecnych  / załącznik Nr 4 /.

Ad. 9

Wójt gminy S. Bielski przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych przez pracowników samorządowych / załącznik Nr 5/, zaś Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych za 2004 rok
/ załącznik Nr 6 /. 

W wyniku głosowania Rada gminy zatwierdziła przedstawione informacje - 8 głosów za, 1 głos wstrz., 4 radnych nieobecnych.

Ad. 11

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

Wójt S. Bielski poinformował o ogłoszeniu przetargu na odśnieżanie dróg gminnych. Ci rolnicy, którzy dysponują odpowiednim sprzętem mogą do przetargu przystąpić.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXIX sesji. 

PRZEWODNICZĄCY RADY









Henryk Waszkiewicz

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

