PAGE  
9

Protokół Nr  XXXIV/06

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 29 czerwca 2006 r.

Miejsce i czas obrad – Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, 
ul. Suwalska , w godz. 9.00 – 13.30 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

                Obrady  XXXIV sesji Rady otworzył przewodniczący rady 

H. Waszkiewicz . Powitał przybyłych gości, sołtysów i radnych. 

Na protokolanta obrad zaproponował B. Jabłońską, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 13 radnych, czyli większość ustawowego składu Rady.

Przewodniczący H. Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego zmiany zgłosili: 

· Wójt gminy S.A. Bielski –Przedstawienie przez dyrektorów:  SP w Jeleniewie i Gimnazjum w Jeleniewie sprawozdania z działalności szkół w roku szkolnym 2005/2006, zaś 

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Przedstawienie 3 podań. 

Rada gminy jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami.

Porządek obrad przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przedstawienie przez dyrektorów SP w Jeleniewie i Gimnazjum w Jeleniewie sprawozdania z działalności szkół w roku szkolnym 2005/2006
5. Przedstawienie i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w podziale gminy Jeleniewo na stałe obwody głosowania.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany granic okręgów wyborczych w Gminie Jeleniewo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego drogi gminnej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Jeleniewo z tytułu należności pieniężnych.
13. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych.
14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.
15. Rozpatrzenie 3 podań.
16.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

17. Zamknięcie obrad.

Ad. 4

Dyrektor Gimnazjum w Jeleniewie  A. Malinowska – poinformowała, iż w roku szkolnym 2005/2006 absencja uczniów była dosyć duża. Uczniowie opuścili w sumie 112 760 godz., w tym 1 310 godz. nieusprawiedliwionych. Trzech uczniów nie otrzymało promocji.  Uczniowie korzystali z nowej sali komputerowej. Apeluje do Rady gminy o pomoc w remoncie łazienek.

Dyskusja :

· Wójt S.A. Bielski – Należy wymienić sedesy. Jest to koszt ok. 1 500 zł. Uważa, iż nie powinno być problemu z ich wymianą. 

Dyrektor SP w Jeleniewie A. Dorochowicz – poinformowała, iż trzech nauczycieli na dzień 31 sierpnia 2006 r. nie uzupełniło kwalifikacji i umowa o pracę z nimi z mocy prawa wygasa. Jedna osoba ma możliwość przejścia na emeryturę, druga być może będzie miała możliwość wykonywania pracy w SP w Bachanowie, zaś z trzecią ustanie stosunek pracy. Sześcioro uczniów klasy V otrzymało poprawkę z matematyki. Szkoła realizuje projekt „Szkoła marzeń”. Średnia ocena z egzaminu klas VI wyniosła 24,03. 

Dyskusja :

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Gdzie będzie w przyszłym roku szkolnym funkcjonowała „0” ?

Odp. Dyrektora szkoły A. Dorochowicz – Nie ma wolnych pomieszczeń.

Odp. Wójta S.A.Bielskiego – Jest wolne pomieszczenie w gimnazjum, toteż po adaptacji może być wykorzystane na potrzeby „0”.    

Ad. 5

Przewod. Rady H. Waszkiewicz przedstawił protokół z poprzedniej sesji Rady. Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

W wyniku głosowania Rada gminy przyjęła jednogłośnie protokół z poprzedniej sesji Rady / zał. Nr 1 /.  

Ad. 6

Wójt gminy S. A. Bielski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym / zał. Nr 2 /. 

Dyskusja :

· Radny S. Grygięć – Długość położonego asfaltu na drodze w Suchodołach jest o 100 m krótsza niż zaplanowano. Gmina zabezpieczyła środki finansowe na 1 km drogi a nie na 900 m. 
· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz - Ile wyniósł remont pomieszczeń Biblioteki Publicznej w Jeleniewie ?

· Radny J. Kruszko – Kiedy będą remontowane drogi ? Komisja Rolnictwa lustrowała drogi i miała zdecydować o tych drogach, które będą remontowane. Czy Komisja wytypowała drogi do remontu?

· Sołtys wsi Podwysokie Jel. T. Paulakowski – Komisja Rolnictwa jeździła po terenie. Nie była we wsi Podwysokie Jel. Przewodnicząca Komisji powiedziała, że są sołtysi ważniejsi. Chciałby wiedzieć jacy to sołtysi są ważniejsi i mniej ważni.

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Czy będą udzielane odpowiedzi na podania w sprawie remontu dróg?

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – Czy Komisja była w Sumowie? Nadal nie jest rozwiązana sprawa drogi do P.P. Kalinowskiego i Skindzielewskiego. 

Odp. Wójta S.A. Bielskiego – Komisja Rolnictwa lustrowała drogi w Ścibowie. Komisja ustaliła drogi, które należy wyremontować. Protokół w tej sprawie jest w urzędzie gminy. Koszt remontu Biblioteki wyniósł 311 000 zł. Wymieniono całą instalację grzewczą, okna i wyremontowano salę widowiskową.   

Ad. 7

Projekt uchwały w sprawie zmian w podziale gminy Jeleniewo na stałe obwody głosowania przedstawił Wójt S. A. Bielski. Projekt zakłada utworzenie dodatkowego, trzeciego obwodu, gdyż obwód w Jeleniewie jest o wiele większy niż obwód w Bachanowie.

W wyniku głosowania Rada gminy nie przyjęła uchwały w sprawie zmian w podziale gminy Jeleniewo na stałe obwody głosowania – 9 głosów przeciw, 4 głosy wstrz.

W związku z niepodjęciem uchwały Wójt S. A. Bielski zaproponował, ażeby w przedstawionym projekcie zrezygnować z utworzenia obwodu trzeciego i włączyć go do obwodu drugiego.

Propozycja Wójta została jednogłośnie zaakceptowana.

W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIV/193/06 w sprawie zmian w podziale gminy Jeleniewo na stałe obwody głosowania  / zał. Nr  3/.

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie zmiany granic okręgów wyborczych w Gminie Jeleniewo przedstawił Wójt S. A. Bielski.

Dyskusja :

· sołtys wsi Leszczewo Z. Chalecki – okręg Nr 8 jest bardzo duży. Wcześniej był o wiele mniejszy i powinien zostać, tj. wsie Leszczewo i Udryn.

· sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – okręg Nr 9 jest również duży.

W wyniku głosowania rada gminy podjęła uchwałę Nr XXXIV/194/06 w sprawie zmiany granic okręgów wyborczych w Gminie Jeleniewo -  9 głosów za, 3 głosy przeciw, 1 głos wstrz. / zał. Nr  4 /.

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. przedstawiła J. Siłkowska - skarbnik gminy.

Zmiany dotyczą inwestycji pn. „Modernizacja drogi gminnej Sidorówka-Gulbieniszki”, gdzie zmniejszono plan wydatków o kwotę 4 697 zł, zmniejszono dochody ze środków unijnych na kwotę 3 521 zł, zmniejszono dotację budżetu państwa o kwotę 469 zł. Udział środków własnych  gminy w tej inwestycji wyniesie 137 060 zł.

W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXIV/195/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok – 
11 głosów za, 1 głos wstrzymujący, 1 radny nieobecny / załącznik Nr  5 /.

Ad. 10
                Wójt gminy S. A. Bielski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego drogi gminnej.

Dyskusja :

· Radny J. Kruszko – W uchwale mówi się o pasie drogowym, który obecnie znajduje się na gruntach prywatnych właścicieli. Uchwała spowoduje obowiązek wykupu gruntu przez gminę z przeznaczeniem na pas drogowy.

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – Obecny przebieg dróg gminnych nie zawsze jest zgodny z planem a na podstawie tej uchwały będzie można karać rolników.

· Radny W. Truchan – Uważa, iż treść uchwały należy odnieść do nowowykonanych dróg.

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Porządkując drogi gminne należy wytyczyć pas drogowy i wykupić grunt na potrzeby pasa drogowego. Podjęcie uchwały jest potrzebne dla porządkowania dróg, jednakże projekt uchwały można przesunąć na następną sesję po uprzednim omówieniu jej na poszczególnych komisjach.

W wyniku głosowania Rada gminy nie podjęła uchwały w sprawie ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego drogi gminnej – 5 głosów przeciw, 7 głosów wstrz., 1 radny nieobecny / załącznik Nr  6 /.

Ad. 11

Projekt uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo przedstawiła J. Siłkowska – skarbnik gminy. Poinformowała, iż zmiana dotyczy podwyższenia dodatku funkcyjnego z kwoty 1 065 zł do kwoty 1 080 zł, w związku ze zmianą przepisów prawnych. Podwyższenie dotyczy okresu od 1 stycznia 2006 r.

Dyskusja : 

· Wójt S. A. Bielski poinformował, iż zgodnie z wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego odebranie przez Sejm 13-stek dla wójta, sekretarza i skarbnika  okazało się niezgodne z Konstytucją i obowiązującym prawem. RIO również w tej kwestii wypowiedziało się jednoznacznie.

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Ze względu na brak projektu uchwały Rada nie może zajmować się tą sprawą.

W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 
Nr XXXIV/196/06 w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo / załącznik Nr  7 /.

Ad. 12

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Jeleniewo z tytułu należności pieniężnych przedstawiła J. Siłkowska – skarbnik gminy.
Poinformowała, że Wójt na podstawie tej uchwały będzie miał prawo umorzyć inne opłaty oprócz podatków dla osób fizycznych.

Dyskusja :

· Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – Czy ZGKiM w Jeleniewie utrzymuje się z własnych dochodów? 

· Przewod. Rady H. Waszkiewicz – Jeżeli Wójt umorzy komuś opłatę np. za zużycie wody, to te koszty muszą być pokryte przez innych podatników.

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Podjęcie uchwały wynika z nowych przepisów prawnych, rozporządzeń. Do funkcjonowania ZGKiM w Jeleniewie gmina dopłaca.

W wyniku głosowania Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 
Nr XXXIV/197/06 w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Jeleniewo z tytułu należności pieniężnych – 8 głosów za, 2 głosy wstrz., 1 głos przeciw, 
2 radnych nieobecnych / załącznik Nr 8 /.

Ad. 13

Skarbnik gminy J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych. Upoważnienie do zaciągania zobowiązań wekslowych dotyczy zabezpieczenia umowy dofinansowania projektu w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego dot. „Modernizacja drogi gminnej Sidorówka-Gulbieniszki”.

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę 
Nr XXXIV/198/06 w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wekslowych – 10 głosów za, 1 głos przeciw, 2 radnych nieobecnych
 / załącznik Nr 9 /.

Ad. 14

Skarbnik gminy J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.

W wyniku głosowania Rada gminy podjęła uchwałę Nr XXXIV/199/06 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze – 9 głosów za, 2 głosy wstrz., 2 radnych nieobecnych / załącznik Nr 10 /.

Ad. 15

Rozpatrzenie trzech podań :

1. Wnioskodawca Jan Kruszko zam. Okrągłe – radny i sołtys . Podanie dotyczy niewywiązania się z umowy w sprawie dostarczenia przez gminę materiałów na oczyszczalnię ścieków. Brak części materiałów. Wnioskodawca występuje o zwrot zaliczki wraz z odsetkami.

Dyskusja :

· Sołtys wsi Ścibowo E. Walenda – On nie otrzymał żadnych roślin, toteż oczyszczalnia nie funkcjonuje właściwie zaś koszt całkowity okazał się dużo wyższy niż przedstawiano na początku.

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – W przyszłym tygodniu zostanie dostarczony humus, który gminy wspólnie zamówiły oraz zostaną dowiezione brakujące pokrywy.

2. Wnioskodawca S. Leszczyński zam. Okrągłe – Podanie dotyczy uregulowania sprawy zajęcia gruntu przez gminę na potrzeby oczyszczalni od 2002 r. 

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Została założona księga wieczysta i można dokonać zamiany gruntów.

3. Podanie od mieszkańców wsi Okrągłe w sprawie remontu dróg.

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Komisja Rolnictwa uwzględniła remont drogi w Okrągłym, zaś asfaltowanie drogi do Czarnakowizny może być wykonane ale ze środków finansowych gminy.

Dyskusja : 

· Radny J. Kruszko – Na podanie w sprawie wyasfaltowania drogi do Czarnakowizny nie otrzymał odpowiedzi. 

Dlaczego wysypisko śmieci jest zamknięte? 
Nie zostały sprzątnięte worki śmieci, które zbierały dzieci.

Odp. Wójta S. A. Bielskiego – Ten kto jest organizatorem akcji jest odpowiedzialny za odbiór śmieci. 

Ad. 16

W ramach „Interpelacji, zapytań i wolnych wniosków” :

· radny J. Kruszko – Niegospodarnym jest skierowanie równiarki na drogę w Okrągłym. 
Realizacja drogi Sidorówka-Gulbieniszki wymaga udziału dużej kwoty  środków gminy.

· Radny S. Grygięć – Realizacja dróg odbywa się ze środków gminy i środków zewnętrznych. Tylko mieszkańcy wsi Suchodoły byli zobowiązani do opłacenia dokumentacji.

· Sołtys wsi Białorogi Z. Burzyński – Dlaczego na drodze z Prudziszk do Suchodół został postawiony znak zakazu jazdy dla pojazdów pow. 8 t ? 

Odp. Wójta S.A. Bielskiego – Asfaltowanie drogi Sidorówka-Gulbieniszki jest wykonywane na podobnych zasadach jak i inne drogi. Udział środków własnych musi być. Znak zakazu postawiony na drodze Prudziszki-Suchodoły był postawiony, ze względu na niszczenie drogi żwirowej. Obecnie będzie można go usunąć.

Radny S. Grygięć – wnioskuje, ażeby Rada podwyższyła sołtysom diety do 100 zł za udział w sesji.

Odp. Przewod. Rady H. Waszkiewicza – wniosek może złożyć grupa radnych lub komisja Rady.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXXIV sesji. 







PRZEWODNICZĄCY RADY







Henryk Waszkiewicz

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

