Protokół Nr XII/08

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 13 lutego 2008 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 1000 – 1330 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.

Obrady XII sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał obecnych gości, radnych, sołtysów, Pana wójta i Panią skarbnik.  

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego P.S.Bielski Wójt złożył wniosek o wprowadzenie zmian:

-  w pkt 6 projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda;

- w pkt 17 projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Jeleniewo na lata 2004-2008.

Przewodniczący S.Waszkiewicz – proponuję, aby w porządku obrad przesunąć po pkt 6 projekty uchwał w sprawach dotyczących podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkół Podstawowych w Gulbieniszkach i Bachanowie, jako pkt 7 i 8, w związku z obecnością przedstawicieli rodziców tych szkół.  

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad: jednogłośnie.

Przyjęcie porządku obrad – jednogłośnie. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Wybór protokolanta obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.
5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.
6. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły  Podstawowej w Bachanowie. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły  Podstawowej w Gulbieniszkach.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy komisji rady od początku kadencji  do 31 grudnia 2007 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości diety oraz kosztów podróży sołtysom gminy Jeleniewo.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za przyjęcie odpadów na składowisku gminnym w Wołowni.

13. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Jeleniewie.

14. Podjęcie uchwały w sprawie oddania nieruchomości w dzierżawę na czas dłuższy niż 3 lata.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/109/04 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 31 sierpnia 2004 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania  nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

16. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego „Suwalszczyzna”.

17.  Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Jeleniewo na lata 2004-2008.

18. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

19. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący S.Waszkiewicz poprosił o zabranie głosu P. D.Orłowską z Firmy EuroFarmer, która prowadzi doradztwo dla rolników w ramach dofinansowania ze środków unijnych, w ramach środków obszarowych pomoc w wypełnianiu wniosków. Biuro doradcze będzie pobierać opłaty w zależności od ilości działek, minimalna opłata od działki ok. 20 zł. Ruszy również dofinansowanie dla młodych rolników.

Radna T.Ziemiacka – ile osób zatrudnia firma i jakie projekty można dofinansować.

P. D.Orłowska – firma zatrudnia 2 osoby, a wnioski można składać na prowadzenie agroturystyki, dotyczy tylko rolników prowadzących działalność we własnym domu do 5 pokoi. Są to nieznaczne kwoty do zwrotu, maksymalnie do 100 tys.zł., zaś na modernizację gospodarstwa 300 tys.zł., z których zwrot wynosi do 60 % wartości. Napisanie wniosku i złożenie do agencji wynosi 500 zł., a po otrzymaniu funduszy przez wnioskodawcę 1 % wartości wniosku. W przypadku odrzucenia wniosku poniesione koszty przepadają. Nasza firma jest po to, aby wniosek był rozpatrzony pozytywnie.

Zapraszamy serdecznie do korzystania z usług naszej firmy i dziękuję za wysłuchanie naszej oferty.  


P.A.Szyperek przedstawiciel firmy EKO w Jeleniewie – nasza firma zajmuje się wywozem nieczystości stałych i płynnych. Zgodnie z określonym przez gminę regulaminem firma stara się swoje obowiązki wypełniać.

Radny J.Żyliński – w umowie jest zapis wywozu śmieci raz w miesiącu.

P.A.Szyperek – zgodnie z regulaminem wywóz nieczystości stałych odbywa się nie rzadziej niż raz na 4 tygodnie.

Radny K.Truchan – nie zawsze są odbierane śmieci w terminie, za które są naliczane rachunki.

P.A.Szyperek – bywają różne warunki atmosferyczne jak śnieg, błoto. Postaram się tą sprawę wyjaśnić.

P.S.Bielski Wójt – wzrosła opłata z tytułu ochrony środowiska z 15 zł. na 75 zł. za tonę. Należy wypracować wspólny program, aby w gminie był zachowany porządek. W tej sprawie będzie dzisiaj podjęta uchwała. 

P.K.Szczawiński sołtys wsi Sidory – były wystawione worki z selektywnymi odpadami i od ponad pół roku nie zostały zabrane. Nowe umowy zostały wysłane bez żadnych uzgodnień z odbiorcami. Są wykonywane telefony o odbiór śmieci i nikt z firmy EKO ich nie odbiera.

P.S.Bielski Wójt – jeśli gospodarstwo nie ma podpisanej umowy na wywóz śmieci, to grozi kara w wysokości 500 zł. Gmina może zakupić worki do selektywnej zbiórki śmieci, a firma ma obowiązek wywiezienia ich w terminie.

Radny K.Truchan – z jakich terenów wywożone są śmieci na gminne wysypisko.

P.A.Szyperek – wywożone są śmieci z gminy Jeleniewo. Nasza firma musi dostosować się do przepisów. W ustawie jest zapis, że częstotliwość wywozu musi być zgodna z regulaminem gminy.

P.W.Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda – uważam, że za śmieci należy płacić. Jest ustawa zobowiązująca do składania śmieci i każde gospodarstwo w miesiącu nazbiera na kwotę 7 zł.

P.S.Bielski Wójt – można zainstalować czytniki i zgodnie z nimi opłacać rachunki za wywóz śmieci.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – pracownik z firmy EKO zanotował wszystkie zastrzeżenia i przekaże je dla właścicieli. Na przyszłą sesję należy zaprosić właściciela firmy EKO.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podanie ze szkoły w Prudziszkach w sprawie funkcjonowania przedszkola. To podanie wpłynęło dzień przed sesją i nie możliwe jest przygotowanie odpowiedniej informacji.

P.T.Wichert dyrektor szkoły w Prudziszkach – w tym podaniu należy wykazać oddział przedszkolny a nie przedszkole. Jeśli nie będzie możliwości prowadzenia przedszkola, to może być prowadzony oddział przedszkolny. Dziecko powinno być przygotowane do szkoły. Jeden rok dla dziecka jest za krótki, dlatego przyjmowane są dzieci 3 letnie. Szkoła w Prudziszkach przyjmuje logopedę i pedagoga, którzy pomagają w odpowiednim rozwoju. Edukator chce wspomóc gminy, ale zainteresowanie jest małe. Będzie możliwość otrzymania środków na prowadzenie przedszkoli prywatnych. Przy szkole w Prudziszkach do przedszkola uczęszcza 15 dzieci przez 3 dni w tygodniu. Nasza prośba dotyczy dalszego funkcjonowania przedszkola. Lokator zajmujący część pomieszczeń w budynku szkoły nie dba ani o posesję ani o budynek. Powiększenie pomieszczeń na potrzeby przedszkola umożliwi przyjęcie większej liczby dzieci. Jeśli byłaby możliwość pozyskania funduszy, można wyremontować ten budynek. Szkoła jest bardzo dobrze wyposażona w odpowiedni sprzęt i zabawki. Sprawa dotyczy opłacenia wynagrodzenia nauczyciela od kwietnia do czerwca w kwocie ok. 6.000 zł.

P.S.Bielski Wójt – 19 lutego br. odbędzie się spotkanie nt. funkcjonowania przedszkoli w gminie i do tego dnia żadnych działań nie mogę podjąć. Wiem, że do gminy należy obowiązek tworzenia przedszkoli. W Suwałkach zaś przedszkola są przeładowane.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – proponuję, aby tą sprawę przekazać na komisje rady.

Głosowanie – jednogłośnie.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XI sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego (zał. Nr 1).

P.S.Bielski Wójt poinformował sołtysów, że będą wystosowane pisma w sprawie składania wniosków o zmianę przeznaczenia gruntów we wsiach objętych planem zagospodarowania przestrzennego.

Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa podpisała umowę na odbiór padliny. Sporządzony wykaz jest dostępny u P.A. Truchan pracownika urzędu.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania – jednogłośnie (na stan obecnych 13 radnych, salę obrad opuścił radny Jan Kruszko).  

Ad. 6. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda. 

Projekt uchwały przedstawiła P.J.Górnik architekt. W związku z uchyleniem tej uchwały rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody, w wyniku braku dróg publicznych. Nie można w planie zaznaczać dróg innymi liniami jak linia ciągła. Pasy drogowe powinny być ściśle określone, co zostało już w tych planach zmienione.. Do powyższego planu nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie – na stan obecnych 12 radnych, salę obrad opuścił radny Mirosław Sikorski) podjęła uchwałę Nr XII/67/08 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda (zał. Nr 2).
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły  Podstawowej w Gulbieniszkach.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz oraz podanie Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach w sprawie nie wyrażenia zgody na likwidację szkoły.

Radny A.Jasionowski – jako radny i rodzic mogę Panu Wójtowi pogratulować dbałości za finanse publiczne. Najważniejsze jest jednak dobro dzieci tych najmłodszych. Jeśli zimą będą nieprzejezdne drogi oraz brak dróg wyremontowanych, dostępność do szkoły w Jeleniewie będzie utrudniona. Co będzie z budynkiem tej szkoły, który zlokalizowany jest przy samej trasie. Obecnie jest on bardzo zadbany i codziennie użytkowany.

P.S.Bielski Wójt – budynek szkoły będzie przekazany dla OSP Gulbieniszki

P.Niedźwiecka rodzic – uważam, że młodsze dzieci mogłyby pozostać w tej szkole. Szkoła może funkcjonować na takich zasadach jak szkoła w Prudziszkach. Brak autobusów do dowożenia oraz odpowiednich dróg i przystanków nie pozwoli na bezpieczne uczęszczanie młodszych dzieci do szkoły. Jeśli można pozostawić szkołę w stanie obecnym, to bardzo dobrze.

P.S.Bielski Wójt – w tej szkole byłoby 11 uczniów z oddziałem przedszkolnym i koszt wynosiłby ok. 100.000 zł. Może będą mogły przy tych szkołach funkcjonować przedszkola. W dniu dzisiejszym może nastąpić zmniejszenie stopnia organizacyjnego szkoły. 

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zarządził 10 min. przerwę.

P.S.Bielski Wójt – po przeanalizowaniu kosztów można rozpatrzyć funkcjonowanie szkoły jako filii szkoły w Jeleniewie z klasami 0-III.

Rodzice uczniów szkoły w Gulbieniszkach wyrazili zgodę na zmniejszenie stopnia organizacyjnego szkoły i funkcjonowanie szkoły z klasami 0-III.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie, na stan obecnych 14 radnych) podjęła uchwałę Nr XII/71/08 w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany struktury organizacyjnej Szkoły  Podstawowej w Gulbieniszkach (zał. Nr 3). 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły  Podstawowej w Bachanowie.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Rodzice uczniów szkoły w Bachanowie wyrazili zgodę na zmniejszenie stopnia organizacyjnego szkoły i funkcjonowanie szkoły z klasami 0-III .

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/70/08 w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany struktury organizacyjnej Szkoły  Podstawowej w Bachanowie (zał. Nr 4).

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy komisji rady od początku kadencji  do 31 grudnia 2007 r.

Sprawozdania z działalności komisji rady gminy przedstawili przewodniczący następujących komisji:

1. Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki - P. Helena Golubek.

2. Budżetowej - P. Andrzej Jasionowski.

3. Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji - P. Krzysztof Truchan.

4. Rewizyjnej - P. Wiesław Truchan.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/68/08 w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy komisji rady od początku kadencji  do 31 grudnia 2007 r. (zał. nr 5).

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości diety oraz kosztów podróży sołtysom gminy Jeleniewo.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz informując, że diety dla sołtysów wzrosną o 10 zł. 

P. Z.Szczawiński sołtys wsi Udziejek – wcześniej sołtys otrzymywał prowizję od podatku, a obecnie mieszkańcy sami wpłacają podatki do kasy urzędu. Ta prowizja jest bardzo mała albo nie ma jej wcale.

P.J.Siłkowska Skarbnik – tak stanowi przepis, nikt nie może zmusić do wpłacania dla sołtysa. Poza tym duża ilość osób płaci z konta.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/69/08 w sprawie wysokości diety oraz kosztów podróży sołtysom gminy Jeleniewo (zał. nr 6).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił P.S.Bielski Wójt informując, że Wojewoda rozstrzygnięciem nadzorczym uchylił zapis dotyczący wypłaty wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe dla nauczycieli uczestniczących w zajęciach. Obecnie należy zapłacić za każdą przepracowaną godzinę ponadwymiarową. 
Rada gminy w wyniku głosowania (za – 13 osób, wstrzymujący – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XII/72/08 w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo (zał. nr 7).

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za przyjęcie odpadów na składowisku gminnym w Wołowni.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Radny R.Mysiukiewicz – czy za rozsuwanie śmieci na wysypisku mogą być niższe koszty.

P.S.Bielski Wójt – właścicielem wysypiska jest Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie i ma obowiązek utrzymania porządku na wysypisku.

Radna T.Ziemiacka – wszyscy mieszkańcy płacą na ten cel i należy te koszty pomniejszyć.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 11 osób, wstrzymujący – 3 osoby) podjęła uchwałę Nr XII/73/08 w sprawie ustalenia wysokości opłat za przyjęcie odpadów na składowisku gminnym w Wołowni (zał. nr 8).

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Jeleniewie.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Radny A.Jasionowski – kto przystąpił do konkursu na to stanowisko.

P.S.Bielski Wójt – były jeszcze 2 oferty, ale nie miały kompletu dokumentów. Osoba na tym stanowisku musi spełniać odpowiednie wymagania tj. wyższe wykształcenie, staż pracy.

P.Z.Domański sołtys wsi Szurpiły – dlaczego był wymóg znajomości języka rosyjskiego.

P.S.Bielski Wójt – to stanowisko związane jest z odczytywaniem aktów w j.rosyjskim.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/74/08 w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Jeleniewie (zał. nr 9).

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie oddania nieruchomości w dzierżawę na czas dłuższy niż 3 lata.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz. Podanie w sprawie wydzierżawienia tych gruntów było pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/75/08 w sprawie oddania nieruchomości w dzierżawę na czas dłuższy niż 3 lata (zał. nr 10).

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/109/04 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 31 sierpnia 2004 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania  nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz informując, że cena lokalu w bloku w Jeleniewie została obniżona o 85 % oraz osoba kupująca ponosi koszty notariusza.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 13 osób, wstrzymujący – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XII/76/08 w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania  nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata (zał. nr 11).

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego „Suwalszczyzna”.

Projekt uchwały przedstawił P.S.Bielski Wójt informując, że nasz okręg ludnościowy nie spełnia warunków 150 tysięcy mieszkańców. Należy łączyć się z innymi gminami, aby ubiegać się o środki unijne na utrzymanie porządku w gminie. W ramach tego związku gmina musi wnieść wkład aby można było odbierać śmieci z terenu gminy, w zależności od ilości mieszkańców w gminie. W ramach tego programu jest ujęta rekultywacja istniejącego wysypiska, a koszty tego są bardzo duże, które można zmniejszyć do 50 %. Dlatego gmina chce przystąpić do tego związku. Porządkując teraz ten problem, gmina uniknie kar, które maja być nakładane od 2010 r. 

Radna T.Ziemiacka – będą brane pod uwagę osoby stale zamieszkujące, a co z osobami przebywającymi czasowo lub turystycznie.

P.S.Bielski Wójt – z tym nie będzie problemu, ta sprawa jest możliwa do rozwiązania.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/77/08 w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego „Suwalszczyzna” (zał. nr 12).

Ad. 17. zmiany uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Jeleniewo na lata 2004-2008.

Projekt uchwały przedstawił P.S.Bielski Wójt – plan będzie ważny na lata 2004-2010, w którym są wyszczególnione zadania inwestycyjne oraz infrastruktura transportowa, podzielona na 2 etapy do wykonania.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XII/78/08 w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Jeleniewo na lata 2004-2008 (zał. nr 13).

Ad. 18. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.
Przewodniczący rady S. Waszkiewicz przedstawił podanie mieszkańców Żywej Wody i pismo z Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w Suwałkach dotyczące remontu drogi na odcinku Czerwone Bagno-Żywa Woda. PKS Suwałki popira remont tej drogi, co pozwoli na uruchomienie dodatkowych kursów na tej trasie z dodatkową odpłatnością w wysokości 2 zł./km.

P.S.Bielski Wójt – w dniu 15.02.2008 r. odbędzie się w tej sprawie spotkanie, ponieważ na tej trasie nie będą kursowały autobusy MPK w Suwałkach. Jest możliwość wprowadzenia kursu o godzinie 18.00. 

Przewodniczący rady S. Waszkiewicz – proponuję, aby te podania rozpatrzyła Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji.

P.W.Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda – ta linia jest obecnie, ale jeśli chodzi o drogi, to również potrzebna jest droga Żywa Woda-Prudziszki. Obecnie w tej sprawie we wsi trwa konflikt i trudno jest ustalić jaką drogę remontować.

Przewodniczący rady S. Waszkiewicz – to ta droga według Pana sołtysa nie musi być remontowana.

P.W.Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda – nie mam nic przeciw tej drodze, ale może z innych środków. Uważam, że jest to wprowadzanie Pana wójta i radnych w błąd.

Radny K.Truchan – w tej sprawie nie zostały jeszcze podjęte żadne decyzje.

P.T.Paulakowski sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie – jeśli będzie jeździł autobus z Czerwonego Bagna, to dzieci dojeżdżające z Okrągłego będą musiały dalej chodzić do przystanku.

Przewodniczący rady S. Waszkiewicz – na te podania musi być udzielona odpowiedź.

P.W.Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda – w tej sprawie było we wsi spotkanie i wiem, że część mieszkańców Żywej Wody chce zablokować remont drogi Żywa Woda-Prudziszki.

Radna T.Ziemiacka – na każdej komisji rolnictwa są tylko mieszkańcy wsi Żywej Wody. W tym regionie drogi są bardzo ładne. Uważam, że należy również wykonywać remonty dróg w innych rejonach.

P.J.Korotko sołtys wsi Łopuchowo – w naszym rejonie karetka nie mogła dojechać do chorego mieszkańca. Dzieci nie mogą przejść do szkoły.

P.S.Bielski Wójt – środki na ten cel nie zostały podzielone. Apelowałem do Komisji rady, aby pojechać w teren i dokonać wyboru remontu dróg i zacząć prace już w miesiącu kwietniu. W sprawie remontu drogi w Łopuchowie należy zaprosić Pana Starostę, aby można było podjąć działania a mieszkańcy wyrazili zgodę na przekazanie gruntów. 

Radny R.Mysiukiewicz – komisja jeżdżąc po drogach nie powiadamia ani radnego ani sołtysa. Przez działanie urzędnika mam obecnie pomniejszony grunt, który został niesłusznie mi zabrany.

P.S.Bielski Wójt – są to sprawy, które na dzień dzisiejszy sprawiają problemy i wstrzymują niektóre prace drogowe.

Radny K.Truchan – na posiedzenia komisji mogą przychodzić osoby zainteresowane, wstęp na posiedzenia jest wolny. Jeśli chodzi o mieszkańców Prudziszk, to nikt nie uczestniczył w posiedzeniu żadnej komisji.

Głosowanie wniosku przewodniczącego rady, aby podania rozpatrzyła Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji – jednogłośnie.

P.S.Bielski Wójt – rolnicy naszej gminy mogą przystąpić do programu scalania gruntów, przy których można będzie wytyczyć drogi dojazdowe do gruntów. 

Przewodniczący rady S. Waszkiewicz – mam prośbę, aby w miesiącu marcu Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji mogła rozpocząć prace w sprawie remontów dróg.

Radny K.Truchan – tak komisja rozpocznie swoje prace w marcu. Czy zostały wysłane do rolników obwieszczenia w sprawie przystąpienia do planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

P.S.Bielski Wójt – tak, obwieszczenia zostały wysłane.

P.C.Chomicz sołtys wsi Leszczewo – czy można wykonać w Leszczewie przystanek dla dzieci dojeżdżających.

P.S.Bielski Wójt – tak, jest możliwość.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XII sesji Rady Gminy Jeleniewo.
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