Protokół Nr XXI/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 19 lutego 2009 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 1000 – 1230 .

Lista obecności radnych, sołtysów i gości w załączeniu.


Obrady XXI sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał Pana B.Maciulewskiego wykładowcę Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Suwałkach, radnych, sołtysów, Pana wójta, Panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o zmianę pkt 5 w sprawie przedstawienia przez sołtysa z Żywej Wody informacji dotyczącej oczyszczalni, w związku z nieobecnością przedstawiciela Koła Łowieckiego „Kuna” w Suwałkach. 

Wójt S.Bielski złożył wniosek o rozszerzenie porządku w sprawie podjęcia uchwał dotyczących: 

- zmiany uchwały Nr X/60/07 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w  Gminie Jeleniewo, 

- zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Głosowanie w sprawie przyjęcia powyższych zmian do porządku obrad – jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Wybór protokolanta obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przedstawienie współpracy Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Suwałkach.
5. Przedstawienie informacji przez sołtysa Żywej Wody w sprawie oczyszczalni.
6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.
7. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy komisji rady za 2008 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Podstawowej w Bachanowie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji przebiegu dróg wewnętrznych we wsi Hultajewo.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie Gminy Jeleniewo w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/60/07 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w  Gminie Jeleniewo. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. 
14.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

15.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący rady S.Waszkiewicz udzielił głosu Panu  B.Maciulewskiemu wykładowcy Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Suwałkach.

B.Maciulewski podziękował za zaproszenie i przedstawił propozycję funkcjonowania PWSZ w Suwałkach. Chciałbym przybliżyć uczelnię, która jest najmłodsza na terenie Suwałk. Szkołę skończyli już pierwsi licencjaci. Obecnie szkoła jest rozbudowywana jak również dostosowywana do potrzeb studentów. Szkoła kształci kierunki tj. finanse i rachunkowość, ekonomia, rolnictwo, budownictwo, pielęgniarstwo oraz planowane jest rozszerzenie na kierunkach: transport, architektura, inżynieria środowiska, ratownictwo medyczne, filologia angielska i zarządzanie. Uczelnia liczy ok. 1484 studentów, zaś z gminy Jeleniewo studiuje 62 studentów. Studenci mają możliwość korzystania z akademika, biblioteki, siłowni.

Radny K.Truchan – czy szkoła planuje rozszerzenie nauki o studia magisterskie.

B.Maciulewski – będą czynione starania o uruchomienie wyższych stopni magisterskich. Wiąże się to przede wszystkim z zatrudnieniem odpowiedniej kadry.

Radna T.Ziemiacka – czy uczelnia wypłaca stypendia i czy jest pobierana odpłatność za korzystanie z siłowni, solarium.

B.Maciulewski – szkoła płaci stypendia, a pomieszczenia do ćwiczeń udostępniane są za odpłatnością (dla studentów ze zniżką).

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz serdecznie podziękował za przybycie i udzielenie informacji.     

Ad. 5. Przewodniczący rady S.Waszkiewicz udzielił głosu sołtysowi Żywej Wody w sprawie udzielenia informacji dotyczącej oczyszczalni.

W.Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda – pragnę zaprezentować zbiornik do oczyszczalni ścieków produkowany w Polsce. Zbiorniki posiadają certyfikat z dziedziny oczyszczania ścieków i oczyszczalnie mogą być roślinne, drenażowe i biologiczne. Koszt oczyszczalni biologicznej wynosi ok. 20 tys.zł. zaś pozostałych ok. 5,5 tys.zł., które można wykonać przy własnych nakładach i koszt może wynieść ok. 3 tys.zł. Osoby zainteresowane zapraszam do kupna.  

Ad. 6. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XX sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 12 osób, wstrzymujący – 3 osoby. 

Ad. 7. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie.  

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy komisji rady za 2008 rok.
Projekty sprawozdań z pracy komisji rady gminy za 2008 rok przedstawili:

- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki Helena Golubek,

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji Krzysztof Truchan,

- Przewodniczący Komisji Budżetowej Andrzej Jasionowski,

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Truchan.  

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXI/125/09 w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy komisji rady za 2008 rok (zał. Nr 1).

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Podstawowej w Bachanowie.
Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 14 osób, wstrzymujący – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XXI/126/09 w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Podstawowej w Bachanowie (zał. Nr 2).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji przebiegu dróg wewnętrznych we wsi Hultajewo.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski. Poinformował, że te drogi na mapach istnieją a w rzeczywistości ich nie ma.

Radny K.Truchan – czy było to konsultowane z mieszkańcami.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – na posiedzeniu komisji rady ta uchwała została pozytywnie zaopiniowana.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXI/127/09 sprawie likwidacji przebiegu dróg wewnętrznych we wsi Hultajewo  (zał. Nr 3).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie Gminy Jeleniewo w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz, informując, że komisje rady pozytywnie zaakceptowały projekt uchwały.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXI/128/09 sprawie określenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie Gminy Jeleniewo w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę (zał. Nr 4).

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/60/07 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w  Gminie Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski informując, że zmiana dotyczy wydzielenia gruntów w Białorogach. Chcemy, aby nasza uchwała nie kolidowała z przedsięwzięciem żwirowni i mogła być już podjęta.

Radny R.Andruszkiewicz – w sprawie tej żwirowni rada musi opracować plan.

Wójt S.Bielski – rada może zwolnić z opracowania planu, a w zamian może otrzymać żwir na remonty dróg.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 13 osób, wstrzymujące – 2 osoby) podjęła uchwałę Nr XXI/130/09 w sprawie zmiany uchwały Nr X/60/07 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 12 grudnia 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły w  Gminie Jeleniewo (zał. Nr 5). 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Projekt uchwały przedstawiła J.Siłkowska skarbnik. Gmina otrzymała ostateczną kwotę subwencji na 2009 rok tj. większą o 172 tys.zł. Znaczna część tej kwoty zostaje przekazana dla szkół na wynagrodzenia nauczycieli, wydatki bieżące i pomoce dydaktyczne. Zmiana dotyczy również dofinansowania trwającego remontu w Urzędzie Gminy na wykonanie łazienek na piętrze. Dotacja  w wysokości 12 000 zł. na powierzenie prowadzenia zadań z zakresu wychowania i nauczania dzieci z terenu Gminy Jeleniewo w publicznych przedszkolach funkcjonujących na terenie Miasta Suwałk na podstawie zawartego porozumienia, Koszty utrzymania  w schronisku bezdomnych psów z terenu gminy 5 000 zł, Koszty opracowania dokumentacji kompleksu sportowo-rekreacyjnego w miejscowości Jeleniewo 50 000 zł.
Otrzymaną kwotę w formie darowizny od Stowarzyszenia Rodziców Na Rzecz Pomocy Szkołom „Przyjazna Szkoła” w wysokości 2 828 zł, przeznacza się na zakup stolików dla uczniów w Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXI/129/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok (zał. Nr 6).

Ad. 14. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Wójt S.Bielski – została podpisana umowa z firmą, która spełnia wszystkie wymogi odnośnie wyłapywania bezdomnych zwierząt. Koszt utrzymania 1 psa w schronisku wynosi 9,-zł. za dobę.

J.Ołubowicz sołtys wsi Rychtyn – czy można wycinać chore drzewa, które mają 100 lat.

Wójt S.Bielski – należy zgłaszać do konserwatora przyrody.

Radny K.Truchan – jak wygląda rekultywacja żwirowni w Prudziszkach.

Wójt S.Bielski – w chwili obecnej nie ma możliwości, ze względu na głębokie wyrobisko.

T.Paulakowski sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie – jeśli koła łowieckie nie chcą przedstawić swojej działalności, to należy z nimi rozwiązać umowy. Zwierzęta robią szkody a od nich nic nie można wyegzekwować   

Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz – trzeba będzie ponowić zaproszenie.

W.Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda – sprawa dotyczy działki w Żywej Wodzie na której stoi sklep, czy to będzie sprzedane. Chciałbym aby wieś wypowiedziała się w tej sprawie.

Wójt S.Bielski – są to grunty gminne i planowana jest sprzedaż tej działki.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXI sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
