Protokół Nr XXII/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 27 marca 2009 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1230 .

Lista obecności radnych, sołtysów i gości w załączeniu.


Obrady XXII sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał Pana Siwickiego zastępcę komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Suwałkach, przedstawicieli Koła Łowieckiego „Kawka”, Panią Sztandar przedstawicielkę firmy MPO, radnych, sołtysów, Pana wójta, Pana zastępcę wójta, Panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o zmianę 

- pkt 13 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Bachanowie,

- pkt 14 w sprawie przyjęcia przez Gminę Jeleniewo prowadzenia sezonowego szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Bachanowie,

- pkt 15 w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo”,

- pkt 16 w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 13/3 obręb Białorogi.  

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian do porządku obrad – jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Wybór protokolanta obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przedstawienie informacji z działalności Państwowej Straży Pożarnej w Suwałkach.
5. Przedstawienie informacji Przedsiębiorstwa Handlowo-Usługowego MPO w Białymstoku.
6. Przedstawienie informacji przez Koła Łowieckie działające na terenie gminy Jeleniewo.
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.
8. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowego wykonania umowy o dofinansowanie projektu ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska nt. rozszerzenia obszaru Natura 2000 Ostoja Jeleniewo. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości Jeleniewo. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Bachanowie,
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Jeleniewo prowadzenia sezonowego szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Bachanowie.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo”.
16. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 13/3 obręb Białorogi.
17. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

18.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. D.Siwicki z-ca komendanta PSP w Suwałkach – pragnę podziękować za zaproszenie na obrady sesji. Przedstawię prezentację nt. działalności druhów z gminy Jeleniewo jak i innych gmin, w szczególności za 2008 rok.

Na ogólną liczbę 11 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych działających w Krajowym Systemie Ratownictwa Gaśniczego jest jednostka OSP w Jeleniewie, poza tym działały 4 jednostki OSP z motopompami i 23 jednostki OSP bez pomp.

Dla OSP Jeleniewo został zakupiony samochód do ratownictwa drogowego. Na terenie powiatu w 2008 r. było około 3 tysięcy zdarzeń. W okresie letnim wyjazdów jest więcej, ze względu na dużą liczbę pożarów. Zagrożeń z roku na rok przybywa – średnio 4 dziennie. Na terenie powiatu wzrosła również liczba wypadków drogowych. Straż uczestniczy w zagrożeniach chemicznych i ekologicznych. Największy wzrost pożarów wystąpił w budynkach poza miastem, dotyczy przede wszystkim zaniedbań urządzeń grzewczych. Przewody kominowe winny być udrażniane raz na kwartał, a ogrzewane gazem lub olejem raz na pół roku. Straż udziela również pierwszej pomocy medycznej. Z gminy Jeleniewo przeszkolono 10 druhów w tej dziedzinie. OSP Jeleniewo jako gminna jednostka na teren powiatu wyjeżdżała do zdarzeń najwięcej.

Poza działalnością ratowniczą, straż prowadzi kontrole obiektów użyteczności publicznej, turnieje z zakresu wiedzy pożarniczej i sportowo-pożarnicze, przegląd orkiestr oraz manewry pożarnicze.

Pragnę podziękować za wspieranie jednostek OSP z gminy Jeleniewo, które pozwolą na zmniejszenie skutków zagrożeń oraz szybsze przybycie do poszkodowanych. Pragnę zaapelować, aby nie wypalać traw. 

Ad. 5. A.Szandar kierownik PUH MPO – obecnie na terenie gminy Jeleniewo nasza firma ma podpisane umowy na odbiór śmieci z 4 odbiorcami. Wywóz jest organizowany raz na 4 tygodnie, bez względu na zapełnienie pojemników. Pojemniki są wydzierżawiane, jeśli zginie to należy opłacić jak za nowy. Śmieci wywożone są do utylizacji. Nasza firma może również wywozić śmieci na wysypisko gminne. Firma może również odbierać folie zgodnie z potrzebami. Odbiór segregowanych śmieci odbywałby się razem z odbiorem pojemników plus koszty worków. Samochody nie zawsze mogą podjechać pod sam dom.

Radny K.Truchan – jeśli MPO wywoziłoby śmieci na wysypisko gminne, to jaka byłaby cena.

A.Szandar kierownik PUH MPO – cena pozostaje bez zmian. Nasza firma zdejmuje również azbest i odbiera zużyty sprzęt elektroniczny. Umowy są zawierane, jeśli przystąpi cała wieś, od indywidualnych gospodarstw nie odbieramy śmieci. Za odpłatnością jest prowadzony odbiór folii. 

Wójt S.Bielski – ustawa nakłada obowiązek gospodarki odpadami, raz w miesiącu jest sporządzane sprawozdanie. W tych kosztach są ujęte ceny korzystania ze środowiska. Na terenie gminy co drugi czwartek jest wystawiany pojemnik z firmy Eko na zużyty sprzęt elektroniczny.

Sołtys wsi Prudziszki – zgłaszałem do firmy Eko o odbiór śmieci i nikt tego jeszcze nie zrobił. Zgodnie z umową powinno być odebrane.

Radny B.Suchocki – w umowie jest zapis , że jeśli jest brak warunków dojazdu, to nie są odbierane śmieci. 

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – w tej sprawie należy zaprosić przedstawiciela, celem wyjaśnienia.

Ad. 6. Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – jak wygląda sprawa odszkodowań za szkody wyrządzone w uprawach przez zwierzynę.

Wójt S.Bielski – rolnicy z terenu gminy Jeleniewo skarżą się, że zwierzyna wyrządza im duże szkody w uprawach. Chcemy wiedzieć kto ponosi odpowiedzialność za te szkody.  

T.Czerwiecki z Koła Łowieckiego „Kawka” – koło odpowiada za szkody wyrządzone przez zwierzęta łowne tj. sarny, dziki, łosie i nic więcej. Jeśli rolnik stwierdzi, że takie szkody zostały wyrządzone przez wymienione zwierzęta, należy ten fakt zgłosić do koła i w ciągu 2 tygodni są sporządzane protokoły. Za szkody wypłacamy raz w roku. W sprawie naszej działalności takich skarg nie było. Działamy na terenie Suwalskiego Parku Krajobrazowego. Mamy wielki problem z psami. Rolnicy spuszczają psy na noc.

T.Paulakowski sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie – koło „Kuna” pisze, że będzie sporządzony protokół, a do dziś nie otrzymałem go. Rolnik musi skosić plony na czas, a nie czekać aż ktoś zjawi się w celu oszacowania strat. Jak zmusić, aby przedstawiciel tego koła przyjechał na sesję. 

T.Czerwiecki – umowy z kołem zatwierdzane są przez Starostę. To koło, które łowi na Pana terenach należy pod lasy państwowe i podlega Warszawie. Należy zgłosić się do Zarządu Kół Łowieckich w Suwałkach i problem przedstawić.  

T.Paulakowski sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie – gmina powinna wystąpić do Starosty o zerwanie umowy z tym kołem. Zwracam się z prośbą, aby zająć się tą sprawą. 

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – dwukrotnie zapraszaliśmy przedstawicieli z tego koła i nikt nie przyjechał.

Radny K.Truchan – dlaczego kukurydza i ziemniaki nie mogą być oszacowane przed zbiorem. Czy polowania są zgłaszane do sołtysa.

T.Czerwiecki – nasze koło ma obowiązek oszacować straty w terminie 2 tygodni. Koła nie mają obowiązku zgłaszać terminów polowań. Koła mają obowiązek wpisania się gdzie odbywają się polowania. Zbiorowo powiadamiamy Urząd Gminy.

Wójt S.Bielski – do gminy przesyłana jest informacja o terminach polowań.

Radny W.Truchan – jeśli zwierzyna z innego koła przeniesie się na inny teren.

T.Czerwiecki – zgłaszamy do koła na którym terenie jest zwierzyna.       

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – od koła łowieckiego „Kuna” otrzymaliśmy informację, że nikt nie może przybyć na sesję, z uwagi na fakt, że w tych godzinach wszyscy pracują. Osoby zainteresowane działalnością są zaproszone na spotkania tego koła.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz ogłosił 10 minutową przerwę.

Ad. 7. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXI sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 13 osób, wstrzymujący – 1 osoba. Na stan obecnych 14 radnych (nieobecny radny K.Truchan). 

Ad. 8. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego (zał. Nr 1).

Radny R.Andruszkiewicz – kiedy będzie wyłożony plan w sprawie wiatraków.

Wójt S.Bielski – o tym fakcie będą zawiadomieni sołtysi.

Zastępca Wójta M.Waszkiewicz – wystąpiły opóźnienia w związku ze zmianą przepisów. O wyłożeniu planu będzie zamieszczone ogłoszenie w prasie, ogłoszony termin dyskusji oraz podanie terminu na składanie wniosków.

Radny R.Mysiukiewicz – czy był składany wniosek na drogę w Szurpiłach i Wodzikach.

Wójt S.Bielski – wniosek został złożony. Etapami będzie wykonywany dojazd, aby skrócić dowóz dzieci do szkół. Droga jest w kilku miejscach niezgodna z mapami oraz jest węższa od planowanej.  

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: za – 11 osób, wstrzymujące – 4 osoby (na stan 15 radnych).  

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowego wykonania umowy o dofinansowanie projektu ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego. 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik J.Siłkowska, została podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie dróg. Należy do tej umowy podpisać weksel In blanco, ponieważ są to środki unijne.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXII/131/09 w sprawie zabezpieczenia prawidłowego wykonania umowy o dofinansowanie projektu ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego. (zał. Nr 2).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła projekt uchwały informując, że zmiany dotyczą budowy kompleksu sportowo-rekreacyjnego wraz z infrastrukturą w miejscowości Jeleniewo oraz wydatki bieżące dotyczące między innymi: remont samochodu OSP Bachanowo, świadczenia rodzinne, opłaty geodezyjne, świetlica socjoterapeutyczna i schronisko w Bachanowie..

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 14 osób, wstrzymujący – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XXII/132/09 w sprawie  w budżecie gminy na 2009 rok (zał. Nr 3).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska nt. rozszerzenia obszaru Natura 2000 Ostoja Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Radny R.Waszkiewicz – jesteśmy przeciw tej naturze, ale należy zapisać konkretne sprawy.

Wójt S.Bielski – wykonywanie jakichkolwiek inwestycji jest wydłużone, ze względu na wydawane decyzje środowiskowe. Rozszerzenie tego obszaru spowoduje utrudnienia w wykonywaniu różnych inwestycji. Gmina Jeleniewo została objęta w 75 % całego obszaru gminy. Do uchwały zostanie wprowadzony zapis: „Nie zgadzamy się, ze względu na brak udokumentowanych zasobów przyrodniczych”.   

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXII/133/09 sprawie wyrażenia stanowiska nt. rozszerzenia obszaru Natura 2000 Ostoja Jeleniewo (zał. Nr 4).

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Jeleniewo.
Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski informując, że wykonanie inwestycji boiska wpłynie na poprawę warunków uprawiania sportów zarówno w szkołach na zajęciach z wychowania fizycznego jak i ogólny rozwój kultury fizycznej. Inwestycja wykonywana będzie ze środków krajowych, unijnych i własnych gminy.  2009 r. będzie wykonana dokumentacja a rozpoczęcie inwestycji w 2010 r. Kompleks sportowo-rekreacyjny będzie zawierał boisko do piłki siatkowej, piłki nożnej, scenę zadaszoną, sanitariaty, obiekt będzie ogrodzony wraz z parkingiem i monitoringiem. 


Rada gminy w wyniku głosowania (za – 14 osób, wstrzymujące – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XXII/134/09 sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Jeleniewo (zał. Nr 5).

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Bachanowie.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz i poinformował, że Podlaski Kurator Oświaty wydał pozytywną opinię w sprawie likwidacji tej szkoły.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 12 osób, wstrzymujące – 3 osoby) podjęła uchwałę Nr XXII/135/09 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Bachanowie (zał. Nr 6). 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Jeleniewo prowadzenia sezonowego szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Bachanowie.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Radny J.Kruszko – jaki będzie koszt utrzymania schroniska.

Wójt S.Bielski – budynek szkoły ma funkcję publiczną i w związku z dużym zainteresowaniem turystycznym koszt utrzymania może być uzyskany ze środków z tytułu udostępniania turystom. Gmina otrzyma również dotację z powiatu na prowadzenie schroniska. Schronisko może również funkcjonować przez cały rok, co pozwoli na zwrot kosztów utrzymania budynku.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 14 osób, wstrzymujący – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XXII/136/09 w sprawie przyjęcia przez Gminę Jeleniewo prowadzenia sezonowego szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Bachanowie (zał. Nr 7).

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo”.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik J.Siłkowska informując, że przyjęcie do realizacji w 2010 r. zadania pn. „kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo” na ogólną wartość 2291996 zł.

Wójt S.Bielski – złożenie obecnego wniosku umożliwia przyjęcie środków z tego funduszu, który będzie bardziej korzystny dla gminy.
Rada gminy w wyniku głosowania (za – 10 osób, wstrzymujący – 5 osób) podjęła uchwałę Nr XXII/137/09 w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo”.(zał. Nr 8).

Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 13/3 obręb Białorogi.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz i poinformował, że w tej sprawie zostało złożone do rady gminy podanie firmy Euro-Kruszpol. Komisje rady pozytywnie ustosunkowały się do powyższego podania. Gmina może pozyskać 150 m3 żwiru rocznie wraz z załadunkiem przez okres aż do wyczerpania zapasów.  

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 14 osób, wstrzymujący – 1 osoba) podjęła uchwałę Nr XXII/138/09 w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 13/3 obręb Białorogi (zał. Nr 9).

Ad.17.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podanie w sprawie wykupienia działki w Jeleniewie, które było rozpatrywane na posiedzeniach komisji rady, które podjęły decyzję, że działka nie jest ujęta do sprzedaży w budżecie gminy na 2009 r.

Rada Gminy poparła decyzję komisji rady.

Podanie w sprawie rozpatrzenia sprzedaży działki w Jeleniewie i podanie daty przetargu sprzedaży tej działki oraz równego traktowania mieszkańców. 

Wójt S.Bielski – w akcie notarialnym został wprowadzony zapis rozbiórki garażu i przy sprzedaży tej nieruchomości nie zostały dopełnione te obowiązki.

Rada Gminy podjęła decyzję, że osoba zainteresowana otrzyma odpowiedź o nie przyjęciu do sprzedaży powyższej działki do budżetu gminy na 2009 r.

Podanie Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Jeleniewie w sprawie wyposażenia jednostek OSP w niezbędny sprzęt do akcji ratowniczych.

Rada Gminy ustaliła, że w miarę posiadanych środków finansowych jednostki OSP będą wyposażane w niezbędny sprzęt.

Wójt S.Bielski – w wyniku modernizacji drogi wojewódzkiej Suwałki – Jeleniewo, nie ma miejsca na wykonanie chodnika przy szkole w Prudziszkach oraz za budynkami magazynów w Jeleniewie.

Radna T.Ziemiacka – czy wójt będzie uczestniczył w opracowywaniu powyższego planu. Dobrze jak na to mają również wpływ mieszkańcy.

Wójt S.Bielski – będę uczestniczył w planowaniu tej inwestycji.

Radny K.Truchan – czy powiat będzie dalej wykonywał asfalt w Suchodołach.

Zastępca Wójta M.Waszkiewicz – powiat chce wykonać drogę w Suchodołach, ale nie wiadomo czy będą finanse.

Radna T.Ziemiacka – czy będzie budowana ścieżka rowerowa z Suwałk do Jeleniewo.

Wójt S.Bielski – są plany jej wykonania.

Wójt S.Bielski poinformował, że remonty dróg będą wykonywane od miesiąca maja br. z podziałem środków finansowych na okręgi, jak w roku ubiegłym z powiadomieniem sołtysów i radnych. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXII sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz

Załącznik Nr 1

do protokołu Nr XXII/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 27 marca 2009 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 

od 19.02.2009 r. do 26.03.2009 r.

1. W dniu 27.02.2009 r. został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na drogę Wodziki-Szurpiły na odcinku 1,6 km. 

2. W dniu 09.03.2009 r. w Urzędzie Marszałkowskim podpisana została umowa na realizację zadania „Poprawa infrastruktury transportowej na terenie Gminy Jeleniewo w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013 osi priorytetowej Transport.  

3. W dniu 11.03.2009 r. przyjęto na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w Bachanowie samochód Lublin.

4. W dniu 25.03.2009 r. w budynku Biblioteki Publicznej w Jeleniewie odbyło się zebranie mieszkańców miejscowości Jeleniewo. Podczas zebrania mieszkańcy przyjęli „Plan Odnowy Miejscowości Jeleniewo na lata 2009 – 2015”.

5. W dniu 21 marca br. upływa termin składania wniosków o zwrot akcyzy do paliwa.

6. Od dnia 15 marca 2009 r. zatrudnione są 2 osoby do pomocy przy wypełnianiu wniosków do dopłat obszarowych na rok 2009.


WÓJT

Sławomir Adam Bielski
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