Protokół Nr XXVII/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 21 października 2009 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 1000 – 1250 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.


Obrady XXVII sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał Pana T.Blumskiego i P.E.Duchnowską z Państwowej Straży Granicznej w Rutce Tartak, P.A.Szyperka z Firmy Eko w Jeleniewie, radnych, sołtysów, pana wójta, pana zastępcę wójta, panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o rozszerzenie o następujące projekty uchwał w sprawach dotyczących:

· pkt 11 zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

· pkt 12 zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian do porządku obrad: jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Wystąpienie przedstawiciela Firmy Transportowo-Usługowej „EKO” w Jeleniewie.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

7. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy i planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2009 roku.

8. Przyjęcie informacji z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych za 2008 rok.

9. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009.

10. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Ochrony Środowiska oraz Gminnego Planu Gospodarki Odpadami.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin.

13. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

14.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXVI sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 11 osób, wstrzymujący – 4 osoby.

Ad. 5. Wójt S.Bielski – obecnie opracowywany jest plan dla województwa podlaskiego i okoliczne gminy przystąpiły do tego planu. Wstępne rozmowy z Sokółką pozwalają na ustalenie opłat za odpady, które wzrosną do cen obecnych. Te opłaty ustalane są zgodnie z ustawą o ochronie środowiska.

Radny J.Kruszko – jakie to będzie miało odzwierciedlenie dla mieszkańców gminy.

Wójt S.Bielski – rada gminy będzie ustalała opłatę na jednego mieszkańca. Opłaty będą wynikały od ilości zameldowanych osób w danym gospodarstwie.

P.A.Syperek Firma Eko w Jeleniewie – obecnie firma nie planuje podwyżek, a po nowym roku zgodnie z podwyżkami ustalonymi przez Marszałka Województwa. W 2009 r. wszystkie wysypiska w gminach mają być zamknięte. Wywóz odpadów będzie odbywał się w składowiskach ustalonych na terenie województwa.

Sołtys wsi Prudziszki H.Taraszkiewicz – dlaczego za niewykonaną usługę należy płacić, jeżeli odpady nie były wywiezione.

P.A.Syperek Firma Eko w Jeleniewie – mogła być grząska droga i samochód nie mógł dojechać.

Sołtys wsi Prudziszki H.Taraszkiewicz – wszystko jest zrozumiałe, tylko dlaczego są pobierane opłaty.

P.A.Syperek Firma Eko w Jeleniewie – odbiór może być rzadszy, ale odpady mogą być gromadzone za okres 2 lub 3 miesięcy. Kierowca odbierając odpady zaznacza w grafiku gdzie one były zabrane.

Sołtys wsi Rychtyn J.Ołubowicz – odpady z poprzedniego miesiąca są często nieodbierane, ponieważ kierowca uważa, że może zabrać tylko 1 pojemnik.

Radny K.Truchan – takich sytuacji na terenie gminy jest dużo więcej. Kierowcy często tłumaczą, że na złych oponach nie mogą dojechać. Takie działanie jest na korzyść firmy Eko.

Radny A.Jasionowski – uważam, że te sprawy należy omówić z właścicielem firmy Eko na komisjach rady gminy.

Radny J.Kruszko – kiedy można zdać zużyty sprzęt.

P.A.Syperek Firma Eko w Jeleniewie – w pierwszy czwartek miesiąca należy dostarczyć na plac firmy Eko.

Sołtys wsi Szurpiły Z.Domański – firma Eko rozpoczęła remont drogi, kiedy ta droga będzie zakończona.

P.A.Syperek Firma Eko w Jeleniewie – ze względu na warunki atmosferyczne remont tej drogi będzie zakończony w najbliższym terminie, cały czas jest ona równana.

Mieszkaniec wsi Szurpiły – tą drogą dojeżdżam, ale nawieziony żwir już został rozjeżdżony. Jest to niegospodarność, ponieważ należy drogę jeszcze raz żwirować.

P.A.Syperek Firma Eko w Jeleniewie – jeżeli nawierzchnia wymaga nawiezienia żwiru, to będzie on nawieziony.

Wójt S.Bielski – ta droga będzie odbierana przez Urząd Gminy. Wykonawca ma wykonać remont do końca tygodnia.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz podziękował przedstawicielowi firmy Eko za udzielone informacje i udzielił głosu P. T.Blumskiemu komendantowi PSP w Rutce Tartak.

Komendant T.Blumski – pragnę serdecznie podziękować za zaproszenie. Wcześniej współpracowałem z innymi gminami i problemy są podobne. Jeśli wystąpią jakieś problemy dotyczące przekroczenia uprawnień funkcjonariuszy, służba Straży Granicznej jest całodobowa i na każde zawiadomienie możemy służyć pomocą. Nasza służba świadczy usługi dla ludności pod względem bezpieczeństwa. Pragnę serdecznie zaprosić na swoją placówkę, aby wiele spraw rozwiązać. Na teren tej gminy jest oddelegowana P.E.Duchnowska.        

Ad. 6. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego (zał. Nr 1).

Radny J.Kruszko – czy jest możliwość przedłużenia trasy dowożenia dzieci z Żywej Wody.

Wójt S.Bielski – ta trasa jest już wydłużona.

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie.
Ad. 7. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy i planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2009 roku.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz poinformował, że radni otrzymali informacje o przebiegu wykonania budżetu gminy i planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2009 roku. Ze względu na brak zapytań przystąpiono do głosowania.

Głosowanie w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy i planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2009 roku – jednogłośnie. 

Ad. 8. Przyjęcie informacji z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych za 2008 rok.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz poinformował, że wszystkie oświadczenia majątkowe wpłynęły w ustawowym terminie poza oświadczeniem kierownika Biblioteki Publicznej w Jeleniewie (zał. Nr 2).

Głosowanie w sprawie przyjęcia informacji z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych za 2008 rok – jednogłośnie.

Ad. 9. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009 (zał. Nr 3).

Wójt S.Bielski – zgodnie ze zmianą ustawy o systemie oświaty, organ wykonawczy ma obowiązek przedstawienia organowi prowadzącemu do końca października informacji o stanie oświaty za poprzedni rok szkolny. Sprawozdania zostały przedstawione przez szkoły z terenu gminy tj.:

1. Zespół Szkół w Jeleniewie w skład którego wchodzą:

· Szkoła Podstawowa w Jeleniewie z klasami I – VI i oddziałem przedszkolnym,

· Gimnazjum w Jeleniewie z klasami I - III.

2. Szkoła Podstawowa w Gulbieniszkach z klasami I - III.

W roku szkolnym 2008/2009 szkoły nie miały laureatów z olimpiad wojewódzkich. Ważne jest, aby szkoły miały wyniki nauczania na poziomie średniej krajowej. Wyniki nie zawierają egzaminu z języka angielskiego.

Radna T.Ziemiacka – w tej sprawie można byłoby zadać pytania dla dyrektorów szkół.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – wcześniej pani dyrektor informowała, że wyniki ze sprawdzianu i egzaminu są trochę wyższe od średniej krajowej.

Głosowanie w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009 - jednogłośnie.

Ad. 10. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Ochrony Środowiska oraz Gminnego Planu Gospodarki Odpadami.

Wójt S.Bielski przedstawił sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Ochrony Środowiska oraz Gminnego Planu Gospodarki Odpadami (zał. Nr 4).

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Ochrony Środowiska oraz Gminnego Planu Gospodarki Odpadami – jednogłośnie.  

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik J.Siłkowska.

Objaśnienia dokonanych zmian w budżecie gminy na 2009 r.
Ogółem zwiększono budżet gminy o kwotę 88 869 zł, z następującym przeznaczeniem:
- zgodnie z decyzją Wojewody Podlaskiego pismo Nr FB.II.3011-283/09 otrzymano dotację celową w wysokości 15 100 zł, z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”,
- zgodnie z decyzją Wojewody Podlaskiego pismo Nr FB.II.BB.3011-290/09 otrzymano dotację celową w wysokości 37 377 zł, z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym – zgodnie z art.90d i art.90e ustawy o systemie oświaty,
- zgodnie z decyzją Wojewody Podlaskiego pismo Nr FB.II.BB.3011-325/09 otrzymano dotację celową w wysokości 1 042 zł,  z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów – „Wyprawka szkolna”. Ogółem na ten cel przeznacza się 14 240zł z tego: SP Prudziszki 1058 zł, SP Gulbieniszki 660 zł, Zespół Szkół w Jeleniewie 12522 zł,
-zgodnie z decyzją Wojewody Podlaskiego pismo Nr FB.II.MC.3011-261/09 zmniejszono dotację celową w wysokości 510 zł, w związku z nadwyżką środków zgłoszoną przez GOPS Jeleniewo z tytułu opłaty składki zdrowotnej za osoby bezrobotne.
Dodatkowe dochody z tytułu refundacji wydatków poniesionych w latach ubiegłych na realizację projektu „Poprawa infrastruktury transportowej na terenie gminy Jeleniewo” w wysokości 35 860 zł i niewykorzystane środki na wydatki bieżące przeznacza się na:
- zwiększa się środki w wysokości 10 000zł, z przeznaczeniem na roboty dodatkowe związane ze wstawieniem przepustów i wykonaniem dodatkowego wzmocnienia skarp (obudowa z kamienia) drogi dojazdowej do gruntów rolnych położonej we wsi Szurpiły - Wodziłki  o długości 1,6 km. Ogółem na ten cel przeznacza się 144 173 zł, dotacja z WFOGR 60 000zł, udział środków własnych 84 173 zł.,
- remonty bieżące dróg gminnych w wysokości 28 900 zł, z tego  we wsiach:  Prudziszki 5 000zł, Jeleniewo 11 600zł, Okrągłe-Zarzecze 12 300 zł,
- przebudowę sieci energetycznej kolidującej z projektowaną budową drogi gminnej Czerwone Bagno-Szurpiły w wysokości 9 760 zł,
- zakup paliwa, ubezpieczenie samochodu IVECO, opłata za usługi (koszty kierowcy, naprawy) związane z dowozem dzieci do szkół w wysokości      24 000 zł,
- przebudowę linii napowietrznej kolidującej z Kompleksem sportowo-rekreacyjnym w miejscowości Jeleniewo  w wysokości 8 200 zł. Ogółem koszt zadania 40 830 zł.
W związku z powyższymi zmianami dokonano aktualizacji w załącznikach inwestycyjnych.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVII/160/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok (zał. Nr 5).

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin.

 Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski. Zmiana dotyczy wprowadzenia zapisu dzieci pięcioletnich, które uczęszczają od 1 września 2009 r. do oddziału przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXVII/161/09 sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa, logopedy, rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin (zał. Nr 6).

Ad. 13. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przwodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił rozstrzygnięcia nadzorcze Wojewody Podlaskiego dotyczące:

· uchwały Nr XXVI/155/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 27 sierpnia 2009 r. w sprawie likwidacji przebiegu dróg wewnętrznych we wsi Jeleniewo o stwierdzeniu nieważności uchwały,

· uchwały nr XXVI/152/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 27 sierpnia 2009 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród nauczycielom Gminy Jeleniewo o stwierdzeniu nieważności § 6 w części zdania „organ sprawujący nadzór pedagogiczny i § 7 w części zdania „rada szkoły, rada rodziców” i „organ sprawujący nadzór pedagogiczny”.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podania w sprawach dotyczących:

· naprawy dachu budynku w Szurpiłach. Komisja Budżetowa stwierdziła mały przeciek przy kominie oraz ubytek przy maszcie słupka od prądu. Komisja ustaliła, aby zdjąć uszkodzone dachówki oraz usunąć drzewo. Obecnie na wymianę całego dachu nie ma środków;

· wykonanie wodociągu do gospodarstwa w Udziejku. Budynek mieszkalny nie jest własnością osób w nim zamieszkałych. Rada Gminy będzie mogła podjąć ostateczną decyzję z chwilą przepisania budynku notarialnie;

· przekwalifikowania gruntów w miejscowości Prudziszki. Osoba zainteresowana została poinformowana o terminie składania uwag do planu zagospodarowania przestrzennego;

· sprzedaż działek w formie bezprzetargowej w miejscowości Białorogi. Plan sprzedaży przyjęty na 2009 rok nie uwzględnia sprzedaży tych gruntów, jak również sprzedaż powinna odbyć się w formie przetargu;

· bezprawnego poszerzenia drogi w Żywej Wodzie. Wójt S.Bielski poinformował, że ta droga jest przesunięta na całym odcinku i jest to droga wewnętrzna. Osoba zainteresowana ma również zajęte grunty gminne. Należy zrobić zamianę gruntów.

Radny J.Kruszko – sprawa dotyczy wydania decyzji karnej za usunięcie drzew i na jaki cel te pieniądze będą przeznaczone.

Wójt S.Bielski – na tą decyzję zostało wniesione odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach. Pieniądze mogą być przeznaczone dla powiatu lub gminy.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – proponuję na najbliższe posiedzenie komisji rady zaprosić radcę prawnego, aby pomóc ten problem wyjaśnić.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXVII sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz


