Protokół Nr XXIX/09

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 29 grudnia 2009 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1215 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.


Obrady XXIX sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał Panią T.Wichert dyrektor Szkoły Podstawowej w Prudziszkach, Pana J.Bałtrukanisa kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach, radnych, sołtysów, pana wójta, panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego Wójt S.Bielski złożył wniosek o rozszerzenie dotyczący projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad: jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

6. Wystąpienie komendanta Państwowej Straży Granicznej w Rutce Tartak.

7. Wystąpienie kierownika Posterunku Policji w Szypliszkach.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji rady na 2010 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2010. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2010.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

13.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

14.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXVIII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 11 osób, wstrzymujący – 3 osoby.

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

Wójt S.Bielski – sprawa dotyczy oczyszczalni na terenie gminy objętych Naturą 2000. Planowana jest budowa 140 oczyszczalni dla mieszkańców gminy. Jeśli z terenu Natura 2000 nie będzie chętnych, będzie można zakwalifikować osoby z pozostałych miejscowości. Sołtysi powinni poinformować mieszkańców, że mogą składać do urzędu gminy w terminie do 7 stycznia 2010 r. wnioski na budowę oczyszczalni.

Radny R.Mysiukiewicz – wcześniej byli uwzględnieni tylko mieszkańcy Suwalskiego Parku Krajobrazowego, a część mieszkańców nie mogła złożyć wniosku o budowę oczyszczalni. Ponieśliśmy  koszty na ten cel po ok. 6 tysięcy zł.

Wójt S.Bielski – na ten cel Ministerstwo Środowiska zwiększyło środki w dniu 22 grudnia 2009 r.    

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie (na stan obecnych 15 radnych).
Ad. 6. T.Wichert dyrektor Szkoły Podstawowej w Prudziszkach – w związku z 10 rocznicą działalności Edukatora w Łomży oraz 5 lat funkcjonowania szkoły w Prudziszkach prowadzonej przez Edukatora, pragnę podziękować Panu Wójtowi za współpracę. W okresie tych pięciu lat coś zmieniło się w szkole w Prudziszkach. Pragnę podziękować rodzicom i mieszkańcom dzieci i uczniów naszej szkoły. Przy pomocy Pana Wójta został wybudowany chodnik przy szkole, zakończono remont budynku wraz z kotłownią i centralnym ogrzewaniem. Pomieszczenia spełniają obecnie wszystkie wymogi bhp i p.poż. Pragnę życzyć wszystkiego najlepszego w Nowym Roku i dalszej współpracy.

Ad. 7. J.Bałtrukanis kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach – w 2009 roku funkcjonowały 2 jednostki policji w Szypliszkach i Jeleniewie. Borykamy się jak zwykle z brakiem finansów. Koszty utrzymania budynków są znaczne i mój apel w tej sprawie dotyczy pomocy przy współfinansowaniu tych kosztów. Gmina Szypliszki pomogła nam w pozyskaniu monitora do komputera i drukarki. Chciałbym również prosić o wsparcie ze strony gminy, co umożliwi lepszą obsługę mieszkańców Gminy Jeleniewo. Dziękuję za zaproszenie i pragnę życzyć wszystkiego najlepszego w Nowym Roku.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – w imieniu całej rady gminy życzę jak najmniej interwencji i wszystkiego dobrego w Nowym Roku.     

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji rady na 2010 rok.

Plany pracy komisji przedstawili przewodniczący komisji:

1) Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji – Krzysztof Truchan,

2) Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki – Helena Golubek,

3) Rewizyjnej – Wiesław Truchan,

4) Budżetowej – Andrzej Jasionowski.  

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/168/09 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji rady na 2010 rok (zał. Nr 1).

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010. 

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały.

Radny S.Aneszko – czy na terenie naszej gminy występuje zagrożenie narkomanii.

Wójt S.Bielski – zdarzają się, ale sporadycznie. 

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/169/09 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010 (zał. Nr 2).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2010. 

Wójt S.Bielski przedstawił projekt uchwały.

Radna T.Ziemiacka – na poprzedniej sesji zgłaszałam problem usług radcy prawnego dla mieszkańców gminy i miało to być uwzględnione w tym programie.

Wójt S.Bielski – wcześniej współpracowaliśmy z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Suwałkach i efektów nie było a koszty wzrastały.

Radny S.Aneszko – uważam, że raz w miesiącu powinna być taka osoba.

Wójt S.Bielski – należy tą sprawę rozważyć.  

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 14 osób, wstrzymujący – 1 osoba)) podjęła uchwałę Nr XXIX/170/09 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2010  (zał. Nr 3).

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2010.

Wójt S.Bielski przedstawił projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2010.

Ten rok dobiega końca i pragnę podziękować pracownikom gminy za dobrze pisanie programów, co pozwoliło na wykonywanie inwestycji bez kredytów. Przy tak małych dochodach radzimy jak możemy, ponieważ nasza gmina należy do gmin biednych ale rozwijających się. Pozyskanie 2 lub 3 milionów złotych pozwala na utrzymanie pracowników urzędu przez okres do 2 lat. Jako gmina jesteśmy w rankingu na 2 miejscu w województwie i 60 miejsce w karju w pozyskiwaniu środków. Planowana jest reforma oświaty, która jest wielką niewiadomą. Nie powielajmy błędów poprzednich rad. Budowa oczyszczalni to koszt 2 mln.zł. a kolektora 1,5 mln.zł.

Radny S.Aneszko – co będzie z budynkiem oczyszczalni.

Wójt S.Bielski – można przeznaczyć na pomieszczenie socjalne. Szacunkowy koszt 1m3 ścieków wyniesie ok. 4,00 zł.

Radny Z.Kruszka – kto będzie dla naszej gminy ustalał cenę ścieków.

Wójt S.Bielski – gmina ustali po rozliczeniu się z Suwałkami.

Dochody budżetu gminy wynoszą  8 224 593 zł. a wydatki 9 024 593 zł.

Zaplanowane zostały następujące inwestycje:

· kompleks sportowo-rekreacyjny w Jeleniewie,

· poprawa infrastruktury transportowej na terenie gminy,
· zakup samochodu ratowniczego dla OSP Gulbieniszki,
· opracowanie dokumentacji na budowę przedszkola w Jeleniewie,
· poprawa gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy.
Budżet gminy jest dobrym budżetem i pozwala na dalszy rozwój gminy. Aby gminę wyprowadzić na prostą, należy przeanalizować każdy wydatek. Dużo zadań własnych doszło do gminy, a funkcjonowanie uzależnione jest od pozyskanych środków.

Radny K.Truchan – na początku kadencji rady był ustalony plan, który mógłby być już zrealizowany w większości.

Wójt S.Bielski – środki unijne zostały uruchomione w 2009 r. Część inwestycji jest już zrealizowana, na część są przygotowane dokumenty i pozostają już tylko do realizacji. Największym problemem są uregulowania gruntów. Aby rozpocząć budowę drogi, gmina musi być właścicielem gruntów o szerokości 9 m.

Skarbnik J.Siłkowska – wsie, które złożyły wnioski, zostały ujęte do funduszu sołeckiego. Większość funduszu jest przeznaczona na remonty dróg. W tych wsiach, gdzie jest przyznany fundusz sołecki, nie będą remontowane drogi z funduszu gminy. Na 150 tys.zł. fundusz sołecki przeznacza na remonty dróg kwotę 115 tys.zł.

Gmina proponuje dofinansowanie drogi Jeleniewo-Wołownia-Czerwonka dla Powiatu Suwalskiego, remont chodników w Jeleniewie.

Do oświaty gmina musi dołożyć kwotę 680 tys.zł. oraz dotację dla Szkoły Podstawowej w Prudziszkach prowadzonej przez Edukatora w Łomży ok. 123 tys.zł. 

Do projektu budżetu są wprowadzone autopoprawki dotyczące pomieszczeń dla oddziału przedszkolnego, które przeznacza się na opracowanie dokumentacji na budowę przedszkola w Jeleniewie. Wpisuje się fundusz sołecki dla wsi Jeleniewo i zwiększa się środki do dyspozycji sołectw, a później można przesunąć środki na oświetlenie ulic.

Wójt S.Bielski – Zakład Energetyczny nie chce prowadzić konserwacji oswietlenia. Uważa, że jeśli gmina chce sama zarządzać tymi sprawami, to może takiego pracownika zatrudnić. Zamierzamy przejść na światła sodowe i wykonać modernizację oświetlenia ulicznego.

Sołtys wsi Łopuchowo J.Korotko – chcę podziękować za część wykonanej drogi, ale dalsza część jest nieprzejezdna, co powoduje daleki objazd.

Wójt S.Bielski – na niektóre rzeczy gmina nie ma wpływu. Dotyczy właściciela gruntów, który nie wyraża zgody na przekazanie.

Sołtys wsi Żywa Woda W.Pietrołaj – czy sprzedaż budynku świetlicy może być przeznaczona na remont drogi. Poza tym część lamp ulicznych nadal nie świeci się. Czy pozostawiony odcinek drogi na Szurach może być dokończony. Wpływy z elektrowni wiatrowych w wysokości 20 tys.zł. miały być w 25 % przekazane dla sołectwa, w związku z dużą uciążliwością. Jeśli mieszkańcy nie otrzymają tych środków będą chcieli przejść do gminy Suwałki.  

Wójt S.Bielski – właścicielka żąda dużych odszkodowań, a ta droga przebiega niezgodnie z planem. Bardzo trudno jest porozumieć się z właścicielem tych gruntów. Zgodnie z ustawą budżetową każda wieś może mieć tylko fundusz sołecki.

Radny W.Truchan – dlaczego część wsi na terenie gminy jest oświetlona a część nie. Dlaczego pieniądze ze sprzedaży majątku gminnego muszą być przekazane dla danej wsi.

Radny R.Mysiukiewicz – czy droga w Szurpiłach będzie dalej remontowana.

Wójt S.Bielski – jeżeli będą pozyskane środki, to do sierpnia 2010 r. będzie można zakończyć remont tej drogi.

Radny J.Kruszko – czy można uwzględnić również wymianę samochodu dla OSP Podwysokie Jeleniewskie.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – w jednym roku nie będzie to możliwe, ale fundusz sołecki na 2010 rok uwzględnia wymianę okien w strażnicy.

Radna T.Ziemiacka – czy można część remontów dróg wykonać poza funduszem sołecki we wsi Jeleniewo.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – takie środki będą uwzględnione.

Radny R.waszkiewicz – kiedy będą podjęte decyzje o remontach dróg ze środków przeznaczonych na ten cel. Czy mienie gminne przeznaczone do sprzedaży można przekwalifikować przed sprzedażą.

Wójt S.Bielski – będą razem dzielone z funduszem sołeckim. Nie wszystkie grunty można przekwalifikować przed sprzedażą.

Radny S.Aneszko – była mowa o naprawie drogi na cmentarz.

Wójt S.Bielski – należy uporządkować szerokość tej drogi, a potem wykonać łagodniejszy zjazd. Położenie przepustów i odprowadzenie wody pozwoli na mniejszą dewastację.

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 11 osób, wstrzymujący – 4 osoby) podjęła uchwałę Nr XXIX/171/09 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2010 (zał. Nr 4).

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła objaśnienie zmian w budżecie gminy na 2009 rok:

Ogółem zwiększono budżet gminy o kwotę 56 967 zł z następującym przeznaczeniem: 
- na podstawie umowy Nr 37/09 z Wojewodą Podlaskim w sprawie przekazania środków Funduszu Pracy w kwocie 24 242 zł, przeznacza się na dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników.
- na podstawie umowy Nr UWA/000126/10/D na realizację obszaru A pilotażowego programu „Uczeń Na Wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko – wiejskie”  przeznacza się 28 466 zł.
Poza tym zmniejsza się wydatki w kwocie 56 155 zł związane ze zwrotem akcyzy za paliwo producentom rolnym, ponieważ na ten cel otrzymano dotację z budżetu państwa .
Poza tym dodatkowe dochody i niewykorzystane środki przeznacza się na zwiększenie wydatków w wysokości 9 150 zł, z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji (projekt budowlany) pod nazwą „Projekt placu (boiska) wielofunkcyjnego w Jeleniewie”.
W związku z wprowadzonymi zmianami Zarządzeniem Nr 165/09 z dnia 03 grudnia 2009 r dotyczącymi zwiększenia środków w wysokości 5 500 zł, na roboty dodatkowe polegające na usunięciu awarii sieci wodociągowej (wymiana rur stalowych na PCV) realizowanego zadania pn. „Poprawa infrastruktury sieci wodociągowej na terenie Gminy Jeleniewo”, dokonano aktualizacji załącznika dotyczącego zadań inwestycyjnych w 2009 r.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/172/09 sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok (zał. Nr 5).

Ad. 13. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podanie mieszkańców wsi w sprawie wydzierżawienia działki we wsi Podwysokie Jeleniewskie.

Komisje Rady Gminy podjęły decyzję o podzieleniu tej działki na 4 części i sprzedaży tych działek w formie przetargu ograniczonego dla mieszkańców gminy.

Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie S.Siłkowski – skąd została podjęta decyzja o sprzedaży. Zapis w pkt 4 umowy z dnia 09.06.2009 r. zawiera: po dokonaniu podziału działki zostaną wydzierżawione dla wymienionych rolników.

Przewodniczący rady S.waszkiewicz – w sprawie dzierżawy tych gruntów występował również jeszcze jeden rolnik. Chcąc uniknąć konfliktu pomiędzy zainteresowanymi, Rada Gminy podtrzymuje decyzje komisji rady o sprzedaży wymienionych działek.

Wójt S.Bielski – w budżecie gminy na 2010 rok te grunty zostały ujęte do sprzedaży.

Rada Gminy podtrzymuje decyzję podjętą na posiedzeniu Rady Gminy w dniu 29.12.2009 r.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił podanie Wojewódzkiego Ośrodka Sportu i Rekreacji „Szelment” w sprawie wykonania drogi dojazdowej do ośrodka.

Wójt S.Bielski – sprawa tej drogi jest obecnie w sądzie. W Urzędzie Marszałkowskim w Białymstoku w tej sprawie odbyło się zebranie. Marszałek ma złożyć pismo w sprawie przekazania tych gruntów Państwowemu Funduszowi Ziemi. Osoba, która dopomina się o ten grunt nie jest właścicielem.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – mija 2009 rok i pragnę złożyć życzenia dla Pana Wójta, aby dobrze realizował swoje zadania, pracownikom urzędu gminy, radnym, sołtysom, ich rodzinom oraz mieszkańcom gminy szczęśliwego Nowego Roku.

Wójt S.Bielski – pragnę poinformować, że rodzina z Wołowni otrzymała pomoc przed świętami w formie zasiłków, pomoc prawna i psychologiczną.

W Nowym Roku życzę wszystkiego najlepszego, szczęścia, zdrowia i wspólnego dobra dla budowania przyszłości społecznej.   

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXIX sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
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