PROTOKÓŁ NR XXX/10

RADY GMINY JELENIEWO

z dnia 25 stycznia 2010 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1130 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.


Obrady XXX sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał Pana Tomasza Jurgiela radcę prawnego Urzędu Gminy Jeleniewo, radnych, sołtysów, pana wójta, panią skarbnik i pracownika urzędu gminy. 

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15 radnych, czyli rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o rozszerzenie dotyczący projektów uchwał w następujących sprawach:

· zmian w budżecie gminy na 2010 rok pkt 10,

· udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego pkt 11,

· udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu pkt 12,

· ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo pkt 13. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad: jednogłośnie.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Wystąpienie Tomasza Jurgiela radcy prawnego Urzędu Gminy Jeleniewo.

6. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy komisji rady za 2009 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jeleniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo.

14. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

15.  Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXIX sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: za – 12 osób, wstrzymujący – 2 osoby.

Ad. 5. Przewodniczący rady S.Waszkiewicz udzielił głosu radcy prawnemu w związku ze złożoną petycją przez sołtysów Gminy Jeleniewo.

T.Jurgiel radca prawny – pragnę wyjaśnić sprawę dotyczącą nielegalnej wycinki drzew. Zgodnie z art. 114 kpa o możliwości zawarcia ugody przed organem administracyjnym i odstąpienia od kary oraz art. 98 o zawieszeniu postępowania, te przepisy mogą nie mieć zastosowania, ponieważ ugoda może być pomiędzy stronami a organ może tą ugodę stwierdzić. Dlatego ten przepis nie ma zastosowania. Obecnie jest tylko postępowanie przed organem. Taka petycja nie może być uwzględniona zgodnie z przepisami. Wójta obowiązują przepisy o ochronie przyrody i postępowanie może zakończyć się wymiarem kary za nielegalną wycinkę drzew. Ta sprawa nie może być przedstawiana na forum, ze względu na ujawnione okoliczności, które są objęte informacjami niejawnymi. Postępowanie może toczyć się przed Samorządowym Kolegium Odwoławczym.

Przewodnicząca rady sołeckiej wsi Udziejek H.Szczawińska -  wcześniej taka sytuacja miała miejsce przy szkole w Gulbieniszkach.

Wójt S.Bielski – takie postępowanie musi być prowadzone zgodnie z ustawą o ochronie przyrody.

T.Jurgiel radca prawny – przepisy nie zawierają takich odstępstw, czy ktoś to zrobił umyślnie czy nie. jeśli nie było zezwolenia na wycinkę drzew, ustawa określa jednoznacznie o nałożeniu kary lub nie.

Radny R.Waszkiewicz – czy można pisać do wojewody o zmianę przepisów.

T.Jurgiel radca prawny – można pisać o zmianę przepisów, ale ta ustawa będzie nadal obowiązywała.

Przewodnicząca rady sołeckiej wsi Udziejek H.Szczawińska – na terenie gminy było bardzo dużo wycinki bez zezwolenia, ale tylko ten donos został uwzględniony.

T.Jurgiel radca prawny – przepisy jasno określają, że tylko organ może wydać decyzję o karze. Ani rada gminy ani sołtysi nie mogą tej kary zmniejszyć.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – czy takie samo pismo można wystosować do naszych posłów.

Wójt S.Bielski – na takie pismo już odpisywał poseł Cieślik.

Zastępca wójta M.Waszkiewicz – dla urzędu ta sprawa nie jest przyjemna.

T.Jurgiel radca prawny – dopóki decyzje nie są prawomocne, nic nie można w tej kwestii zrobić. Po uprawomocnieniu się decyzji, będzie można składać odwołania.     

Ad. 6. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

Wójt S.Bielski – sprawozdanie z wykonania wynagrodzeń nauczycieli za 2009 rok. Wszyscy nauczyciele zatrudnieni na terenie gminy Jeleniewo otrzymali na wszystkich stopniach awansu zawodowego wyższe wynagrodzenia od wynagrodzeń ustalonych w Karcie Nauczyciela. Ten wymóg został spełniony. Sprawozdania zostaną przekazane dyrektorom szkół, Regionalnej Izbie Obrachunkowej i związkom zawodowym.

Przygotowywany jest wniosek na budowę 136 oczyszczalni biologiczno-mechanicznych. Zostały odrzucone trzy wnioski, ze względu na brak gospodarstw na tych działkach oraz brak inwentaryzacji siedliska.

Przygotowany jest wniosek na budowę kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Jeleniewie, który należy złożyć do 5 lutego br. Do tego projektu jest bardzo duże dofinansowanie ok. 80 %.

Zastępca wójta M.Waszkiewicz – nasza gmina jest w drugiej strefie pod względem atrakcyjności terenu oraz istnienie Suwalskiego Parku Krajobrazowego.

Wójt S.Bielski – chciałbym poinformować, że w godzinach wieczornych większość gospodarzy spuszcza swoje psy poza ogrodzenie gospodarstw. Ten problem będzie rozwiązany, ponieważ psy będą oznakowane i wtedy łatwo będzie ustalić właściciela. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania: jednogłośnie.
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy komisji rady za 2009 rok.

Projekty sprawozdań przedstawili przewodniczący poszczególnych komisji:

1) Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki – Helena Golubek,

2) Rewizyjnej – Wiesław Truchan,

3) Budżetowej – Andrzej Jasionowski,  

4) Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji – przewodniczący rady S.Waszkiewicz, ze względu na nieobecność przewodniczącego komisji. 

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

 
Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXX/173/10 w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy komisji rady za 2009 rok (zał. Nr 1).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jeleniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Projekt uchwały przedstawił Wójt S.Bielski. Gmina ogłasza przetarg na zorganizowanie np. imprez masowych na terenie gminy w określonym terminie. Przekazana dotacja musi być rozliczona zgodnie z przeznaczeniem. Stowarzyszenia i organizacje działające na terenie gminy mają obowiązek informowania gminy o prowadzonej działalności. 

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXX/174/10 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jeleniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego (zał. Nr 2).

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach. 

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały.

Wójt S.Bielski – w roku szkolnym 2009/2010 do szkoły uczęszcza 6 uczniów w klasach I – III. Obecna liczba urodzeń nie przewiduje zwiększenia klas w szkole. Są to trudne działania, ale nauka w klasach łączonych źle wpływa na rozwój dziecka. W dniu 21 stycznia br. odbyło się spotkanie z rodzicami uczniów szkoły w Gulbieniszkach. Po likwidacji szkoły budynek podlegałby pod gminę, w którym można organizować zajęcia na cele oświatowe dla klas I – III i oddziału przedszkolnego. Prowadzenie zajęć w klasach młodszych jest możliwe, ponieważ zajęcia z uczniami prowadzi jeden nauczyciel. Budynek ma bardzo dobre warunki i do chwili postawienia budynku w Jeleniewie, można ten lokal przystosować na potrzeby najmłodszych uczniów.

Sołtys wsi Gulbieniszki W.Niedźwiecki – dlaczego dzieci młodsze mają być dowożone do Jeleniewa. Jeśli będzie budynek to i uczniowie mogą się w nim uczyć.

Wójt S.Bielski – koszt utrzymania tej szkoły wynosi rocznie ok. 180 tys.zł. Przeniesienie uczniów do szkoły w Jeleniewie pozwoli na zmniejszenie tych kosztów.

Radny A.Jasionowski – na posiedzeniu komisji rady i spotkaniu z rodzicami nie było mowy o ostatecznym rozwiązaniu problemu. Funkcjonujący w szkole w Gulbieniszkach oddział 5-latków nie widział dyrektora szkoły z Jeleniewia. Dyrektor szkoły w Jeleniewie był tylko raz w budynku szkoły w Gulbieniszkach. Wyposażenie oddziału 5-latków zostało wykonane przez dyrektora i rodziców uczniów szkoły w Gulbieniszkach. Chcielibyśmy, aby w budynku szkoły w Gulbieniszkach była osoba zarządzająca całym budynkiem i problem zostałby rozwiązany.

Wójt S.Bielski – uważam, że jest to kwestia organizacji.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – na spotkaniu z rodzicami w szkole w Gulbieniszakch, rodzice uczniów uważają, że budynek szkoły powinien być zarządzany przez gminę i mogły w nim odbywać się zajęcia oświatowe. W ubiegłym roku na spotkaniu wójta z rodzicami szkoły w Gulbieniszkach, rodzice sami zobowiązali się o przeniesieniu swoich dzieci do szkoły w Jeleniewie w roku szkolnym 2010/2011.

Wójt S.Bielski – podobnie funkcjonuje budynek po szkole w Bachanowie, w którym prowadzona jest świetlica i wioska internetowa.       

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 6 osób, przeciw – 5 osób, wstrzymujący – 3 osoby) podjęła uchwałę Nr XXX/175/10 w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach (zał. Nr 3).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. 

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła projekt uchwały.

Ogółem zwiększono budżet gminy o kwotę 1 154 530 zł z następującym przeznaczeniem: 
- na podstawie umowy o przyznaniu pomocy Nr 00074-6921-UM1000065/09 zawartej w dniu 22 grudnia 2009 r otrzymano dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 w wysokości 2 669 473 zł, z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. Poprawa gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Jeleniewo”. Realizacja zadania przez zakład budżetowy ZGKiM w Jeleniewie w latach: 2010 z dofinansowaniem ze środków PROW w wysokości 1 087 864 zł i 2011 w wysokości 1 581 609 zł. Poza tym planuje się II etap budowy pn. „Budowa przydomowych biologiczno-mechanicznych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Jeleniewo” z udziałem środków PROW na lata 2007-2013.

Dodatkowe dochody z podatku od nieruchomości przeznacza się na:
- na podstawie umowy Nr UWA/000126/10/D na realizację obszaru A pilotażowego programu „Uczeń Na Wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko – wiejskie”  przeznacza się 28 466 zł. Kwota dofinansowania wpłynęła na rachunek budżetu gminy w grudniu 2009 r, w związku z tym zwiększa się plan wydatków w 2010r w kwocie 28 466 zł, na w/w cel.
Zwiększa się wydatki na pokrycie kosztów związanych z wypłatą odszkodowań i zamianą gruntów pod poszerzenie pasa drogowego we wsi Wodziłki i Jeleniewo w kwocie 20 000 zł.
Zgodnie z zawartym porozumieniem Nr 4/2010 z Powiatowym Urzędem Pracy w Suwałkach w sprawie organizacji prac społecznie użytecznych z budżetu gminy na ten cel przeznacza się 6 000 zł.
Na zadanie pn. „Kompleks sportowo-rekreacyjny w miejscowości Jeleniewo” zwiększa się środki w kwocie 12 200 zł, z przeznaczeniem na opracowanie studium wykonalności projektu w związku z ubieganiem się o dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego. Realizację inwestycji przesunięto na 2011 rok.
W związku z powyższymi zmianami zaktualizowano załączniki dotyczące zadań inwestycyjnych realizowanych w 2010 roku i limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010 – 2012.

Sołtys wsi Żywa Woda W.Pietrołaj – czy jest ustawa, która dotyczy wynagrodzenia dla sołtysów.

Wójt S.Bielski – w chwili obecnej sejm nie przyjął tej ustawy.

Radny R.Mysiukiewicz – jaką kwotę musi wpłacić rolnik na budowę oczyszczalni i w jakiej kolejności będą one wykonywane.

Wójt S.Bielski – zakończenie inwestycji jest planowane w 2012 roku. Oczyszczalnie muszą być wykonywane zgodnie z projektem. 



Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie)) podjęła uchwałę Nr XXX/176/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok  (zał. Nr 4).

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego.

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła projekt uchwały. Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Jeleniewo na 2010 r. w wysokości 50 000 zł. na wykonanie remontu nawierzchni i chodników w ciągu drogi wojewódzkiej nr 655 w miejscowości Jeleniewo.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag. 

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXX/177/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego (zał. Nr 5).

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu.

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła projekt uchwały. Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Jeleniewo na 2010 r. w wysokości 100 000 zł., z przeznaczeniem na przebudowę drogi powiatowej Wołownia-Czerwonka-Kaletnik na odcinku ok.3,5 km. 

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXX/178/10 sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu (zał. Nr 6).

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił projekt uchwały. Na posiedzeniu wszystkich komisji rady gminy, komisje ustaliły, że wynagrodzenie zasadnicze wójta będzie wyższe o 250,00 zł. od dnia 1 stycznia 2010 r.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXX/179/10 sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo (zał. Nr 7).

Ad. 14. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Radna T.Ziemiacka – decyzja z nadleśnictwa nakazuje porządkowanie lasu, zaś z drugiej strony należy występować do leśnika o wycinkę drzewa. Dlaczego nie funkcjonuje „Wioska internetowa” w Bibliotece w Jeleniewie. Na wcześniejszej sesji wnioskowałam o zatrudnienie radcy prawnego dla potrzeb mieszkańców.

Wójt S.Bielski – osoba posiadająca las ma obowiązek czyszczenia lasu, które jest stwierdzane przez nadleśnictwo, a po zgłoszeniu można dokonać wycinki drzew. Wioskę internetową w Jeleniewie prowadzi Ochotnicza Straż Pożarna w Jeleniewie, która ma podłączony internet. Zostało podpisane porozumienie z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Suwałkach na usługi terapeuty od uzależnień. Można korzystać z usług radcy przy PCPR Suwałki.

Odbędą się szkolenia na wypełnianie wniosków o dopłaty oraz będzie możliwość skorzystania z pomocy przy ich wypełnianiu.

Radny J.Kruszko – czy są wywożone śmieci.

Wójt S.Bielski – śmieci odbiera firma EKO, które wywożone są do Przerośli. Wysypisko gminne jest już zamknięte i nikt nie ma prawa wywozić śmieci. Sokółka przedstawi propozycję na odbiór folii od rolników. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady XXX sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
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