Protokół Nr VIII/07

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 28 września 2007 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 10 00 – 12 30 .

Lista obecności gości, radnych i sołtysów w załączeniu.

Obrady VIII sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał P. Jana Kamińskiego Marszałka Województwa Podlaskiego, przybyłych gości, radnych, sołtysów, Pana wójta i Panią skarbnik.  

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych na stan 15 radnych, czyli Rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz udzielił głosu P. Sławomirowi Bielskiemu Wójtowi Gminy Jeleniewo.


P. Sławomir Bielski Wójt Gminy Jeleniewo serdecznie przywitał P. Jana Kamińskiego Marszałka Województwa Podlaskiego i poprosił o przedstawienie informacji w zakresie działań województwa podlaskiego na najbliższe lata.

P. Jan Kamiński Marszałek Województwa Podlaskiego przywitał przewodniczącego rady, radnych i sołtysów, P. Wójta i pozostałych gości oraz serdecznie podziękował za zaproszenie. Przedstawił informacje dotyczące rozpoczętej inwestycji Ośrodka Sportów Zimowych w Leszczewie, jak również potrzeb gminy Jeleniewo.

W budowę ośrodka w Leszczewie  obecnie zaangażowanych jest 60 % prac inwestycyjnych. Wiosną będzie wykonana zieleń oraz asfalt dojazdowy. Ta inwestycja pozwoli na wydłużenie sezonu turystycznego.

Na okres 8 lat mogą trafić do województwa podlaskiego środki w wysokości 668 mln. EURO. Sprawa dotyczy przede wszystkim dróg w regionie m.in. ulica Reja w Suwałkach, którą należy remontować aż do Jeleniewa. Drogi lokalne są na samym końcu  i środków na te inwestycje jest najmniej. Powiat suwalski złożył wniosek o drogi tj. Kaletnik-Leszczewo-Jeleniewo i droga Jeleniewo-Suwałki w okresie najbliższych 2 lat.

Gmina powinna złożyć jeden duży projekt. Znaczne środki mają być przekazane na budowę lotniska. Duże zadłużenie w regionie mają szpitale. Środki unijne są również na różne formy szkolenia, działania turystyczne, sport, ochrona środowiska. Na tych terenach powinno być uruchomione składowisko eternitu. Około 30 mln. EURO przeznacza się dla małego biznesu np. mały hotelik, zakład ślusarski. Programy na obszarach wiejskich dotyczą inwestycji tj. wykonanie parku, kąpieliska itp. Znaczną inicjatywą na terenie gmin jest budowa elektrowni wiatrowych i właśnie w tym kierunku należy zmierzać. 

Gospodarka odpadami ma wyznaczone regiony i gmina Jeleniewo jest połączona z miastem Augustów a w Grajewie będzie zakład odbioru, zaś w Suwałkach będzie punkt do segregacji odpadów. Program regionalny powinien ruszyć jesienią 2008 roku i gminy będą mogły realizować inwestycje.

P. Stefan Waszkiewicz Przewodniczący rady i P. Sławomir Bielski Wójt gminy serdecznie podziękowali P. Janowi Kamińskiemu Marszałkowi Województwa Podlaskiego za wzięcie udziału w obradach sesji Rady Gminy oraz przekazanie ważnych informacji.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego nikt nie złożył wniosku. 

Przyjęcie porządku obrad – jednogłośnie. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Suwałkach.

7. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

10. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy i planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2007 roku.

11. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

12. Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad VII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Protokół został przyjęty 14 – głosami za,  1 – wstrzymujący się od głosu. 

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego (zał. Nr 1).

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania – jednogłośnie.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Suwałkach.

Zespół opiniujący kandydatów na ławników przedstawił radzie gminy protokół w sprawie wydania opinii dla 2 kandydatów, którzy złożyli dokumenty na ławników sądowych. Opinia zespołu jest pozytywna.

Przewodniczący S.Waszkiewicz poinformował radnych, iż należy dokonać wyboru co najmniej 2 kandydatów w głosowaniu tajnym. Zaproponował skład komisji skrutacyjnej w osobach:

1) Żyliński Józef – przewodniczący

2) Ziemiacka Teresa – członek

3) Andruszkiewicz Ryszard – członek

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na wejście do składu komisji skrutacyjnej.

Głosowanie za powołaniem komisji skrutacyjnej – jednogłośnie.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił zasady głosowania w wyborze kandydatów na ławników sądowych. 

Karta do głosowania zawiera nazwiska kandydatów na ławników, skreślenie nazwiska kandydata na karcie oznacza głos na „nie”, pozostawienie nazwiska na karcie oznacza głos na „tak”.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej P. Żyliński Józef odczytał protokół (zał. Nr 2) z głosowania kandydatów na ławników sądowych. Rada Gminy wybrała na ławników sądowych następujące osoby:

- P. Boguszewską Wiesławę,

- P. Zackiewicz Katarzynę.


Rada gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr VIII/42/07 w sprawie  wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Suwałkach (zał. Nr 3).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie.

P. S.Bielski Wójt przedstawił projekt uchwały informując, iż uchwała ta była rozpatrywana na posiedzeniu wszystkich komisji rady. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie zgodnie z przepisami może funkcjonować jako zakład budżetowy do końca 2008 roku. Proponowany jest program naprawczy zakładu, który pozwoli na zmniejszenie kosztów utrzymania. Należy wprowadzić ryczałty za wodę, aby zmniejszyć koszty odczytywania wodomierzy

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił wniosek, aby funkcjonowanie ZGKiM w Jeleniewie rozpatrzyły wszystkie komisje rady gminy, które przedstawią swoje ustalenia na najbliższej sesji rady gminy.

Głosowanie za przyjęciem wniosku – jednogłośnie.


W związku z powyższym punkt został bezprzedmiotowy i projekt uchwały nie był głosowany.    

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda.

Projekt uchwały przedstawiła P. Jolanta Niemiec-Górnik architekt. Plan obejmuje „Park Elektrowni Wiatrowych” w miejscowościach: Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda. Zadaniem tego planu jest ustalenie tych elektrowni oraz możliwość objęcia terenów tych miejscowości pod względem zagospodarowania terenów. W miejscowościach Okrągłe i Podwysokie Jeleniewskie występują zabytki, które konserwator zabytków chce objąć ochroną i wskazane zostały dwa zabytki. Obszar chronionego krajobrazu został również uzgodniony z konserwatorem przyrody i wszystkie kwestie dotyczące tego planu są pozytywne.

Radny J.Kruszko – czy w obrębie tego parku będzie można budować nowe siedliska.

P. J.Niemiec-Górnik – budowa zagrodowa nie wymaga odrolniczenia gruntów. W nowym planie są wyznaczone tereny przeznaczone pod zabudowę.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/43/07 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda (zał. Nr 4).

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

P. Jadwiga Siłkowska Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Ogółem zwiększono budżet gminy o kwotę  73.300 zł. W związku z tym  wprowadza się zmiany w planowanych zadaniach inwestycyjnych na lata 2008-2010 na zadanie pn.” Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych Udryn – Hultajewo” w kwocie 50.000 zł.

Dodatkowe dochody w kwocie 23.300 zł, przeznacza się na wydatki bieżące.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VIII/43/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok (zał. Nr 5).

Ad. 10. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy i planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2007 roku.

P. Jadwiga Siłkowska Skarbnik poinformowała, że wszyscy radni powyższą informację otrzymali w miesiącu sierpniu br. 


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu gminy i planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2007 roku.

Ad. 11. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

P. Domański sołtys wsi Szurpiły – dlaczego został zawieszony jeden kurs do dowożenia uczniów.

Radny R.Mysiukiewicz – czy kierowca nie może wyjechać parę minut wcześniej.

P. Banaszewska sołtys wsi Wołownia – dwoje małych dzieci jest dowożonych a dwoje starszych nie ma dowożenia.

P. S.Bielski Wójt – będzie zakupiony nowy samochód i wtedy będzie można problemy z dowożeniem rozwiązać.

Radny K.Truchan – kiedy będzie wykonana droga na Białorogi.

P. S.Bielski wójt – do 28 lutego przyszłego roku będzie rozpatrzony wniosek.

P. T.Ziemiacka – czy będzie rozszerzona uchwała o drogach gminnych.

P. S.Bielski wójt – tak możemy tą uchwałę rozszerzyć.

P. Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda – był już złożony jeden wniosek, który nie został uwzględniony, czy należy składać wniosek ponownie.

P. S.Bielski Wójt – tak należy złożyć wniosek.

P. Jasiulewicz sołtys wsi Ignatówka – jak wygląda sprawa przekwalifikowania gruntów.

P. S.Bielski Wójt – ta sprawa jest w trakcie realizacji.

P. Burzycki sołtys wsi Suchodoły – czy będzie naprawiona droga Leszczewo-Suchodoły.

P.S.Bielski Wójt – został poinformowany wykonawca o wykonaniu poprawek na drodze.

P. Domański sołtys wsi Szurpiły – czy jest możliwość poszerzenia drogi do Targowiska, która została zniszczona przez ulewy.

P. S.Bielski Wójt – ta droga zostanie ujęta do pozostałych remontów:

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady VIII sesji Rady Gminy Jeleniewo. 

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała :

Maria Waszkiewicz
