Protokół Nr X/07

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 12 grudnia 2007 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 900 – 1100 .

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu.

Obrady X sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Pana wójta i Panią skarbnik.  

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 12 radnych na stan 15 radnych, czyli Rada jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Przewodniczący S.Waszkiewicz przedstawił porządek obrad, do którego złożył wniosek o wprowadzenie zmian:

-  w pkt 11 projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo. Prudziszki, Rychtyn,  Białorogi oraz wsi Suchodoły.

Radny Andrzej Jasionowski złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad 

- w pkt 12 w sprawie projektu uchwały dotyczącej zmiany  wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo.
Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad: jednogłośnie.

Przyjęcie porządku obrad – jednogłośnie. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór protokolanta obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości 1 punktu dla ustalenia wynagrodzenia pracownikom zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy Jeleniewo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

10.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

11.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo. Prudziszki, Rychtyn,  Białorogi oraz wsi Suchodoły.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo.
13.„Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

14. Zamknięcie obrad.

Ad. 4. Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad IX sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Jeleniewo pokój nr 1. 

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia. 

Protokół został przyjęty 11 – głosami za,  1 – wstrzymujący się od głosu. 

Ad. 5. Przedstawienie przez P. Sławomira Bielskiego wójta gminy, sprawozdania ze swojej działalności z okresu międzysesyjnego (zał. Nr 1).

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania – jednogłośnie.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego.  

Projekt uchwały przedstawił P.Sławomir Bielski Wójt informując, że rada powinna upoważnić Przewodniczącego rady do przekazania druków oświadczeń i zgodnie z projektem uchwały Skarbnik gminy będzie zobowiązany do złożenia oświadczenia lustracyjnego, które zostanie przekazane do Instytutu Pamięci Narodowej.    


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr X/54/07 w sprawie wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego (zał. Nr 2).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz, informując, że Związek Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Suwałkach zaopiniował powyższy projekt pozytywnie.

P.S.Bielski Wójt poinformował, że w przyszłym roku wzrost płac nauczycieli ma wynosić około 10 %, zaś nie wiemy czy środki na podwyższki będą przekazane w subwencji oświatowej na 2008 rok.


Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr X/55/07 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo (zał. Nr 3). 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości 1 punktu dla ustalenia wynagrodzenia pracownikom zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy Jeleniewo.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz informując, że najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania wynosi 800 zł. a wartość jednego punktu ustala się w wysokości 5 zł. 

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr X/56/07 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości 1 punktu dla ustalenia wynagrodzenia pracownikom zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy Jeleniewo (zał. Nr 4).

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz. 

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr X/57/07 w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych (zał. nr 5).

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Projekt uchwały przedstawiła P.J.Siłkowska Skarbnik informując, że w budżecie na 2007 r. zostały zwiększone środki o kwotę 23.200 zł. na realizację projektu pilotażowego „Uczeń na wsi” ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w kwocie 21.525 zł. i dofinansowanie wycieczki dla uczniów Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach z Fundacji Banku Zachodniego na kwotę 1.675 zł.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr X/58/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok (zał. nr 6).

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo. Prudziszki, Rychtyn,  Białorogi oraz wsi Suchodoły.

Projekt uchwały przedstawił P. Sławomir Bielski Wójt.

Radny R.Waszkiewicz-czy można w planie ująć całą wieś Wołownia. Wieś Leszczewo jest cała objęta.

P. Sławomir Bielski Wójt – wszystkie wsie objęte planem są ujęte częściowo. Rozszerzenie spowoduje opóźnienie w wykonaniu planu pod inwestycje wiatrakowe.

Przew.rady S.Waszkiewicz – czy istnieje możliwość ujęcia tych terenów.

P. Sławomir Bielski Wójt – prosiłem o rozszerzenie i na tym etapie jest to już niemożliwe.

Radny J.Kruszko – kiedy powstanie ten plan.

P. Sławomir Bielski Wójt – około miesiąca marca 2009 r. Na Żywej Wodzie do końca 2008 r. będą stały wiatraki.

Radna T.Ziemiacka-dlaczego ten plan nie był uzgadniany na komisjach rady.

Przew.rady S.Waszkiewicz – na wszystkich komisjach rady plan był uzgadniany, w tym również na komisji budżetowej, w której posiedzeniu uczestniczył przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji P. K.Truchan. Plan i mapa zostały przekazane przewodniczącemu Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji.

P.Ołubowicz sołtys wsi Rychtyn – czy jest ujęta do planu nasza wieś.

P. Sławomir Bielski Wójt – częściowo jest ujęta.

Chcę poinformować państwa sołtysów, że po wyłożeniu planu, należy jak najszybciej kierować wnioski, aby na etapie ustaleń nie trzeba było nanosić poprawek.    

Rada gminy w wyniku głosowania (za – 10, wstrzymujące - 1) podjęła uchwałę Nr IX/60/07 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo. Prudziszki, Rychtyn,  Białorogi oraz wsi Suchodoły (zał. nr 7).

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący rady S.Waszkiewicz informując, że zmiana dotyczy dodatku funkcyjnego w kwocie 1.300 zł. od dnia 01.01.2008 roku.

Rada gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr X/59/07 w sprawie zmiany  wynagrodzenia Wójtowi Gminy Jeleniewo (zał. nr 8).

Na sesję przybył radny Krzysztof Truchan.

Ad.13.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz przedstawił rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Podlaskiego w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Podwysokie Jeleniewskie, Okrągłe, Prudziszki i Żywa Woda.

P.S.Bielski Wójt–w powyższym planie zostały zmienione przepisy planistyczne, które nie zostały uwzględnione w tym planie. Obecnie trwają prace przygotowawcze. W tej sprawie będą powiadomieni mieszkańcy objętych wsi i przewidywany termin uchwalenia planu to miesiąc luty 2008 r.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz poinformował, że będzie można dokonać zamiany gruntów pod drogę gminną w Rutce. W chwili obecnej właściciel wyraził zgodę na zamianę gruntów.

Czy jest możliwość zorganizowana kursu na opryski.

P.S.Bielski Wójt – sprawa będzie zgłoszona do Ośrodka Doradztwa Rolniczego.

Radna T.Ziemiacka – dlaczego nic nie wiadomo na temat likwidacji Gminnej Spółdzielni w Jeleniewie.

P.S.Bielski Wójt –po sprzedaży tej nieruchomości będzie można wystąpić proporcjonalnie o swoje należności za grunty. W przypadku ustalania własności cała procedura przedłużyłaby się w czasie. Po sprzedaży będą sporządzone akty notarialne.

Radny J.Kruszko – czy można zainstalować lampę na zakręcie w Okrągłym.

P.S.Bielski Wójt –tych spraw podłączeniowych jest więcej i należałoby najpierw oszacować koszty np. w Prudziszkach nowe zabudowania.

Radny S.Aneszko – kto płaci za energię uliczną we wsiach.

P.S.Bielski Wójt –koszty ponosi gmina.

Radna T.Ziemiacka – tworzy się osiedle i dla nich gmina wykonuje wszystko na bieżąco woda, droga, światło a na mieszkańców obecnych nie zwraca się uwagi.

Radny S.Aneszko – mieszkańcy wsi, które  mają uliczne oświetlenie powinni sami ponosić te koszty. W mojej wsi nie ma światła ulicznego, a chciałbym mieć tak samo jak inni.

P. Ołubowicz sołtys wsi Rychtyn – dlaczego nie są wywożone śmieci, na nowy rok otrzymaliśmy aneksy o wzrost wywozu śmieci, które będą odbierane co miesiąc a nie jak było co 3 miesiące.

P.Wójt S.Bielski –plany, które sporządzi gmina będą zawierały odpowiednią gospodarkę odpadami.

P. Suchocki sołtys wsi Bachanowo – firma EKO mówi, że należy śmieci wywozić częściej.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – na najbliższą sesję zostanie zaproszony przedstawiciel firmy EKO w sprawie przedstawienia wyjaśnień.

P.Wójt S.Bielski – gmina wystąpi z pismem do EKO i zaprosi właściciela na sesję.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – jak należy rozstrzygnąć sprawę anonimów pisanych na gminną opiekę społeczną.

P.Wójt S.Bielski – należy ustalić jak mają być rozdzielane dary z banku żywności. Po rozmowie z kierownikiem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej zostaną ustalone zasady przyznawania tej pomocy.

P. Ołubowicz sołtys wsi Rychtyn – nie każda osoba może otrzymać tyle co przysługuje, bo nie ma możliwości zawiezienia.

P.Wójt S.Bielski – dla osób samotnych będzie udzielana pomoc wraz z transportem do domu.

Radna T.Ziemiacka – na poprzedniej sesji był złożony wniosek w sprawie zmiany wynagrodzenia sołtysom.

P.Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda – na najbliższą sesję będzie przeze mnie przygotowany wniosek w tej sprawie.

P.J.Siłkowska Skarbnik – obecnie dla sołtysów płacona jest prowizja za ściąganie podatków, a w tej sytuacji należałoby się zastanowić nad zmianą.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – tą sprawę należy omówić na posiedzeniu Komisji Budżetowej.

Radny K. Truchan – Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji ustaliła drogi do remontu w roku 2007 i czy zostały te drogi wykonane.

P.Wójt S.Bielski – z wykazu nie zostały wykonane drogi w Sidorach Zapolnych i Prudziszki góry, pozostałe drogi zostały wykonane. Ponadto wykonano drogi okoliczne ze względu na niższe koszty, które nie obciążają wydatków związanych z transportem.

Radny R.Waszkiewicz – nie została wykonana droga w Wołowni, która była ujęta do wykonania.

Radna T.Ziemiacka –dlaczego nie wykonano remontu dróg w Jeleniewie do Kółka Rolniczego i Jeleniewo góry.

P. Wójt S.Bielski – niektóre drogi były już kilkakrotnie remontowane i ciągle są jeszcze do remontu.

Radny K.Truchan – w miesiącu kwietniu komisja ustaliła odcinki dróg do remontu, dlaczego nie były one wykonywane w miesiącach maj, czerwiec, lipiec.

P. Wójt S.Bielski – jeżeli mamy łatać same dziury, to trzeba będzie to robić przez cały czas. Znaczne opady deszczu nie pozwalały na szybsze wykonanie.

P. Sienkiewicz sołtys wsi Sumowo – droga remontowana w tym roku już wymaga następnego remontu.

P. Wójt S.Bielski – w chwili obecnej wykonywanie remontów nie ma sensu. Najlepiej będzie jak wystąpią przymrozki. Przy sprzyjających warunkach, na drogi wymagające jeszcze remontów będzie nawieziony żwir w zależności od posiadanych środków lub zostanie zwiększony budżet na 2008 r. Należy przeprowadzić rozmowę z wykonawcą w sprawie wykonywania dalszych remontów, a w szczególności te drogi, które są ujęte w harmonogramie.

Do Regionalnego Programu Operacyjnego zostały zgłoszone następujące drogi:

I etap – Krzemianka-Szurpiły, Bachanowo-Szeszupka, Pawłówka-Podwysokie Jeleniewskie z mostem oraz ulica Słoneczna w Jeleniewie przy urzędzie gminy z kanalizacją deszczową.

II etap na następne lata – Bachanowo, Leszczewo-Suchodoły, Szurpiły-Czerwone Bagno.   

Radna T.Ziemiacka – czy jest szansa na budowę boiska w Jeleniewie.

P. Wójt S.Bielski – w każdej gminie może powstać boisko pod warunkiem zatrudnienia trenera danego stopnia. W 2008 roku można będzie złożyć wniosek w tej sprawie.

P.Banaszewska sołtys wsi Wołownia – kiedy będzie u nas remontowana droga.

P. Wójt S.Bielski – Wołownia Sibera może być wykonana w przyszłym roku.

P.Ołubowicz sołtys wsi Rychtyn – kiedy będzie robiony dojazd Leszczewo-Rychtyn.

P. Wójt S.Bielski –ta droga nie jest drogą dojazdową do gruntów rolnych, a samochody z mleczarni cały czas ją niszczą. W przyszłym roku podżwirujemy.

P.Burzycki sołtys wsi Suchodoły – remont drogi Suchodoły-Leszczewo przy moich gruntach nie został zakończony przez wykonawcę. Wykonawca jeździł dużym sprzętem i naruszył drogę asfaltową.

P. Wójt S.Bielski – ta droga nie jest przeznaczona dla większych ciężarów, a jeżdżą po niej samochody z paszami do rolników.

P.Taraszkiewicz sołtys wsi Prudziszki – ile wiatraków będzie w Prudziszkach.

P. Wójt S.Bielski – sześć sztuk.  

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – czy będą zatrudnianie osoby na opiekuna do autobusu.

P. Wójt S.Bielski – w chwili obecnej nie będą.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady S.Waszkiewicz zamknął obrady X sesji Rady Gminy Jeleniewo. 

PRZEWODNICZĄCY RADY

Stefan Waszkiewicz

Protokołowała :

Maria Waszkiewicz

Załącznik Nr 1

do protokołu Nr X/07

Rady Gminy Jeleniewo

z dnia 12 grudnia 2007 r.

Sprawozdanie z działalności między sesyjnej od dnia 07.11.07 

do 11.12.07 r.

1. Dokonano podziału pomocy materialnej dla uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Pomocą objęto 110 rodzin i przyznano stypendia szkolne dla 276 uczniówna kwotę 44.570 zł.  

2. Podpisano umowę z Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko – wiejskie” w kwocie 21.552 zł. dla 10 uczniów z 9 rodzin.

3. Zostały podpisane umowy z wykonawcami na odśnieżanie w gminie, która została podzielona na 5 rejonów:

Rejon A – wykonawca Edmund Waszkiewicz,

Rejon B – wykonawca Ryszard Gryczan,

Rejon C – wykonawca Adam Dorochowicz,

Rejon D – wykonawca Andrzej Urynowicz,

Rejon E – wykonawca Marek Andruczyk. 

               WÓJT

Sławomir Adam Bielski



