PROTOKÓŁ NR II/10

RADY GMINY JELENIEWO

z dnia 14 grudnia 2010 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 1000 – 1200.

Lista obecności radnych, sołtysów i gości w załączeniu.

Ad. 1. Obrady II sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący radny Bogusław Brzostowski. Powitał przybyłych gości:

- Teresę Świerubską dyrektor Suwalskiego Parku Krajobrazowego,

- Alicję Dorochowicz dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie,

- Ewę Matusiewicz kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie,

- Joannę Wnukowską kierownika Biblioteki Publicznej w Jeleniewie,

- Elżbietę Duchnowską placówka Straży Granicznej w Rutce Tartak,

- Księdza Tadeusza Antonowicza proboszcza parafii w Jeleniewie,

· Tomasza Blumskiego komendanta placówki Straży Granicznej w Rutce Tartak,

· Sławomira Bielskiego wójta poprzedniej kadencji,

- Wojciecha Szczepkowskiego dyrektora Wojewódzkiego Ośrodka Sportu i Rekreacji “Szelment”,

- Edwarda Klimaszewskiego prezesa Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych,

- Andrzeja Kolenkiewicza prezesa zarządu Banku Spółdzielczego w Suwałkach,

- Wacława Wawrzyna kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie,

- Janusza Bałtrukanisa kierownika Posterunku Policji w Szypliszkach i Jeleniewie, radnych i sołtysów. 

Listy obecności radnych, gości i sołtysów stanowią załączniki nr 1, 2 i 3.

Radni obecni:

1. Andruszkiewicz Ryszard




2. Aneszko  Mirosław 




3. Bielecki Jan






4. Bogdanowicz Sławomir 




5. Brzostowski Bogusław




6. Ciszewski Sławomir 




7. Domoracka Dorota




8. Jasionowski Andrzej 




9. Kalinowski Tadeusz 




10. Mysiukiewicz Ryszard 




11. Serafin Zbigniew








12. Truchan Wiesław 





13. Wasilewski Andrzej 




14. Żyliński Józef 


Ad. 2.  Porządek radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji.

Sławomir Bielski wójt poprzedniej kadencji złożył wniosek o ujęcie w porządku obrad sprawozdania z okresu międzysesyjnego. 

Przewodniczący rady B.Brzostowski poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym „Rada gminy może wprowadzić zmiany w porządku bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady”.

Do porządku obrad radni nie zgłosili innych uwag i wniosków. 

Głosowanie w sprawie wprowadzenia zmian w porządku obrad: 

za przyjęciem porządku głosowało - 14 radnych,

- przeciw - 0,

- wstrzymało się od głosu - 0.

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad:

- za przyjęciem porządku głosowało - 14 radnych,

- przeciw - 0,

- wstrzymało się od głosu - 0.

Bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady został przyjęty następujący porządek obrad II sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór protokolanta obrad.

4. Sprawozdanie z okresu międzysesyjnego Sławomira Bielskiego wójta poprzedniej kadencji. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

6. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Wójta Gminy Jeleniewo przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Jeleniewie.

7. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Jeleniewo.

8. Wystąpienie Wójta Gminy Jeleniewo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/208/10 z dnia 9 listopada 2010 r. Rady Gminy Jeleniewo w sprawie określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości.

11.  „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

12. Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący rady B.Brzostowski na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Ad. 4. Sławomir Bielski przedstawił sprawozdanie z okresu od dnia 03.12.2010 r. - do 13.12.2010 r. (załącznik nr 4). 

Pragnę serdecznie podziękować za współpracę a w szczególności radnym, sołtysom, kierownikowi policji, komendantowi straży granicznej, księdzu proboszczowi.

Ad. 5. Przewodniczący rady B.Brzostowski poinformował, poinformował, iż zgodnie z przepisami § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół II sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji Rady, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 14 grudnia 2010 r. W wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek i uzupełnień. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: 

za przyjęciem protokołu głosowało – 14 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 0.

Protokół nr II/2010 obrad Rady Gminy Jeleniewo zostały przyjęty.

Ad. 6. Przewodnicząca GKW w Jeleniewie A Truchan – 5 grudnia 2010 r. zostały przeprowadzone ponowne wybory na wójta Gminy Jeleniewo. Wyborcy głosowali w 3 obwodach i z tych obwodów zostały przekazane Gminnej Komisji Wyborczej w Jeleniewie protokoły z głosowania. Gminna Komisja Wyborcza w Jeleniewie stwierdza na podstawie przekazanych protokołów, że w wyniku wyborów w dniu 05.12.2010 r. został wybrany Wójtem Gminy Jeleniewo Pan Kazimierz Urynowicz Przewodnicząca GKW Anna Truchan wręczyła zaświadczenie Kazimierzowi Urynowiczowi o wyborze wójta Gminy Jeleniewo.

Ad. 7. Przewodniczący rady Bogusław Brzostowski zwrócił się do nowo wybranego   Wójta Gminy Jeleniewo Kazimierza Urynowicza o złożenie ślubowania.

Kazimierz Urynowicz odczytał rotą ślubowania: 

“Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący rady B.Brzostowski złożył gratulacje K.Urynowiczowi i życzył jak najlepszej współpracy dla dobra gminy i jej mieszkańców.

Ad. 8. Wójt K.Urynowicz – dziękuję mojemu poprzednikowi za 8 lat pracy na stanowisku wójta Gminy Jeleniewo. Składam również serdeczne podziękowania przewodniczącemu rady B.Brzostowskiemu, wiceprzewodniczącemu rady R.Mysiukiewiczowi, wszystkim radnym i sołtysom. Pełniąc funkcję wójta Gminy Jeleniewo będę starał się żeby była jawność moich decyzji-będę informował radę, sołtysów i mieszkańców o podjętych decyzjach i ich skutkach. Wszystkie podejmowane przeze mnie działania będą znane ogółowi mieszkańców i realizowane za przyzwoleniem większości. Muszę przeanalizować budżet, poddać ocenie i konsultacji w radzie. Muszę mieć pewność co do możliwości finansowych gminy. Będę dążył do rozwoju infrastruktury tej gminy w miarę możliwości i wykorzystaniu programów pomocowych. Marę parę pomysłów na ożywienie gospodarcze gminy. Liczę na współpracę z Polskim Instytutem Geologicznym, Suwalską Izbą Rolniczo-Turystyczną, Agencją Rozwoju Regionalnego “ARES”, Parkiem Naukowo-Technologicznym, Euroregionem “NIEMEN”, Suwalskim Parkiem Krajobrazowym, Wojewódzkim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji “SZELMENT”. Będę kontynuował rozpoczęte projekty, jednak zechcę otrzymać pisemne sprawozdania o stanie zaawansowania i problemach w realizacji, następnie złożę relację radzie i sołtysom. Kierownicy jednostek złożą informację o stanie majątku trwałego i ruchomego radzie i sołtysom.   

Przewodniczący rady B.Brzostowski podziękował wójtowi K.Urynowiczowi za wystąpienie.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo. Projekt uchwały przedstawił przewodniczący rady B.Brzostowski, wnioskując o pozostawienie wynagrodzenia na tym samym poziomie jak poprzedniego wójta.

Radny W.Truchan – wiem, że poprzedni wójt miał na początku swojej pracy najniższe wynagrodzenie z przepisów.

Radny Z.Serafin – biorąc pod uwagę planowany budżet na 2011 rok uważam, że wynagrodzenie wójta pochodzi głównie z podatku gminy. Jeśli rada przychyli się do tego wynagrodzenia ponad średnią, będzie to kosztem inwestycji w naszej gminie. Chcieliśmy, aby nasza gmina się rozwijała, a ta propozycja jest tylko na administrowanie. Na razie ustalamy to co można, a jeśli będzie możliwość, a wójt wykaże się swoją działalnością, to będzie można podwyższyć wynagrodzenie. Z czego składają się dodatki motywacyjny i specjalny,

Skarbnik J.Siłkowska – dodatek funkcyjny jest określony w tabeli tych dodatków i wynosi maksymalnie 1900 zł., zaś dodatek specjalny jest ustalany od 20-40 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. W budżecie gminy na 2011 rok zostały zabezpieczone wynagrodzenia w takiej wysokości jak przedstawia to projekt uchwały.

Radny A.Jasionowski – chciałbym odwołać się do kadencji poprzedniego wójta. Wiem, że nie jest to wynagrodzenie odbiegające od wynagrodzenia innych podobnych. Może wójt przedstawi swoje oczekiwania, co do wynagrodzenia za swoją pracę.

Wójt K.Urynowicz – chciałbym to poddać pod ustalenie rady. Zapewne nie będzie to wynagrodzenie inne niż wójtów podobnych gmin. Stawki są ustalane zgodnie z przepisami i uchwalenie ich pozostawiam do kompetencji rady. 

Przewodniczący rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 0.

Wójt K.Urynowicz – pragnę podziękować i zapewnić, że to wynagrodzenie zostało słusznie mi przyznane.

 
Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr II/4/10 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Jeleniewo (zał. Nr 5).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/208/10 z dnia 9 listopada 2010 r. Rady Gminy Jeleniewo w sprawie określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości.

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła projekt uchwały. Stawki podatkowe zostały uchwalone przez poprzednią radę. Podjęcie tej uchwały jest niezbędne, ponieważ uważaliśmy, że stawki ustawowej nie należy powtarzać w uchwale. Regionalna Izba Obrachunkowa jako nadzór uznała, że ta stawka musi być zapisana w uchwale i dla czytelności podatku ten zapis musi być uchwalony przez radę.  


Rada Gminy w wyniku głosowania (Głosowanie: za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, przeciw – 0,  wstrzymało się od głosu – 0) podjęła uchwałę Nr II/3/10 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/208/10 z dnia 9 listopada 2010 r. Rady Gminy Jeleniewo w sprawie określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości (zał. Nr 6).

Ad. 11. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Przewodniczący rady B.Brzostowski udzielił głosu zaproszonym gościom.

Janusz Bałtrukanis kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach – chciałbym pogratulować wyboru dla radnych i wójta. Wcześniej współpracowałem z wójtem i ta współpraca układała się dobrze. Nasz posterunek działa na terenie Gminy Jeleniewo i Szypliszki od 8 lat. Mam prośbę do mieszkańców gminy, aby zwrócono szczególną uwagę na osoby przyjeżdżające, które handlują różnymi rzeczami. Pragnę serdecznie podziękować za zaproszenie.

Alicja Dorochowicz dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie – chcę poinformować radę, że wójt K.Urynowicz wraca do gminy prosto ze szkoły i bardzo żałuję, że szkoła traci takiego nauczyciela. Jest osobą bardzo pracowitą, ponieważ bardzo angażuje się w to co robi. Padło dzisiaj na sali, że szkoła jest wyremontowana, a ja wiem, że szkoła od lat była remontowana w każde wakacje i nadal wymaga remontu tj. Wymiana instalacji centralnego ogrzewania i instalacji elektrycznej częściowej.

Tomasz Blumski Komendant Straży Granicznej w Rutce Tartak – pragnę pogratulować szanownej radzie i wójtowi wyboru na kadencję. Pragnę również życzyć, aby nasza współpraca była nadal owocna w realizacji zadań porządku publicznego, aby układała się jak najlepiej i była również pomocna. Znaczącą rolą jest duża kontrola kierowców pod wpływem alkoholu. Jeszcze raz serdecznie gratuluję i życzę Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku.

Teresa Świerubska dyrektor Suwalskiego Parku Krajobrazowego – gratuluję wyboru i życzę dobrej współpracy z gminą, ponieważ ta współpraca dla dobra środowiska jest bardzo ważna. Życzę Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku. 

Wojciech Szczepkowski dyrektor WOSiR “Szelment” - gratuluję dla przewodniczącego rady, radnych i wójta wyboru. Chcę poinformować, że ¼ terenu WOSiR leży na obszarze Gminy Jeleniewo. Ośrodek rozwija się i nowe inwestycje będą wykonywane na terenie tej gminy. Chwilowym problemem jest droga prowadząca do ośrodoka. Zrobię wszystko ze swojej strony, aby było jak najlepiej.

Radny Z.Serafin – korzystając z okazji, że obecna  jest dyrektor SPK, chciałbym  zapoznać się z pożytkami SPK dla Gminy Jeleniewo.

Przewodniczący rady B.Brzostowski – na najbliższej sesji również chciałbym, aby radni i mieszkańcy znali te materiały, które będą przygotowane przez SPK. Chciałbym serdecznie przeprosić za zbyt późne wysłanie zaproszeń na sesję. Następna sesję planujemy na 29.12.2010 r.

Sołtys wsi Rychtyn J.Ołubowicz – czy sesje mogą być o godzinie 9.00.

Przewodniczący rady B.Brzostowski – na okres zimowy jest możliwość ogrzania sali. 

Ksiądz Tadeusz Antonowicz proboszcz parafii w Jeleniewie – proszę o Boże Błogosławieństwo, aby ludzkie siły przynosiły cudowny dar. Praca jest dla dobra wspólnego i dla dobra całej społeczności. Jako proboszcz dbam i o sprawy duchowe i o życie codzienne. Dusza jest piękna kiedy się raduje i działa ktoś dla dobra człowieka i dla dobra całego ogółu. Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia chciałbym podzielić się opłatkiem, aby nam się wszystkim dobrze żyło i z całego serca życzę “Szczęść Boże”.     

Ad. 12. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady B.Brzostowski zamknął obrady II sesji Rady Gminy Jeleniewo.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogusław Brzostowski

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz


