PROTOKÓŁ NR IV/2011

RADY GMINY JELENIEWO

z dnia 31 stycznia 2011 r.

Miejsce i czas obrad – sala Biblioteki Publicznej w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 1000 – 1300.

Ad. 1. Obrady IV sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący Rady Bogusław Brzostowski. Serdecznie powitał nowo wybranych sołtysów na czteroletnią kadencję, a w szczególności tych, którzy zostali wybrani po raz pierwszy. Życzę dobrej współpracy z mieszkańcami sołectw i z radą. Powitał dyrektor Suwalskiego Parku Krajobrazowego T. Świerubską, dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie A. Dorochowicz, Radcę prawnego urzędu Z. Dąbka, Wójta Gminy K. Urynowicza, Skarbnika, Sekretarza, Zastępcę Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego, Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie, radnych i sołtysów. 

Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią załączniki nr 1, 2 i 3.

Przewodniczący rady B. Brzostowski stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 15 radnych.

Radni obecni:

1. Andruszkiewicz Ryszard




2. Aneszko  Mirosław 




3. Bielecki Jan






4. Bogdanowicz Sławomir 




5. Brzostowski Bogusław




6. Ciszewski Sławomir 




7. Domoracka Dorota




8. Jasionowski Andrzej 




9. Kalinowski Tadeusz 




10. Mysiukiewicz Ryszard 




11. Serafin Zbigniew

12. Truchan Krzysztof








13. Truchan Wiesław 





14. Wasilewski Andrzej 




15. Żyliński Józef 


Ad. 2.  Porządek radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji.

Do porządku obrad Przewodniczący Rady B. Brzostowski złożył wniosek o rozszerzenie w następujących sprawach:

- podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr XXVI/156/09 Rady Gminy Jeleniewo w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Rybackiej, w związku z otrzymanym pismem Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka Pojezierze Suwalsko-Augustowskie dotyczącym zmiany osoby reprezentującej Lokalną Grupę Rybacką (pkt 15),

- przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo za 2010 rok (pkt 16). 
Głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w porządku obrad: jednogłośnie

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad:

- za przyjęciem porządku głosowało - 15 radnych,

- przeciw - 0,

- wstrzymało się od głosu - 0.

Bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady został przyjęty następujący porządek obrad IV sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór protokolanta obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Przedstawienie przez Wójta sprawozdania ze swojej działalności.

6. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo 

na lata 2011 – 2015.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo na rok 2011.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji rady na 2011 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Jeleniewo oraz przyjęcie regulaminu gospodarowania tymi środkami.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015.

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. 

14. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w Jeleniewie za 2010 rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr XXVI/156/09 Rady Gminy Jeleniewo w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Rybackiej.
16.  Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na  poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo za 2010 rok.
17.  Wystąpienie Pani T. Świerubskiej Dyrektora Suwalskiego Parku Krajobrazowego nt. „Natura 2000”.

18.  Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

19.  Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący rady B. Brzostowski na protokolanta obrad zaproponował P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Ad. 4. Przewodniczący rady B. Brzostowski poinformował, iż zgodnie z przepisami § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół III sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji Rady, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 31 stycznia 2011 r. W wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek i uzupełnień. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: 

za przyjęciem protokołu głosowało – 10 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 5.

Protokół nr III/2010 obrad Rady Gminy Jeleniewo zostały przyjęty.

Ad. 5. Wójt K. Urynowicz przedstawił sprawozdanie z okresu od dnia 29.12.2010 r. - do 30.01.2011 r. oraz sposób wykonania uchwał podjętych na III sesji Rady Gminy Jeleniewo (załącznik nr 4 i 5). 

Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania oraz sposobu wykonania uchwał: jednogłośnie.
Przewodniczący Rady B. Brzostowski - udzielę teraz głosu dyrektorowi Zespołu Szkół w Jeleniewie celem przedstawienia propozycji dotyczącej przedszkoli na terenie gminy.

Dyrektor ZS w Jeleniewie A. Dorochowicz – z inicjatywy Pana Wójta rozpoczęliśmy  działania w celu utworzeniu punktu przedszkolnego dla dzieci 3 i 4 letnich. Na utworzenie takiego przedszkola będzie najpierw złożony wniosek na dofinansowanie, który zostanie poprzedzony deklaracjami  zainteresowanych rodziców. Mam serdeczną prośbę do państwa sołtysów, aby przekazali swoim mieszkańcom takie informacje, którą pozwolą na ustalanie wstępnych danych do wniosku. Taki punkt może już powstać przy liczbie co najmniej 3 dzieci. Na terenie gminy urodzonych jest około 80 dzieci w wieku 3 i 4 lat. W imieniu całej szkoły zwracam się z prośbą do wszystkich chętnych o przekazanie 1% podatku, który zostanie przekazany na zakup pomocy dydaktycznych dla naszych uczniów. Za wsparcie serdecznie dziękuję.  

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2011 – 2015.
Przewodniczący Komisji Budżetowej R. Mysiukiewicz – projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach wszystkich komisji Rady.

Skarbnik J. Siłkowska - Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Jeleniewo na lata 2011 – 2015 jest uchwalana po raz pierwszy i zawiera ogólne kwoty dotyczące wydatków na zadania inwestycyjne. Jest to podstawa dla Wójta do dalszego działania dotyczącego zadań ujętych w tej prognozie.

Przewodniczący Rady B .Brzostowski – czy ta prognoza może być modyfikowana w tym okresie.

Skarbnik J. Siłkowska – tak, prognoza może być zmieniana. Prognoza zakłada pozyskiwanie środków w projektach poszczególnych zadań, a wydatki wynagrodzeń są kalkulowane zgodnie z Wieloletnim Programem Państwa dotyczącym wzrostu cen i wynagrodzeń.  
Przewodniczący Rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 10 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 5 radnych.


Rada Gminy w wyniku głosowania (bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady) podjęła uchwałę Nr IV/11/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2011 – 2015 (zał. Nr 6).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo na rok 2011.

Przewodniczący Komisji Budżetowej R .Mysiukiewicz – projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach wspólnych komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki J.Bielecki – na komisji oświaty projekt budżetu na 2011 rok nie był opiniowany.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – na posiedzeniu wspólnych komisji Rady w dniu 10 stycznia 2011 r. projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo na 2011 rok był opiniowany.
Skarbnik J. Siłkowska przedstawiła projekt uchwały.

Dochody budżetu wynoszą  13 817 694 zł, z tego bieżące w wysokości  555 514 zł, majątkowe w wysokości 5 262 180 zł, zgodnie z Załącznikiem nr 1.

Wydatki budżetu wynoszą 14 456 706 zł, z tego bieżące w wysokości 7 637 309 zł, majątkowe w wysokości 6 819 397 zł, zgodnie z Załącznikiem nr 2

W budżecie tworzy się rezerwy: ogólną w wysokości - 19 360 zł, celową w wysokości- 20 640 zł, z przeznaczeniem na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego. 

Ustalony został wykaz zadań inwestycyjnych realizowanych w 2011 roku zgodnie z Załącznikiem nr 3. Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności zgodnie z Załącznikiem nr 4.

Deficyt budżetu w wysokości 639 012 zł, zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z: zaciąganych kredytów i pożyczek  w wysokości 311 012 zł i nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych  w wysokości 328 000 zł  Łączna kwota przychodów budżetu w wysokości 828 000 zł, oraz łączna kwota rozchodów budżetu  w wysokości 188 988 zł, ustalona zgodnie z Załącznikiem nr 5, przejściowego deficytu budżetu w kwocie 2 181 609 zł w tym: wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków  pochodzących z  budżetu Unii Europejskiej realizowanych przez zakład budżetowy - w kwocie 1 581 609 zł  

1) sfinansowanie planowanego deficytu budżetu
 - w kwocie 311 012 zł

2) spłatę wcześniej zaciągniętych  pożyczek i kredytów - w kwocie 188 988 zł.

Ustala się dochody w kwocie 33 075 zł z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki w kwocie 31 675 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Wydatki w kwocie 1400 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii. 

Ustala się środki pochodzące z opłaty produktowej w kwocie 200 zł  na realizację zadań związanych z recyklingiem odpadów opakowaniowych.

Ustala się dochody w kwocie 12 000 zł i wydatki w kwocie 12 000 zł związane z realizacją zadań określonych ustawą Prawo ochrony środowiska. Wyodrębnia się w budżecie kwotę 228 154 zł, do dyspozycji 31 sołectw, zgodnie z wnioskami złożonymi przez te sołectwa. Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy, zgodnie z załącznikiem  nr 6. Plan przychodów i kosztów samorządowych zakładów budżetowych: 

- przychody – 3 440 268 zł,

- koszty -  3 441 415 zł, zgodnie z załącznikiem nr 7

Upoważnia się Wójta do :

1. Zaciągania kredytów i pożyczek na: sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu - w kwocie  2 181 609zł.,w tym: wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących   z budżetu Unii Europejskiej  - w kwocie 1 581 609zł. sfinansowanie planowanego deficytu budżetu  -  w kwocie   311 012zł i spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów - w kwocie 188 988zł.

2. Zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i latach  następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania gminy i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy, przekazania uprawnień jednostkom organizacyjnym do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania gminy i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy,
3.
Dokonywania zmian w planie wydatków między rozdziałami i paragrafami w ramach działu,  z wyłączeniem przeniesień wydatków między działami.
4.
Dokonywania zmian w planie wydatków inwestycyjnych, polegających na przenoszeniu planowanych wydatków między zadaniami z wyłączeniem rozszerzania ich zakresu rzeczowego oraz wprowadzania nowych zadań.
5.
Przekazania kierownikom jednostek budżetowych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków.

6.
Przekazania kierownikom innych jednostek organizacyjnych gminy uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. 

7.   Udzielania w roku budżetowym pożyczek do łącznej kwoty 1 581 609 zł.

8  Lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy.

Radny J. Bielecki – w dziale 801 jest wyraźne zmniejszenie.

Skarbnik J. Siłkowska –dochody w tym dziale są uwzględniane dopiero po otrzymaniu dotacji z budżetu Wojewody.

Radny K. Truchan – sabotaż środkami na wykonanie drogi w Leszczewie uważam, że jest niezgodny z tymi działaniami i jestem przeciwny takim działaniom. Wcześniej był uchwalony plan remontów dróg i to ta rada rządzi a nie tamta.

Przewodniczący Rady B. Brzostowski – jeśli są rozpoczęte inwestycje, to należy je zakończyć. Z tytułu podpisanych działań trzeba będzie płacić słone kary. Gmina zobowiązała się do pewnych zadań.

Radny Z. Serafin – na te inwestycje, które były podjęte w poprzednich latach muszą być środki. Ja znajdę w tym budżecie ok. 130 tys.zł. na rozwój tej gminy. Na komisjach rady rozmawialiśmy o zakupie autobusu, czy jest już analiza tego zakupu.

Wójt K. Urynowicz – szkoła w II półroczu dokona zmiany planu i po tej zmianie będzie można dokonać analizy potrzeby zakupu autobusu.

Skarbnik J.Siłkowska – gmina dofinansowuje do wszystkich wydatków.

Radny R. Andruszkiewicz – na jakiej podstawie skarbnik założyła, że podatek z wiatraków wyniesie 1 mln.zł.

Skarbnik J. Siłkowska –jest to dochód prognozowany, a jaki wyniesie to rozstrzygnie sąd.

Wójt K. Urynowicz – ten projekt został przygotowany przez poprzednią radę i wójta. Wiele zadań jest rozpoczętych i należy je zakończyć. Liczę na to, że nowe zadania też pojawią się, kiedy będzie możliwość skorzystania z programów pomocowych.
Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 10 radnych,

przeciw – 3 radnych, 

wstrzymało się od głosu – 2 radnych.


Rada Gminy w wyniku głosowania (bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady) podjęła uchwałę Nr IV/12/2011 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo na 2011 rok (zał. Nr 7).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady na 2011 rok.

Przewodniczący Rady B. Brzostowski poprosił przewodniczących komisji Rady o przedstawienie projektów planów komisji na 2011 rok.

1. Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji K. Truchan przedstawił projekt planu pracy komisji na 2011 r.

2. Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki J.Bielecki przedstawił projekt planu pracy komisji na 2011 r.

3. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej D. Domoracka przedstawiła projekt planu pracy komisji na 2011 r.

4. Przewodniczący Komisji Budżetowej R. Mysiukiewicz przedstawił projekt planu pracy komisji na 2011 r.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 1 radny.


Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr IV/13/2011 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady na 2011 rok (zał. Nr 8).

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Jeleniewo oraz przyjęcie regulaminu gospodarowania tymi środkami.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki J. Bielecki poinformował radę, że komisja na swoim posiedzeniu w dniu 
21 stycznia 2011 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/14/2011 w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Jeleniewo oraz przyjęcie regulaminu gospodarowania tymi środkami (zał. Nr 9).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym.

Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz M. Waszkiewicz.

Radny Z. Serafin –kwota diety nie może przekroczyć 50% diety zawartej w rozporządzeniu. Zgodnie z tym przepisem w przyszłym roku radni mogą mieć wyższe diety, a budżet może być mniejszy.

Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 13 radnych,

przeciw – 2 radnych, 

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr IV/15/2011 w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym (zał. Nr 10).

Ad. 11. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo.

Przewodniczący Rady B. Brzostowski przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że zmiana dnia przyjmowania w sprawach skarg i wniosków w poniedziałek jest podyktowana tym, że w tym dniu przyjmuje również radca prawny urzędu. Myślę, że ta zmiana nie będzie żadnym utrudnieniem dla mieszkańców.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/16/2011 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo (zał. Nr 11).

Ad. 12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki J. Bielecki poinformował radę, że komisja na swoim posiedzeniu w dniu 
21 stycznia 2011 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/17/2011 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015 (zał. Nr 12).

Ad.13. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki J. Bielecki poinformował radę, że komisja na swoim posiedzeniu w dniu 
21 stycznia 2011 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/18/2011 w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania (zał. Nr 13).

Ad.14. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w Jeleniewie za 2010 rok. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki J.Bielecki poinformował radę, że komisja na swoim posiedzeniu w dniu 
21 stycznia 2011 r. pozytywnie zaopiniowała projekt sprawozdania.

Do projektu sprawozdania nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie sprawozdania.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) przyjęła sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w Jeleniewie za 2010 rok (zał. Nr 14).
Ad.15. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr XXVI/156/09 Rady Gminy Jeleniewo w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Rybackiej.

Przewodniczący rady B. Brzostowski przedstawił projekt uchwały.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.
Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie sprawozdania.
Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,
przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IV/19/2011 w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr XXVI/156/09 Rady Gminy Jeleniewo w sprawie przystąpienia Gminy Jeleniewo do Lokalnej Grupy Rybackiej (zał. Nr 15).
Ad. 16. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo za 2010 rok. 

Projekt sprawozdania przedstawiła Sekretarz M. Waszkiewicz. Poinformowała Radę, że z przedstawionych dla Wójta sprawozdań przez dyrektorów szkół w Jeleniewie i Gulbieniszkach wystąpił niższy poziom wynagrodzeń dla nauczycieli w stopniu zawodowym stażysty w stosunku do średnich wynagrodzeń stażysty na ogólna kwotę –826,21 zł. Dodatek dla nauczycieli stażystów należy wypłacić do końca stycznia br. Sporządzone sprawozdanie będzie przekazane Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Białymstoku i Związkowi Nauczycielstwa Polskiego w Suwałkach.

Do projektu sprawozdania nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodniczący rady B. Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie sprawozdania.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 15 radnych,

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania (jednogłośnie) przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Jeleniewo za 2010 rok (zał. Nr 16).
Przewodniczący Rady B. Brzostowski ogłosił 10 minutową przerwę.

Ad. 17. Przewodniczący Rady B. Brzostowski udzielił głosu dyrektor Suwalskiego Parku Krajobrazowego Pani T. Świerubskiej 

Dyrektor SPK T. Świerubska - serdecznie witam państwa. Miło mi będzie przedstawić państwu informacje nt. „Natura 2000”. Przystąpienie Polski do Unii Europejskiej zmusiło kraj do pewnych ustaleń związanych z dopłatami do gruntów. Prawo Europejskie mówi, że każdy kraj będący w Unii musi posiadać odpowiednią powierzchnię terenów chronionych. Wynika to ze wspólnej dyrektywy, jaką jest Dyrektywa Ptasia, dotycząca gatunków ptaków i Dyrektywa Siedliskowa, dotycząca ochrony siedlisk przyrodniczych (roślinnych). Na terenie Gminy Jeleniewo ochroną objęte są przede wszystkim nietoperze i niektóre gatunki roślin. Komisja Europejska zażądała od Polski wyznaczenia nowych obszarów. Ministerstwo Środowiska wysunęło Specjalny Obszar Chroniony w Gminie Jeleniewo, dotyczący doliny Czarnej Hańczy i Ostoja Jeleniewa. 

Korzyści z bycia w obszarze Natura 2000. Obszar Gminy Jeleniewo jest zgłoszony do tego programu. Ten obszar gwarantuje różnorodność. Produkcja zdrowej żywności ekologicznej powoli rozwija się. Ułatwiony dostęp do udzielanych funduszy, nawet przy 100 % finansowaniu.

Kłopoty bycia na obszarze Natura 2000, np. realizacja niektórych inwestycji może być trudna i muszą zostać spełnione dodatkowe wymogi. Niektóre inwestycje mogą mieć niekorzystny wpływ na obszar chroniony. Brak możliwości inwestowania przez branże działające niekorzystnie na rzecz środowiska. Rolnictwo i Natura 2000 nie powodują hamowania gospodarki, ale budowa dużych jednostek może wydłużyć czas inwestycji. Działania inwestycyjne mogą być szkodliwe dla przyrody. Dla samorządów plany zagospodarowania przestrzennego wymagają uzgodnień obszarów chronionych.

Radny J. Bielecki – jak to się stało, że część wsi Wołownia jest w obszarze a część nie. Wiem, że ten obszar też należałoby objąć ochroną.  

Dyrektor SPK T. Świerubska – po konsultacjach była propozycja, aby ten obszar był do drogi dołączony. Moja propozycja była inna, a Ministerstwo przyjęło taki obszar. Informacje były wysyłane do samorządów, aby mieszkańcy mogli się wypowiedzieć.

Sołtys wsi Sumowo W. Sienkiewicz – nasi mieszkańcy pisali petycję w tej sprawie, ale odpowiedzi żadnej nie było.

Dyrektor SPK T. Świerubska – konsultacje społeczne należały do wójta i na tej podstawie można było tereny chronione ujmować bądź nie.

Radny J. Bielecki – mam prośbę do wójta, aby radni mogli zapoznać się z dokumentami dotyczącymi ustanawiania obszaru Natura 2000 i jak przebiegały konsultacje z mieszkańcami. Czy można zapoznać radnych z dokumentami budowy wiatraków i na jakim to jest etapie, a w szczególności z materiałami profesora Wojciechowskiego.

Radny Z. Serafin – wiem, że w Żywej Wodzie przez te wiatraki tylko wynikły spory.

Sołtys wsi Żywa Woda W. Pietrołaj – to nie prawda, bo w naszej wsi sprzeciwu nie ma.

Wójt K. Urynowicz – w sprawie wiatraków należałoby spotkać się z inwestorem i planistą, aby podjąć ostateczną decyzję co do tej inwestycji. Proponuję spotkanie wszystkich radnych 4 lutego 2011 r. o godz.14.00 w urzędzie gminy.   

Przewodniczący Rady B. Brzostowski serdecznie podziękował dla dyrektor SPK T. Świerubskiej za przybycie i przedstawienie informacje. 

Ad. 18. „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski”.

Sołtys wsi Łopuchowo J. Korotko – czy nasza droga powiatowa na odcinku 0,5 km Łopuchowo-Błaskowizna będzie przejezdna. Do kogo mamy się zwrócić w tej sprawie.

Wójt K. Urynowicz – w tej sprawie będzie skierowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych, aby ta droga została ujęta do inwestycji.

Sołtys wsi Sidory K. Szczawiński – dlaczego firma Eko wystawia faktury za niewywiezione śmieci. 

Przewodniczący rady B. Brzostowski – na najbliższą sesję należy zaprosić przedstawiciela firmy Eko celem wyjaśnienia tych uwag.

Radny Z. Serafin – uczestniczyłem w posiedzeniu Ochotniczej Straży Pożarnej w Podwysokim Jeleniewskim. Strażacy posiadają samochód z lat 70–tych, stare wyposażenie lub jego brak nie pozwalają dla młodzieży strażaków na żadne ćwiczenia. Czy można pomóc tej straży przy zakupie wyposażenia. Czy do sprzedaży jest ujęta działka w Podwysokim Jeleniewskim, która służy strażakom do ćwiczeń.

Sołtys wsi Podwysokie Jeleniewskie S. Siłkowski – te działki miały być wycofane ze sprzedaży. 

Wójt K. Urynowicz – postaram się pomóc strażakom w wyposażeniu OSP Podwysokie Jeleniewskie. Część działki jest wytyczona i została ujęta w uchwale do sprzedaży.

Sołtys wsi Prudziszki H. Taraszkiewicz – czy wnioski na utylizację eternitu dotyczą tylko roku 2011 i 2012.

Wójt K. Urynowicz – ten projekt jest przygotowywany na 2 lata, ale zapewne będzie przedłużony na kolejne lata.

Radny K. Truchan – proponuję, aby sołtys podpisywał kartę dla wykonawcy odśnieżania.

Sołtys wsi Sidory K. Szczawiński – jeżeli radny chce nadzorować odśnieżanie, to mu nikt nie broni.

Wójt K. Urynowicz – bardzo dziękuję sołtysom, którzy sami wyrazili chęć do nadzorowania odśnieżanych dróg. Bardzo często konsultuję potrzebę odśnieżania dróg z sołtysami wsi i na podstawie uzyskanych wiadomości podejmuję decyzje zgodnie z bieżącymi potrzebami. Uważam, że ludziom należy bardziej zaufać.

Radny Z. Serafin – uważam, że rada powinna podjąć prace nad bieżącą aktualizacją Statutu Gminy.

Przewodniczący Rady B. Brzostowski – na najbliższym posiedzeniu komisji Rady zostaną omówione zasady aktualizacji Statutu Gminy.

Ad. 19. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący rady B. Brzostowski zamknął obrady IV sesji Rady Gminy Jeleniewo.

Przewodniczący Rady

Bogusław Brzostowski

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz
Sp.MW

dn. 31.01.2011 r.
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