PROTOKÓŁ NR XIV/2012

RADY GMINY JELENIEWO

z dnia 24 lutego 2012 r.

Miejsce i czas obrad – Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, ul. Sportowa; 
w godz. 1000 – 1230.

Ad. 1. Obrady XIV sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący Radny Bogusław Brzostowski. Serdecznie powitał obecnych na sesji radnych, sołtysów, Skarbnika, Wójta, Zastępcę Wójta, kierowników jednostek organizacyjnych i Panią S.Golubieską z Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Cordis” w Jeleniewie. 

Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią załączniki nr 1, 2 i 3.

Przewodniczący rady B.Brzostowski stwierdził, że na stan 14 radnych obecnych jest 14 radnych.

Radni obecni:

1. Andruszkiewicz Ryszard




2. Aneszko  Mirosław 




3. Bielecki Jan






4. Bogdanowicz Sławomir 




5. Brzostowski Bogusław




6. Ciszewski Sławomir 




7. Domoracka Dorota






8. Kalinowski Tadeusz 




9. Mysiukiewicz Ryszard 




10. Serafin Zbigniew

11. Truchan Krzysztof








12. Truchan Wiesław

13. Wasilewski Andrzej 








14. Żyliński Józef 


Ad. 2.  Porządek sesji radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił porządek obrad. 

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad:

- za przyjęciem porządku głosowało - 14 radnych,

- przeciw - 0,

- wstrzymało się od głosu - 0.

Jednogłośnie został przyjęty następujący porządek obrad XIV sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór protokolanta obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami. 

6. Wystąpienie przedstawiciela Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „CORDIS” w Jeleniewie nt. świadczonych usług z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej.  

7. Interpelacje i zapytania.

8. Rozpatrzenie uchwał w sprawie: 

1) bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości;

2) zmian w budżecie gminy na 2012 rok;

3) zwolnień w podatku od nieruchomości;

4) zmiany uchwały Nr XXIII/140/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21.04.2009 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo;

5) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400 kW na terenie Gminy Jeleniewo.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący Rady B.Brzostowski zaproponował na protokolanta obrad P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili.

Ad. 4. Przewodniczący rady B.Brzostowski poinformował, iż zgodnie z przepisami § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół XIII sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo oraz ogłoszony na stronie biuletynu Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji Rady, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 24 lutego 2012 r. W wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek i uzupełnień. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: 

za przyjęciem protokołu głosowało – 14 radnych,

przeciw – nie było,  

wstrzymało się od głosu – nie było.

Protokół nr XIII/2012 obrad Rady Gminy Jeleniewo został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami stanowi załącznik nr 4.

Dnia 23 lutego 2012 roku w Starostwie Powiatowym w Suwałkach odbyło się spotkanie w sprawie linii energetycznej przebiegającej m.in. przez Gminę Jeleniewo. Na spotkaniu został podpisany List intencyjny przez Gminy Szypliszki, Bakałarzewo, Suwałki i Jeleniewo oraz Powiaty Sejneński i Suwalski, dotyczący współpracy i zasad inwestycji. Wszystkie strony Listu intencyjnego wyraziły wolę udzielania wzajemnej pomocy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, m.in. w formie wymiany informacji oraz materiałów koniecznych do opracowania dokumentów niezbędnych do realizacji inwestycji. Strony ustaliły, że będą organizować spotkania koordynacyjne w celu wymiany informacji oraz dokonania niezbędnych ustaleń. Wiemy, że ta inwestycja budzi wiele emocji. Informacje dotyczące działań na terenie gminy zostały przekazane inwestorowi. W porozumieniu z Radnym i Sołtysem wsi Prudziszki odbyło się spotkanie mieszkańców z inwestorem. Rady Gmin nie podejmą uchwał, jeśli nie będzie uzgodnień z właścicielami gruntów. Uregulowania prawne powinny być jasno określone dla właścicieli gruntów.

Zarządzeniem Wojewody Podlaskiego został ustalony termin wyborów uzupełniających do Rady Gminy Jeleniewo na dzień 22 kwietnia 2012 r. w okręgu nr 10 wraz z kalendarzem wyborczym. Sołtysi miejscowości Gulbieniszki i Sidory poinformują mieszkańców o terminach zawartych w Obwieszczeniu Wojewody Podlaskiego.
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
Ad. 6. P.Golubiewska z NZOZ „Cordis” w Jeleniewie – od 2012 r. chcieliśmy w pomieszczeniach na ul. Słonecznej otworzyć rehabilitację. Narodowy Fundusz Zdrowia nie podpisał kontraktu na świadczenie tych usług. Jeśli wniesione odwołanie nic nie zmieni, postaramy się przenieść do tego lokalu gabinet ginekologiczny. Pomieszczenia muszą być wyremontowane, a to wymaga czasu. Zależy nam, aby stworzyć jak najlepsze warunki dla pacjentów. Umowa na obecne pomieszczenia ośrodka trwa do końca br. Chcielibyśmy, aby opieka zdrowotna była jak najbardziej pozytywna. Podstawowa opieka zdrowotna prowadzona jest przez 4 lekarzy (kardiolog, neurolog, ogólny i ginekolog). NFZ przekazuje pieniądze tylko na podstawową opiekę zdrowotną, a ośrodek zapewnia usługi specjalistów. Poszukujemy lekarza na stałe, sprawującego podstawową opiekę zdrowotną. Jest to trudna droga, ale nadal poszukujemy.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – uwagi dotyczą przede wszystkim wypisywania recept, które często zawierają błędy. Prośba również dotyczy, aby poziom usług był wyższy. 

Sołtys wsi Krzemianka S.Aneszko - na przedłużenie recepty pacjent musi czekać nawet kilka godzin. 

Radny K.Truchan- budynek przy ul. Słonecznej jest już stary i może nie ma sensu go remontować. Wiemy, że wymaga on kapitalnego remontu.    

Wójt K.Urynowicz – w obecnej chwili nie posiadamy innego lokalu. Obecnie w lokalu został częściowo wykonany remont oraz podjazd dla osób niepełnosprawnych ze środków najemcy.

P.Golubiewska z NZOZ „Cordis” w Jeleniewie –w żadnej z gmin nie ma taliego zespołulekarzy jak w Jeleniewie. Staramy się, aby te usługi były jak najlepsze.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski podziękował P.S.Golubiewskiej za przybycie i przedstawienie informacji.

Ad. 7. Interpelacje i zapytania.

Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie przedstawiła Wyniki Ewaluacji Zewnętrznej w Zespole Szkół w Jeleniewie, Gimnazjum w roku szkolnym 2011/2012.

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 7 października 2009 r. w sprawie nadzoru pedagogicznego w styczniu 2012 r. w Gimnazjum Zespołu Szkół w Jeleniewie została przeprowadzona przez zespół wizytatorów Kuratorium Oświaty w Białymstoku ewaluacja zewnętrzna – praktyczne badanie oceniające (ocena wypełniania przez Gimnazjum w Jeleniewie wymagań określonych przez państwo). Państwo, ustawodawcy opracowali wymagania wobec szkół. Poziom spełniania wymagań przez szkoły został ustalony w następujący sposób:

Do ewaluacji zewnętrznej Kuratorium Oświaty w Białymstoku wybrało obszar „Efekty działalności dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej oraz innej działalności statutowej szkoły”. Uczniowie muszą systematycznie pracować - głównie nad poprawnością językową, poszerzaniem słownictwa, umiejętnością wypowiedzi w różnych formach. Nasi uczniowie bardzo niechętnie czytają w ogóle, a w szczególności lektury - ich czytanie ogranicza się do opracowanych streszczeń lektur. Zmodyfikowaliśmy przedmiotowy system oceniania z języka polskiego – aby otrzymać ocenę pozytywną uczeń zobowiązany jest wykazać się znajomością treści lektury.

Zdajemy sobie sprawę, że przed nami żmudna praca. Bardzo wysoki wynik musimy utrzymać i szczególnie popracować nad wynikiem średnim odnoszącym się do wymagania „Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności” - dotyczy to w szczególności wyników w zakresie przedmiotów humanistycznych. Na wyniki uczniów ma wpływ wiele czynników, najogólniej biorąc są to predyspozycje indywidualne, środowiskowe i związane ze szkołą.

Sołtys wsi Rychtyn J.Ołubowicz – współpracuję ze szkołą i wiem, że duża liczba uczniów uczy się dalej w szkołach średnich.

Sołtys wsi Żywa Woda W.Pietrołaj – nie należy tak przejmować się jednym niskim wynikiem, bo zabraknie rąk do pracy w rolnictwie.   

1) Radny S.Bogdanowicz – czy przy remoncie drogi wojewódzkiej w Jeleniewie można również wykonać chodnik. Czy na ul. Suwalskiej można postawić znak zmniejszenia prędkości;

2) Sołtys wsi Krzemianka S.Aneszko – czy można podnieść tablicę zawieszona na znaku drogowym przy ul. Sportowej;

3) Radny J.Bielecki – uważam, że w uchwałach powinno ujednolicić zapis, że wykonanie uchwały powierza się „Wójtowi Gminy Jeleniewo”.;

4) Radny K.Truchan – jakie środki zostały wydane na odśnieżanie.

Ad.8. 1. Podjęcie uchwały w sprawie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości.
Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały. Na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady w dniu 16 lutego 2012 r. została pozytywnie zaopiniowana bonifikata w wysokości 10%.

Zastępca Wójta M.Waszkiewicz – zgodnie z ustawą bonifikata obliczana jest na podstawie wzoru. Cena nieruchomości jest pomniejszana o wartość użytkowania wieczystego. Wysokość bonifikaty może wynosić od 0-90 %. 

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XIV/75/2012 w sprawie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości (zał. nr 5).
Ad.8. 2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały, która została pozytywnie zaopiniowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady w dniu 16 lutego 2012 r.

Skarbnik J.Siłkowska przedstawiła objaśnienia do projektu uchwały.

Wprowadzono następujące zmiany:

- na podstawie umowy  przyznania pomocy nr 00119-6930-UM1040161/11 na realizację zadania pn. „Remont pomieszczeń pod działalność kulturalną domu kultury w Jeleniewie”, otrzymano dofinansowanie ze środków PROW w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju”  w kwocie 25 000 zł dokonano aktualizacji planu na zadania inwestycyjne zgodnie z umową o przyznaniu pomocy, z podziałem na wydatki kwalifikowalne i niekwalifikowalne ( podatek VAT),

- na podstawie umowy przyznania pomocy nr 00116-6930-UM1040162/11 na realizację zadania pn. „Promocja gminy Jeleniewo poprzez oznakowanie tablicą informacyjno-promocyjną miejscowości Jeleniewo”, otrzymano dofinansowanie ze środków PROW w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” w kwocie 3 786 zł. W związku z powyższym dokonano aktualizacji w załączniku Nr 3 Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności Unii Europejskiej.

Na pokrycie kosztów związanych z wypłatą odszkodowania byłemu właścicielowi za zajęty grunt pod drogę we wsi Leszczewo przeznacza się 26 120 zł, zgodnie z otrzymanymi decyzjami. Poza tym w wydatkach bieżących kwotę 600 zł, przeznacza się na zakup monitora, który zostanie przekazany dla Komisariatu Policji. Zmniejsza się dotację na dopłatę do poboru wody z hydroforni gminnych o 9 046 zł, dla ZGKiM w Jeleniewie oraz dokonuje się aktualizacji w załącznikach  nr 4 i nr 5.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 0.

 
Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XIV/76/2012 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2012 rok (zał. nr 6).
Ad. 8. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. 
Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały, która została pozytywnie zaopiniowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady w dniu 16 lutego 2012 r.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 0.

 
Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XIV/77/2012 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości (zał. nr 7).

Ad. 8. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/140/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 kwietnia 2009 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały, która została pozytywnie zaopiniowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady w dniu 16 lutego 2012 r.

Do projektu uchwały nie zostały wniesione żadne uwagi.
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.
Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych,

przeciw – 0,  

wstrzymało się od głosu – 0.

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XIV/78/2011 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/140/09 Rady Gminy Jeleniewo z dnia 21 kwietnia 2009 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Jeleniewo (zał. nr 8).

Ad. 8. 5. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400kV na terenie Gminy Jeleniewo.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały, która została pozytywnie zaopiniowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady w dniu 16 lutego 2012 r.

Radny K.Truchan – po spotkaniu zostało przekazanych wiele informacji i mieszkańcy wiedzą co to za inwestycja.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do rady o przegłosowanie projektu uchwały.

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 12 radnych,

przeciw – 0  

wstrzymało się od głosu – 2 radnych.

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XIV/79/2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwutorowej napowietrznej linii energetycznej 400kV na terenie Gminy Jeleniewo (zał. nr 9).
Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
1) i 2) Wójt K.Urynowicz – obecnie Zarząd Dróg Wojewódzkich jest na etapie szacowania kosztów realizacji tego zadania. Wykonanie chodnika uzależnione jest od warunków technicznych. Wystąpimy do Inspekcji Transportu Drogowego o możliwość postawienia zwalniacza na ul. Suwalskiej oraz poinformujemy Zarząd Dróg Powiatowych o przesunięcie tablicy na ul. Sportowej. 

3)Sekretarz M.Waszkiewicz – we wszystkich uchwałach będzie dokonywany zapis: „Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Jeleniewo”.

4)Wójt K.Urynowicz – na podstawie złożonych faktur dotychczasowe koszty wynoszą około 6000 złotych, a za miesiąc luty nie ma przedstawionych faktur.

Sołtys wsi Rychtyn J.Ołubowicz – chciałbym podziękować Panu Wójtowi w imieniu mieszkańców za bardzo dobre odśnieżanie dróg.

Radny J.Bielecki – również pragnę podziękować Panu Wójtowi za dobre odśnieżanie dróg.

Sołtys wsi Żywa Woda W.Pietrołaj – chciałbym zwrócić się z prośbą o możliwość podwyższenia diety dla sołtysów. Wiemy, że obecna kwota była dawno przyznana. Działamy w Stowarzyszeniu Sołtysów i w innych gminach diety wynoszą nawet 300 zł./miesiąc. Sołtysi mają również wypłacany ryczałt z tytułu zebranych podatków, ale znaczna część podatników wpłaca podatek do kasy a nie dla sołtysa.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – mam prośbę do Pana Wójta i Pani Skarbnik, aby przeanalizować podwyższenie diety dla sołtysów.     

Proponuję, aby przełożyć na następną sesję przedstawienie informacji w sprawie Polityki Jakości ISO w Urzędzie Gminy Jeleniewo.

Ad. 10.  Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady B.Brzostowski zamknął obrady XIV sesji Rady Gminy Jeleniewo.
PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogusław Brzostowski

Protokołowała:

Maria Waszkiewicz

Sp.MW.

dn.24.02.2012 r.
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