PROTOKÓŁ NR XXX.2013
RADY GMINY JELENIEWO
z dnia 30 grudnia 2013 r.
Miejsce i czas obrad – Gminna Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, ul. Sportowa 1 a, w godz. 9.00 – 10.30. 

Ad. 1. Obrady XXX sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący Rady Bogusław Brzostowski i serdecznie powitał wszystkich obecnych na sesji. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 14 radnych, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Radni obecni: 

1. Aneszko Mirosław 

2. Bielecki Jan 

3. Bogdanowicz Sławomir 

4. Brzostowski Bogusław 

5. Ciszewski Sławomir 

6. Domoracka Dorota

7. Kalinowski Tadeusz 

8. Mysiukiewicz Ryszard 

9. Serafin Zbigniew 

10. Truchan Krzysztof 

11. Truchan Wiesław 

12. Wasilewski Andrzej 

13. Wysocki Tomasz 

14. Żyliński Józef 

W obradach uczestniczyli: Kazimierz Urynowicz – Wójt Gminy Jeleniewo, Danuta Harasz – Skarbnik Gminy, Alicja Dorochowicz - Dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie, W.Wawrzyn - Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie i sołtysi (listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3). 

Ad. 2. Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali wraz z materiałami dotyczącymi obrad sesji. Do porządku obrad wniosków nie wniesiono.  

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad: 

- za przyjęciem porządku głosowało - 14 radnych, 

- przeciw – 0, 

- wstrzymało się od głosu – 0. 

W wyniku głosowania został jednogłośnie przyjęty następujący porządek obrad XXX sesji: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór protokolanta obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2014;

2) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2014 – 2017;

3) uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo na rok 2014;
4) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2013 – 2017;

5) zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący Rady B.Brzostowski zaproponował na protokolanta obrad P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Ad. 4. Przewodniczący Rady B.Brzostowski poinformował, iż zgodnie z § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół XXVIII sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo oraz ogłoszony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 
6 grudnia 2013 r. W wymienionym terminie do treści protokołu radni zgłosili poprawki i uzupełnienia. 

Radny Z.Serafin – uzupełnienie dotyczy zapisu nieobecności Radnego S.Bogdanowicza, zapis powinien brzmieć „w sesji uczestniczy 14 radnych”. Zapis dotyczący wystąpienia Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, poinformowałem „inwestorzy niszczą drogę a powiat musi te drogi remontować i kto wydaje pozwolenie na użytkowanie dróg”. M.Dziemian Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych „Pozwolenia na użytkowanie dróg wydaje ich zarządca”.    

Przewodniczący Rady B.Brzostowski- uzupełnienia zostaną zapisane do protokołu nr XXIX.

Radny S.Bogdanowicz – na podstawie § 14 ust. 6 Regulaminu Rady Gminy Jeleniewo, stanowiącego załącznik nr 4 do Statutu Gminy Jeleniewo wniosłem na piśmie dnia 30.12.2013 r. do protokołu moje odczytane wystąpienie, ponieważ zapis w protokole nie uwzględnia wszystkich informacji, które są w nim zawarte. 

Wójt K.Urynowicz – pragnę nadmienić, że tą informację miał Pan wcześniej przekazać, aby uwzględnić zapisy do protokołu przed publikacją projektu.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – również zwracałem się z tą prośbą do radnego, ale odpowiedzi nie otrzymałem.  Uzupełnienia radnego S.Bogdanowicza zostaną przegłosowane przez radę.

Głosowanie w sprawie przyjęcia uzupełnienia do protokołu nr XXIX.2013 radnego S.Bogdanowicza. 

za przyjęciem głosowało – 1radny, 

przeciw – 7 radnych, 

wstrzymało się od głosu – 6 radnych. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu: 

za przyjęciem protokołu głosowało – 11 radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosu – 3 radnych. 

Protokół nr XXIX.2013 z obrad Rady Gminy Jeleniewo został przyjęty. 

 Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz działalności pomiędzy sesjami. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.

Wójt K.Urynowicz – krzywdzące jest twierdzenie, że gmina jest zadłużona Pragnę przypomnieć, kiedy rada przyjmowała urząd zadłużenie wynosiło 645 tys.zł oraz nie było zabezpieczonych środków w budżecie na dokończenie wcześniej rozpoczętych inwestycji tj. budowa przydomowych oczyszczalni ścieków oraz likwidacji starej oczyszczalni i przyłączenie kanalizacji ściekowej do kanalizacji w Suwałkach. Na dokończenie tych inwestycji gmina musiała zaciągnąć kredyt 1,3 mln.zł. Jedyna kwota 150 tys.zł kredytu z oprocentowaniem 2,7 % dotyczyła wykonania drogi w Leszczewie. Na koniec 2013 r. kwota zadłużenia wynosi 881 tys.zł. Ilość pozyskanych funduszy jest również duża. Jako jedna z dwóch gmin powiatu suwalskiego otrzymaliśmy dofinansowanie na wykonanie kolektorów słonecznych. Z własnych środków opłaciliśmy wykonanie polowy tego zadania oraz planowana jest nadwyżka w kwocie ok. 500 tys.zł. W wyniku realizacji budżetu nadwyżka zostanie przekazana na spłatę kredytu. Wzrost zatrudnienia w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej dotyczy 1 etatu, który wynikał z przeprowadzonej kontroli Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego i zgodnie z obowiązującymi przepisami musi być zatrudniona odpowiednia ilość pracowników socjalnych. W 2014 roku z własnych środków na inwestycje zabezpieczona jest kwota 1.226 tys.zł. 

Skarbnik D.Harasz – wskaźniki przedstawione przez radnego S.Bogdanowicza dotyczą wykonalności budżetu. Nauczycielom są wypłacane dodatki uzupełniające, wynagrodzenie za zastępstwa.  Te wskaźniki nie są prawdziwe, chyba że zawierają prace publiczne i interwencyjne, jednorazowe odprawy. Nie należy takich przeliczeń kumulować, ponieważ nie odzwierciedla to prawdziwego wskaźnika podwyżki wynagrodzeń. Cały czas podnosi Pan zarzut zatrudnienia księgowych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej i Bibliotece. Zatrudnienie to wynika z zaleceń pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej jak również obowiązujących przepisów. Jeśli uważa Pan, że należy to zmienić to można wystąpić z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o zmianę tego zatrudnienia, ale odpowiedzialność za łamanie przepisów ponosi Rada.

Radny Z.Serafin – ja będę bronił kolegi. Wójt działa zgodnie z ustawą, ale dowiadywałem się w innych gminach i tam uregulowania są inne. Nowa ustawa wyznacza zatrudnienie księgowych w jednostkach, ale te panie są zatrudnione na umowę o pracę i wykonują prace w tym samym czasie. Zatrudnienie na umowę zlecenie pozwala na wykonywanie obowiązków w innym czasie. Gmina pracuje w godzinach od 7.00 – 15.30, jak można wykonywać obowiązki w 2 pracach naraz.

Skarbnik D.Harasz – jedynie to mogą podpisywać przelewy, główny księgowy ma nienormowany czas pracy.         

Ad. 6. Interpelacje i zapytania. 

Radny Z.Serafin – chciałbym się odnieść do pisma mieszkańca Żywej Wody w sprawie hałasu wiatraków. Gmina Przerośl opracowała projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przysłała pismo, ale nie wiemy jak te wiatraki będą zlokalizowane przy granicy z naszą gminą. To jest tak, że mieszkańcy nic nie wiedzą w sprawie wiatraków.

Radny J.Żyliński – mieszkańcy wsi Malesowizna i Zarzecze Jeleniewskie poparły wniosek..

Ad. 7.1. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2014. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady B.Brzostowski. Z przedstawionej analizy wynika, że przestępczość w 2013 r. wzosła oraz wskaźnik zatrzymania nietrzeźwych kierowców, natomiast nastąpił spadek ilości osób potrzebujących pomocy oraz zatrzymanie w izbie wytrzeźwień. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki J.Bielecki poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji z dnia 20 grudnia 2013 r.  

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX.166.2013 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2014 (zał. nr 5). 

Ad. 7.2. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2014 – 2017.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik D.Harasz.

Przedstawiony projekt wieloletniej prognozy finansowej zakłada realizację zadań określonych w załączniku nr 2 do uchwały. Przedsięwzięcia zostały określone zgodnie z art. 226 ust. 3 i 4 ustawy o finansach publicznych i obejmują lata 2014-2017. Na rok 2014 zostało ujęte zadanie bieżące pn. Jelonek Bambi w kwocie 182053,00 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetowej R.Mysiukiewicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji z dnia 20 grudnia 2013 r.  
Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX.167.2013 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2014 – 2017 (zał. nr 6). 

Ad. 7.3. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo na rok 2014. 

Projekt uchwały przedstawił Wójt K.Urynowicz.

Budżet jest zrównoważony i dlatego też nie ma potrzeby zaciągania nowych pożyczek. Chyba, że wystąpiłaby taka potrzeba, ale obecnie wydatki pokrywają osiągnięte dochody. Zaplanowane zostały środki na remonty dróg i w ramach funduszu sołeckiego na kwotę ok. 300 tys.zł. Będziemy ubiegać się o dofinansowanie na budowę drogi Żywa Woda-Prudziszki i wykonanie nawierzchni drogi asfaltowej Potasznia-Żywa Woda i dofinansowanie do modernizacji drogi powiatowej Błaskowizna-Udziejek. Drugi etap realizacji projektu Dziedzictwo Jaćwieskie dotyczy remontu budynku i wykonania Izby pamięci, parkingu wraz z towarzyszącą infrastrukturą (w przyszłości możliwość wykonania miejsc wypoczynku nad j.Szurpiły), ścieżka rowerowa Suchodoły-Leszczewo oraz drugi etap instalacji kolektorów słonecznych w ilości 52 sztuk, remont ogrodzenia parku w Jeleniewie. Jeśli Urząd Marszałkowski zmieni zasady przydziału środków z RPOWP będziemy ubiegać się o dofinansowanie budowy kanalizacji ściekowej wraz z przepompowniami w Leszczewie. Wykonanie oświetlenia przy drodze Prudziszki-Suchodoły. Budżet zakłada również wydatki bieżące tj. zakup oleju opałowego, odśnieżanie dróg, utrzymanie jednostek organizacyjnych gminy. Wnoszę o przyjęcie budżetu gminy na 2014 rok. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej R.Mysiukiewicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji z dnia 20 grudnia 2013 r.  

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 12 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 2 radnych. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XXX.168.2013 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Jeleniewo rok 2014  (zał. nr 7). 

Ad. 7.4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2013 – 2017. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik D.Harasz informując, że wszystkie zmiany w projekcie uchwały zostały ujęte, zgodnie z zaopiniowanym projektem na posiedzeniu komisji rady.

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Wspólnych Komisji Rady Gminy Jeleniewo z dnia 20 grudnia 2013 r.  

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 1 radny, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła uchwałę Nr XXX.169.2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeleniewo na lata 2013 – 2017 (zał. nr 8). 

Ad. 7.5.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił projekt uchwały, który zakłada 

dokonanie zmian w planie wydatków budżetowych:

1) Zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę 193 711,59 zł, zmniejszyć plan dochodów budżetowych o kwotę 193 420,00 zł – zgodnie z załącznikiem Nr 1

2) zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę   107 826,59 zł, zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 107 535,00  - zgodnie z załącznikiem nr 2.

Budżet po dokonanych zmianach wynosi:
                                                                 
1) Plan dochodów ogółem
  11 985 883,14 zł z tego:
- bieżące w wysokości             10 855 236,14 zł
- majątkowe w wysokości          1 130 647,00 zł

2) Plan wydatków ogółem                 11 677 368,14 złz tego:
- bieżące w wysokości                
  9  556 357,14 zł
- majątkowe w wysokości            
  2 121 011,00 zł  

Wiceprzewodniczący Rady R.Mysiukiewicz – projekt uchwały otrzymał pozytywna opinię na posiedzeniu Wspólnych Komisji z dnia 20 grudnia 2013 r.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski zwrócił się do Rady z wnioskiem o przegłosowanie projektu uchwały.   

Głosowanie: 

za przyjęciem projektu głosowało – 14 radnych, 

przeciw głosowało – 0, 

wstrzymało się od głosu – 0. 

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX.170.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok (zał. nr 9). 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Sołtys wsi Prudziszki H.Taraszkiewicz – czy zostało przekazane w sprawie poczty w Jeleniewie.

Wójt K.Urynowicz – wystąpiliśmy z prośbą do Poczty Polskiej w Białymstoku.

Wiadomość o lokalizacji wiatraków w miejscowości Morgi była przedstawiona podczas sesji rady gminy, w której uczestniczyli radni i sołtysi. Jest to zadanie własne Gminy Przerośl. Uchwalany plan nie dotyczył miejscowości Malesowizna a tylko graniczy z miejscowością Okrągłe, dla której obowiązuje uchwalony w 2008 r. m.p.z.p. Ustalenia Gminy Przerośl musiały być zgodne z zapisami naszego planu. 

Radny Z.Serafin – oddziaływanie ma wynosić 3 km i chciałbym wiedzieć jakie to ma oddziaływanie. Wiem, że dla mieszkańców będzie to uciążliwe. Kilka osób ma dobrze a pozostali mają problem.

Sołtys wsi Okrągłe J.Kruszko – pan radny był obecny przy uchwalaniu m.p.z.p. w Okrągłym.   

Życzenia noworoczne przekazali Przewodniczący Rady i Wójt Gminy Jeleniewo.

Ad. 9. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady B.Brzostowski zamknął obrady XXX sesji Rady Gminy Jeleniewo. 

PRZEWODNICZĄCY 

RADY GMINY JELENIEWO

Bogusław Brzostowski

Protokołowała: 

Maria Waszkiewicz 

Sp.MW. 

dn. 30.12.2013 r.
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