PROTOKÓŁ NR XXXIV.2014
RADY GMINY JELENIEWO
z dnia 27 czerwca 2014 r.
Miejsce i czas obrad – Gminna Biblioteka Publiczna w Jeleniewie, ul. Sportowa 1 a, w godz. 10.00 – 11.00. 

Ad. 1. Obrady XXXIV sesji Rady Gminy Jeleniewo otworzył Przewodniczący Rady Bogusław Brzostowski i serdecznie powitał wszystkich obecnych. 

Przewodniczący Rady B.Brzostowski stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 12 radnych, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Radni obecni: 

1. Andruszkiewicz Ryszard

2. Aneszko Mirosław

3. Bogdanowicz Sławomir 

4. Brzostowski Bogusław 

5. Ciszewski Sławomir 

6. Domoracka Dorota

7. Kalinowski Tadeusz 

8. Mysiukiewicz Ryszard 

9. Serafin Zbigniew 

10. Truchan Wiesław 

11. Wasilewski Andrzej 

12. Żyliński Józef 

W obradach uczestniczyli: Kazimierz Urynowicz – Wójt Gminy Jeleniewo, Marek waszkiewicz – Zastępca Wójta Gminy Jeleniewo, Danuta Harasz – Skarbnik Gminy, Anna Truchan – Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Suwalskiego, Wacław Wawrzyn – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie, radni i sołtysi (listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3). 

Ad. 2. Przewodniczący Rady B.Brzostowski przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali wraz z materiałami dotyczącymi obrad sesji. Radny Z.Serafin zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dyskusji nt. projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jeleniewo. 

Głosowanie w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad:

za – 4 radnych,

przeciw – 6 radnych,

wstrzymało się – 2 radnych.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski poddał porządek obrad pod głosowanie: za – 9 radnych, przeciw – 3 radnych, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania został przyjęty następujący porządek obrad XXXIV sesji: 

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wybór protokolanta obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady.
5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami. 
6. Interpelacje i zapytania.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
1) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jeleniewo  na lata 2014 - 2017;

2) zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
9. Zamknięcie obrad.

Ad. 3. Przewodniczący Rady B.Brzostowski zaproponował na protokolanta obrad P. Marię Waszkiewicz, którą radni jednogłośnie zatwierdzili. 

Ad. 4. Przewodniczący Rady B.Brzostowski poinformował, iż zgodnie z § 21 Statutu Gminy Jeleniewo protokół XXXIII sesji został sporządzony i wyłożony do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy Jeleniewo oraz ogłoszony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Jeleniewo. Radni mogli zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu nie później niż do rozpoczęcia sesji, na której następuje przyjęcie protokołu, czyli w dniu 
27 czerwca 2014 r. 

W wymienionym terminie do treści protokołu radni nie zgłosili poprawek i uzupełnień. Przewodniczący Rady B.Brzostowski poddał protokół pod głosowanie. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Protokół nr XXXIII.2014 z obrad Rady Gminy Jeleniewo został przyjęty jednogłośnie. 

 Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz działalności pomiędzy sesjami. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4.

Proszę sołtysów o przekazanie mieszkańcom w swoich miejscowościach informacji o Ogólnopolskiej Karcie Dużej Rodziny, która dotyczy realizacji rządowego programu dla rodzin wielodzietnych. Karta Dużej Rodziny określa system zniżek oraz dodatkowych uprawnień dla rodzin wielodzietnych. Jej posiadacze będą mieli możliwość korzystania z katalogu oferty kulturalnej, rekreacyjnej czy transportowej na terenie całego kraju. Z karty będą mogły korzystać rodziny z przynajmniej trójką dzieci, niezależnie od dochodu. Wnioski o wydanie karty można pobrać i złożyć w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Jeleniewie. Informacje i wnioski dostępne są na stronie internetowej Gminy Jeleniewo  
Na stan 15 radnych obecnych 14 radnych (obecni radni: J.Bielecki, K.Truchan). 

Ad. 6. Interpelacje i zapytania.

Mieszkaniec wsi Leszczewo – kiedy odbędzie się przetarg na asfaltowanie drogi Suchodoły-Leszczewo.

Wójt K.Urynowicz – Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego wystąpił z wnioskiem do Starostwa Powiatowego w Suwałkach o wydanie pozwolenia na remont istniejącej drogi gminnej Suchodoły-Leszczewo. Po otrzymaniu pozwolenia nastąpi ogłoszenie przetargu. Planowane zakończenie inwestycji to czerwiec 2015 r.

Radny Z.Serafin – byłem i wiem, że ta inwestycja musi być w budżecie. A kiedy to będzie, jeśli ktoś się łudzi, że ta inwestycja będzie zakończona w 2016 r. Rada była informowana o zaciągnięciu kredytu w kwocie 1 mln.zł, Urząd Marszałkowski mówi o wykonaniu ścieżki rowerowej a nie drogi.

Zastępca Wójta M.Waszkiewicz - Urząd Marszałkowski zgłosił roboty budowlane.

Sołtys wsi Bachanowo B.Suchocki – kiedy będzie zdejmowany eternit.

Wójt K.Urynowicz – firma otrzymała wykaz osób i będzie bezpośrednio kontaktowała się z mieszkańcami w celu ustalenia terminu zdjęcia eternitu. Nastąpi to w lipcu.

Radny S.Bogdanowicz – jakie są propozycje wypoczynku dla dzieci i młodzieży w czasie wakacji. Wiem, że udostępnienie boiska przy szkole może być tylko z opiekunem.

Wójt K.Urynowicz – w ramach projektu w Gminnej Bibliotece Publicznej w Jeleniewie w lipcu będą prowadzone warsztaty muzyczne i plastyczne oraz wyjazdy na kolonie dla 6 dzieci organizowane przez Kuratorium Oświaty i Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. W sprawie udostępnienia boiska należy zgłosić do dyrektora szkoły w Jeleniewie, który zarządza tym boiskiem. 

Ad. 7.1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jeleniewo  na lata 2014 - 2017. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik D.Harasz. 

W Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2017 , zostały wprowadzone zmiany w planie dochodów budżetowych, które  zwiększyły się o kwotę 15 703,08 zł w tym dochody bieżące o kwotę 15 203,08 zł  podatki i opłaty o kwotę 381,00 zł i  o kwotę 10 319,08 zł są to dotacje i środki przeznaczone na cele bieżące, dochody majątkowe zwiększyły się o kwotę 500,00 zł z tytułu sprzedaży majątku. Wydatki ogółem zwiększyły się o kwotę 15 703,08 zł w tym: wydatki bieżące zwiększyły się o kwotę 77 690,08 zł. a zmniejszyły się wydatki majątkowe o kwotę 61 987,00 zł. Różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi zmniejszyła się o kwotę 62 487,00 zł. 

Wydatki bieżące na wynagrodzenia i składki od nich naliczane zmniejszyły się o kwotę 331,69 zł a wydatki związane z funkcjonowaniem organów jednostki samorządu terytorialnego zwiększyły się o kwotę 2 552,00 zł.

Wydatki inwestycyjne kontynuowane zwiększyły się o kwotę 24 287,00 zł a nowe  wydatki inwestycyjne zostały zmniejszone o kwotę 86 274,00 zł. Przesunięcie w ramach paragrafu ze środków UE na środki budżetu państwa. zostało zmniejszone o kwotę 30 513,00 zł. Wydatki majątkowe na programy, projekty lub zadania finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy zostały zwiększone o kwotę 5 985,00 zł, w tym zmniejszono o kwotę 2 492,00 zł wydatki majątkowe finansowane środkami określonymi w art 5. ust. 1 pkt 2 ustawy.

Zostały rozliczone i zamknięte zadania inwestycyjne:1. Gmina Jeleniewo inwestująca w energię odnawialną - zakup i instalacja kolektorów słonecznych, 2. Powrót Marszałka do Jeleniewa i 3. Jaćwież z Piłsudskim.

Przewodniczący Komisji Budżetowej R.Mysiukiewicz – Komisja Budżetowa na posiedzeniu w dniu 23 czerwca 2014 r. nie wniosła żadnych uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady B.Brzostowski poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

     
Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV.185.2014 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jeleniewo  na lata 2014 - 2017 (zał. nr 5). 

Ad. 7.2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2014 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik D.Harasz.

Projekt zakłada zmianę w planie dochodów budżetowych tj. zwiększenie planu dochodów budżetowych o kwotę 10 384,11 zł- zgodnie z załącznikiem Nr 1, zmianę w planie wydatków budżetowych i zwiększenie planu wydatków budżetowych o kwotę 84 024,11 zł oraz zmniejszenie planu wydatków budżetowych o kwotę 73 640,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2

Budżet po dokonanych zmianach wynosi: plan dochodów ogółem 11 594 053,91 zł, z tego: bieżące w wysokości 9 772 819,91 zł i majątkowe w wysokości 1 821 234,00 zł. Plan wydatków ogółem  11 594 053,91 z tego: bieżące w wysokości 9 030 695,91 zł i majątkowe w wysokości  2 563 358,00 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetowej R.Mysiukiewicz – Komisja Budżetowa na posiedzeniu w dniu 23 czerwca 2014 r. nie wniosła żadnych uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady B.Brzostowski poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Rada Gminy w wyniku głosowania podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV.186.2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok (zał. nr 6). 

Na stan 15 radnych obecnych 15 radnych (obecny Radny T.Wysocki).  

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady B.Brzostowski – pragnę poinformować, aby prace planistyczne w zakresie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jeleniewo były na bieżąco przekazywane zarówno radnym jak i sołtysom.

Sołtys wsi Żywa Woda W.Pietrołaj – na terenie naszej gminy występuje problem z dzikami. Koła Łowieckie nie chcą się tym zajmować, rolnicy zgłaszają te szkody, ale nie ma za nie odszkodowań. 

Wójt K.Urynowicz – w tej sprawie zostało już wystosowane wspólnie z gminami ościennymi pismo do Ministra Środowiska  w Warszawie dotyczące pilnej potrzeby podjęcia działań prawnych i instytucjonalnych w celu ograniczenia populacji dzików, w związku ze spowodowanymi przez nie szkodami w uprawach rolnych.

Ad. 9. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady B.Brzostowski zamknął obrady XXXIV sesji Rady Gminy Jeleniewo. 

PRZEWODNICZĄCY 

RADY GMINY JELENIEWO

Bogusław Brzostowski

Protokołowała: 

Maria Waszkiewicz 

Sp.MW. 

dn. 27.06.2014 r.
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