Protokół Nr 14/08

z posiedzenia Komisji Budżetowej, Komisji Rewizyjnej,

Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki 

i Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji 

z dnia 5 marca 2008 r.

      Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna, sala nr 12.

      W posiedzeniu uczestniczy 13 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. 

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz.

Lista obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia :

1. Wybór przewodniczącego komisji.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia i protokołu z poprzedniej komisji.

3. Rozpatrzenie podania Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jeleniewie.

4. Wolne wnioski.

Ad. 1. Członkowie komisji dokonali wyboru przewodniczącego komisji, którym został radny P. Andrzej Jasionowski (głosowanie – jednogłośnie).

Ad. 2. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniej komisji.

Ad. 3. Przedstawiciel Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jeleniewie P. K.Miller przedstawiła najważniejsze sprawy do wykonania w szkole. Obecnie został źle sporządzony grafik dowożenia uczniów. Najlepiej żeby ten grafik był spójny z odjazdami oraz zakończonymi zajęciami szkolnymi. Dobrze byłoby aby kierowcami zarządzał dyrektor szkoły.

Radny J.Kruszko – są takie sytuacje, że dzieci dzwonią do domu aby je zabrać ze szkoły, bo autobus już odjechał a one były jeszcze na lekcjach.

P.K.Miller – szatnia w szkole powinna być przeniesiona do piwnicy gimnazjum, ponieważ w tej jest bardzo zimno. W szkole powinno być zwiększone zatrudnienie sekretarki do pełnego etatu, ponieważ na tym stanowisku jest bardzo dużo obowiązków. Uważamy, że te najważniejsze sprawy będą wykonane, a zajezdnia będzie funkcjonować od nowego roku szkolnego.         P.S.Bielski Wójt – plan zajęć szkolnych powinien być dostosowany do ucznia a nie do nauczyciela, którzy mają zajęcia w innych szkołach.  Szkoła posiada świetlicę dla uczniów dojeżdżających, w której uczniowie oczekują na autobus oraz są pod opieką zatrudnionego nauczyciela. W sprawie wykonania remontu ogrodzenia są już zamówione przęsła i słupki, o czym dyrektor został poinformowany. Bieżące sprawy nie są przekazywane przez dyrektora dla rodziców. Na remont szkoły będzie złożony wniosek o dofinansowanie z Ministerstwa Edukacji Narodowej.

Przew.komisji A.Jasionowski – Pani Dyrektor powinna w tych sprawach jak najczęściej kontaktować się z P.Wójtem i te sprawy uzgadniać.

Przew. rady S.Waszkiewicz – na posiedzenie komisji oświaty można zaprosić Panią Dyrektor i uzgodnić wszystkie sprawy dotyczące szkoły.

Radna T.Ziemiacka – rodzice chcą dobra dla swoich dzieci i współpraca z organem prowadzącym i dyrektorem szkoły jest potrzebna.

P.S.Bielski Wójt – szkoła ma zatwierdzony budżet i to co było planowane jest przyznane w budżecie.

P.K.Miller – dlaczego uczniowie nie mogą korzystać z wyjazdów tj. wycieczki.

P.S.Bielski Wójt – wcześniej nauczyciel otrzymywał za taki wyjazd wynagrodzenie do 4 godzin, a obecnie za każdą przepracowaną godzinę. Taki wyjazd może zorganizować Rada Rodziców, wtedy koszty byłyby mniejsze.

P.A.Dorochowicz dyrektor Szkoły Podstawowej w Jeleniewie – pełnię funkcję dyrektora szkoły od 3 lat. Była ona w strasznym stanie. Nie było podstawowych mebli, wykładzin, pracowni komputerowej. Czyste korytarze i klasy są widoczną zmianą, i to nie tylko dzięki mi, ale również Pana Wójta i rodziców. Szkoła dba o poziom opiekuńczy, wychowawczy i dydaktyczny. W ramach przeprowadzonych badań profilaktycznych szkoła zapewnia wszystkim uczniom możliwość korygowania różnych wad. Przeprowadzona kontrola z Kuratorium Oświaty w okresie całego miesiąca, przedstawia bardzo dobre wyniki. Protokół z wizytacji jest bardzo obiektywny i wyróżniający szkołę pod względem dydaktycznym, wychowawczym i opiekuńczym. Szkoła pozyskuje również środki od fundacji i sponsorów, aby umożliwić uczniom ich rozwój i kulturę. Dyrektor nie musi zajmować się takimi rzeczami, ale ja to robię aby wspomóc tą placówkę i jej uczniów.

P.S.Bielski Wójt – na kilku spotkaniach z rodzicami w szkole były poruszane sprawy dotyczące ogrodzenia, placu przy szkole i cały czas są pisane pisma w tej sprawie.

P.A.Dorochowicz dyrektor – rodzice dobrze o tym wiedzieli, ale co zrobić z sanitariatami i podpartym ogrodzeniem, które służą uczniom tej szkoły. W dniach wolnych od pracy nauczyciele szkolą się, aby podwyższać jakość świadczonej pracy. Dla uczniów z wadami prowadzone są przeróżne zajęcia dydaktyczne i wyrównawcze. Uczniowie szkoły reprezentowali gminę nawet w Warszawie. Szkoła zakupiła również pianino na zajęcia z muzyki. Jako jedyny dyrektor zwróciłam uwagę, że nauczyciele nie mogą pełnić zadań jako opiekun w autobusie. Nauczyciele ze szkoły, w czasie wyjazdów na wycieczki z uczniami nie otrzymali wynagrodzenia za godziny za opiekę podczas tego wyjazdu. Po raz pierwszy uczniowie tej szkoły otrzymali stypendia za wyniki w nauce.

P.S.Bielski Wójt – nauczyciel ma prawo wystąpić do sądu o wypłacenie takiego wynagrodzenia.   

Przew.komisji A.Jasionowski – na spotkaniu z rodzicami były poruszane tematy dotyczące dowożenia uczniów po zakończonych zajęciach i zmianie planu lekcji.

P.A.Dorochowicz dyrektor – zmiana planu lekcji wynikała z arkusza organizacyjnego szkoły i wprowadzenia w innych klasach zajęć, które ich nie miały w I półroczu.

P.S.Bielski Wójt – to nie wynika ze zmiany zajęć, ale z dodatkowego zatrudnienia nauczyciela. Nauczyciel wykonuje pensum razem z 40 godzinnym tygodniem pracy. 

P.A.Dorochowicz dyrektor – szkoła nie ma takich warunków, aby umożliwić nauczycielom wykonywanie tych pozostałych godzin w szkole.

Przew.komisji A.Jasionowski – wcześniej na komisji było uzgodnione, że ogrodzenie będzie wykonane w tym roku. Radni widzą, że szkoła dobrze funkcjonuje.

P.A.Dorochowicz dyrektor – jeśli zmienią się kursy odjazdu jakiegoś autobusu, to dobrze aby szkoła o tym wiedziała. Uczniowie odwożeni są do domu po zakończonych zajęciach szkolnych. Po zajęciach dodatkowych rodzice odwożą sami. Kierowcy mogliby informować o planowanym spóźnieniu samochodu. Wykonanie zajazdu na placu umożliwiłoby, że uczniowie nie muszą wychodzić poza teren szkoły. To byłoby nawet bardziej bezpieczne dla młodszych uczniów.

Radna T.Ziemiacka – jesteśmy radnymi i też musimy dbać o dobro swoich dzieci, a w tych działaniach należy wspierać rodziców i dyrektorów szkół.

Radny R.Mysiukiewicz – czy jest możliwość, aby mniejsze autobusy mogły wjeżdżać na plac szkolny.

Komisja ustaliła, że razem z remontem ulicy Słonecznej będzie wykonany dla autobusów zajazd na plac szkolny.

Ad. 4. P.S.Bielski Wójt przedstawił planowane inwestycje drogowe, które będą wykonywane etapami tj.:

1. Szurpiły – Krzemianka w 2009 r.

2. Jeleniewo ul. Słoneczna w 2008 r.

3. Podwysokie Jeleniewskie wraz z mostem w 2008 r.

4. Bachanowo w 2008 r.

5. Malesowizna 2008/2009.

Powyższe inwestycje powinny być wykonane najpóźniej do końca 2009 r. Całkowity koszt projektu ok. 4,5 mln.zł. na odcinku ok. 6,8 km. 

P.S.Bielski Wójt – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia prowizji dla sołtysów od inkasa podatku rolnego i od nieruchomości, który wynosi 10 % od kwoty zebranej przez sołtysa.

Głosowanie – jednogłośnie.

P.S.Bielski Wójt poinformował o dofinansowaniu przedszkola w Prudziszkach. Zgodnie z przepisami, na prowadzenie i finansowanie przedszkola musi być złożony wniosek w ustawowym terminie.

Należy pomyśleć o rozbudowie szkoły w Jeleniewie na potrzeby przyjęcia wszystkich uczniów z terenu gminy. 

Starosta Suwalski wyraził zgodę na składanie wniosków przez rolników na scalanie gruntów ze środków unijnych. W ramach tych prac można rozmawiać z rolnikami, aby dokonywali zamiany gruntów.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – te informacje należy przekazać na sesji sołtysom, aby mogli poinformować rolników ze swoich wsi.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Truchan Wiesław -  

przewodniczący komisji 

2. Andruszkiewicz Ryszard- 
członek 




3. Aneszko Stanisław - 

członek 




4. Golubek Helena- 


członek




5. Jasionowski Andrzej - 

członek




6. Kruszka Zbigniew - 

członek




7. Kruszko Jan - 


członek 




8. Mysiukiewicz Ryszard - 

członek 




9. Sikorski Mirosław - 

członek




10. Truchan Krzysztof - 

członek




11. Wasilewski Wiesław - 

członek




12. Ziemiacka Teresa - 

członek


 

13. Żyliński Józef- 


członek 




14. Waszkiewicz Stefan - 

przew.rady 




Protokołowała: Maria Waszkiewicz

