Protokół Nr 24/09

z posiedzenia Komisji Budżetowej, Komisji Rewizyjnej

i Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki 

z dnia 27 stycznia 2009 r.

      Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna31, sala nr 12.

      W posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. 

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz.

Lista obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia:

1. Wybór przewodniczącego komisji.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia i protokołu z poprzedniej komisji.

3. Projekty sprawozdań z pracy Komisji Budżetowej, Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki.

4. Wolne wnioski.

Ad. 1. Członkowie komisji dokonali wyboru przewodniczącego komisji, którym został radny P. Andrzej Jasionowski (głosowanie – jednogłośnie).

Ad. 2. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniej komisji.

Ad. 3. Komisja zatwierdziła projekty sprawozdań z pracy Komisji Budżetowej, Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu, Kultury i Turystyki za 2008 rok, które będą przedstawione na najbliższej sesji rady gminy. 

Ad. 4. Przewodniczący komisji A.Jasionowski przedstawił pismo w sprawie pokrywania dopłat do badań gleb na terenie gminy Jeleniewo.

A.Truchan pracownik urzędu gminy poinformowała, że rolnicy korzystający z programów muszą ponosić koszty badań gleb. Firma może wykonać jedną próbę na obszarze 4 ha. Jeśli gmina sfinansuje badania, to rolnicy będą wiedzieli jakimi środkami należy wzmocnić gleby. Rolnik dokonując sam badania, wie dokładnie co jest potrzebne dla danej gleby.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – jeśli będą wykonywane takie ogólne badania, mogą one być nieprzydatne dla rolników.

Głosowanie w sprawie dofinansowania badania gleb: za – 0 głosów, przeciw – 9 głosów, wstrzymujący – 1 głos.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – wpłynął wyrok z sądu w sprawie uchylenia rozstrzygnięcia wojewody od uchwały dotyczącej planu zagospodarowania przestrzennego w Malesowiźnie i Okrągłym.

Wójt S.Bielski – podjęta uchwała jest zgodna z prawem. Wojewoda nie ma prawa narzucać, co będzie budowane w danym regionie.

Zastępca wójta M.Waszkiewicz przedstawił plan projektowanej linii energetycznej przebiegającej przy miejscowościach gminy Jeleniewo. Jest to projekt rządowy jednej z czterech inwestycji europejskich.

Wójt S.Bielski – na najbliższej sesji trzeba będzie podjąć uchwałę o nie wyrażeniu zgody na poszerzenie w gminie Jeleniewo obszaru Natura 2000 oraz uchwałę o likwidacji Szkoły Podstawowej w Bachanowie.

Radny R.Mysiukiewicz – czy jest plan rozbudowy szkoły w Jeleniewie na potrzeby przyjęcia dzieci 6-cio letnich do klasy I.

Wójt S.Bielski – w tej sprawie należy porozmawiać z dyrektorem Zespołu Szkół w Jeleniewie na posiedzeniach komisji rady w miesiącu lutym.

Należy wystąpić z wnioskiem o dofinansowanie do monitoringu w Zespole Szkół w Jeleniewie, aby mógł działać od nowego roku szkolnego.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Prudziszkach ma przedstawić projekt dotyczący zakresu budynku tej szkoły. Na tej podstawie będzie można wyliczyć koszty remontu. Należy również rozważyć sprawę funkcjonowania przedszkola przy Szkole Podstawowej w Prudziszkach.

Radny R.Mysiukiewicz – należy rozważyć możliwość utworzenia przedszkola w Jeleniewie. W szkole w Prudziszkach gmina wydaje na utrzymanie jednego ucznia ok. 10 tys. zł., a po zakończeniu nauki w Prudziszkach uczniowie dojeżdżają do szkół w Suwałkach. 

Wójt S.Bielski – jeśli od września ma funkcjonować przedszkole, to należy spełnić wszystkie wymogi bezpieczeństwa. W okresie 2 lat można wybudować budynek. W obecnym budynku w Jeleniewie jest problem z rozbudową szkoły. Należy rozważyć projekt budynku na potrzeby przedszkola w Jeleniewie. 

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – w budynku szkoły w Jeleniewie mieszka lokator.

Radny R.Andruszkiewicz – może lokatora będzie można przenieść.

Przewodniczący komisji A.Jasionowski – Ochotnicza Straż Pożarna w Jeleniewie nie bierze udziału w akcjach ratowniczych. Wiem, że w innych gminach strażacy otrzymują za udział w akcjach ratowniczych nawet i po 15 zł./godz. a w innych gminach otrzymują wyższe stawki za akcje ale nie ma opłat za szkolenia. Myślę, że nasza stawka powinna być podwyższona. Czy jest możliwość wyposażenia w środki ochrony osobistej OSP Bachanowo, Podwysokie Jeleniewskie i Gulbieniszki.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – na spotkaniach uzgadnialiśmy, że jeśli środki finansowe pozwolą to stawka będzie podwyższona. Czy można otrzymać dofinansowanie do środków ochrony osobistej.

Przewodniczący komisji A.Jasionowski – do 15 lutego należy złożyć wnioski o dofinansowanie na co najmniej 5 osób w jednostce, razem należałoby zakupić 15 kompletów.

Komisja ustaliła, że należy dofinansować 15 kompletów środków ochrony osobistej dla strażaków z OSP Gulbieniszki (5 kompletów), Bachanowo (5 kompletów) i Podwysokie Jeleniewskie (5 kompletów).

Głosowanie w sprawie podwyższenia stawki godzinowej za udział w akcjach ratowniczych strażaków w wysokości 1/185 przeciętnego wynagrodzenia oraz stawki za udział w szkoleniu w wysokości 20 zł. za dzień: jednogłośnie.

Radny J.Kruszko – kiedy będzie wytyczona droga w Podwysokim Jeleniewskim.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – na najbliższą komisję rolnictwa zostały zaproszone zainteresowane osoby.

Radny B.Suchocki – sprawa dotyczy rozgraniczenia drogi w Bachanowie.

Wójt S.Bielski – ta droga jest różnej szerokości, będzie ją można trochę poprawić.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Jasionowski Andrzej -  
przewodniczący komisji 

2. Andruszkiewicz Ryszard- członek 




3. Golubek Helena- 

członek




4. Kruszka Zbigniew- 
członek




5. Kruszko Jan- 

członek




6. Mysiukiewicz Ryszard - 
członek 




7. Suchocki Bogdan - 
członek 




8. Truchan Krzysztof - 
członek 




9. Truchan Wiesław - 
członek




10. Wasilewski Wiesław - 
członek 


 

11. Waszkiewicz Stefan - 
przew.rady 




Protokołowała: Maria Waszkiewicz
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