Protokół Nr 38/10

z posiedzenia 

Komisji Budżetowej, Komisji Rewizyjnej,

Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu Kultury i Turystyki 

I Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji

z dnia 9 kwietnia 2010 r.

Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

W posiedzeniu uczestniczy 13 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz i sołtys wsi Żywa Woda Wiesław Pietrołaj.  

Lista obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia:

1. Wybór przewodniczącego komisji.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia i protokołu z poprzedniej komisji.

3. Rozpatrzenie podania mieszkańców wsi Żywa Woda.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał pod obrady XXXII sesji Rady Gminy.

5. Wolne wnioski.

Ad. 1. Członkowie komisji dokonali wyboru przewodniczącego komisji, którym został radny Pan Andrzej Jasionowski (głosowanie – jednogłośnie).

Ad. 2. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia oraz protokół z poprzedniej komisji.

Ad. 3. Podanie mieszkańców wsi Żywa Woda przedstawił przewodniczący komisji A.Jasionowski i udzielił głosu dla P.W.Pietrołaja sołtysa wsi Żywa Woda.

P.W.Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda – uważam, że dla mieszkańców wsi Żywa Woda należy się część z wpływu podatków za wiatraki. Te środki będą wydatkowane na odpowiednie cele pod nadzorem gminy. Chcielibyśmy, aby nasza miejscowość rozwijała się i piękniała. Pozostali mieszkańcy, którzy nie mają na swoich gruntach wiatraków, też powinni mieć rekompensatę za hałas.

Wójt S.Bielski – proponowałem mieszkańcom zorganizowanie spotkania, na którym można ustalić zadania do wykonania, które należałoby ująć do inwestycji. Pewne zadania do wykonania będą narzucone na gminy tj. usunięcie azbestu. Rozpoczęcie tego programu może być w pierwszej kolejności w Żywej Wodzie. Wykonanie remontu drogi musi rozpocząć się od wykonania dokumentacji. Jeśli mieszkańcy chcą remontu drogi, należy to ustalić na zebraniu.

Komisja ustaliła, że zostanie podany termin zebrania mieszkańców wsi Żywa Woda, na którym zostaną podjęte decyzje o inwestycjach niezbędnych dla mieszkańców.    

Ad. 4. Projekty uchwał pod obrady XXXII sesji rady gminy przedstawił wójt S.Bielski:

· powołania pełnomocnika do spraw wdrożenia i utrzymania systemu jakości zgodnych z wymogami ISO 9001:2009. Wdrożenie tego programu pozwoli na uzyskanie certyfikatu, umożliwiającego pozyskiwanie środków na inwestycje,

· likwidacja Szkoły Podstawowej w Gulbieniszkach

Przewodniczący rady S,Waszkiewicz – co będzie z budynkiem po szkole.

Wójt S.Bielski – dyrektor Zespołu Szkół w Jeleniewie chciałby przeznaczyć te pomieszczenia dla oddziałów przedszkolnych. Budynek będzie zarządzany przez gminę.

Komisja nie wniosła uwag do wyżej wymienionych projektów.

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok przedstawił Wójt S.Bielski. Zmiany w budżecie dotyczą między innymi zwrotu środków przekazanych dla Starostwa Powiatowego w Suwałkach w wysokości 100 tys.zł. Ustalono z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Białymstoku, że kwota 70 tys.zł. może być przeznaczona na budowę chodników przy ulicy Suwalskiej w Jeleniewie.

Radny R.Waszkiewicz – jeżeli Starostwo zwróciło pieniądze, to może należy zrobić drugą drogę w Wołowni.

Wójt S.Bielski – aby wykonać drogę należy najpierw wykonać plan tej drogi.

Radna T.Ziemiacka – na zebraniu z mieszkańcami Jeleniewa było uzgadniane, że z chodnikami można wykonać oświetlenie ulicy.

Radny R.Mysiukiewicz – wcześniej było ustalane, że będą wykonywane remonty dróg, aby można było skrócić dowóz dzieci do szkół.

Radny W.Truchan – uważam, że w Jeleniewie nie ma gdzie zaparkować samochodu. Czy przy tej inwestycji można wykonać kilka miejsc parkingowych.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – dodatkowe środki będą przeznaczone na przedłużenie o 300 m chodnika przy ulicy Suwalskiej w Jeleniewie.

Wójt S.Bielski – zmiany w budżecie dotyczą również zakupu samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Jeleniewie. Wniosek powinien być poprzedzony własnymi środkami.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – jak wygląda sprawa zakupu samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Gulbieniszkach.

Wójt S.Bielski – być może będzie możliwość zakupu przy tym projekcie.

Głosowanie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok: za – 7 osób, przeciw – 5 osób, wstrzymujący – 1 osoba.

Ad. 5. Przewodniczący komisji A.Jasinowski przedstawił następujące podania:

1) Podanie mieszkańca wsi Podwysokie Jeleniewskie, który zwraca się z prośbą o usunięcie z drogi kamieni.

Wójt S.Bielski – w tej sprawie zostało wysłane pismo do osoby, która ma te kamienie usunąć w terminie do 20.04.2010 r.

2) Podanie mieszkańca wsi Sidory o remont drogi i dostosowanie jej szerokości umożliwiającej przejazd dla maszyn rolniczych.

Wójt S.Bielski – strony wyraziły zgodę na okazanie drogi a nie na jej poszerzenie. Nie wszyscy mieszkańcy wyrażają zgodę na ścięcie drzew. Uważam, że należy dokonać oględzin tej drogi.

Komisja ustaliła, że w miesiącu kwietniu oględzin drogi w Sidorach dokona Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji.

3) Podanie mieszkańca wsi Jasionowo gm. Szypliszki w sprawie uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły.

Komisja ustaliła, że uwagi w sprawie planu należy składać do Wójta Gminy Jeleniewo, który jest właściwym organem do rozpatrzenia powyższego podania.

4) Podanie mieszkańca wsi Białorogi w sprawie wniesienia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły i odczytania pisma na sesji Rady Gminy Jeleniewo, na której będzie uchwalany powyższy plan.

Komisja ustaliła, że podanie zostanie odczytane na najbliższej sesji Rady Gminy, jak również na sesji uchwalającej projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jeleniewo, Wołownia, Leszczewo, Prudziszki, Rychtyn, Białorogi oraz wsi Suchodoły.    
Radny R.Waszkiewicz – kto będzie konserwatorem oczyszczalni ścieków, bo wykonawca będzie przez 3 lata po wykonaniu inwestycji.

Radny J.Kruszko – kiedy będzie uruchomiony fundusz sołecki.

Wójt S.Bielski – na odpowiednie inwestycje należy przeprowadzić przetargi.

Radny S.Aneszko – jak wygląda przejazd na Szelment.

Wójt S.Bielski – od dzisiaj droga jest przejezdna.

Radny R.Mysiukiewicz – środki gminne są po równo dzielone na wsie, a w Szurpiłach przez 4 lata nic nie było zrobione, jedynie żwirowanie dróg. Kto zakopie słupki wydzielonego gruntu. Co będzie z psami, które wałęsają się po gminie.

Wójt S.Bielski – w innych wsiach również było tylko żwirowanie dróg. Słupki będą zakopane przez geodetę. Gmina płaci 1.500 zł. dla schroniska za przekazanie psów.

Radny R.Andruszkiewicz – czy może być postawiony znak ograniczający prędkość.

Wójt S.Bielski – nie mamy takiego wpływu. Można podjąć uchwałę intencyjną z gminą Rutka Tartak i Wiżajny, aby wykonać odcinek drogi asfaltowej krajowej od ulicy Reja w Suwałkach do granic gminy Jeleniewo.

Radna T.Ziemiacka – jeśli będą wykonywane remonty dróg, czy można przy tym wykonać wjazdy na działki.

Przewodniczący rady S.Waszkiewicz – jeżeli działka ma numer, to jest obowiązek wykonania wjazdu.

Wójt S.Bielski – w innych przypadkach ten obowiązek spoczywa na właścicielu gruntów, ale można jeszcze to uzgodnić z dyrektorem zarządu dróg w Białymstoku.

Radny R.Waszkiewicz – na co będzie przeznaczone 30 tys.zł.

Wójt S.Bielski – być może trzeba będzie zwiększyć środki na odśnieżanie.

Radny W.Truchan – co będzie z funduszem sołeckim, który byłby niezbędny na połatanie dróg.

Wójt S.Bielski – być może z tych środków w kwocie 30 tys.zł. trzeba będzie przeznaczyć na połatanie dróg.

Radny R.Mysiukiewicz – czy będzie poprawiona droga w Szurpiłach.

Wójt S.Bielski – tak będzie poprawiona.  

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Jasionowski Andrzej- 
przewodniczący komisji
 


2. Andruszkiewicz Ryszard - członek





3. Aneszko Stanisław- 
członek 




4. Golubek Helena - 
członek 






5. Kruszka Zbigniew- 
członek 





6. Kruszko Jan- 

członek 





7. Mysiukiewicz Ryszard- 
członek 





8. Truchan Krzysztof – członek






9. Truchan Wiesław - 
członek 





10. Wasilewski Wiesław- 
członek 





11. Waszkiewicz Ryszard- 
członek 





12. Ziemiacka Teresa- 
członek 





13. Żyliński Józef- 

członek 





14. Waszkiewicz Stefan- 
przewodniczący rady 



Protokołowała: Maria Waszkiewicz
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