Protokół Nr 5/03

z posiedzenia Komisji Budżetowej w dniu 30 maja 2003 r.

       Komisji w składzie:

1. Grygięć Stefan – Przewodniczący

2. Kowalewski Stanisław – Członek

3. Kruszko Jan Zbigniew - Członek

4. Gałażyn Joanna – Członek

Temat spotkania:

1. Sprawa wydzierżawienia działki Nr.609/2 dla P.Jolanty Tiszler położonej w Jeleniewie.

2. Projekt Uchwały w sprawie zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków z MENiS.

3. Projekt Uchwały w sprawie określenia zabezpieczenia kredytu na budowę wodociągu we wsiach: Łopuchowi, Czajewszczyzna, Udziejek.

4. Projekt Uchwały w sprawie określenia wysokości sumy, do której Wójt Gminy może samodzielnie zaciągać zobowiązania.

5. Realizacja przez Wójta Gminy planowanych podwyżek dla pracowników.

6. Sprawa wydzierżawienia garaży w SUR w Jeleniewie.

Ad.1 P. J. Tiszler poinformowała, że w chwili obecnej jest zahamowana inwestycja, którą chciała rozpocząć od dnia wydzierżawienia działki, ze względu na cofnięcie wypowiedzenia prze P. Wójta umowy-dzierżawy.

P. Tiszler przekazała, iż P. Wójt poinformował ją o stawianiu sprzeciwów ze strony Przewodniczącego Rady – H. Waszkiewicza i P. Boksza Krzysztofa. P. H. Waszkiewicz – poinformował P. Tiszler, iż nie stawia sprzeciwu co do planowanej inwestycji.

Zaproponował, aby zainteresowana przedstawiła na najbliższej Sesji Rady Gminy poniesione do tej pory koszty związane z rozpoczęciem inwestycji.

P. Tiszler przekazała, że obecnie na dzierżawionej działce gmina zasadziła drzewko iglaste bez zgody.

Głosowanie – 2 osoby za przedłużeniem dzierżawy na okres 10 lat, 1 osoba wstrzymała się. (w chwili głosowania 1 osoba nieobecna)

Ad.2 Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwał w sprawie zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków w formie weksla „In blanco” na kwotę 83.000 zł. zwiększającą dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „Sala sportowa z zapleczem przy Gimnazjum w Jeleniewie” postanowiła projekt uchwały przegłosować. Głosowanie – 4 głosy za.

Ad.3 Zabezpieczenie kredytu bankowego dot. zawarcia umowy przez Wójta Gminy na zaciągnięcie kredytu na budowę wodociągu we wsiach : Łopuchowo, Czajewszczyzna, Udziejek na kwotę 197.326 zł. ze środków BOŚ S.A. 

Głosowanie – jednogłośnie.

Ad.4 Projekt uchwały dot. upoważnienia Wójta Gminy do samodzielnego zaciągania zobowiązań w zakresie inwestycji i remontów ujętych w budżecie gminy na 2003 r. do kwoty granicznej nie przekraczającej jednorazowo 560.000 zł.

Głosowanie 2 osoby przeciw, 1 wstrzymujący (w głosowaniu jedna osoba nieobecna).

Ad.5 Komisja apeluje do P. Wójta o zrealizowanie uchwały Nr VI/30/03 w sprawie budżetu gminy na 2003 r. z dnia 20.03.2003 r. w sprawie wypłacenia planowanych podwyżek dla pracowników urzędu od dnia 1 stycznia 2003 r.

Ad.6 Komisja upoważnia P. Stanisława Kowalewskiego do sprawdzenia czy samochody są garażowane w SUR w Jeleniewie i przedstawienie sprawy na najbliższej Sesji Rady Gminy.

Komisja wnioskuje również o sprawdzenie ceny oleju napędowego, który tankują samochody gminne w SUR w Jeleniewie.

Na tym protokoł zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Kowalewski Stanisław

2. Grygięć Stefan

3. Kruszko Jan Zbigniew

4. Waszkiewicz Henryk

5. Gałażyn Joanna

Protokołowała : 
Jadwiga Siłkowska
