PROTOKÓŁ NR 17/05

z posiedzenia Komisji Budżetowej 

w dniu 9 marca 2005 r.

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

         Przewodniczący Komisji Stefan Grygięć otworzył posiedzenie. 

Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy H.Waszkiewicz - przewodniczący rady.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Sprawa odśnieżania dróg gminnych.

4. Asfaltowanie dróg na terenie gminy.

5. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Przewodniczący komisji S.Grygięć poruszył sprawę odśnieżania.

P.Wójt – sytuacja jest nietypowa. W ostatnich dniach spadło ok. 0,5 m śniegu. Odśnieżanie na terenie gminy odbywa się stopniowo po odśnieżeniu dróg powiatowych.

Podanie P. Bogusława Szeraniewicza w sprawie odśnieżenia drogi w miejscowości Czajewszczyzna.

P. Wójt – ta droga jest za wąska i sprzęt, który odśnieża drogi gminne nie jest w stanie jej odśnieżyć. Na tej drodze należy użyć sprzętu specjalistycznego.  

Ad. 4. Przew.komisji S.Grygięć – kiedy rozpoczną się prace asfaltowania drogi w Suchodołach.

P.Wójt – jak powiat otrzyma środki z infrastruktury drogowej wtedy będą wykonywane inwestycje. Na drogi powiatowe wnioski powinien składać Starosta. Powiat ma mniejszy budżet niż w latach ubiegłych. 

Został zawieziony projekt na drogę Sidorówka-Gulbieniszki. Należy również złożyć projekt na asfaltowanie drogi w Bachanowie, ale dotyczy to dróg których gmina jest właścicielem. Z własnych środków gmina dokładała do drogi w Prudziszkach i na projekt drogi w Sidorówce.

Przew.kom.S.Grygięć – chciałbym wiedzieć czy w tym roku będzie wykonany asfalt w Suchodołach.

P.Wójt – na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie odpowiedzieć.

Radny J.Kruszko – w każdej społeczności gdzie były wykonywane drogi mieszkańcy sami powoływali komitet i we własnym zakresie był wykonywany projekt na drogę.

Radna J.Gałażyn – wójt może wyjaśnić radnym na jakiej zasadzie będzie wykonywana droga w Leszczewie.

P.Wójt – droga w Leszczewie wynikła z zatwierdzonego projektu na wykonanie „Sportów zimowych” na górze Jesionowej. Koszty projektu tej inwestycji wynoszą 1.200 zł. zaś cała inwestycja będzie wykonywana ze środków Urzędu Marszałkowskiego.

Ad. 5. P.Wójt – sprawa przetargu na wykonanie hydroforni z siecią wodociągową w Jeleniewie. Najniższa oferta 1.100 tys.zł. i druga pod względem ceny 1.200 tys.zł. i kolejne oferty są o 50 i 100 tys.zł. droższe. Ogółem wpłynęło 9 ofert a specyfikacje pobrało 20 firm. Prace rozpoczną się od II połowy kwietnia br. 

Radny J.Kruszko – dlaczego na poprzedniej komisji P.Wójt podaje zatrudnienie pracownika stażysty na przyuczenie się na stanowisko P.Wysokiej a od połowy marca ma pomogać przy wypełnianiu wniosków dla rolników.

P.Wójt – przez okres 2 lat będą przydzielani pracownicy do pomocy w sprawie wypełniania wniosków a potem te obowiązki przejmie gmina, która będzie musiała zatrudnić przeszkolonego pracownika, ponieważ już takiej pomocy nie będzie.

Przew.komisji S.Grygięć – na styczniowej sesji były ustalone podwyżki dla pracowników. Od czego zależy wysokość podwyżki dla pracownika i czy dla każdego 3 % zgodnie z uchwałą.

P.Wójt – po zatwierdzeniu przetargów i inwestycji ok. miesiąca kwietnia będą przyznane i wyrównane podwyżki dla pracowników. Wysokość będzie uzależniona od wykonywanych obowiązków i prac dodatkowych.

Radny J.Kruszko – czy pracownik na stanowisku ds. inwestycji otrzymał nagrodę i w jakiej wysokości pracując przez okres tylko 4 miesięcy.

P.Wójt – tak otrzymał nagrodę w wysokości 200 zł. za wypełnianie wniosków oraz poświęcenie czasu w dni wolne.

Radny J.Kruszko – dlaczego w poniedziałek kierowca Lublina nie chciał odwozić uczniów, którzy przyjechali do szkoły twierdząc, że zajęcia zostały zawieszone w szkołach od poniedziałku do środy.

P.Wójt – zajęcia szkolne zostały zawieszone na 2 dni tj. wtorek i środa.

Radny S.Kowalewski – zostaliśmy postawieni w złym świetle w związku z pozostawieniem szkoły w Hultajenie.

Przew.rady H.Waszkiewicz – wójt w kampanii wyborczej zapewniał, że szkół nie będzie likwidował. Gmina nie jest przedsiębiorstwem i powinna zapewnić potrzeby dla mieszkańców gminy. Do likwidacji szkół należy podchodzić z rozwagą i dokładnym przemyśleniem.

P.Wójt – do Unii Europejskiej wejdą inne kraje i te pieniądze będą tam przekazywane a nasz kraj pozostanie bez jakiejkolwiek pomocy. Chciałbym złożyć projekt na wykonanie w stołówki do wydawania posiłków dla uczniów gimnazjum pomieszczeniach piwnicy gimnazjum. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Podpisy komisji :

1. Stefan Grygięć – przewodniczący  


2. Stanisław Kowalewski – członek 


3. Jan Kruszko – członek 




4. Joanna Gałażyn – członek 



Henryk Waszkiewicz – przew.rady



Protokołowała : Maria Waszkiewicz

