PROTOKÓŁ NR 7/10

z posiedzenia Komisji Budżetowej 

w dniu 25 lutego 2010 r.

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

         Przewodniczący Komisji Jasionowski Andrzej otworzył posiedzenie i przywitał zebranych. 

Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. 

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Rozpatrzenie podania mieszkańców wsi Jaczne.

4. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Przewodniczący komisji A.Jasionowski przedstawił wniosek mieszkańców wsi Jaczne gm. Wiżajny, którzy chcą przejść do Gminy Jeleniewo.

Komisja uważa, że jeśli wszyscy mieszkańcy wsi Jaczne wyrażą chęć przejścia do Gminy Jeleniewo, taka możliwość może zostać pozytywnie rozpatrzona. 

Ad. 4. Wójt S.Bielski – subwencja oświatowa na 2010 r. ostateczna jest o ok. 150 tys.zł. mniejsza od projektowanej. Wynika to ze zmniejszenia liczby uczniów i etatów nauczycieli w szkołach.

Z uchwał na obrady XXXI sesji rady będą przedstawione następujące projekty:

· nie wiemy jak będzie wyglądała sprawa zwrotu środków z funduszu sołeckiego, a zobowiązania należy już planować na 2011 rok. Należy tą sprawę uzgodnić z sołtysami. Uważam, że byłoby lepiej nie wydzielać tego funduszu. W tej sprawie zostanie podjęta uchwała.,

· zmiany w budżecie gminy na 2010 rok dotyczą projektu z Litwą, w którym nie uwzględnionego placu wielofunkcyjnego przy szkole w Jeleniewie, ten projekt uwzględnia tylko wymianę młodzieży. Projekt boiska będzie można złożyć na program Odnowy wsi.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie współpracy w zakresie realizacji infrastruktury na terenie Gminy Jeleniewo  z firmą Gamesa Energia Polska  Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie na kwotę 500 tys.zł. na wykonanie inwestycji na terenach objętych wiatrakami.
Przewodniczący komisji A.Jasionowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. J. Śniadeckiego w Białymstoku. Poinformował radnych, że opinia musi być podjęta w okresie 30 dni od daty otrzymania. Brak odpowiedzi jest równoznaczny z opinią pozytywną.

Podanie w sprawie uregulowania własności gruntów w Leszczewie.

Wójt S.Bielski – aby takie procedury wykonać są niezbędne podpisy właścicieli gruntów i ta sprawa jest obecnie w trakcie realizacji.

Wójt S.Bielski – przetarg na wykonanie oczyszczalni i kanalizacji jest wyższy niż kosztorys. Do przetargu przystąpiło 4 oferentów i najniższa oferta jest o 463 tys.zł. wyższa od kosztorysu.

Komisja ustaliła, że wyraża zgodę na zwiększenie wartości inwestycji na wykonanie oczyszczalni, kanalizacji i wodociągów o kwotę 463 tys.zł. na 2010 i 2011 rok. Głosowanie: za – 3 osoby, wstrzymujący – 1 osoba.     

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Podpisy komisji :

1. Jasionowski Andrzej – przewodniczący  


2. Golubek Helena – członek 




3. Truchan Krzysztof – członek 




4. Truchan Wiesław – członek 




Protokołowała : 

Maria Waszkiewicz
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