Protokół Nr 2 / 03

z posiedzenia Komisji ds. oświaty, kultury, zdrowia, sportu i turystyki

z dnia 27 stycznia 2003 roku

Lista obecności w załączeniu.

Porządek posiedzenia:

1. Wyznaczenie na mapie tras rowerowych, kąpielisk itp. na terenie gminy.

2. Opracowanie projektu planu pracy komisji na 2003 rok ( w załączeniu ).

3. Analiza projektu budżetu gminy na 2003 rok.

4. Analiza sieci szkolnej w roku szkolnym 2003/2004.

5. Sprawa dofinansowania KZP dla nauczycieli.

Ad. 1   Pan Wójt przedstawił projekt rozwoju turystyki gminy po przystąpieniu z Suwalskim Parkiem Krajobrazowym w finansowaniu zadania wraz z gminami ościennymi. Projekt dotyczy wyznaczenia tras rowerowych i kąpielisk. Wniosek w powyższej sprawie został już złożony.

W dniu 16 marca 2003 r. na terenie gminy odbędzie się spotkanie mieszkańców  z przedstawicielem Ministerstwa Rolnictwa w sprawie przystąpienia do Unii Europejskiej.

Pani Iga Borkowska pracownik SPK, zajmująca się kulturą, chciałaby zaproponować udział w posiedzeniach komisji pracowników Suwalskiego Parku Krajobrazowego Krajobrazowego sprawie omawiania tematów dotyczących rozwoju gminy przy udziale SPK.

Ad. 2   Komisja po przeanalizowaniu planu pracy Komisji na 2003 rok  postanowiła ująć w pierwszym kwartale do planu pracy komisji punkt dotyczący analizy projektu budżetu gminy na 2003 r. Po wprowadzeniu poprawki do planu pracy, komisja postanowiła przedstawić projekt na najbliższej sesji Rady Gminy – jednogłośnie. 

Ad. 3   Budżet oświaty na 2003 r. jest deficytem na kwotę 15 tys. zł. oraz podwyżka wynagrodzeń nauczycieli od dnia 1 stycznia 2003 r. w wysokości 4 % planowanych wynagrodzeń na kwotę ok. 60 tys. zł.

W budżecie gimnazjum planowane jest zwiększenie utrzymania budynku na kwotę 15 tys. zł., która dotyczy ogrzewania budynku nowo budowanego, ze względu na zakończenie inwestycji do końca grudnia 2003 r. Koszty powyższe nie wystąpią. Ogółem na wydatki bieżące gmina musi dołożyć w 2003 r. kwotę 100 tys. zł.

Ad. 4   Sprawa Szkoły Podstawowej w Udziejku. Propozycja dowożenia uczniów V klasy.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia repatriantów. Za uzyskane pieniądze można byłoby wyremontować budynek szkoły w Okrągłym. Dla repatriantów należy zapewnić mieszkanie co najmniej 45 m² wraz z wyposażeniem.

Pan Wójt przedstawił propozycję przekazania od 1 września 2003 r. szkół w Hultajenie, Udziejku i Gulbieniszkach stowarzyszeniu „Edukator”. Do dnia 10 lutego br. Będą znane warunki przejęcia wymienionych szkół. Po tym terminie komisja oświaty będzie mogła przedstawić projekty uchwały dotyczące likwidacji wymienionych szkół oraz ustalić propozycję organizacji sieci szkolnej na rok szkolny 2003/2004.

Ad. 5   P. Kazimierz Urynowicz wystąpił w imieniu członków należących do Kasy Zapomogowo-Pożyczkowej przy Urzędzie Miasta w Suwałkach. W otrzymanym piśmie w sprawie funkcjonowania KZP dla nauczycieli z terenu gminy Jeleniewo wynika, iż na utrzymanie pracownika prowadzącego obsługę dla gmin należy opłacić koszty w wysokości 1.000,- zł. rocznie.

Pan Wójt poinformował, iż podejmie decyzję w powyższej sprawie, po przeanalizowaniu przez członków należących do kasy, czy chcą opłacać koszty sami indywidualnie, czy lepiej byłoby taką obsługę utworzyć przy Urzędzie Gminy w ramach zatrudnionego pracownika w jednostce prowadzącej sprawy oświatowe.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała : Maria Waszkiewicz
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