Protokół Nr 5/03

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystyki

z dnia 18 grudnia 2003 r. 

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3 , sala nr 12.

         Przewodniczący Komisji Stanisław Kowalewski otworzył posiedzenie. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 2 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu komisji uczestniczą zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu).

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz.

Przewodniczący Komisji powitał obecnych gości i radnych. 

Zaproponował następujący porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przedstawienie projektu budowy wyciągu na górze Krzemieniucha.

3. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Przewodniczący Komisji poprosił P. Alojzego Nawrata o przedstawienie projektu budowy wyciągu.

P. A.Nawrat Żywa Woda – obecnie jestem właścicielem gruntów przy górze Krzemieniucha i chciałbym tym projektem zainteresować władze gminy. Rozmawiałem z P. Cieślukowskim z Euroregionu „Niemen” o poparcie tego projektu. Wyciąg mógłby być wykorzystywany zimą i latem. Podobny wyciąg jest  wybudowany w Gołdapi. Należałoby oszacować koszty pod wykonanie wyciągu krzesełkowego, ujęcie wody i armatki do naśnieżania.

P. B. Chełmicka z Suwalskiej Izby Rolniczo-Turystycznej – jeżeli chodzi o inwestycje na terenie gminy nie ważne jest kto jest właścicielem gruntu. Nadrzędnym celem powinno być to, co dajemy innym. Wyciąg nie powinien kojarzyć się tylko z okresem zimowym. Budowa wyciągu na tej górze pozwoli na ściągnięcie turystów na te tereny. Jedna znana inwestycja pozwoli na rozpropagowanie gminy i szerszy rozwój regionalny. Małe inwestycje nie będą dofinansowywane ze środków unijnych. Szerszy obraz na rozwój turystyki pozwoli na ubieganie się środków z Unii. Gmina powinna myśleć o mieszkańcach miast tj. Suwałki, Białystok.

Radny Z.Grzędziński – w przypadku podjęcia decyzji o budowie wyciągu, co będzie z gruntami, jeżeli gmina nie jest właścicielem. 

P. A.Nawrat - uważam, że gmina będzie mogła dzierżawić grunty a wybudowana inwestycja nie powinna być sprzedana w przeciągu 50 lat.

P. W.Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda– wybudowanie drogi do góry Krzemieniucha umożliwi lepszy dostęp dla turystów.

P. B. Chełmicka – przez te tereny prowadzi szlak turystyczny, ażeby mógł funkcjonować należałoby udostępnić łatwą przejezdność dla rowerów. Pozwoli to na lepszą reklamę i przyciągnięcie turystów. Na terenie Suwalskiego Parku Krajobrazowego jest duża ilość ścieżek pieszych, ale najważniejsze jest ich udostępnienie turystom. Bardzo liczne grupy turystyczne poruszają się rowerami i to jest przyszłością turystyki każdej gminy. Kwaterodawcy są wyposażani w rowery przez Suwalską Izbę Rolniczo-Turystyczną i uważam, że takich osób powinno być jak najwięcej.

P. A.Wasilewski wiceprezes SIRT -  uważam, że gmina powinna szukać partnera do wykonywania większych inwestycji.

P. B. Chełmicka – w projekcie rozwoju turystyki gminy należy ująć najważniejsze potrzeby turystów np. 1 plaża, zagospodarowanie terenów wokół jezior, pomników przyrody itp.

Przew. Komisji – uważam, że inwestycja jest ważna i powinniśmy się nad tym zastanowić.

P. A.Nawrat – rozwój turystyki na terenie gminy pozwoli również na zmniejszenie bezrobocia.

P. W. Pietrołaj sołtys wsi Żywa Woda– taką inwestycję należałoby ująć w planie zagospodarowania przestrzennego gminy. Inwestycja powinna powstać przy współudziale gminy i mieszkańców zainteresowanych miejscowości.

Przewodniczący Komisji S.Kowalewski serdecznie podziękował gościom uczestniczącym w posiedzeniu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Stanisław Kowalewski – przewodniczący                


2  Zbigniew Kuprewicz – członek                                


3. Zbigniew Grzędziński – członek 





przy udziale Henryka Waszkiewicza – Przewod. Rady 


Protokołowała : Maria Waszkiewicz
