Protokół Nr 8/04

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystyki

z dnia 26 kwietnia 2004 r. 

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3 , pokój nr 3.

         Przewodniczący Komisji Stanisław Kowalewski otworzył posiedzenie. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy Przew. Rady Henryk Iwaszkiewicz.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Przeprowadzenie remontu w budynku Zespołu Szkół w Jeleniewie w 2004 r.

4. Wyrażenie opinii w sprawie przeprowadzenia konkursów na stanowiska dyrektorów szkół w szkole podstawowej i gimnazjum w Jeleniewie.

5. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2.Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag - jednogłośnie.

Ad. 3. P. Wójt poinformował, iż w Zespole Szkół w Jeleniewie planuje przeprowadzenie remontu na potrzeby rozdzielenia szkoły podstawowej i gimnazjum w Jeleniewie. Komisja udała się na teren szkoły celem dokonania oględzin budynku.

Komisja po dokonaniu oględzin terenu przyszkolnego i budynku Zespołu Szkół w Jeleniewie ustaliła, że należałoby wykonać na placu przyszkolnym zajezdnię dla samochodów dowożących uczniów oraz rozmieścić boiska szkolne. 

Wójt – do końca kwietnia br. zostanie złożony wniosek do MENiS o dofinansowanie z 1 % rezerwy oświatowej na kwotę 71 tys.zł. oraz wniosek z programu aktywacji obszarów wiejskich komponent B 2 na kwotę 70 tys.zł.

Radny K. Kozłowski – za jaką kwotę gmina kupiła działkę od Pani A.K.

Wójt – wraz z opisami gmina zapłaciła 12 tys.zł. za 16 arów. Ten grunt wraz z połączonym boiskiem gminnym będzie zagospodarowany na potrzeby boiska i urządzeń rekreacyjnych. Plan projektu boiska będzie wyłożony dla mieszkańców gminy, celem składania propozycji co do zagospodarowania terenu.

Ad. 4. Przewodniczący Komisji S. Kowalewski – uważam, że Zespół Szkół w Jeleniewie powinien być rozdzielony i należałoby ogłosić konkursy na dyrektorów szkoły podstawowej i gimnazjum w Jeleniewie.

P. E. Kluczyńska księgowa oświaty – poinformowała komisję, iż w sprawach księgowości łatwiej byłoby, aby funkcjonowały 2 jednostki organizacyjne zamiast obecnego Zespołu Szkół w Jeleniewie.

Komisja do wniosku przewodniczącego komisji ustosunkowała się pozytywnie.

Wójt – uważam, że w ogłoszeniu o konkursach należałoby zamieścić zapis dotyczący wieku kandydatów do 45 lat.

Komisja opiniuje pozytywnie wniosek wójta.

Ad. 5. Przewod. Komisji S. Kowalewski – na najbliższe posiedzenie rady gminy jest przygotowany projekt uchwały w sprawie podwyższenia wójtowi wynagrodzenia zasadniczego. Na ostatnim posiedzeniu Komisja Budżetowa wnioskowała o podwyższenie wójtowi wynagrodzenia o 400 zł. oraz podwyższenia diet radnym o 100 zł. 

Wójt – w przypadku podwyższenia diet radnym o 50 zł. należałoby zwiększyć środki na utrzymanie rady o 700 zł. m-cznie. W przypadku zwiększenia diet radnym o 100 zł. musi być to uzgodnione z P. Skarbnik, która musi zabezpieczyć wydatki na 2004 r.

Komisja wnioskuje o podwyższenie wójtowi wynagrodzenia zasadniczego o 500 zł. od 1 stycznia 2004 r. i podwyższenie diet radnym o 100 zł. od 1 maja 2004 r.

Radny. K. Kozłowski – w Wołowni należałoby zasypać nierówności oraz wyremontować drogę powiatową, którą Lublin dowozi uczniów do szkoły na odcinku z Suchodół do Wołowni.

Wójt – na drogę powiatową są zagwarantowane środki w budżecie i te odcinki będą wykonane w roku bieżącym.

Radny Z. Grzędziński – na odcinku remontowanej drogi do Szeszupki również należałoby poprawić nierówności, które powstały po zimie.

Radny Z. Kuprewicz – czy w bieżącym roku będą wykonywane roboty na drodze w Błaskowiźnie.

Wójt – w tym roku będą rozpoczęte prace.

Radny K. Kozłowski – na sali gimnastycznej w Jeleniewie przy kominie wentylacyjnym przecieka woda i dostaje się do środka.

Wójt – na wykonawstwo sali gimnastycznej jest udzielona gwarancja i wykonawca ma obowiązek usunąć usterki.        

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Stanisław Kowalewski – 
przewodniczący                


2  Zbigniew Kuprewicz – 
członek                                


3. Zbigniew Grzędziński – 
członek 





4. Kazimierz Kozłowski – 
członek 





przy udziale Przew. Rady – 
Henryka Waszkiewicza

 

Protokołowała : Maria Waszkiewicz

