Protokół Nr 12/05

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystyki

z dnia  25 lutego 2005 r. 

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3 , sala nr 12.

         Przewodniczący Komisji Stanisław Kowalewski otworzył posiedzenie. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy Przew. rady Henryk Waszkiewicz oraz przedstawiciele związków zawodowych ZNP Zarząd Oddziału w Suwałkach.

Lista obecności w załączeniu.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Jeleniewo w sprawie uzgodnień ze związkami zawodowymi.

4. Projekty uchwał w sprawie działań zmierzających do likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie.

5. Wybór wiceprzewodniczącego komisji oświaty.

6. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2.Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag - jednogłośnie.

Ad. 3. Wójt przywitał zebranych na posiedzeniu komisji i przedstawił projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Jeleniewo informując, iż średnie wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych na terenie gminy nie wynoszą tej wysokości zgodnie z ustawą. Znaczna część nauczycieli odejdzie na wcześniejsze emerytury, co spowoduje zwiększenie wydatków na odprawy emerytalne tj. do końca 2006 roku odejdzie 7 osób.

Po przedstawieniu propozycji P.Waldemara Brzezińskiego prezesa oddziału ZNP w sprawie zmiany zapisu wysokości dodatku motywacyjnego z „do 1,5 % środków na wynagrodzenia zasadnicze nauczycieli” na „2 % środków na wynagrodzenia zasadnicze nauczycieli”, komisja taki zapis w regulaminie może uwzględnić, ale należy zwrócić uwagę na fakt, że gminę czekają również inne wydatki tj. remont budynku szkoły podstawowej i zakup autobusu (protokół uzgodnień w załączeniu).

Ad. 4. Projekt uchwały w sprawie działań zmierzających do likwidacji Szkoły Filialnej w Hultajewie przedstawiła Maria Iwaszkiewicz. Komisja uważa, że projekt uchwały zostanie rozstrzygnięty na najbliższej sesji.

Ad. 5. Przewodniczący Komisji Stanisław Kowalewski przedstawił kandydata P. Zbigniewa Grzędzińskiego na zastępcę przewodniczącego komisji oświaty, który wyraził zgodę na kandydowanie. Przewodniczący komisji oświaty poddał wniosek pod głosowanie. W wyniku głosowania P. Zbigniew Grzędziński jednogłośnie został wybrany na wiceprzewodniczącego komisji oświaty.

Ad. 6. Radny Z.Grzędziński – po feriach miał być zmieniony dowóz uczniów, szczególnie w godzinach po zakończonych zajęciach szkolnych.

P.Wójt – w trakcie roku szkolnego jest to trudne.

Przew.komisji S.Kowalewski – czy w tym roku będzie wykonywana droga Udziejek – Bachanowo.

P.Wójt – w roku obecnym nie można zaplanować remontu tej drogi.

Od miesiąca marca w szkołach uczniowie będą otrzymywać gorące posiłki oraz stypendia szkolne dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Stanisław Kowalewski – 
przewodniczący                


2  Zbigniew Kuprewicz – 
członek                                


3. Zbigniew Grzędziński – 
członek 





4. Kazimierz Kozłowski – 
członek 





Henryk Waszkiewicz  – 

przew. rady



 

Protokołowała : Maria Waszkiewicz

