Protokół Nr 3/07

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Turystyki

z dnia  16 maja 2007 r. 

         Miejsce posiedzenia komisji – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala nr 12.

         Przewodnicząca Komisji Golubek Helena otworzyła posiedzenie. Stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestniczy przew. rady S.Waszkiewicz.

Lista obecności w załączeniu.  

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Podanie dyrektora szkoły podstawowej w Gulbieniszkach w sprawie dokonania przeglądu budynku.

4. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2.Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag - jednogłośnie.

Ad. 3. Komisja dokonała przeglądu budynku szkoły podstawowej w Gulbieniszkach. Ustalono, że w budynku należy wymienić 2 okna w pomieszczeniu do nauki oraz wykonać remont parkietu na sali gimnastycznej. Ponadto, komisja stwierdziła, że szkoła jest bardzo zadbana.

W spotkaniu uczestniczyli rodzice uczniów. Zostały poruszone sprawy dotyczące funkcjonowania placówki, a mianowicie funkcjonowanie klasy VI i oddziału przedszkolnego od 1 września 2007 r.

P. B.Borkowska – dyrektor szkoły przedstawiła informację o liczbie uczniów w szkole w okresie najbliższych 5 lat. Tendencja jest malejąca i liczba uczniów w szkole wynosiłaby od 16 – 18 uczniów. 

P. dyrektor została zobligowana, aby oddział przedszkolny w przyszłym roku szkolnym funkcjonował wraz z klasą II i III bez ponoszenia dodatkowych kosztów zatrudnienia. Rodzice wiedzą, że przeniesienie uczniów klas starszych spowoduje przejście uczniów klas młodszych.

Przew.rady S.Waszkiewicz – jak będzie wyglądała sytuacja szkoły w Bachanowie.

Wójt S.Bielski – ta szkoła jest podobna do szkoły w Gulbieniszkach i tak samo występuje niż demograficzny. W tej sprawie należałoby spotkać się z rodzicami uczniów.       

Ad. 4. Radny J.Kruszko – czy teren boiska w Podwysokim Jeleniewskim został podzielony na działki do sprzedaży i jak wygląda sprawa gruntów w Okrągłym.

Wójt S.Bielski – w planie zagospodarowania przestrzennego zostały ujęte działki w Podwysokim Jeleniewskim jako mienie gminne pod zabudowę jednorodzinną na obszarze 1,6 ha. Sprawa rowu w Okrągłym została już uregulowana.

W miesiącu czerwcu planowany jest wyjazd na Litwę w celu zobaczenia oczyszczalni przyzagrodowych, które funkcjonują na 2-3 gospodarstwach. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Helena Golubek  

– przewodniczący           

2  Zbigniew Kruszka  

– członek                         

3. Jan Kruszko 


– członek 




4. Ryszard Mysiukiewicz  
– członek  




5. Wiesław Wasilewski 

– członek  




6. Stefan Waszkiewicz 

– przew. rady



Protokołowała : 

Maria Waszkiewicz

