Protokół Nr 3/03

Komisji Rewizyjnej

z dnia 31 stycznia 2003 r.

Przewodniczący Komisji Jan Zbigniew Kruszko otworzył posiedzenie. Stwierdził, iż w posiedzeniu Komisji uczestniczą wszyscy członkowie. Powitał przewodniczącego rady gminy – H. Waszkiewicza .

W posiedzeniu Komisji uczestniczyła również skarbnik gminy –

 J. Siłkowska.

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Funkcjonowanie oświaty na terenie gminy.

4. Budowa, modernizacja i remonty dróg.

5. Zmiana upoważnienia do zaciągania zobowiązań przez wójta.

6. „Wolne wnioski”.  

Ad. 1

Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2

Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3

Przewodniczący rady – H. Waszkiewicz wyjaśnił, iż wszelkie zmiany w funkcjonowaniu oświaty muszą być podjęte przez radę gminy do końca lutego 2003 r. 

Po podjęciu uchwał przez radę będzie można prowadzić rozmowy z EDUKATOR-em w Łomży i wystąpi konieczność wypłaty odpraw zwalnianym nauczycielom.

Komisja uważa, że nie ma zorganizowanego dowożenia dzieci. Brak odpowiedniej ilości przystanków. Nie jest zakończona budowa sali gimnastycznej w Jeleniewie wraz z łącznikiem. Nie jest rozwiązana 

sprawa pomieszczeń dla „zerówki” w Jeleniewie, którą należy przenieść z budynku „Zębiec” do budynku szkoły.

Wniosek Komisji – komisja obliguje wójta do przedstawienia konkretnych rozwiązań na piśmie – 4 głosy za.

Ad.4

W sprawie asfaltowania drogi w Udziejku niezbędne jest dofinansowanie ze strony gminy na kwotę ok. 50 tys. zł.

Komisja uzyskała informację, iż wójt zaciągnął zobowiązanie wobec Starostwa Powiatowego. Środki na dofinansowanie można uzyskać tylko z remontów dróg. Zobowiązanie zostało podjęte jednoosobowo przez wójta, brak pokrycia w projekcie budżetu gminy na 2003 r.

Wniosek Komisji – Komisja uważa, iż w budżecie gminy muszą być pieniądze na remonty dróg. Należy wykazać nowe środki na ten cel – 4 głosy za.

Komisja akceptuje projekt sprzedaży gruntu w Udrynie pod warunkiem uzyskania kwoty wykazanej przez wójta – tj. 200 tys. zł – 

4 głosy za.

Komisja w sprawie budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie uważa, iż na początku należy przełożyć wodociąg i w dalszym etapie , w miarę posiadanych środków, realizować budowę.

Komisja wnioskuje o wyjaśnienie jakie były powody nie otrzymania przez gminę dofinansowania ze środków PHARE. Prosi o złożenie wyjaśnienia na piśmie – 4 głosy za.

Członek Komisji – S. Waszkiewicz uważa, iż Gmina powinna skorzystać ze środków PAOW .

Komisja nie wyraża zgody na zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW w Białymstoku na budowę wodociągu i zamianę planowanych środków w budżecie gminy z budowy wodociągu na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie – 3 głosy za, 1 głos przeciw.

Komisja uważa, iż w przypadku kiedy nie będzie realizowana inwestycja – budowa ulic na osiedlu w Jeleniewie, należy niezwlocznie rozwiązać sprawę odwodnienia.

Uzasadnienie stanowiska Komisji w sprawie nie udzielenie poparcia na zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW w kwocie 150 tys. zł i rozpoczęcia budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie przy udziale środków PAOW – 4 głosy za :

1. nie została zakończona i rozliczona budowa sali gimnastycznej przy 

Gimnazjum w Jeleniewie. Brak pełnego pokrycia finansowego do zakończenia tej inwestycji,

2. brak w budżecie gminy środków na remonty dróg i wykup gruntu pod żwirownię gminną,

3. brak wyjaśnienia wójta w sprawie nie dojścia do realizacji budowy ulic na osiedlu w Jeleniewie z udziałem środków PHARE, na warunkach znacznie korzystniejszych dla gminy,

4. położenie dywanika asfaltowego w Udziejku spowodowało zwiększenie wydatków w budżecie.

Komisja jednogłośnie uważa, iż budowa ulic na osiedlu w Jeleniewie mogłaby być realizowana ze środków SAPARD-u w II edycji – warunki korzystniejsze niż z udziałem środków PAOW. 

Należałoby wykonać nową dokumentację na budowę i modernizację ul. Słonecznej i pozostałych ulic na osiedlu w Jeleniewie.

Ad. 5

Komisja jednogłośnie akceptuje wniosek Komisji Budżetowej w sprawie zmniejszenia kwoty zaciagania zobowiązań przez wójta ze 150 tys. zł do 30 tys. zł .

Ad. 6

Komisja  od następnego posiedzenia zamierza zapoznać się ze sprawozdaniami wójta z działalności z okresów międzysesyjnych. 

Podpisy Komisji:

1. Jan Zbigniew Kruszko – Przewodniczący 

               2.  Tadeusz Kalinowski – Członek 

               3.   Stanisław Sidorek – Członek 

               4.   Stefan Waszkiewicz – Członek 

przy udziale :

Henryka Waszkiewicza – Przewodniczącego Rady

Protokołowała :

Bożena Jabłońska
