Protokół Nr 19/05

Komisji Rewizyjnej

z dnia 10 lutego 2005 r. 

        Miejsce posiedzenia – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala  nr 12.

        Przewodniczący Komisji Jan Kruszko otworzył posiedzenie. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady – H. Waszkiewicz.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Funkcjonowanie gabinetu stomatologicznego w Jeleniewie. 

4. Sprawa ogrodzenia na polu biwakowym w Kazimierówce.

5. Funkcjonowanie oddziału przedszkolnego w Jeleniewie.

6. Sprawozdania Wójta z okresów międzysesyjnych.

7. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Komisja uznała, że należy na najbliższe posiedzenie Rady gminy zaprosić P. Molędę – stomatologa, celem wyjaśnienia zaistniałej sytuacji w sprawie skargi na usługi stomatologiczne oraz poinformowanie rady i sołtysów o prowadzonej praktyce przez gabinet stomatologiczny w Jeleniewie.

Ad. 4. Komisja zwróciła się do Wójta o okazanie protokołu w sprawie spisania ogrodzenia z pola biwakowego w Kazimierówce.

Wyjaśnień udzielił P. Wacław Wawrzyn – kierownik ZGKiM w Jeleniewie. Do spisania protokołu na ogrodzenie powinna być powołana komisja do protokolarnego spisania ogrodzenia, które spróchniało i zgniło oraz zostało zniszczone przez turystów.

Ad. 5. Oddział przedszkolny w Jeleniewie od 2 lat funkcjonuje przy garażu Ochotniczej Straży Pożarnej w Jeleniewie. Niebezpieczne jest uruchamianie samochodu strażackiego w garażu, ponieważ spaliny przedostają się do pomieszczeń oddziału przedszkolnego. Na budynku brak jest informacji o siedzibie oddziału przedszkolnego w Jeleniewie.

Ad. 6. Na wcześniejszych posiedzeniach komisja informowała P. Wójta o dołączaniu do protokołów Komisji rewizyjnej 1 egzemplarza sprawozdania wójta celem wyjaśnień przedkładanych Radzie gminy oraz ustaleń i decyzji podejmowanych przez Wójta. Sprawozdania powyższe są niezbędne dla Komisji rewizyjnej przy kontrolowaniu działalności Wójta.

Ad. 7. Radny S.Waszkiewicz – czy przy rozbudowie hydroforni w Jeleniewie będzie podłączony wodociąg z Szurpił.

P.Wacław Wawrzyn – kierownik ZGKiM , tak Szurpiły będą podłączone do hydroforni w Jeleniewie oraz powinny być spięte wszystkie hydrofornie z wodociągami na terenie gminy do hydroforni w Jeleniewie.

P. Wójt – chciałbym, aby komisja wytypowała swojego przedstawiciela do negocjacji ze związkami zawodowymi w sprawie regulaminu wynagradzania dla nauczycieli. Do prac tej komisji chciałbym, aby weszli przedstawiciele po 1 osobie ze wszystkich komisji.

Komisja uważa, że sprawą uzgodnień regulaminu ze związkami zawodowymi powinna zająć się Komisja oświaty i Komisja budżetowa.

Przew. Komisji J.Kruszko – zostałem oskarżony o to, że Rada gminy dała wypowiedzenia kierowcom straży pożarnej.

P.Wójt – wyjaśniałem strażakom na spotkaniach, że to ja wypowiedziałem umowy o pracę z kierowcami OSP w Bachanowie, w Gulbieniszkach i w Podwysokim.

Przew. Komisji J.Kruszko – czy oglądał P.Wójt samochód, który ma być zakupiony do dowożenia uczniów.

P.Wójt – tak byłem osobiście i oglądałem samochód na 20 miejsc. Należy jeszcze wystąpić do Prezesa Zamówień Publicznych, aby można było zakupić samochód bez dodatkowych opłat.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Jan Kruszko              – przewodniczący    



2. Tadeusz Kalinowski – członek     

      


3. Stanisław Sidorek    – członek     

            

4. Stefan Waszkiewicz – członek    

         

przy udziale H. Waszkiewicza przewod. rady –


Protokołowała : Maria Waszkiewicz

