Protokół  Nr 6/03

Komisji Rewizyjnej

z dnia 18 marca 2003 r.
Przewodniczący Komisji Jan Zbigniew Kruszko otworzył posiedzenie. Stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie. W posiedzeniu uczestniczy również Przewod. Rady – H. Waszkiewicz.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Zapoznanie się z zarządzeniami Wójta, włącznie z zarządzeniem C/15.

4. Zapoznanie się z wyjaśnieniem Wójta w sprawie nie uzyskania dotacji z funduszu PHARE na budowę ulic na osiedlu w Jeleniewie.

5. Sprawa dodatków motywacyjnych dla nauczycieli.

6. Wyjaśnienie sprawy rodziny z Żywej Wody.

7. Sprawa wydawania zaświadczeń na bony paliwowe.

8. Remonty dróg i nieopłacenie rachunku za równanie dróg przez P. Dorochowicza.

9. Dowożenie dzieci.
Ad. 1

Komisja przyjęła jednogłośnie zaproponowany porządek obrad.
Ad. 2

Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła  żadnych uwag – jednogłośnie.
Ad. 3

Komisja poprosiła Wójta o wyjaśnienie treści zarządzenia Nr 1/02 z 7 grudnia 2002 r. w sprawie zmian w regulaminie organizacyjnym urzędu. Zmiana dotyczy zwiększenia ilości etatów obsługi z 3 ¼ etatu do 4 ¼ etatu.

Wójt wyjaśnił, iż zmiana dotyczy przeniesienia etatu kierowcy z ZGKiM – P. Chomicza do urzędu gminy.

Komisja wystąpiła o wyjaśnienie sprawy wydania przez Wójta zarządzenia C/15 dot. uzależnienia wydawania zaświadczeń na bony paliwowe od uprzedniej wpłaty I raty podatku rolnego.

Wójt wyjaśnił, iż postąpił zgodnie z obowiązującym prawem.
Ad.4

Wójt poinformował, iż nie może przedstawić wyjaśnienia w sprawie nie otrzymania dotacji, gdyż jest to niemożliwe z powodu choroby osoby kompetentnej, która mogłaby to wyjaśnienie przedstawić.
Ad. 5

Komisja jednogłośnie postuluje o jak najszybszą wypłatę zaległości nauczycielom z tyt. dodatków motywacyjnych, ze środków uzyskanych ze sprzedaży działki w Bachanowie.

Komisja nie uzyskała potwierdzenia wypłaty ze strony Wójta.
Ad. 6

Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta w sprawie działań GOPS-u w zakresie pozbawienia praw rodzicielskich Państwa Mackiewiczów w Żywej Wodzie. Poinformował, iż były realizowanie działania wynikające z postanowień Sądu.
Ad. 7

Komisja jednogłośnie uznała, iż wyjaśnienia Wójta są niewystarczające w sprawie uzależnienia wydawania zaświadczeń na bony paliwowe od wpłaty I raty podatku rolnego i postanowiła skierować zapytanie w tej sprawie do Regionalnej Izby Obrachunkowej, Wojewody Podlaskiego i Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach. Pisma w załączeniu.
Ad. 8

Komisja rozważała sprawę wykonywania remontów dróg. Uważa, iż zainteresowani mieszkańcy powinni brać udział w realizacji tych prac.

Komisja wnioskuje o wyremontowanie drogi Podwysokie Jel.-Malesowizna.

Uważa, iż podania w sprawie remontu dróg zainteresowani mogą składać do 15 kwietnia br. Po tym terminie należy powołać komisję, która ustali wykaz dróg do remontu, z udziałem sołtysów i radnych. 

Komisja stwierdziła, iż zaległość w zakresie równia dróg przez P. Dorochowicza zam. Jeleniewo powinna być wypłacona po usunięciu przez niego usterek.
Ad. 9

Komisja postuluje o uruchomienie dodatkowego kursu dzieci ze SP w Jeleniewie i Gimnazjum w Jeleniewie w kierunku Hultajewo, Ścibowo, Udryn i Okrągłe.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenie zostało zakończone.

Podpisy Komisji :

1. Jan Zbigniew Kruszko – przewodniczący 

2. Tadeusz Kalinowski – członek  

3. Stanisław Sidorek – członek 

4. Stefan Waszkiewicz – członek 
przy udziale :

Henryka Waszkiewicza – przewodniczącego rady

Protokołowała :

Bożena Jabłońska

