Protokół Nr 14/04

Komisji Rewizyjnej

z dnia 13 lutego 2004 r. 

        Miejsce posiedzenia–Biblioteka Publiczna w Jeleniewie ul.Parkowa 5, sala na piętrze.

        Przewodniczący Komisji Jan Kruszko otworzył posiedzenie. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczy Wiceprzewodniczący Rady – Stefan Grygięć.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Przyjęcie projektu planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2004 r.

4. Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji za 2003 r.

5. Kontrola rachunków finansowych z wykonania remontów dróg w 2003 roku.

6. Funkcjonowanie gabinetu stomatologicznego.

7. Funkcjonowanie szkół od września 2004 r. oraz dowożenie uczniów.

8. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Przewodniczący komisji przedstawił projekt planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2004 r. (załącznik nr 1) , głosowanie – jednogłośnie. 

Ad. 4. Przewodniczący komisji przedstawił projekt sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2003 r. (załącznik nr 2), głosowanie – jednogłośnie.

Ad. 5. P. Teresa Sawicka – inspektor urzędu przedstawiła rachunki za wykonane remonty dróg na terenie gminy w 2003 roku :

1) Suchodoły i Gulbieniszki – koszt 2.014,- zł.

2) Okrągłe i Zarzecze – odcinek ok. 3 km,

3) Żywa Woda – ok. 1 km,

4) Szurpiły baza – 0,6 km,

5) Krzemianka-Szurpiły – 1,3 km,

6) Krzemianka – 700 mb,

7) Szurpiły do zabudowań Państwa M. – 2,7 km,

8) Szurpiły do zabudowań Państwa A. – 800 mb,

9) Szurpiły do zabudowań Państwa A. – 1,4 km. 

Rachunki za remonty dróg w Szurpiłach wynoszą 24 tys.zł. na odcinku 6,3 km. 

Ogółem koszt remontów dróg wykonanych w 2003 r. wynosi – 126.809,- złotych.

Ad. 6. Radny Stefan Waszkiewicz - poinformował komisję, iż otwarcie gabinetu stomatologicznego zostanie przesunięte, ze względu na zakup nowego sprzętu stomatologicznego, ponieważ wójt poszukuje sponsora na sfinansowanie tego zakupu. 
Ad. 7. Prośba wójta do P. J. Kruszki o zwołanie zebrania w Okrągłym w dniu 17 lutego 2004 r. o godz. 18.00, dzisiaj o godz. 12.30 jest spotkanie w szkole w Gulbieniszkach a w szkole w Hultajewie 16 lutego 2004 r. o godz. 12.00 w sprawach dotyczących funkcjonowania szkół.

Przew. Komisji J.Kruszko – czy nastąpi poprawa co do zatrzymywania się autobusu przy szkole w Jeleniewie.

Wójt – jeżeli chodzi o autobus PKS nie mam takiej możliwości, aby mógł zatrzymywać się przy budynku szkoły.

Przew. Komisji J.Kruszko – na trasie Okrągłe-Jeleniewo rano uczniowie dowożeni są autobusem PKS 18-osobowym. Z Okrągłego dojeżdża 23 uczniów i uważam, że jest to za mały autobus.

Czy jest sporządzony protokół odbioru robót wykonanych na kwotę           4 tys.zł. w szkole w Okrągłym, ponieważ dach dalej przecieka.

Wójt – w tej kwocie są ujęte materiały oraz nadzór inwestorski i wykonawca powinien poprawić dach.

Przew. Komisji J.Kruszko – czy szkolenia prowadzone przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego dla rolników nie mogą być prowadzone w świetlicy OSP w Podwysokim, ponieważ zakłóca to prowadzenie zajęć szkolnych uczniom szkoły w Okrągłym.

Wójt – rozmawiałem z kierownikiem ODR, ale trudno jest mu to zrozumieć.

Wiceprzewodniczący Rady S.Grygięć – czy w pomieszczeniach lokalu mieszkalnego w szkole w Jeleniewie nie można przystosować pomieszczeń do nauki dla klas starszych lub oddziału przedszkolnego.

Wójt – w szkole w Udziejku rodzice wyrażają zgodę na pozostawienie klas I i II a klasę III przenieść do szkoły w Jeleniewie, sami zobowiązali się do sprzątania szkoły.

Przew. Komisji J.Kruszko –  czy Zespół Szkół w Jeleniewie będzie nadal funkcjonował.

Wójt – funkcjonowanie takiego zespołu szkół praktykują również gminy ościenne.

Radny Tadeusz Kalinowski – likwidacja szkół lub przeniesienie części klas spowoduje zwiększenie ilości uczniów do dowożenia.

Wójt – będzie drugi autobus.

Radny Tadeusz Kalinowski – brak przystanków w miejscach zbiórek uczniów, a liczba dowożonych uczniów zwiększy się. Jeżeli ma być wybudowany przystanek to powinien służyć do schronienia a nie dla samej nazwy przystanku. 

Ad. 8. Przew. Komisji -Jan Kruszko przedstawił sprawozdania wójta za 2003 rok, które zawierają informacje do dnia 27 czerwca 2003 r. 

Wcześniej komisja wnioskowała o sporządzanie sprawozdań z działalności wójta w 3 egzemplarzach i dołączanie 1 egzemplarza do protokołów Komisji Rewizyjnej.

Wójt – brakujące sprawozdania ze swojej działalności dostarczę do przyszłej sesji Rady Gminy. 

Przew. Komisji Jan Kruszko – poruszył problem dostępu do pomieszczeń i dokumentów, ponieważ posiedzenia Komisji Rewizyjnej ostatnio odbywają się w budynku biblioteki. Zgodnie ze Statutem gminy Komisja Rewizyjna ma prawo kontrolować jednostki i mieć możliwość dostępu do dokumentów.

Sprawa oświetlenia ulicznego na terenie gminy. Od 1 lutego br. miały być wyłączone lampy na terenie gminy oprócz drogi wojewódzkiej. Światło zostało wyłączone w gminnych miejscowościach oprócz ulic na osiedlu w Jeleniewie. Dlaczego mieszkańcy gminy są nierówno traktowani. Na jakiej podstawie zostało wyłączone światło przy drogach powiatowych.

Wójt – pismo zostało wysłane do Zakładu Energetycznego w sprawie wyłączenia świateł ulicznych.

Kierownik ZGKiM Wacław Wawrzyn przedstawił pismo skierowane do Zakładu Energetycznego o wyłączenie lamp na ulicach w gminnych miejscowościach tj. Błaskowizna, Wołownia, Leszczewo, Szurpiły, Żywa Woda, Okrągłe, Podwysokie Jeleniewskie, Kazimierówka, Jeleniewo ul. Sportowa za wyjątkiem lamp na słupach Nr 3, 12 i 14 (kserokopia pisma w załączeniu).

Przewodniczący komisji Jan Kruszko – uważam, że mieszkańcy wsi w których zostało wyłączone oświetlenie uliczne nie powinni płacić podatku.  

Wójt poinformował, że trwają rozmowy z proboszczem o dokupienie gruntu na potrzeby powiększenia boiska gminnego w Jeleniewie. Chciałbym tą sprawę przedyskutować na wszystkich komisjach rady.

Radny Stefan Waszkiewicz – skąd będą pieniądze na zakup gruntów.

Wójt – planujemy sprzedać działki w Bachanowie, z tytułu podatków i opłat kwota 11 tys.zł. i ok. 4 tys.zł. ze środków antyalkoholowych a pozostałe znajdę na zakupienie ławek dla widowni przy boisku.

Wojewoda nie chce zatwierdzić wysypiska śmieci w Rutce Tartak. Każdy mieszkaniec powinien przedstawić rachunki za wywożone śmieci ze swojego gospodarstwa. Będziemy czynić starania z ościennymi gminami, aby takie wysypisko powstało na potrzeby mieszkańców tych gmin.

Do 2008 r. mają być wykonane inwestycje hydroforni w Jeleniewie, są to cele zapisane w dokumentacji.

Wiceprzewodniczący Rady Stefan Grygięć – poinformował, iż należy poprawić drogę Prudziszki-Suchodoły, ponieważ samochód wiozący wiatrak spowodował jej zniszczenie. Kto naprawi te uszkodzenia.

Wójt – osoba, która dokonała tych zniszczeń powinna je usunąć.

Wiceprzewodniczący Rady Stefan Grygięć – dotyczy świetlicy w Suchodołach, czy gmina zamierza ją sprzedać. Jestem przeciwny co do komunalizacji.

Wójt – w tym kierunku będzie przebiegał szlak rowerowy i budynek mógłby pełnić rolę wypożyczalni rowerów.

Do wypełniania wniosków dla rolników zostanie zatrudnionych 2 doradców – osoby bezrobotne z terenu gminy.

Będą wydawane bony paliwowe za I półrocze 2004 r. Brak jest obecnie wytycznych co do wartości przyznanych bonów paliwowych. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Jan Kruszko              – przewodniczący    



2. Tadeusz Kalinowski – członek     

      


3. Stanisław Sidorek    – członek     

          

4. Stefan Waszkiewicz – członek    

             
  

przy udziale :

Stefana Grygięcia – wiceprzewodniczącego rady 

Protokołowała : Maria Waszkiewicz

