Protokół Nr 6/08

Komisji Rewizyjnej

z dnia 8 października 2008 r. 

        Miejsce posiedzenia – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala  nr 12.

        Przewodniczący Komisji Wiesław Truchan otworzył posiedzenie. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady – Stefan Waszkiewicz.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Analiza i kontrola zadań własnych realizowanych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeleniewie.

3. Kontrola zadań realizowanych przez Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie

4. Analiza i kontrola zadań z zakresu działalności Biblioteki Publicznej w Jeleniewie i Gminnego Centrum Informacji.

5. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. P. Ewa Matusiewicz kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie przedstawiła informację z zakresu zadań własnych gminy.

W okresie I półrocza 2008 r. GOPS realizował zadania tj.:

- zasiłki celowe – 9,

- zasiłki okresowe – 61 płatne z budżetu państwa,

- pomoc w dożywianiu – 283 uczniów ze szkół podstawowych, gimnazjów, ośrodków szkolnych oraz szkoły poza gminą, do których uczęszczają uczniowie z naszej gminy. Formy dożywiania obejmowały pełny obiad oraz w szkołach nieposiadających stołówek były organizowane kanapki.

Przewodniczący rady P.S.Waszkiewicz – czy dożywianie będzie prowadzone w tym roku szkolnym.

P. Ewa Matusiewicz kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie – dożywianie jest prowadzone w szkołach od dnia 1 września do 19 grudnia br.   

Radny R.Andruszkiewicz – ile gmina dopłaca do dożywiania.

P. Ewa Matusiewicz kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeleniewie – ok. 30 tys.zł. a 80 % kosztów są to środki z budżetu państwa. 

Ad. 3. P. Wacław Wawrzyn kierownik ZGKiM w Jeleniewie – w zakładzie doszły dodatkowe wydatki za badania wody i ścieków. Zgodnie z przepisami muszą one być wykonywane w wyniku czego kwota wydatków wynosi ok. 20 tys.zł. Na oczyszczalni ścieków należy wykonywać badania dwa razy w roku

Przewodniczący rady P.S.Waszkiewicz – jak będzie wyglądała sprawa podłączenia do kanalizacji w Suwałkach.

P.W.Wawrzyn – powyższe badania na oczyszczalni nie będą wykonywane przez ZGKiM w Jeleniewie. Znaczny koszt dla zakładu spowodowany jest częstym spalaniem silników uruchamiających dmuchawy. Silniki są produkcji włoskiej a koszt jednego silnika to kwota ok. 3 tys.zł. Podłączenie kanalizacji do Suwałk nie wyłączy naszej oczyszczalni w Jeleniewie. Obecnie jest programowane urządzenie fakturujące dotyczące odczytywania wodomierzy i będzie przeprowadzone szkolenie dla pracowników. Odczyty wodomierzy będą wykonywane przez konserwatorów co 2 miesiące. Jeśli będzie potrzeba wykonywania miesięcznych odczytów to zmienimy terminy.

Przewodniczący komisji P.W.Truchan – jakie są parametry wody na hydroforni w Gulbieniszkach.

P.W.Wawrzyn – w chwili obecnej jest znaczna ilość manganu, która może wynikać z napływu wód podziemnych. Może wystąpić potrzeba wymiany złoża w hydrofiltrze. Po kolejnym badaniu ilość tego czynnika zmniejszyła się. Jeżeli nastąpi spięcie Gulbieniszk z Jeleniewem może poprawić się jakość wody.

Przewodniczący rady P.S.Waszkiewicz – w Szurpiłach są znaczne spadki ciśnienia wody.

P.W.Wawrzyn – przyczyną jest wykonanie zmodernizowanego ujęcia przy byłej szkole.

Sprawa ściągalności za wodę dotyczy prawie tych samych osób. Można dla tych gospodarstw odciąć dopływ wody.

Przewodniczący rady P.S.Waszkiewicz – należy te osoby zawiadomić o zamiarze odcięcia wody.

Przewodniczący komisji P.W.Truchan -  czy dużo jest gospodarstw, które mają swoją studnię i są podłączone do wodociągu.

P.W.Wawrzyn – są to nieznaczne ilości. Kwota zadłużenia średnio na 1 gospodarstwo to 1500 zł. Dla tych osób będą wysłane pisma o uregulowaniu zaległości albo odcięciu dopływu wody. Ściągnięcie zaległości przez komornika odbywa się przez założenie sprawy w sądzie.

Radny R.Andruszkiewicz – jaka jest cena metra ścieków w naszej oczyszczalni a jaki będzie koszt podłączenia do oczyszczalni w Suwałkach..

P.W.Wawrzyn – 2,83 zł. + VAT na którą składają się koszty energii ok. 3000 zł. miesięcznie. Na koszty oczyszczalni w Suwałkach składać się będzie odbiór ścieków i opłaty przesyłowe. Gmina będzie rozliczać się ogólnie. Utrzymywanie oczyszczalni w gminie umożliwia większą ochronę środowiska. 

Ad. 4. Analizę z działalności Biblioteki Publicznej przestawiła P. D.Lejmel kierownik. Budżet biblioteki w 2008 r. wynosi 130 tys.zł. w wykonanie za I półrocze 2008 r. wynosi 49 tys.zł. Wydatki zawierają koszty utrzymania budynku, wynagrodzenia pracowników, internet, delegacje.

Działalność biblioteki w I półroczu dotyczyła przede wszystkim wypożyczania książek oraz organizacji imprez kulturalnych tj.:

- wypożyczono 5618 książek,

- zakupiono 67 książek,

- zorganizowano wiele imprez kulturalnych tj.: spotkanie z kolędą, Dzień Babci i Dziadka, cztery pory roku, młodzież zapobiega pożarom, kurs tańca nowoczesnego, sprzątanie szlaków turystycznych, wykład nt. stosunków międzynarodowych, majówka w Szelmencie, spotkanie z podróżnikiem, konkursy plastyczne, spotkania seniorów, rajd pieszy dla dzieci i młodzieży i noc świętojańska w Turtulu.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący komisji Wiesław Truchan zamknął posiedzenie.    

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Wiesław Truchan       –przewodniczący


2. Bogdan Suchocki    
– członek 



3. Ryszard Andruszkiewicz – członek 

 

Protokołowała: Maria Waszkiewicz
