Protokół Nr 4/08

Komisji Rewizyjnej

z dnia 14 stycznia 2008 r. 

        Miejsce posiedzenia – Urząd Gminy Jeleniewo ul. Słoneczna 3, sala  nr 12.

        Przewodniczący Komisji Wiesław Truchan otworzył posiedzenie. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący rady – Stefan Waszkiewicz.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Kontrola zadań z zakresu oświaty gminnej.
4. Sprawozdanie z pracy Komisje Rewizyjnej za okres od początku kadencji do 31 grudnia 2007 r.
5. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Przew.komisji Wiesław Truchan przedstawił podanie w sprawie wyjazdu zorganizowanego z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie.

P.A.Dorochowicz dyrektor Szkoły Podstawowej w Jeleniewie – w sprawie powyższego wyjazdu szkoła posiada wszystkie rachunki dotyczące kosztów tej wycieczki. Wycieczka jest w chwili obecnej rozliczona zgodnie z protokołem. Dla P. B.B. została zwrócona różnica wydatków zgodnie z przedstawionym rozliczeniem kosztów. Każdy uczestnik miał dofinansowanie z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych na podstawie przedstawionych dochodów.

Przew.komisji Wiesław Truchan – czy zwroty kosztów wycieczki były również wypłacane innym uczestnikom wycieczki.

P.A.Dorochowicz dyrektor Szkoły Podstawowej w Jeleniewie – były zwracane koszty, ale w kwotach od 5-6 zł., a niektóre osoby musiały dopłacić.

Radny R.Andruszkiewicz – kiedy nastąpiło rozliczenie wycieczki.

P.A.Dorochowicz dyrektor Szkoły Podstawowej w Jeleniewie – rozliczenie było sporządzone po zakończonym wyjeździe.

Komisja przeanalizowała wszystkie rachunki dotyczące poniesionych kosztów przez uczestników wycieczki oraz zasady dofinansowania, zgodnie z regulaminem Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych przy Szkole Podstawowej w Jeleniewie i uznała, że zwrot nadpłaty jest zgodny z powyższymi ustaleniami.

Ad. 4. Przewodniczący komisji Wiesław Truchan przedstawił projekt sprawozdania z pracy Komisji Rewizyjnej za okres od początku kadencji do 31 grudnia 2007 r.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt sprawozdania.

Ad. 5. Przew.rady S.Waszkiewicz – czy szkoła w Jeleniewie jest w stanie przyjąć uczniów ze szkół w Bachanowie i Gulbieniszkach

P.A.Dorochowicz dyrektor Szkoły Podstawowej w Jeleniewie – ogółem w 2 szkołach jest 40 uczniów. W Szkole Podstawowej w Jeleniewie klasa I liczy 30 uczniów i w przyszłym roku szkolnym musiałyby powstać 2 oddziały klasy II. Dla tych klas II będzie za mało o jedno pomieszczenie.

Przew.rady S.Waszkiewicz – sprawa dotyczy odpłatności za wywóz śmieci na gminne wysypisko. Obecnie stawka wynosi 75,-zł./tonę a w 2007 r. wynosiła 15,70/tonę. Komisja powinna przedyskutować jaką część będzie płacić gmina a ile przedsiębiorca.

Przew.komisji Wiesław Truchan – czy jest podpisana umowa na odbiór padniętych zwierząt, ponieważ poprzednia umowa skończyła się.

Radny R.Andruszkiewicz – czy protokół z sesji może być dołączany do materiałów na sesję.

Przew.rady S.Waszkiewicz – radni powinni zadecydować, czy należy dołączać protokół z sesji do materiałów, ponieważ Statut gminy określa sposoby zapoznania się z protokołem z poprzedniej sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Wiesław Truchan         
– przewodniczący


2. Mirosław Sikorski    
– członek     
 

3. Ryszard Andruszkiewicz – członek    


4. Waszkiewicz Stefan 
– przew.rady
 

Protokołowała : 

Maria Waszkiewicz
