Protokół Nr 6/04

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji

z dnia 12 stycznia 2004 r.

Miejsce posiedzenia – Biblioteka Publiczna w Jeleniewie ul. Parkowa 5, sala na piętrze.

Przewodnicząca Komisji Joanna Gałażyn otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji.

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący Komisji Oświaty Stanisław Kowalewski.

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji za 2003 r.

4. Przyjęcie projektu planu pracy komisji na 2004 r.

5. Wydawanie świadectw przez weterynarza gminnego.

6. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Przewodnicząca Komisji Joanna Gałażyn przedstawiła projekt sprawozdania z działalności komisji za 2003 r. (załącznik nr 1), głosowanie – jednogłośnie. 

Ad. 4. Przewodnicząca Komisji Joanna Gałażyn przedstawiła projekt planu pracy Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji na 2004 r. (załącznik nr 2), głosowanie – jednogłośnie. 

Ad. 5. Komisja wnioskuje do wójta o wystąpienie do Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Suwałkach w sprawie wydawania świadectw na bydło, trzodę chlewną i konie do sprzedaży m.in. :

- 1 weterynarz, który często bywa nieobecny,

- pobieranie zróżnicowanych opłat bez cennika za wydanie świadectwa,

- ważność terminu wydanego świadectwa,

- dostarczanie zwierząt do weterynarza, co jest utrudnieniem w przypadku nieobecności weterynarza lub trudności z dojazdem.

Komisja widzi potrzebę zaproszenia powiatowego weterynarza na posiedzenie komisji rolnictwa. Termin spotkania ustali weterynarz a komisja dostosuje się.

Ad. 6. Wójt poinformował komisję, iż powiat suwalski wystąpił z pismem o przekazanie części drogi od Ignatówki, która prowadzi do Jałowa i zakwalifikować jako drogę powiatową na odcinku 1200 m.

Komisja wyraziła zgodę na przekazanie ww. drogi dla powiatu.

Przewodnicząca komisji Joanna Gałażyn zwróciła się prośbą do wójta o postawienie przystanku dla uczniów dojeżdżających na trasie Suchodoły – Leszczewo oraz poprawienie odcinka drogi, której wykonanie nie było zakończone w 2003 r. koło Państwa B. w Leszczewie.

Wójt poinformował, że do czerwca br. będą zatrudnieni pracownicy, którzy będą mieli obowiązek pomocy dla rolników w sprawie wypełniania wniosków na fundusze strukturalne.

W sprawie zakupu sprzętu do gabinetu stomatologicznego w Jeleniewie uważam, że najlepiej byłoby taki sprzęt wziąć w leasing.

Od września br. małe szkoły już nie będą istniały. W szkołach filialnych w Okrągłym, Prudziszkach i Hultajenie zatrudnienie zmniejszy się o 1 etat nauczycielski oraz nastąpi zmniejszenie liczby oddziałów o klasę VI w Bachanowie i Gulbieniszkach.

Obecnie jesteśmy w trakcie zmiany radcy prawnego, ze względu na złożone wypowiedzenie z umowy przez obecnego radcę prawnego.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Joanna Gałażyn – przewodnicząca





2. Wiesław Truchan – członek






3. Krzysztof Truchan – członek






4. Tadeusz Subota – członek






5. Henryk Korotko  – członek






przy udziale :

Stanisława Kowalewskiego – przew. Komisji Oświaty

