Protokół Nr 8/04

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji

z dnia 28 maja 2004 r.

Miejsce posiedzenia  –  Urząd Gminy Jeleniewo   ul. Słoneczna 3, sala   nr 12.

Przewodnicząca Komisji Joanna Gałażyn otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji.

W posiedzeniu uczestniczy Przewodniczący Rady – H. Waszkiewicz.

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym.

4. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy.

5. Remonty i naprawa dróg gminnych.

6. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążenia nieruchomości oraz ich wydzierżawienia lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata.

7. Podanie Pana H. Aniołowskiego.

8. Wolne wnioski.

Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznania i wysokości diet radnym przedstawiła M.Waszkiewicz – specjalista urzędu. 

Zmiany dotyczą zasad naliczania diet radnym i od dnia 1 lipca 2004 r. dieta radnego będzie naliczana w stosunku procentowym od minimalnego wynagrodzenia za pracę.    

Ad. 4. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Jeleniewo przedstawiła M.Waszkiewicz – specjalista urzędu. Zmiana w Statucie Gminy dotyczy skreślenia z wykazu jednostek organizacyjnych Szkoły Podstawowej w Udziejku, w związku z podjętą uchwałą Rady Gminy o likwidacji szkoły z dniem 31 sierpnia 2004 r.

Ad. 5. Komisja po dokonaniu oględzin drogi Malesowizna – Okrągłe stwierdziła, że rolnicy nie przestrzegają zasad prawidłowego zasiewania pól jak również nie dbają o ich należyte utrzymanie m.in. obsiewanie rowów przydrożnych, składowanie kamieni w rowach przydrożnych, zaorywanie pasa drogowego, przejeżdżanie przez drogę z opuszczonym sprzętem, co powoduje niszczenie i zwężanie drogi jak również niemożliwość odprowadzania wód z opadów rowami przydrożnymi.

Ad. 6. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążenia nieruchomości oraz ich wydzierżawienia lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata przedstawiła M.Wysocka – inspektor urzędu. Jeżeli projekt uchwały zostanie przyjęty przez Radę Gminy , wójt będzie musiał stosować jej zasady.

Ad. 7. Sprawa podania Pana H. Aniołowskiego dotyczy niewykonania wjazdu na posesję.

P. Wójt – na dzień dzisiejszy P. Aniołowski nie ma możliwości wjazdu do garażu, który znajduje się w budynku mieszkalnym. Jeżeli zostanie wykonany dojazd do garażu, wtedy będzie można wykonać drugi wjazd. 

Komisja udała się na posesję zainteresowanego. 

Przewod. Rady H.Waszkiewicz – na planie budowy drogi na osiedlu w Jeleniewie nie ma wjazdów na posesje.

P.Wójt – wjazdy na posesje były ustalane ustnie przy wykonywaniu chodników. Jeden wjazd był wykonany nieodpłatnie, zaś za wjazd dodatkowy właściciele posesji dopłacali za materiały zamienne do wykonania wjazdu. 

Komisja wnioskuje o wykonanie wjazdu po zakończeniu budowy domu przez zainteresowanego lub przeniesienie obecnego wjazdu, jeżeli właściciel posesji nie dokona dopłaty za drugi wjazd.

Ad. 8. Pani. K. Dorochowicz zwróciła się z prośbą do komisji o naprawienie drogi do jej gospodarstwa, ponieważ samochód z mleczarni nie ma możliwości przejazdu ze względu na zły stan drogi. W tej sprawie wcześniej zwracałam się do wójta, ale nic nie zostało zrobione.

P.Wójt – obecnie jest załatwiony żużel i te doły mogą być zasypane tylko żużlem. Żużel jest bezpłatny płacimy tylko za jego transport. Poza tym na drogę z zabudowań inwentarskich płynie gnojowica. 

Komisja wnioskuje o jak najszybsze zasypanie nierówności żużlem drogi do gospodarstwa P. Dorochowicz. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Joanna Gałażyn – przewodnicząca





2. Wiesław Truchan – członek






3. Krzysztof Truchan – członek






4. Tadeusz Subota – członek






5. Henryk Korotko  – członek






przy udziale :

Henryka Waszkiewicza – przew. rady




Protokołowała :

Maria Waszkiewicz
