Protokół Nr 6/08

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji

z dnia 29 stycznia 2008 r.

Miejsce posiedzenia  –  Urząd Gminy Jeleniewo, ul. Słoneczna 3, sala nr 12. 

W posiedzeniu uczestniczy 4 członków komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestnicy Przewodniczący rady Stefan Waszkiewicz.

Lista obecności w załączeniu.

Przewodniczący komisji Krzysztof Truchan serdecznie przywitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3.  Wyrażenie opinii w sprawach dotyczących dróg gminnych.

4.  Wolne wnioski 
Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Przew. Komisji K.Truchan przedstawił podanie w sprawie remontu drogi Prudziszki – Żywa Woda. 

Mieszkańcy uważają, że ta droga jest niezbędna do dowożenia uczniów do szkół oraz dla rolników do gruntów rolnych. Mieszkańcy Żywej Wody oczekują, aby komisja dokonała przeglądu tej drogi i oceniła jej stan celem podjęcia decyzji. 

Komisja ustaliła, że o terminie przeglądu tej drogi powiadomi osoby zainteresowane. 

P. Burzyński sołtys wsi Białorogi – droga w Białorogach wymaga remontu. Z własnych środków mogę pokryć 50 % kosztów tego remontu.

Komisja pozytywnie ustosunkowała się do prośby sołtysa i ustaliła, że ta droga jest drogą gminną wymagającą remontu w chwili obecnej.

Komisja rozpatrzyła podanie mieszkańców wsi Rutka w sprawie remontu drogi. 

Przed remontem tej drogi należy dokonać zamiany gruntów pod drogę gminną. Właściciele gruntów zajętych pod drogę chcą, aby gmina dokonała wyceny ich gruntów przez rzeczoznawcę.

P.M.Waszkiewicz pracownik urzędu poinformował zainteresowanych, że po dokonanej wycenie gruntów zostaną im przekazane dane wyceny.

Komisja ustaliła, że do sprawy tej drogi powróci.

Rozpatrzenie podania mieszkańców wsi Żywa Woda w sprawie zamiany gruntów przez które przebiega droga.

P.M.Waszkiewicz pracownik urzędu – likwidacja tej drogi wymaga wydatków finansowych, a sprawę będzie można rozpatrzyć przy wykonaniu stanu geodezyjnego.

Radny J.Żyliński – uważam, że należy zrobić drogi w Wodziłkach, ponieważ autobusy szkolne nie mogą dowieźć uczniów do szkół.

Przew. Komisji K.Truchan przedstawił podanie w sprawie drogi w Okrągłym. Mieszkańcy uważają, że ta droga jest im niezbędna do dojazdu.

P.M.Waszkiewicz pracownik urzędu – ta droga nie jest drogą publiczną tylko dojazdową do gruntów rolnych. Ponadto, bez okazania granic geodezyjnych trudno stwierdzić, że ta droga biegnie przez grunty prywatne. 

Komisja ustaliła, że wiosną w trakcie oględzin dróg, sprawa tej drogi będzie również rozpatrzona.      

Przew. Komisji K.Truchan przedstawił podanie w sprawie remontu drogi w Leszczewie. Droga jest nieprzejezdna poprzez głębokie koleiny.

P.M.Waszkiewicz pracownik urzędu – na to podanie została udzielona odpowiedź, że droga będzie rozpatrywana przy ustalaniu harmonogramu na remonty dróg w 2008 r.

Radna T.Ziemiacka – komisja rolnictwa powinna wypracować wnioski, aby sprawy remontów dróg były załatwiane w ramach najpilniejszych potrzeb, a następnie można wykonywać inne remonty dróg.

P.M.Waszkiewicz pracownik urzędu – można środki finansowe ujęte w budżecie na 2008 rok w równej wysokości podzielić na regiony i przynajmniej wykonywać podstawową przejezdność dróg.

Przew. Komisji K.Truchan – gmina mogłaby zakupić samochód do podstawowych remontów dróg.

Radna T.Ziemiacka – wcześniej była mowa o likwidacji Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jeleniewie, a to są dodatkowe koszty związane z utrzymaniem samochodu i kierowcy.

Ad. 4. Przew. Komisji K.Truchan przedstawił podanie w sprawie dzierżawy działki gminnej o pow. 0,66 ha we wsi Rutka na okres 10 lat dla P. Kułakowskich.

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe podanie.

Przew.rady S.Waszkiewicz – sprawa dotyczy wykupu mieszkania w bloku w Jeleniewie przez lokatora mieszkającego w tym lokalu.

Komisja uważa, że ta sprawa będzie rozpatrywana na sesji przez radę gminy i do tej sprawy nie zgłasza żadnych uwag.

Przew. Komisji K.Truchan przedstawił projekt sprawozdania z pracy Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji za okres od początku kadencji do 31 grudnia 2007 r.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt sprawozdania.

P.S.Bielski Wójt – gmina ma termin do 30 marca 2008 r. na złożenie wniosku i omówienie projektów tj. boisko gminne w Jeleniewie. Należy planować wykonanie tej inwestycji w jednym roku kalendarzowym. Z własnych środków finansowych należy planować 33 % wartości, które można pozyskać z Ministerstwa Sportu i Turystyki.

Przew.rady S.Waszkiewicz – czy gmina będzie miała w tym roku środki finansowe.

Komisja ustaliła, że inwestycję boiska gminnego należy przyjąć do budżetu na 2009 rok.

P.S.Bielski Wójt – problemy lokalowe Szkoły Podstawowej w Jeleniewie nie pozwolą na przyjęcie wszystkich uczniów ze szkół w terenie. Docelowo może istnieć szkoła w Prudziszkach przez okres 3 lat. W tym okresie należałoby budować budynek na potrzeby gimnazjum. Umożliwi to na utworzenie dodatkowych pomieszczeń do nauki w Szkole Podstawowej w Jeleniewie. W przyszłym roku należy złożyć wniosek o budowę gimnazjum.    

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Truchan Krzysztof – przewodniczący




2. Aneszko Stanisław – członek komisji




3. Ziemiacka Teresa – członek komisji 




4. Żyliński Józef – członek komisji





5. Waszkiewicz Stefan – przew. rady





Protokołowała :

Maria Waszkiewicz
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