Protokół Nr 5/08

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji

z dnia 11 stycznia 2008 r.

Miejsce posiedzenia  –  Urząd Gminy Jeleniewo, ul. Słoneczna 3, sala nr 12. 

W posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji i komisja jest zdolna do podejmowania uchwał. W posiedzeniu uczestnicy Przewodniczący rady S.Waszkiewicz.

Lista obecności w załączeniu.

Przewodniczący komisji K.Truchan serdecznie przywitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i zatwierdzenie.

3.  Realizacja inwestycji gminnych.

4.  Sprawozdanie z pracy komisji za okres od początku kadencji do 31 grudnia 2007 r.

5.  Wolne wnioski 
Ad. 1. Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia.

Ad. 2. Komisja zapoznała się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i nie wniosła żadnych uwag – jednogłośnie.

Ad. 3. Rozpatrzenie prośby mieszkańców wsi Żywa Woda w sprawie remontu drogi Prudziszki – Żywa Woda.

P. J.O.- mieszkańcy wyrażają zgodę na przekazanie gruntów prywatnych pod budowę tej drogi.

P. S.Bielski Wójt – należy te grunty zamienić i ustalić akty własności. Najpierw musi być złożone podanie o likwidację drogi w Żywej Wodzie a potem będzie można sporządzić protokół uzgodnień. Na następnej sesji będzie podjęta uchwała o likwidacji tej drogi, a następnie trzeba wytyczyć nową drogę.

P. S.Bielski Wójt – tą drogę będzie można ująć do wniosku na sfinansowanie ze środków Urzędu Marszałkowskiego. Do tych funduszów można ubiegać się o dofinansowanie na drogi dojazdowe do gruntów rolnych.

Radna T.Ziemiacka – uważam, że wieś powinna ustalić, która z tych dróg jest najbardziej potrzebna.

Ad. 4. Komisja ustaliła, że na następnym posiedzeniu zostanie przedstawiony projekt sprawozdania z pracy Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Inwestycji za okres od początku kadencji do 31 grudnia 2007 r.

Ad. 5. P. S.Bielski Wójt – gmina Suwałki zwróciła się z informacją o możliwości podłączenia się do oczyszczalni w Suwałkach. Wybudowanie kolektora może połączyć mieszkańców gminy Jeleniewo.

Przew. komisji K.Truchan – czy Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej może ustalić wykaz osób, które mogą korzystać i korzystają z pomocy banku żywności.

Kierownik GOPS P.W.Boguszewska – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeleniewie działa na takiej samej zasadzie jak stowarzyszenie. GOPS sporządził wykaz, lecz Stowarzyszenie Ochotniczej Straży Pożarnej w Jeleniewie uważa, że jest niedobry. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jeleniewie może powiadomić o osobach samotnych tak samo jak radny, sołtys i każdy inny mieszkaniec. Osoba samotna może z emerytury opłacić wszystkie koszty i pozostać bez środków do życia.

Radna T.Ziemiacka – na terenie gminy dużo jest takich osób i rodzin potrzebujących.

Przew.rady S.Waszkiewicz – najlepiej przekazać wykaz osób potrzebujących, a potem każdy radny może ten wykaz uzupełnić znając sytuację rodzinną w swoim regionie.

Komisja ustaliła, aby Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej sporządził wykaz osób spełniających kryteria do pomocy z banku żywności do dnia 15 stycznia 2008 r.

Przew. rady S.Waszkiewicz – sprawa dotyczy opłaty za przyjmowanie odpadów na wysypisko śmieci. Opłata ta jest przekazywana na fundusz ochrony środowiska, które wynosiły 15,70 zł./tonę a obecnie będą wynosiły 75,00 zł./tonę. Koszty te były pokrywane przez gminę i w ubiegłym roku wynosiły ok. 3.000 zł. Należy ustalić w jakiej wysokości będzie płacić gmina a w jakiej firma wywożąca śmieci.

Komisja ustaliła, że przed podjęciem ostatecznej decyzji należy uzgodnić z przedstawicielem firmy EKO o wysokości opłaty za wywóz śmieci na gminne wysypisko.  

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy komisji :

1. Truchan Krzysztof – przewodniczący




2. Aneszko Stanisław – członek komisji




3. Waszkiewicz Ryszard – członek komisji




4. Ziemiacka Teresa – członek komisji 




5. Żyliński Józef – członek komisji





6. Waszkiewicz Stefan – przew. rady





Protokołowała :

Maria Waszkiewicz
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