Praca w Wywiadzie Skarbowym 
Wywiad skarbowy to wyodrębnione komórki organizacyjne wchodzące w skład jednostek organizacyjnych kontroli skarbowej realizujące czynności operacyjno-rozpoznawcze polegające na uzyskiwaniu, gromadzeniu, przetwarzaniu i wykorzystywaniu informacji o dochodach, obrotach i prawach majątkowych podmiotów podlegających kontroli skarbowej, w tym o podmiotach, co do których zachodzi podejrzenie popełnienia przestępstwa skarbowego. 
Zadania i uprawnienia wywiadu skarbowego określone zostały szczegółowo w rozdziale 4 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o kontroli skarbowej (tekst jednolity Dz. U. z 2011 r., Nr 41, poz. 214 z późn. zm.).

Pracę w wywiadzie skarbowym - zgodnie z zapisami art. 42f ustawy z dnia 28 września 1991r. o kontroli skarbowej - może podjąć osoba, która:

1) posiada wyłącznie obywatelstwo polskie i korzysta z pełni praw publicznych.

2) ma nieposzlakowaną opinię i nie została skazana prawomocnym wyrokiem za  przestępstwo lub przestępstwo skarbowe.

3) posiada co najmniej średnie wykształcenie oraz zdolność fizyczną  psychiczną do służby w formacjach uzbrojonych, podległych szczególnej dyscyplinie służbowej, której gotowa jest się podporządkować

4) daje rękojmię zachowania tajemnicy stosownie do wymogów określonych w przepisach o ochronie informacji niejawnych.

Postępowanie kwalifikacyjne w stosunku do kandydatów ubiegających się o pracę w wywiadzie skarbowym prowadzone jest na zasadach określonych w art. 42i, ustawy o kontroli skarbowej oraz zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 19 listopada 2010 r. w sprawie trybu postępowania kwalifikacyjnego w stosunku do kandydatów ubiegających się o przyjęcie do pracy w wyodrębnionych komórkach organizacyjnych kontroli skarbowej oraz w wywiadzie skarbowym, a także wzoru składanego przez nich kwestionariusza osobowego (Dz. U. z 2010 r., Nr 229, poz. 1500).
Przyjęcie kandydata do pracy w wywiadzie skarbowym poprzedza się postępowaniem kwalifikacyjnym, na które składa się:

1)
przyjęcie podania o przyjęcie do pracy, kwestionariusza osobowego, a także dokumentów stwierdzających wykształcenie i kwalifikacje zawodowe oraz zawierających dane o uprzednim zatrudnieniu;

2)
rozmowa kwalifikacyjna;

3)
postępowanie sprawdzające określone w przepisach o ochronie informacji niejawnych;

4)
ustalenie zdolności fizycznej i psychicznej do pracy;

5)
badanie psychologiczne i psychofizjologiczne.
Zdolność fizyczną i psychiczną kandydata do pracy w wywiadzie skarbowym ustala się zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 3 stycznia 2011 r. w sprawie orzekania o zdolności fizycznej i psychicznej do pracy w wyodrębnionych komórkach organizacyjnych kontroli skarbowej oraz w wywiadzie skarbowym (Dz. U. z 2011 r., Nr 11, poz. 58).

Zgodnie z zapisami art. 42g ust.1 ustawy o kontroli skarbowej  informacje o wolnych stanowiskach pracy w wywiadzie skarbowym, kandydatach zgłaszających się do naboru na te stanowiska oraz o zatrudnieniu w wyniku naboru na te stanowiska nie podlegają upowszechnianiu ani udostępnianiu.

Ponadto do obsady stanowisk kierujących komórkami organizacyjnymi właściwymi w sprawach wywiadu skarbowego przepisów rozdziału 4 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o służbie cywilnej nie stosuje się.
Pisemne podanie o przyjęcie do pracy w wywiadzie skarbowym, można przesłać pocztą na adres:

Ministerstwo Finansów

Departament Wywiadu Skarbowego

ul. Świętokrzyska 12

00-916 Warszawa

lub za pośrednictwem

Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w Rzeszowie

ul. Geodetów 1, 35-959 Rzeszów 

z dopiskiem: „Praca w wywiadzie skarbowym”
